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TWO YEAR LIMITED WARRANTY

Murray, Inc. warrants to the original purchaser
that this unit shall be free from defecis in
material and workmanship under normal use
and service for a period of Two (2) Year from
the date of purchase; however, this warranty
does not cover engines, accessoties (such as
electric starters) and Normai Wear Parts (except
as noted below) as the companies that
manufacture these items furnish their own
warranties and provide service through their
authorized field service facilities. For additional
information, see the warranties covering these
particular parts. If you are uncertain whether
your unit containg or is equipped with ohe or
more of these parts, consult your dealer prior to
purchase. Subject io the terms and conditions
noted in this Limited Warranty, we shall, at our

option, repair or replace at no cost to the original
purchaser any part covered by this Limited
Warranty during the applicable warranty petiod.
Normal Wear Paris are defined as drive belts,
augers, shear pins, tires and headlights. These
paris are warranted {o be free from defects in
material and workmanship as delivered with the
product. Any claim for repair or replacement of
Normal Wear Parts must be made within thirty
(30} days of the date of purchase. No claims
involving damage caused from material use,
abuse or misuse will be honored.

This Murray, Inc. Two (2) Year Limited
Warranty is your exclusive remedy; howevet,
this warranty is void or does not apply fo any
unit that has been tampered with, altered,
misused, abused or used for rental or other
commercial andfor professicnal
(non—homeowner} uses. Your warranty does not
cover minor mechanical adjustments which are
not due 10 any defect in material or
workmanship. For assistance in making such
adjustments, consult your Instruction Book.

To make a claim under this Murray, Inc. Two (2)
Year Limited Warranty, return the unit (or if
authorized in advance, the defective part} along
with your proof of purchase fo an Authorized
Service Center near you. To locate the nearest
Authorized Service Center, call the Central Parts

Distributor for your area shown in the list
provided with your unit or check the Yellow Page
listings in your local telephone directory. If you
return the entire unit, we will repair the unit. Fwe
authorize the return of the defective part only, we
will either replace or repair the part. This Murray,
Ihc. Two (2) Year Limited Warranty gives you
specific iegai rights, and you may also have

other rights which vary from state o state. This
Limited Warranty is given in lieu of all other
expressed and implied warranties including
the implied warranty of merchantability and
warranty of fitness for a particular purpose. If
you need additional information on thig written
warranty or assistance in obtaining service,
write:

HAYTER LIMITED,
Service Department,
Spelibrook,

Bishop's Stortford,
Hertfordshire. CM23 4BU.

MURRAY, INC.

international Sales

P.O. Box 268

Brentwood, Tennessee USA 37024
1-840-251-8007

Fax (615) 373-6633

PRODUCT INFORMATION

The owner must be certain that all the product
information is included with the unil. This
information includes the INSTRUCTION
BOOKS, the REPLACEMENT PARTS and the
WARRANTIES. This information must be
included to make sure state laws and other laws
are followed.

OWNER'’S INFORMATION

This instruction book is wrilten for a person with
some mechanical ability. Like most service
books, not all the steps are described. Steps on
how ic loosen or tighten fasteners are steps
anyone can follow with some mechanical abitity.
Read and follow these instructions before you
use the unit.

Know your product: If you understand the unit
and how the unit operates, you will get the best
petformance. As you read this manual, compare
the ifustrations fo the unit. Learn the location
and the function of the controls. To help prevent
an accident, follow the operating instructions
and the safety rules. Keep this manual for future
reference.

IMPORTANT: Many units are not assembled
and are sold in cartons. It is the responsibility of
the owner to make sure the assembly instruc-
tions in this manual are exactly foliowed. Other
units are purchased in an assembled condition.
On assembied units, it is the responsibility of the
owner 10 make sure the unit is correctly as-
sembled. The owner must carefully check the
unit according to the ingtructions in this manual
hefore it is first used.

A

WARNING: Look for this symbol to indicate
important safely precautions. This symbol
indicates: “Attention! Become Alert! Your
Safety Is At Risk.”

Responsibility Of The Owner

The responsibility of the owner is to

follow the Instructions below.

1. Carefully read and foliow the rules for safe
operation.

2. Follow alt the assembly and preparation
instructions.

3. Inspect the unit.

Make sure that the operator of the unit
knows how to correcily use all standard
and accessory equipment.

5. Operate the unit only with guards, shields,
and other safety #ems in place and working
correctly.

Correctly adjust the unft.

Service the unit only with authorized or ap-
proved replacement paris.

8. Complete all maintenance on the unit.

Environmental Awareness

¢ Do not fill the engine’s fuel tank completely
full.

Drain fuel for off-season storage.
Use only unieaded gasoline.
Service the air cleaner regularly.
Change oil regularly. Use SW-30 oil.
Tune—-up the engine regularly.

* & & & & @

Keep equipment in efficient operating
condition.

s Dispose of used engine oil properly.

f/[ IMMURRAY.

MODEL NO.: 629909x54B
SKU No.:

YYYY MM DD:

SERIAL NO.:

3700 min-1

129 kg

C€

concrete surface at 3700 min-1.

Declared vibration emission values in accordance with Directive 98/37/EC.
Vibration Emission according fo EN 1033;1996: 10,6 m/s2.
Values determined at the handle when the machine was operated stationary on a

2000/14/EC, Annex V.

Manufactured in Lawrenceburg, TN 38464, U.S.A.

F-031074L
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Declared airborne noise emissions of Lwa 108 dB is in accordance with Directive

Sound Pressure Level at operator position 86 dB.
Values determined at ear according 1o the specifications of EN ISO 11201.



INTERNATIONAL PICTORIALS

IMPORTANT: The foliowing pictorials are lo-
cated on your unit or on literature supplied
with the product. Before you operate the
unit, learn and understand the purpose for
each pictorial.

Safety Warning Symbols

DANGER
Thrown Objects.
Keep Bystanders Away.

DANGER
Thrown Objects.
Keep Bystanders Away.

WARNING
Hot Surface

STOP

Control And Operating Symbols

- P &

Slow Fast Electric Start
Engine Stop On Choke Off

Q‘P-I—
T

%

¥ \

Reverse Throtlle Primer Button
:’J \
Push To Engage h E f
Electric Starter Engage Auger Clutch
b )
o’/ o/J o
Discharge LEFT Discharge RIGHT Drive Clutch

B

Weight Transfer

Weight Transfer
Lift Handle To Engage

IMPORTANT
/ Read Owner’'s Manual
Before Operating
WARNING This Machine.

DANGER
Stop The Engine
Before Unclogging
Discharge Chutel

Depress Pedal To Disengage

LWA

’IXXdB;

Declared airborne sound
power level of 108 dB(A) is in
accordance with Directive
2000/14/EC.

DANGER
Avoid Injury From
Rotating Auger. Keep
Hands, Feet And
Clothing Away.

®

Engine Start Engine Run Engine
Choke On Neutrai
@
Ignition Key Ignition Off Ignition On
Auger Collector Discharge DOWN Discharge UP

wlq\

Fuel Oil Mixture

Fuel

0;

Transmission

Ignition Key
Insert To Run, Pull Out To Stop.

F-031074L



Safe Operation Practices for Snow Throwers

IMPORTANT: Safety standards require operator
presence controls to minimize the risk of injury.
Your snow thrower is equipped with such con-
trols. Do not attempt to defeat the function of the
operator presence conirol under any circum-
stances.

Training

1.

Read the operating and service instruction
manual carefully. Be thoroughly familiar with
the controls and the proper use of the equip-
ment. Know how 1o stop the unit and disen-
gage the controls quickly.

Never allow children o operate the equip-
ment. Never allow adults to operate the
equipment without proper instruction.

Keep the area of operation clear of all per-
sons, patticuiarly smali children and pets.

Exercise caution to avoid slipping or falling
especially when operating in reverse.

Preparation

1.

Thoroughly inspect the area where the equip-
ment is to be used and remove all doormais,
sleds, boards, wires, and other foreign ob-
jects.

Disengage all clutiches before starting the en-
gine (motor).

Do not operate the equipment without wear-
ing adequate winter outer garments. Wear
footwear that will improve footing on shppery
surfaces.

Handle fuel with care; it is highly flammable.
a. Use an approved fuel container.

b. Never remove fuel tank cap or add fuelto
a running engine (motor) or hot engine
{motor).

c. Fill fuel tank ouidoors with extreme care.
Never fill fuel tank indoors.

d. Replace fuel cap securely and wipe up
spilted fusl.

e. Never store fuel or snow thrower with fuel
in the tank inside of a building where
fumes may reach an open flame or spark.

f.  Check fuel supply before each use, allow-
ing space for expansion as the heat of the
engine {motor} and/or sun can cause fuel
to expand.

For all units with electric starting motors use
electric starting extension cords ceriified
CSA/UL. Use only with a receptacie that has
been installed in accordance with local in-
spection authorities.

Adjust the snow thrower height to clear gravel
or crushed rock surface.
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Never attempt to make any adjustments
while the engine (motor) is running (except
when specifically recommended by manufac-
urer}.

Let engine (motor} and show thrower adjust
fo outdoor temperatures before starting to
clear snow.

Always wear safety glasses or eye shields
during operation or while performing an ad-
justrnent or repair 10 protect eyes from foreign
chiects that may be thrown from the snow
thrower.

Operation

1.

10

Do not operate this machine if you are taking
drugs or other medication which can cause
drowsiness or affect your ability to operate
this machine.

Do not use this machine if you are mentally
or physically unable {o operate this machine
safely.

Do not put hands or feet near or under rotat-
ing parts. Keep clear of the discharge open-
ing at all times.

Exercise extreme caution when operating on
or crossing gravel drives, walks or roads.
Stay aleri for hidden hazards or traffic.

After striking a foreign object, stop the engine
{motor), remove the wire from the spark plug,
thoroughly inspect snow thrower for any
damage, and repair the damage before re-
starting and operating the snow thrower.

if the unit shouid start to vibrate abnormally,
stop the engine (motor) and check immedi-
ately for the cause. Vibration is generally a
warning of trouble.

Stop the engine {motor) whenever you leave
the operating position, hefore unclogging the
augerfimpeiler housing or discharge chute
and when making any repairs, adjustments,
or inspections.

When cleaning, repairing, or inspecting, make
certain the augey/impeiler and all moving
parts have stopped and all conirols are dis-
engaged. Disconnect the spark plug wire and
keep the wire away from the spark plug to
prevent accidental starling.

Take all possible precautions when leaving
the snow thrower unattended. Disengage the
augey/ impeller, stop engine (motor), and re-
move key.

Do not run the engine {motor) indoors, except
when starting the engine (motor) and for
fransporting the snow thrower in or out of the
building. Open the outside doors; exhaust
fumes are dangerous (containing CARBON
MONOXIDE, an ODORLESS and DEADLY
GAS).

10

11,

12.

13.

14.

15.

186.

17.

18.

19.

20.

21.

22

23.

Do not clear snow across the face of slopes.
Exercise extreme caution when changing
direction on slopes. Do not attempt to clear
steep siopes.

Never operate the snow thrower without
proper guards, pltates or other safety protec-
tive devices in place.

Never operate the snow thrower near enclos-
ures, automobites, window wells, drop-offs,
and the like without proper adjustment of the
snow discharge angie. Keep children and
pets away.

Do not overload the machine capacity by at-
tempting 1o clear snow at 100 fast a rate.
MNever operate the machine at high transport
speeds on slippery surfaces. Look behind
and use care when backing up.

MNever direct discharge at bystanders or aliow
anyone in front of the unit.

Disengage power to the collectorfimpeller
when snow thrower is fransported or not in
use.

tse only attachments and accessories ap-
proved by the manufacturer of the snow
thrower {such as tire chains, electric start kits,
ect.).

Never operate the snow thrower without good
vigtbility or light. Always be sure of your foot-
ing and keep a firm hold on the handies.
Walk;never run.

Do not over-reach. Keep proper footing and
balance at ali times.

Exercise caution if operating on steep slop-
ing surfaces.

. This snow thrower is for use on sidewalks,

driveways and other ground level surfaces.

Do not use the snow thrower on surfaces
above ground level such as roofs of resi-
dences, garages, porches or other such
structures or buildings.

Maintenance And Storage

1.

e

Check shear bolts and other bolts at frequent
intervais for proper tightness to be sure the
equipment is in safe working condition.

Never store the snow thrower with fuel in the
tank inside a building where ignition sources
are present such as hot water and space
heaters, clothes dryers, and the like. Allow
the engine (motor) to cool before storing in
any enciosure.

Always refer to operator’s guide instructions
for important details if the snow thrower is o
be stored for an extended period.

Maintain or replace safety and instruction ia-
bels, as necessary.

Run the snow thrower a few minutes after
throwing snow o prevent freeze—up of the
auger/impelier.



ASSEMBLY

Read and follow the assembly and adjustment
instructions for your snow thrower. All fasteners
are in the parts bag. Do not discard any parts or
material until the unit is assembled.

WARNING: Before doing any
assembly or maintenance to the
snow thrower, remove the wire
from the spark plug.
NOTE: In this instruction book, left and right
describe the location of a part from the oper-
ator’s position behind the unit.
NOTE: Torque is measured in foot pounds
{metric N.m}. This measurement describes
how tight a nut or bolt must be. The torque is
measured with a torque wrench.
NOTE: Hiustrations begin on page 2.
NOTE: Fasteners and loose parts are shown
at full size in Figure 28.

Tools Required

Knife

Pliers

1/2 inch open end wrenches
89/16 inch open end wrenches
3/4 inch open end wrenches
Measuring tape or ruler
Screwdriver
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How To Remove The Snow Thrower

From The Carton

1. (Figure 1) The snow thrower is shown in the
shipping position.

2. Cut and discard the plastic ties that secure
the crank assembly and the speed control
rod assembly.

3. Cut down all four corners of the carton and
iay the side panels flat.

4. Locate all parts that are packed separately
and remove from the carton.

5. Hemove and discard the packing material
from around the snow thrower.

6. (Figure 2} For shipging purposes, the height
adjust skids (7) are attached to the pallet.
Hemove the screw (17) that secures each
height adjust skid (7) o the paliet.

7. Hold onto the lower handle and pull the snow
thrower off the patlet.

CAUTION: DO NOT back over cables.

8. Remove the packing material from the han-
die assembly.

8. Cut the ties that secure the clutch control
cables (1) to the lower handle {2). Move the
cables away from the motor frame.

How To Assemble The Handle And

Crank Assembly

1. Cut tie holding shift rod to lower handle and
move shifter 1o the neutral position.

2. (Figure 3) Loosen, but do not remove, the
fasteners (1) in the upper holes of the lower
handle.

3. Hemove the fasteners and the crank assem-
bly eyebolt (11) from the lower holes of the
iower handle.

4. (Figure 2) Put the shift lever (6) into first
forward position.

5. (Figure 3) Raise the upper handle (2) {o the
operating position.
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NOTE: Make sure the cables are not
caught between the upper and lower han-~
dle.

6. Instali the fasteners and the crank assembly
eyebolt (11) that were removed in step 3.
DO NOT tighten until all fasteners are in
place.

7. (Figure 5} Attach the crank rod (15) to the
universal joint assembly (16) with the hair
pin {(12}.

8. (Figure 3} Tighten nut on eye bolt (11).
Make sure eye bolt (11} is properly aligned
and the crank (18) can freely rotate.

9. Tghien all handle fasteners.

Remote Chute Knob (Figure 11)

1. Assemble remote chute knob (1) onto lever
(3) until snug against nut (2). On some mod-
els, the remote chute knob (1) is altached.

2. Make sure lip (4) on the remote chute knob
(1) is pointed toward the engine.

3. THghten the nut (2} against the botiom of the
remote chute knob (1).

Speed Select Knob (Figure 11)

Install the speed select knob (5) to the speed
select lever (8). On some models, the speed
select knob (5) is atfached.

How To Install The Speed Control Rod

1. (Figure 11) Put the speed select lever (6} in
the NEUTRAL position.

2. (Figure 4} Attach the ball joint (1), located
on the bottom end of the speed control rod
(2), to the shift yoke assembly (3). The fas-
teners {4) are attached fo the ball joint (1)
at the factory.

3. The iength of the ball joint (1) and speed
control rod (2) have been pre—adjusted at
the factory. If an adjustment is required, loos-
en the nut (5). Remove the fasteners {4) to
disconnect the ball joint (1) from the shift
yoke assembly (3). To lengthen or shorten
the speed control rod {2}, tumn the adapter
(7) to obtain the correct length.

4. (Figure 11) Make sure the speed select le-
ver (6) functions correctly. Move the speed
select lever (6) through all speeds.

How To Assemble The Chute Deflector

1. (Figure 6) Remove carriage bolt (1).

2. Raise the chute deflector (2) into operating
position {3).

3. Fasten chute deflector {2} to flange (4) with
carriage bolls {1). Make sure to install with
head of the carriage bolts (1) on the inside
of the flange (2).

4. Fasten with washers (5) and locknuts (6).

5. Tighten locknuts {6) securely.

NOTE: Make sure all carriage bolts in flange
are tight. DO NOT OVERTIGHTEN.

Check The Cables

1. (Figure 7} Check the fraction drive cable
(1) and the auger drive cable (2). If the bot-
tom of the cables have become discon-
nected, reinstall the cables.

2. (Figure 8} K the tog of the cables (5) have
become disconnected from the drive levers
(6), attach the cables (5) to the “Z” fitting
7).
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How To Set The Skid Height (Figure 2)

Fhe snow thrower is equipped with height ad-
justable skids (7) mounted on the outside of the
auger housing {4). To adjust the height of the
skids, see “How To Adiust The Height Of The
Skids” in the Maintenance section.

How To Set The Length Of The Cables

The cables were adjusted at the faciory and no
adiustmentis should be necessary. However, af-
ter the handles are put in the operating position,
the cables can be too tight or too loose. If an
adiustment is necessary, see “How To Check
And Adjust The Cables” in the Service And Ad-
justment section.

How To Assemble The Drift Cutter

{if equipped)

Drift cutters are used to cut a path through snow

deeper than the auger housing.

1. {Figure 10} Loosen the fasteners (2) that
secure the drift cutters (1) to the auger
housing.

2. Raise the drift cutlers (1) fo the desired
height.

3. Tighten the fasteners (2).

How To Prepare The Engine

NOTE: The engine was shipped from the
factory filled with oil. Check the level of the
oil. Add oil as needed.

WARNING: Follow the engine
A manufacturer’s instructions for the

type of fuel and oil to use. Always
use a safety fuel coniainer. Do not smoke
when adding gasoline fo the engine. When
inside an enclosure, do not fill with gaso-
line. Before you add fuel, stop the engine.
Let the engine cool for several minutes.
Check the oll. See the engine manufacturer’s
instructions for the type of fuel and oil i¢ use.
Before you use the unit, read the information on
safety, operation, maintenance, and storage.

Important! Before You Start Operating
3 Check the fasteners. Make sure all fas-
teners are tight.

3  On electric start models, the unit was
shipped with the starter cord plugged
into the engine. Before operating, un-
plug the starter cord from the engine.

OPERATION
NOTE: lllustrations begin on page 2.

Know Your Snow Thrower (Figure 2)

Read this Instruction Book and safety rules be-
fore operation the snow thrower. Compare the
llustration with your snow thrower to familiarize
yourseif with the location of various controls and
adjustments.

Traction Drive Lever (1) ~ Select the forward or
reverse direction of travel.

Crank Assembly (2} - Changes the direction of
the discharge chute.

Discharge Chute {3} ~ Changes the distance the
snow is thrown.



Remote Chute Control {4) ~ Controls the opera-
tion of the discharge chute.

Auger Drive Lever (5) — Starts and stops the au-
ger and impeller {snow gathering and throwing).

Speed Shif Lever (6) - Selects the forward and
reverse speed of the snow thrower.

Height Adjust Skid (7) ~ Adjusts the ground
clearance of the auger housing.

Ignition Key (8) ~ Must be inserted fo start the en-
gine.

Primer Button (9) — Injects fuel directly into the
carburetor for fast starts in cold weather.

Electric Start Button (10) - On electric start mod-
els, used to start the engine.

Switch Box {11} - On electric start models, used
o attach a 220 volt electric power cord.

Recoil Starter Handle (12} ~ Use to manually
start the engine.

Throttle Control (13} ~ Controls the speed of the
engine.

Choke Control (14) - Use to start a cold engine.

Drift Cutters (18} — (if equipped) Cuts a path
through snow higher than the auger housing.

Shear Bolts {19) ~ To protect the machine, special
shear bolts are designed to break is an object be-
comes lodged in the auger housing. The use of a
harder bolt will destroy the protection provided by
the shear boll.

How To Control
The Discharge Of The Snow

WARNING: Never direct the dis-
charge of snow toward bystanders.

WARNING: Always stop the engine
A before unclogging the discharge

chute or the auger housing and be-
fore leaving the snow thrower.

1. (Figure 2) Turn the crank assembly (2) o
change the discharge direction of the show.

2. (Figure 12) Push the remote chute lever (2)
forward to discharge the snow high and far.
Puli the remote chute lever (2) back to dis-
charge the snow down.

How To Stop

The Snow Thrower (Figure 2)

1. To stop discharging snow, release the auger
drive lever (5}.

2. To stop the wheels, release the traction
drive lever (1}.

3. To stop the engine, push the throttle control
lever {13} to off and remove the ignition key
{8).
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How To Go Forward or Backward

(Figure 12)

1. To move the snow thrower forward, engage
the traction drive lever (1). As the snow
thrower starts to move forward, push the
shift lever (3) 1o the desired speed. Maintain
a firm hold on the handles and guide the
snow thrower along the clearing path. Do
not attempt to push the snow thrower.

2. To move the snow thrower backward, puli the
shift lever (3) to the reverse position.

How To Throw Snow (Figure 2)
1. Engage the auger drive lever (5).

2. To stop throwing show, release the auger
drive lever (5).

WARNING: The operation of any
A snow thrower can result in foreign

objects being thrown inio the eyes,
which can result in severe eve damage.
Always wear safety glasses or eye shields
while operating the snow thrower. We rec-
ommend standard safely glasses or use a
wide vision safety mask over your glasses.

How To Use The Wheel Lockouts
(Figure 27)

Each wheel is secured to the axle with a lockout
pin. The unit was shipped with the lockout pin in
the locked position. For ease of maneuverability
in light snhow conditions, disconnect the lockout
pin as foliows.

1. Pull the kneb (1) out to disengage the lock-
out pin.

2. To lock in the disengaged position, turn the
knob (1) 1/4 turn (30 degrees).

Before Starting The Engine

1. Before you service or start the engine, famii-
iarize yourself with the snow thrower. Be
sure you understand the function and loca-
tion of all conirols.

2. Check the tension of the cluich cable before
starting the engine. See "How To Adjust The
Clutch Cable” in the Maintenance section of
this manual.

3. Make sure that all fasteners are tight.

4. Make sure the height adjust skids are proper-
ly adjusted. See “How To Adjust The Height
Of The Skidg” In the Maintenance section of
this manual.

5. Check the air pressure in the tires. The cor-
rect air pressure is 14 PSI {1 BAR) to 17 PSI
{1.25 BAR}. Do not exceed the maximum
amount of air pressure shown on the side of
the tire.

How To Stop The Engine (Figure 2)

To stop the engine, move the throttle control
{3) to the stop position and remove the ignition
key (8). Keep the ignition key (8) in a safe
place. The engine will not start without the igni-
tion key (8).

How To Start The Engine (Figure 2)

Models equipped with an Electric Starter
12

NOTE: An electric starter kit can be added to
recoil start engines. Electric starter kils are
available from your nearest authorized ser-
vice center.

WARNING: The starter is equipped
A with a three-wire power cord and

plug and is designed 10 operate on
220 volt A.C. household current. The power
cord must be properly grounded at all times
to aveid the possibilily of electrical shock
which can injure the operator. Carefully fol-
low all instructions in the “How To Start The
Engine” section. Make sure that your house
wiring is a three-wire grounded system. If
you are not sure, ask a licensed electrician.
If vour house wire system is not a
three—~wire grounded system, do not use
this electric starter under any conditions. If
your system is grounded but a three~hole
grounded receptacle is not available to start
the engine, have a three-hole grounded re-
ceplacle installed by a licensed electrician.
To connect a 220 volt A.C. power cord, al-
ways connect the power cord to the switch
box (11) on the engine first. Then, plug the
other end into the three~hole grounded re-
ceplacle. When disconnecting the power
cord, always unplug the end from the
three-hole grounded receplacle first.

How To Start A Cold Engine (Figure 2)

1. Check the engine oil.

2. Fili the fuel tank with regular unleaded petrol.
See “How To Prepare The Enging”.

3. Make sure the traction drive lever (1} and
the auger drive lever (5} are in the disen-
gaged {released) position.

4. Move the throttle control (13) to the fast
position.

5. Insert the ignition key {8) into the ignition
stot. Make sure the ignition key (8) shaps
into place. Do not turn the ignition key (8).
Remove the extra ignition key and keep ina
safe place.

6. Move the choke control (14) to the full
choke position.

7. {Electric Start} Connect the power cord to
the switch box (11} located on the engine.

8. {Electric Start) Plug the other end of the
power cord into a three~hole, grounded 220
VOLT, A.C. receptacle. (See the WARNING
in this section).

9. Push the primer button (8). Every time you
push the primer button (9), wait two sec-
onds. For the humber of times required fo
push the primer button (9), see the engine
manufacturer’s instructions.

10.{Electric Start) Push on the electric start
button (10) uniil the engine starts. Do not
crank for more than 10 seconds at a time.
The electric starter is thermally protected. i
the electric starter overheats, it will automati-
cally stop and can only be restarted when it
has cooled 1o a safe temperature. A wait of
about 5 to 10 minutes is required to allow the
electric starter to cool.

11. {Recoil Start) Rapidly pull the recoil starter
handle (12). Do not allow the recoil starter
handle {12) 1o snap back. Slowly return the
recoil starter handle (12).

12.1f the engine does not start in 5 or 6 tries,
See the "Trouble Shooting Chart” Instruc-
tions.



13.(Electric Starf} When the engine starts, re-
iease the electric start button (10} and
move the choke control (14) to 1/2 choke
position. When the engine runs smoothly,
move the choke control (14) to the off post-
fion.

14. (Electric Start} First disconnect the power
cord from the three—-hole receptacle. Then,
disconnect the power cord from the switch
box (11).

NOTE: In temperatures below O°F, allow
the engine to warm up for several minutes
before blowing snow.

15.When throwing snow, always run the engine
with the throttle control (13} in the fast posi-
fion.

WARNING: Never run the engine

A indoors or in enclosed, poorly ven-

tilaled areas. Engine exhaust con-
tains carbon monoxide, an odorless and
deadly gas. Keep hands, feet, hair and
loose clothing away from any moving parts
located on the engine or the show thrower.

The temperature of mufiler and nearby

areas may exceed 150°F. Avoid these

areas.

How To Start A Warm Engine (Figure 2)

If an engine has been running and is still warm,
leave the choke control (14) in the off position
and do not push the primer bution {8). If the
engine fails to start, follow the instructions “How
To Start A Coid Enging”.

NOTE: Do not use the primer button (3) to
start a warm engine.

How To Start An Engine With A Frozen Electric
Starter (Figure 2)
If the electric starter is frozen and will net turmn
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the engine, follow the instructions below.

1. Pull out the recoil starter handle (12) as far
as possibie.

2. Quickly release the recoil starter handle
{12}. Aliow the recoil starter handle (12) io
shap back against the recoil starter.

if the engine still fails {o start, repeat the two pre-
vicus steps until the engine starts. Then, contin-
ue with the directions “How To Start A Cold
Engine”.

To help prevent the possible freeze-up of the
recoil starter and of the engine controls, proceed
as follows after each show removal job.

1. With the engine running, quickly puf the re-
coil starter handle (12) three or four times
with & continucus fult arm stroke. This will
produce a loud clattering sound that is not
harmful 1o the engine or starter.

2. Stop the engine. Wipe all snow and moisture
from the carburetor cover, control levers and
cables. Also move the throttle control (13),
choke control (14), and recoil starter han-
dle (12) several times.

How To Remove Snow or Debris From
The Auger Housing (Figure 2)

WARNING: Do not attempt 1o re-

move snow or debris that may be-

come lodged in auger housing
without taking the following precautions.
1. Release the auger drive lever (5).

2. Move the throtile control (13) to the stop
position.

3. Remove (do not turnj the ignition key (8).
4. Disconnect the spark plug wire.
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5. Do not place your hands in the auger hous-~
ing (4) or the discharge chute (3}. Usea
pry bar to remove any snow or debris.

Snow Throwing Tips

1. For maximum snow thrower efficiency,
change the ground speed, NEVER change
the engine speed. The engine is designed o
deliver maxtimum performance at fuil throttle
and must be run in the fast position at all
times. In deep, freezing, or wet snow, reduce
forward speed. If the wheels slip, also reduce
forward speed.

2. Most efficient snow throwing is accomplished
when the snow is removed immaediately after
if falls.

3. For complete snow removal, slightly overlap
each previous path.

4. Whenever possible, discharge the show
down wind.

5. For normal usage, set the skids so that the
scraper bar is 1/8” above the skids. For ex-
tremely hard-packed snow surfaces, adjust
the skids upward 80 that the scraper bar
touches the ground.

6. Rocks and gravel must not be picked up and
thrown by the machine. On gravel or crushed
rock surfaces, set the skids at 1—1/4 inch be-
low the scraper bar. See “Mow To Adjust The
Height Of The Skids” in the Maintenance
section.

7. Afer each snow throwing job, aliow the en-
gine to idle for a few minutes. The snow and
accurmulated ice will melt off the engine.

8. Clean the snow thrower after each use.

9. Remove ice, snow and debris from the entire
snow thrower. Flush with water 1o remove all
salt or other chemicals. Wipe snow thrower
dry.



CUSTOMER RESPONSIBILITIES

MAINTENANCE CHART

SERVICE RECORDS

service.
-

Use

Fill in dates as you Before First Every | Every | Every
complete regular Each 2 5 10 25 Each Before
Hours SERVICE DATES

Hours

Storage

Check Engine Ol Level . -

Change Engine O

Check Spark Plug

onDe Balt 1

Check Auger Clutch Cabie Adjustment

(See Cable Adjustment)

Lubricate Auger Shadt
(See Shear Bolt Replacement)

t Adjust after First 10 hours and then Every 25 hours of use.

MAINTENANCE

NOTE: Hustrations begin on page 2.

Use the following maintenance section to keep
your unit in good operating condition. All the
maintenance information for the engine is in the
engine manufacturer’s instructions. Before you
stari the engine, read this book.

g WARNING: Before you make an in-

spection, adjustment (except
the wire from the spark plug.

carburettor), or repair, disconnect

General Recommendations

The warranty on this snow thrower does not cov-
er iems that have been subjected to operator
ahuse or negligence. To receive full value from
the warranty, the operator must mainiain the
snow thrower as instructed in this manual.

Some adjustments must be made periodically to
properly maintain the snow thrower.

After Each Use

®  Check for any loose or damaged parts.
® Tighten any loose fasteners.

®  Check and maintain the auger.

®  Check controls to make sure they are
functioning properly.

® |f any parts are worn or damaged, replace
immediately.

All adjustments in the Maintenance section of

this manual should be checked at least once

each season.

As Required
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The following adjustment should be preformed
more than once each season.

1. Adjust the auger drive belt after the first 2 to
4 hours, again at mid-season, and twice
each season thereafter. See “How To Adjust
The Auger Drive Belt” in the Maintenance
section.

Lubrication

Every 10 Hours (Figure 17)

1. Lubricate the Zerk fittings (1} every ten
hours with a grease gun.

2. Each time a shear bolt is replaced, the auger
shaft must also be greased.

3. Lubricate all pivot points.

Every 25 Hours

Chute Rotation Gear

(Figure 5) Lubricate the ehute rotation gear (1)
with automotive type oit.

items Not To Lubricate

1. All bearings and bushings are lifetime lubri-
cated.

2. The auger gear case is lubricated at the fac-
tory and does not require additional lubrica-
tion. If for some reason the lubricant leaks
out, have the auger gear case checked by a
factory authorized service center.

How To Adjust The Height Of The Skids
(Figure 2)

This snow thrower is equipped with two height
adjustable skids (7). These skids slevate the

front of the snow thrower. For normal hard sur-
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faces, such as & paved driveway or walk, adjust
the skids as follows.

1. Pui the snow thrower on a level surface.

2. Make sure both tires are equally infiated.
The correct air pressure is 14 PSI {1 BAR) to
17 P8I (1.25 BAR}. Do not exceed the maxi-
mum amount of air pressure shown on the
side of the tire.

3. Put the extra shear bolts (found in the parts
bag) under each end of the scraper bar (15)
rext o the adjustable skids (7).

4. Loosen the mounting nuts (16) that hoid the
adjustable skids (7). To bring the front of the
snow thrower down, raise each adjustable
skids {7) . Tighten the mounting nuts {16).

NOTE: For rocky or uneven surfaces, raise

the front of the snow thrower by moving the

adjustable skids (7) down.

WARNING: Be certain 1o maintain
A proper ground clearance for the

area to be cleared. Objects such
as gravel, rocks or other debris, If struck
by the impeller, can be thrown with suffi-
cient force to cause personal injury, prop-
erty damage or damage to the snow throw-
er.

How To Adjust

The Scraper Bar (Figure 2}

After considerable use, the scraper bar {15) wili

become worn. The scraper bar (15), in con-

junction with the skids, must be adjusted to allow

1/8 inch clearance between the scraper bar

{15) and the sidewalk or area to be cleared.

1. Put the snow thrower on a level surface.

2. Make sure both tires are equally inflated.
The correct air pressure is 14 PSI {1 BAR) to
17 P8I (1.25 BAR). Do not exceed the maxi-
mum amount of air pressure shown on the
side of the tire.



3. Loosen the carriage boits and nuts that hold
the scraper bar (15) to the auger housing
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4. Adjust the scraper bar (15) to allow 1/8 inch
clearance between the scraper bar (15) and
the sidewalk or area to be cleared.

5. Tighten the carriage bolts and nuts. Make
sure that the scraper bar (15) is paraliel with
the sidewalk or area 1o be cleared.

6. To extended the life of the scraper bar {15},
remove and reverse the mounting of the
scraper bar (15).

How To Remaove The Snow Hood

To access the spark plug, the snow hood must
be removed as follows:

1. (Figure 13) Remove the choke control
knob (1}

2. Remove the ON/OFF key (2).

3. Remove the four mouniing screws (3).

4. (Figure 14} Slowly remove the snow hood
{4). Make sure that the primer bution hose
and the ignition wire are not disconnected.

5. To instali the snow hood (4), first make sure
that the primer button hose and the ignition
wire are connected.

6. (Figure 15} Mount the snow hood {4) to the
engine and secure with the four mounting
SCrews.

7. (Figure 16} Align the tab (5) on the choke
control knob (6) with the slot {7) in the
snow hood.

8. Connect the choke control knob (6) with
the choke shaft (7). Make sure the choke
comntrol knob (6) is properly installed. if the
choke control knob {6} is not installed cor-
rectly, the choke will not operate.

How To Check And Adjust The Cables

The traction drive cable and the auger drive
cable are adjusted at the factory. During normal
use, a cabie can become stretched and must be
checked and adjusted as follows.

How To Check The Cables (Figure 18)

1. To check for correct adjustment, disconnect
the “Z” fitting (1) from the drive lever (2}.

2. Move the drive lever (2) forward untii the
drive lever {2} is contacting the plastic
bumper {3).

3. The condrol cable is correctly adiusted if the
center of the “2” fitting (1} is aligned (4)
with the hole in the drive lever (2) and there
in ho droop in the cable.

How To Adjust The Auger Drive Cable

1. Remove the gas from the gas tank. Stand
the snow thrower up on the front end of the
auger housing.

WARNING: Drain the gasoline out-
doors, away from fire or flame.
2. (Figure 18} Disconnect the “2” fitting (1}
from the drive lever (2).

3. (Figure 18) Pull the spring cover up to ex-
pose the spring (8). Push the cable (6)

5. Pull the cable (8} back through the spring
5).

6. (Figure 18} Connact the “Z” fitting (1) to the

drive lever (2).

NOTE: When the auger drive belt is adjusted

or replaced, check and adjust the cable.

How To Adjust The Belis

The belts will stretch during normal use. If you
need fo adjust the belis due to wear or stretch,
proceed as follows.

How To Adjust The Auger Drive Beit

if the snow thrower will not discharge snow,
check the adjustment of the auger drive cable.
See “How To Check And Adjust The Cables” in
the Maintenance section. If the adjustment is
correct, then check the condition of the auger
drive belt. ¥ the auger drive belt is damaged,
repiace the auger drive belt. See “How To Re-
plage The Bells” in the Maintenance section.
the auger drive belt is loose, adjust as foliows.

1. Disconnect the spark plug wire.

2. (Figure 20} Remove screw {2) from belt
cover (1). Remove the belt cover (1).

3. (Figure 21} Loosen the mut (2) on the idler

puliey (3). Move the idler pulley (3) 1/8 inch

toward the auger drive belt (4).

4. Tighten the nut (2).

5. (Figure 22} Depress the auger drive lever.
Check the tension on the auger drive belt
(4). In correct adjustment, the auger drive
belt (4) will deflect 1/2 inch (5} with moder-

ate pressure. If the adjustment is not correct,

repeat the adjustment.

6. (Figure 20} Install the belt cover (1). Tighten

screw (2).

7. Check the adjustment of the auger drive
cable. See “Mow To Check And Adjust The
Cabies” in the Maintenance section.

8. Attach the spark plug wire.

How To Adjust The Traction Drive Belt

After approximately ten hours of operation, a
new beit will stretch and require an adjustment
of the belt tension. Also, if your snow thrower
experiences a loss of power under heavy load,

check the condition of the traction drive belt. If it

is damaged or loose, replace it (see "How To
Replace The Belis” in this section of the manuy-
al).

1. Disconnect the spark plug wire.

2. Unlock both left and right wheel locks. See

“How To Use The Wheel Lockout” in the Op-

eration section.

3. (Figure 20} Remove screw {2) from belt
cover (1). Remove the belt cover (1).

4. (Figure 21} Loosen the nit on the traction
idler pulley {12). Move the traction idler
pulley {12) 1/8 inch toward the traction
drive belt (13}

5. Tighten the nut (2).

6. (Figure 22) Depress the traction drive lever.

DO NOT over tighten belt. If the belt

A is too light, the drive will not disen-

gage. Before operating, check the
belt tension following the instructions in
step 8.

7. {Figure 20) install the belt cover (1}. Tighten
screw (2).

8. Atfiach the spark piug wire. Before operation,
check the belt tension as follows:

& Uniock both left and right wheel locks.
See “How To Use The Wheel Lockouts” in
the Operation section.

b. Move the shift lever to NEUTRAL posi-
fion.

c. DO NOT engage the traction drive lever.

d. Start the engine.

e. Slowly move the shift lever forward.
Watch the axles for rotation. H the axles
rotate, the traction drive belt is too tight.

f. 1 the belt is too tight, again adjust the
beit. After each adjustment, check the
belt tension before operating.

9. In correct adiustment, the show thrower will
not experience a loss of power under heavy
load and the drive wili automatically disen-
gage when the traction drive lever is re-
leased

Traction Drive Belt

How To Replace The Belts

The drive belts are of special construction and
must be replaced with original factory replace-
ment belts available from your nearest autho-
rized service center.

Some steps require the assistance of a second
person.

How To Remove the Auger Drive Belt

i the auger drive belt is damaged, the snow
thrower will not discharge snow. Replace the
damaged belt as follows.

1. Disconnect the spark plug wire.

2. {Figure 23} Loosen the bolis (3) on sach
side of the bottom panel (2).

3. Remove the bottom panel (2).

4. (Figure 20) Remove screw (2) from belt
cover {1). Remove the belt cover (1).

5. {Figure 21} Loosen the belt guide (9). Pull
the belt guide (9) away from the stack
puliey (10).

6. Pull the idler pulley (3) away from the au-
ger drive belt (§).

7. Remove the old auger drive belt (4) from
the stack pulley {10} and from the auger
drive pulley {11). Replace the auger drive
belt (4) with an original factory replacement
belt available from an authorized service
center.

8. Install the new auger drive belt (4) onio the
stack pulley (10) and onto auger drive
puliey (11).

9. Adjust the auger drive belt {4}. See “How To
Adjust The Auger Drive Belt” in the Mainte-
nance section.

10. Adjust the auger belt guide (89). See “How
To Adiust The Belt Guide” in the Mainte-
nance section.

through the spring (5} to expose the square
end (7) on the cable (6).

Hold the square end (7) with pliers and ad-
iust the locknut (8) in or out until the excess
slack is removed.
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Check the tension on the traction drive belt
(4). In correct adjustment, the traction drive
belt (4) will deflect 1/2 inch (5} with moder-
ate pressure. If the adjustment is not correct,
repeat the adjustment.
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11. {Figure 20} Install the belt cover (1}. Tighten

screw {2},

12.Check the adjustment of the cables. See

“How To Check And Adjust The Cables” in
the Maintenance section.



13. Connect the spark piug wire.

How To Remove the Traction Drive Belt

If the snow thrower will not move forward, check
the fraction drive belt for wear or damage. If the
fraction drive belt is worn or damaged, replace
the belt as follows.

1. Disconnect the spark plug wire.

2. Remove the auger drive belt. See "How To
Remove The Auger Drive Belt” in the Mainte-
nance section.

3. (Figure 21} Loosen the traction drive belt
guide(s) (15). Pull the traction drive belt
guide(s) {15) away from the traction drive
belt (13).

4. Loosen the nut on the traction drive idler
pulley (12). Move the pulley {(12) the maxi-
mum distance away from the traction drive
belt (13) and then tighten the nut on the
pulley (12).

5. Remove the old traction drive belt {13) from
the smaller stack pulley (10). Then, remove
the stack pulley (10) and old fraction drive
beit {13). Replace the traction drive belt
{13) with an originai factory replacement beit
available from an autheorized service center.

6. Install the new traction drive belt {13) onto
the traction drive pulley (18) and onto the
engine shatt.

7. Install the stack pulley (10) onto the engine
shaft. Then, mount the traction drive beli
{13) onto the smaller stack pulley (10).
Tighten the stack pulley (10} securely to the
engine shaft.

8. Adjust the traction drive belt guida(s) (9).
See "How To Adjust The Belt Guide” in the
Maintenance section.

9. Install and adjust the auger drive belt (4).
See “How To Remove The Auger Drive Belt”
in the Service And Adjustment section.

10. Adjust the auger belt guide (9). See “Auger
Belt Guide Adiustment” in the Service And
Adjustment section.

11. (Figure 23} Install the botiom panel (2).

12.Tighten the bolts (3) on each side of the bot-
tom panel (2).

13.(Figure 20) Install the belt cover (1). Tighten
screw (2).

14.Check the adjustment of the cables. See
“How To Check And Adjust The Cables” in
the Maintenance section.

15.Connect the spark piug wire.

NOTE: After approximately ten hours of op-

eration, a new helt will stretch and require an

adjustment of the belt tension. See “How To

Adjust The Traction Drive Beli” in the Service

And Adjustment section.

How To Adjust The Auger Belt Guide

1. Disconnect spark plug wire.

2. (Figure 20} Remove screw {2). Remove the
beit cover (1).

3. (Figure 2} Engage the auger drive lever (5).

4. (Figure 24) Measure the distance between
the belt guide (2) and auger drive belt (3).
The correct distance (4) is 1/8 inch (3.175
mm).
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5. K an adjustment is necessary, loosen the
mounting boit for the belt guide (2). Move
the belt guide (2) to the correct position
(4). Tighten the mounting bolt for the belt
guide (2).

6. (Figure 20} instali the belt cover (1). Tighten
screw (2).

7. Connect the spark plug wire.

How To Adjust The Traction Drive Belt

Guides

1. Disconnect spark plug wire.

2. (Figure 2) Engage the auger drive lever (5).

3. (Figure 20) Remove screw (2). Remove the
belt cover (1)

4. (Figure 25) Measure the distance (6) be-
tween belt guide (3) and traction drive belt
(4). ¥ an adjustment is necessary, loosen
belt guide (3) and set the distance (6) for
belt guide (3) to 1,6 mm (1/16 inch).

5. Measure the distance (7) between belt
guide (8) and traction drive belt (4). if an
adiustment is necessary, locsen belt guide
(8) and set the distance (7) for belt guide
(8) to 4,8 mm (3/16 inch).

6. (Figure 20} Install the belt cover (1). Tighten
screw (2).

7. Connect the spark plug wire.

How To Replace the Auger Shear Bolt
The augers are secured to the auger shaft with
special shear bolts. These shear bolis are de-
signed to break and protect the machine if an
object becomes lodged in the auger housing.
Do not use a harder bolt as the protection pro-
vided by the shear boit will be lost.

WARNING: For safety and to pro-

A tect the machine, use only original

eguipment shear bolts.

To replace a broken shear bolt, proceed as fol-

fows. Exira shear bolts were provided in the as-

sembly parts bag.

1. (Figure 2} Move the throttle control (13) to
the stop position. Disengage all controls.

2. Disconnect the spark plug wire. Make sure
all moving parts have stopped.

3. (Figure 17) Lubricate the auger shaft Zerk
fitting (1), if equipped, with a grease gun.

4. (Figure 26) Align the hole in the auger with
the hole in the auger shafi. Install the new
shear bolt (2), spacer (3}, and locknut (4).

5. Connect the spark plug wire.

How To Prepare The Snow Thrower For
Storage
g WARNING: Do not remove gasoline
while inside a building, near a fire,
or while you smoke. Gasoline
fumes can cause an explosion or a fire.
1. Drain the fuel tank.
2. Letthe engine run until it Is out of gasoline.
3. Drain the oil from the warm engine. Fill the
engine crankcase with new oil.
4. Remove the spark plug from the cylinder.
Pour one ounce of oil into the cylinder. Slow-
ly pull the recoil-start grip so that the il will

protect the cylinder. Install a new spark plug
in the cylinder.
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Theoroughly clean the snow thrower.

Lubricate all lubrication points. See the Main-
{enance section.

7. Be sure that ali nuts, bolts and screws are
securely fastened. Inspect all visible moving
parts for damage, breakage and wear. Re-
place if necessary.

8. Cover the bare metal parts of the blower
housing, auger, and the impeller with spray
rust preventative lubricant.

9. Pui the unit in a building that has good ven-
tilation.

10.1f the machine must be stored outdoors,
block up the show thrower to be sure the en-
tire machine is off the ground.

11. Cover the show thrower with a suitable pro-
tective cover that does not retain moisture.
Do not use plastic.

» m

How To Order Replacement Parts

The replacement paris are shown gither on the
back pages of this Instruction Book orina
separate Parts List Book.

Use only manufacturer’s authorized or approved
replacement parts. The ietter placed on the end
of the part number denotes the type of finish for
the part, C for chrome, Z for zing, a PA for
purchased assembly. It is important that you
include this when ordering a part. Do not use
attachments or accessories not specifically
recommended for this unit. In order to obtain
proper replacement parts you must supply the
model number {see nameplate).

Replacement paris, except for the engine,
transmission, transaxle or differential, are
available from the store where the product was
purchased, a service shop recommended by the
store or from a "Murray, Inc. Gentral Parts
Distributor” listed on the back page of this
Instruction Book.

i you are unable to obtain parts or service in the
manner outlined above, then contact:

HAYTER LIMITED,

Service Department,

Speltbrook,

Bishop's Stortford,

Hertfordshire. CM23 4BU.

MURRAY, INC.

international Sales

P.Q. Box 268

Brentwood, Tennessee USA 37024
1-800--251-8007

Fax {615) 373-6633 Coilect telephone calls will
not be accepted.

Replacement parts for the engine, transaxie, or
trangmission, are available from the
manufacturer's authorized service centre found
in the yeilow pages of the telephone directory.
Also, see the individual engine or transmission
warranties to order replacement paris.

When ordering the following information is
required:
(1) The Model Number
(2) Serial Number
(3) Part Number
(4) Craantity



TROUBLE SHOOTING CHART

TROUBLE

CAUSE

CORRECTION

Difficult starting

Defective spark plug.

Replace spark plug.

Water or dirt in fuel system.

Use carburetor bowl drain to flush and refill with
fresh fuel.

Engine runs erralic

Blocked fuel line, empty gas tank, or stale
gasoline

Ciean fuel line; check fuel supply; add fresh
gasoline

Engine stalls

Unit running on CHOKE.

Set choke lever to RUN position.

Engine runs erratic;
Loss of power

Water or dirt in fuel system.

Use carburetor bowl drain to flush and refill with
fresh fuel.

Excessive vibration

Loose parls: damaged impeller

Stop engine immediately and disconnect spark
plug wire. Tighten all bolts and make ail
necessary repairs. If vibragion continues, have
the unit serviced by a competent repairman.

Unit fails to propel itself

Drive belt loose or damaged.

Replace drive belt.

Unit fails to discharge snow

Auger drive belt loose or damaged.

Adjust auger drive belt; repiace if damaged.

Auger control cable not adjusted correctly.

Adijust auger control cable.

Shear bolt broken

Replace shear bolt

Discharge chute clogged.

Stop engine immediately and disconnect spark
plug wire. Clean discharge chute and inside of
auger housing.

Foreign object lodged in auger

Stop engine immediately and disconnect spark
plug wire. Remove object from auger.
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GARANTIE LIMITEE DE DEUX ANS

Murray, Inc. garantie auprés de Pacheteur initial
que cetie machine est dépourvue de défauts
matériels et de construction sous utilisation et
entretien normaux pendant une durée de deux
(2) ans & partir de la date d’acquisition ; cette
garantie cependant ne couvre pas les moteurs,
accessoires (tels que moteurs électriques) et
pigéces d'usure normale (exceptées les pidéces
mentionnées ci-dessous) étant donné que les
sociétés fabriquant ces ariicles offrent leurs
propres garanties et foumissent des réparations
par le biais de leurs centres de maintenance
spécialisés agréés. Pour plus d'informations, se
reporter aux garanties couvrant ces piéces
particuliéres. Si vous ne savez pas si votre
machine contient ou est équipée d'une ou
plusieurs de ces piéces, adresser vous & votre
revendeur avant 'acquisition. Sous réserve des
modalités et conditions de cette garantie limitée,
NOUS NOuUs engagecns a réparer ou remplacer, a
notre discrétion et gratuitement auprés de
Facheteur initial, toute piéce couverie par cette
garantie limitée jusqu'a Pexpiration de la garantie
applicable.

Les piéces d'usure normale comprennent les
courroies d'entrainement, les fraises
hélicoidales, les goupilles de cisaillement, les
pneumatiques, e les phares. Ces piéces sont
garanties sans défaui matériel ou de
construction dans 'état ou elles ont été livides
avec le produit. Toute réclamation concernant ia
réparation ou le remplacement d’'une piéce
d'usure normale dolt étre effectuce dans les
frerde (30} jours suivant ia date d'acquisition.
Aucune réclamation ne sera honorée
concernant des dommages provenant de la
simple utilisation, d'un usage abusif, ou d'une
mauvaise utilisation.

Cette garantie Murray, Inc. de deux {2) ans
constitue volre recours exclusif ; cependant,
cette garantie est nulie ou ne s'applique pas aux
machines ayant ét¢ modifides, endommagées,
fait 'objet d'une utilisation abusive, ou utilisées
lors d’une location ou & des fins commerciales
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et/ ou professionnelles (autre gue domestiques).
Voire garantie ne couvre pas les réglages
mécanigues minewrs non dus a des défauts
matériels de fabrication. Consultez votre manuel
d'utitisation pour obtenir une agsistance
concernant ces réglages.

Pour effectuer une réclamation sous la garantie
limitée de deux {2} ans Murray, Inc., retourner
ia maching, (ols, suivant notre autorisation
préalable, ia pidce défectueuse) accompagnée
de votre preuve d’achat, auprés du Centre de
maintenance agréé le plus proche de chez vous.
Pour localiser le centre de maintenance le plus
proche, contactez le Distributeur de piéces
régionat de votre région figurant sur la liste
fournie avec voire machine, ou consuitez les
pages jaunes de votre annuaire téléphonigue
iocal. Si vous nous retournez la machine
compléte, nous réparerons celle-ci. Si nous
autorisons seulement e retour de la piece
défectueuse, nous effectuerons soit la réparation
de celie-ci, soit son remplacement. Cette
garantie limitée Murray, Inc. de deux (2) ans
vous octroie des droits légaux spécifiques, et
vous pouvez également vous prévaloir d'autres
droits dont le contenu varie selon PEtat ot is
s'appliquent. Cetie garantie limitée est
délivrée en lieu et place de toute garantie
stipulée ou tacite, ceci incluant la garantie
tacite de commerciabilité et la garantie de
fonctionnalité pour une tache définie. Si
vous souhaitez recevoir des informations
supplémentaires concernant cette garantie
écrite ou une assistance quant & I'obtention de
services de réparation, adressez-vous & :

HAYTER LIMITED,
Service Department,
Spellbrook,

Bishop’s Stortford,
Herifordshire. CM23 4BU.

MURRAY, INC.
International Sales
P.O. Box 268
Brentwood, Tennessee USA 37024
1-800-251-8007
Fax {615) 3736633
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INFORMATIONS SUR LE PRODUIT

Le propriétaire doit étre certain que tous les
renseignements sur le produit sont inclus avec
la tondeuse. Ces renseignements comprennent
les MANUELS D'INSTRUCTION, les PIECES
DE RECHANGE, et les GARANTIES. Ces
renseignements doivent &tre inclus pour
s'assurer que les lois d'Etat ef les autres lois
sont observés.

INFORMATIONS DESTINEES AU
PROPRIETAIRE

Ce manuel se dirige aux personnes familiarisées
avec ce genre de manipulations mécaniques. La
plupart des ouvrages de maintenance ne
mentionnent pas toutes les étapes, et cet
ouvrage he fait pas exception. Serrer ou
desserrer des attaches sont des manipulations
gue tout le monde peut effectuer avec une
certaine pratique. Lisez et suivez ces
instructions avant d'utifiser la tondeuse.
Apprenez a maitriser I'appareil : si vous
comprenez le fonctionnement de ce modéle,
vous en obtiendrez les meilleures performances.
Au fur et & mesure que vous lisez le manuel,
reportez—vous aux illustrations. Sachez repérer
Femplacement des commandses et leur fonction.
Adfin de prévenir tout risque d'accident, observez
les instructions de fonctionnement et las régles
de sécurité. Gonservez ce manuel pour future
référence.

IMPORTANT : De nombreux appareils ne sont
pas assemblés ef sont vendus démontés dans
ieur carton d'emballage. |l est alors de la
responsabilité du propridtaire de veilier & ce que
lgs instructions de montage présentes dans le
manuei soient suivies en foute exactitude.
D'auires appareils sont vendus entigrement
montés. En ce qui concerne les machines déja
montées, i est de la responsabilité du
propriétaire de velller & ce que la machine soit
correctement assembiée. Le propridtaire doit
verifier atientivement la machine en fonction des
instructions présentes dans le manuel avant de
commencer & utiliser celle—ci.

A

DANGER : repérez ce symbole qui vous
indiquera les précautions de sécurité im-
portantes. Ce symbole signifie : “Attention!
Soyez prudent! Vous encourrez des ris-
ques.”

Responsabilité de Putilisateur

La responsabilité de I'utilisateur est de

suivre les instructions ci-dessous.

1. Lire soigheusement ce manuel et suivre les
régles indiquées pour un usage de la fon-
deuse en toute séourité.

2. Suivre les instructions de montage et de
préparation.

3. Inspecter la tondeuse.

4. Sassurer gue Futilisateur de la tondeuse
sait bien utiliser les équipements standards
et les accessoires.

5. Nutiliser la tondeuse qu'avec les équipe-
ments de protection, les écrans et autres
dispositifs de sécurité bien en place et en
bon état de marche.

6. Procéder aux réglages nécessaires.

7. Entretenir la tondeuse avec les piéces de
rechange autorisées ou agréées.

8. Veiller a ce qu'un eniretien complet soit ef-
fectué sur la tondeuse.

Prise de conscience environnementale

& Ne pas remplir le réservoir d'essence du
moteur au ras-bord.

¢ \Vider 'essence pendant le remisage hors
saison.

*  Nutiliser que de Pessence sans plomb.
s Entretenir régulierement le filire & air.

& Changer Phuile réguliérement. Utiliser de
huile de grade 5W--30.

¢ Effectuer un réglage du moteur réguliére-

ment.

¢ Conserver le matériel en bon état de mar-
che.

& Eliminer Phuile de vidange de fagon écolo-
gique.

7// IMURRAY.

européenne 98/37/CE.

MODEL NO.: 629909x54B
SKU No.:

YYYY MM DD:

SERIAL NO.:

3700 min-t
129 kg

CE

EN 1033:1996 : 106 my/s2.

Niveaux de vibration déclarés conformes & ceux définis par la directive
Niveaux de vibration relevés conformément a la norme

Valeurs déterminées sur les bras de la tondeuse en station immobile sur une
sutface cimentée & un régime de 3700 min-1.

Manufactured in Lawrenceburg, TN 38464, U.S.A.
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Niveaux de bruit de Lwa 108 dB déclarés conformes a ceux définis par la
directive européenne 2000/14/CE, Annexe V.

Niveau de pression acoustique a la station de Putilisateur 86 dB.
Résultats a 'orgille obienus en application de la norme EN 1SO 11201.



PICTOGRAMMES INTERNATIONAUX

IMPORTANT : les pictogrammes suivanis
sont situés sur votre appareil ou dans la do-
cumentation ci-jointe. Avant de vous servir
de la tondeuse, apprenez 3 reconnaitre cha-
que piclogramme.

Symboles de signalisation de danger

e
4
- IMPORTANT W A
Lire le manuel de I'utilisa-

DANGER DANGER DANGER teur avant de faire fonc-
Projection d’objets. Projection d’objets. tionner cetle maching |
Eloigner tout spectateur. Eloigner tout spectateur. :

mi i I DANGER
il Prévenir lgs blessures dues  Niveaux de puissance sonore
DANGER sTOP DANGER 4 la fraise hélicoidale en de 108 dB(A) déclarés confor-
surface brillante Arréter le moteur avant de rotation. Ecarter vos mains, mes a ceux définis par la direc-
déboucher le déversoir! pieds, et vétements. tive européenne 2000/14/CE.

Symboles de commandes et de conduite

- ® & 6 ©

Lent Rapide Démarrage élecirique Démarrage moteur Moteur en marche MOWU;"‘“"A**
Arrét moteur Marche Arrét starter Marche starter Point mort Marche avant

TN = ®

Marche arriére Accélérateur Bouton d’amorgage Cle du démarreur Démarreur Démarreur
hors tension sous tension

Appuyer pour engag-

er le starter électrique  Embrayage Embrayage de la fraise  Collecteur de lafraise  Déversoir ABAISSE Déversoir LEVE

Q7
Décharge gauche  Décharge droite Embrayage des roues Carburant huile Mélange essence/huile

Transfert de poids Transfert de polds Clé du démarreur Insérer pour mettre
Lever la manette pour embrayer Abaisser [a manette pour debrayer Transmission en marche, retirer pour arréter.
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REGLES DE SECURITE A SUIVRE POUR L'UTILISATION DES CHASSE-NEIGE

IMPORTANT : [es normes de sécuriié requié-
rent des conirbles de la présence du conducteur
pour limiter les risques de blessures. Votre chas-
se-neige est équipé de ces contrbles. Ne pas
tenter de rendre la fonction de contrle de la
présence du conducteur inopérante quelles gue
soient les circonstances.

Conseils préliminaires

1.

Lisez soigneusement le manuel de fonction-
nement et les consignes. Familiarisez-vous
avec les commandes ainsi gu'avec les mo-
des appropriés d'utilisation de la machine.

N'autorisez jamais un enfant ou une person-
ne ignorant ces consignes de sécurité 4 se
servir de la tondeuse.

Assurez-vous que toute personne, les en-
fants en particulier, sont & P'écart du lieu
d'utilisation de la tondeuse.

User de précautions pour éviter de ghisser ou
de tomber, surtout lors de la conduite en mar-
che arriére.

Préparation

1.

Inspectez a fond le lieu ol le matériel doit
&tre utilisé. Enlevez jous paillassons, paiins,
planches, fils, et autres corps étrangers.

Débrayer toutes les commandes avant de
démarrer le moteur.

Ne pas faire fonctionner la machine sans por-
ter de vétements d'extérieur appropriés pour

Fhiver. Chausser des chaussures permetiant

daméliorer 'adhérence sur surfaces glissan-

tes.

Manipuler le carburant avec prudence ; celui-
ci est hautement inflammable.

& Utlliser un bidon d'essence approprié.

b. Ne jamais retirer e bouchon du réservoir
d'essence ou ajouter de Yessence dans
un moteur en marche ou un moteur
chaud.

c. Remplir le réserveir en piein air en usant
d'exirémes précautions. Ne jamais faire
le plein & l'intérieur d'un batiment.

d. Revisser le bouchon soigneusement et
essuyer I'essence renversée.

. Ne remisez jamais de 'essence ou le
chasse-neige lorsqu'il y de Pessence
dans le réservoir, dans un endroit clos ol
les émanations pourraient entrer en
contact avec une flamme ou une étincelle.

f.  Vérdfier le niveau d'essence avant chague
utilisation, tout en prévoyant de 'espace
pour I'expansion de Fessence due au fait
que la chaleur du moteur et/ou du soleil
peut provoguer lexpansion de 'essence.

Pour toutes les machines équipées de mo-
teur & démarrage électrique, utiliser des ral-
longes de démarrage certifiées CSA/UL.
N'utlliser gqu'avec une prise de courant ayant
&té installée conformément aux autorités
chargées de lnspection locale.

Régler le chasse—neige de fagon & éviter les
graviers et les surfaces couvertes de gravats.
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7.

Ne tenter jamais de faire de quelcongues
réglages lorsque le moteur est en marche
{(sauf si spécifiquement indiqué par le fabri-
cand).

Laisser le moteur et le chasse-neige s'adap-
ter & la tompérature extérieure avant de com-
mencer & déneiger.

Portez toujours des lunettes de séourité ou
un écran pour les yeux lorsque que vous
employez le chasse-neige ou lors de régia-
ges ou de réparations, afin de protéger vos
yeux de corps érangers pouvant éire proje-
és par le chasse-neige.

Fonctionnement

1.

10.

11.

Ne pas se servir de cette machine lors de ia
prise de drogues ou d'autres médicaments
pouvant causer la somnolence ou diminuer
vos capacités a gonduire la machine.

Ne pas utiliser cefte machine st vous étes
dans Fincapacité mentale ou physique de la
conduire sans danget.

Tenez vos mains et vos pieds & I'écart des
parties tournantes. Tenez vous & distance
de la goulotte de décharge & tout instant.

User de précaution extréme en traversant les
allées en gravier, les trottoirs ou les routes.
Se tenir en garde face aux dangers dissimu-
s ou a la circulation routiére.

Si vous heurtez un corps élranger, coupez le
moteur. Retirez le céble de ia bougie. In-
spectez soigneusement le chasse-neige
afin de vérifier 't y a des degéts. S'il est
endommagé, réparer—te avant de démarrer
et de le faire fonctionner a nouveau.

Si la machine vibre anormalement, coupez
ie moteur, et déterminez immédiatement la
cause de ce bruit. La vibration signale géné-
ralernent un probléme.

Coupez le moteur lorsque vous arrétez de
conduire fa machine, avant de déboucher le
carter de la fraise/limpuiseur ou le déversoir
et lors de toute réparation, inspection ou de
tout réglage.

Lors d’un neftoyage, d'une réparation ou
d'une inspection, assurez—vous que la frai-
se/fimpulseur et toutes les parties mobiles
sont arrétées. Débranchez le cable de la
hougle, et tenez le il éloigné de la bougie
afin de prévenir un démarrage accidentel.

Prenez toutes les précautions possibles lors-
que vous laissez le chasse-neige sans sur-
veillance. Désengagez la fraise/impulseur,
arrétez le moteur, et retirez la clé.

Ne faites pas foncticnner le moteur a Finté-
rieur, sauf pour démarrer le moteur, et pour
sortir et rentrer la machineg. Quvrir les pories
donnant vers I'exiérieur ; les gaz d'échappe-
ment sont dangereux (ils contiennent du
MONOXYDE DE CARBONE, qui est un
GAZ INODORE ET MORTEL).

Ne déneiger pas a rhorizontal des pentes.
Soyez extrémement prudent en changeant
de direction sur les pentes. Ne tentez pas de
déneiger des pentes excessivement abrup-
fes .
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

N'utilisez jamais le chasse-neige sans les
protections nécessaires : déflecteurs, com-
mandes de sécurité, plaques, ou autres dis-
positifs de sécurité en place.

Ne jamais utiliser le chasse-neige & proximi-
té de clbtures, d’automobiles, d'encadre-
ments de soupiraux, de points de décharge
de passagers ou lieux similaires sans réglage
approprié de 'angle du déversoir. Eloigher
enfants et animaux.

Ne pas surcharger la capaciié de la machine
en tentant de deneiger rapidement.

Ne jamais conduire le chasse-neige en vites-
se accelérée sur des surfaces glissantes. He-
garder vers Farriére et user de précautions en
opérant la marche arriére.

Ne jamals diriger e déversoir vers les per-
sonnes environnantes ou permetire & quicon-
que de se placer en face de la machine.

Déhrayer Fentrainement de la fraise/Nimput-
seur lors du transport du chasse-neige ou de
sa non utflisation.

Nutiliser que les pidces et accessoires
agrées par le fabricant du chasse-neige
{comme los chaines des pneumatiques, les
kits de démarrage dlectrique, etc.).

Ne jamais conduire le chasse-neige sans
visibilité ou lumiére suffisante. Toujours
conserver un bon équilibre et bien agripper
les poignées. Marcher el ne jamais courir.
Ne pas essayer d'atteindre trop loin. Conser-
ver un bon équilibre et une bonne prise au
sol & chaque instant.

Exercer toute précaution en travaillant sur
des surfaces en pente abrupte.

Ce chasse-neige est congu pour I'utifisation
sur frottoirs, accés de garage et autres sur-
faces au sol.

Ne pas utiliser le chasse-neige sur des sur-
faces élevées par rapport au sol comme les
toits de maisons, de garages, de porches ou
autres structures ou batiments simitaires.

Entretien et remisage

1.

Veérifiez ie bon serrage des boulons de cisail-
lement et des autres boulons a intervalles
fréquents afin de velller & ce que le matériet
soit en bon état de marche.

Ne jamais remiser la tondeuse avec de l'es-
sence dans le réservoir dans un endroit clos
ot des sources d'ignition sont présentes,
telles que des chauffe-eaux ou des radia-
teurs, des séche-linge ef appareils simiiai-
res. Laissez le moteur se refroidir avant de
remiser ia machine dans un endroit clos.

Toujours se référer aux instructions du guide
utilisateur pour obtenir des détails importants
au cas ol le chasse-neige dott étre remisé
pendant une longue période de temps.
Entretenir ou remplacer les éliguettes de
commandes ef de sécurité.

Faire tourner le moteur du chasse-neige
pendant quelgues mirutes afin d'éviter de
geler la fraise/Mimpulseur.



MONTAGE

Lire et suivre les instructions de montage et de
réglage de votre chasse-neige. Toutes les atta-
ches se trouvent dans le sac de piéces déta-
chées. Ne jeter aucune piéce avant d’avoir
monié la machine.

DANGER : Avant de monter le
chasse-neige ou de procéder & son

entretien, retirer le céble de la bou-

gie.

REMARQGUE : dans ce manuel, la gauche et
Ia droite désignent 'emplacement d’une pié-
ce par rappott & la position du conducteur a
Parriére de la machine.

REMARQGUE : Le couple de torsion se mesu-
re en Newton-métre (pieds~livre). Il permet
d’évaluer le serrage d’un boulon ou d’'une
vis. Le couple de torsion se mesure a I'aide
d’une clé dynamométrique.

REMARQUE : Les illustrations commencent
ala page 2.

REMARQUE : Les fixations et piéces en vrac
fournies sont illustrées grandeur nature dans
Ia figure 28.

OUTILS NECESSAIRES
Couteau

Pince

Cié de 1/2 pouces
Clé de 9/16 pouces
Clé de 3/4 pouces
Meétre ruban ou régle.
Tournevis

P I I T ey

Retrait du chasse—neige de son carton

d’emballage

1. (Figure 1) Le chasse neige est illustré dans
sa position & 'expédition.

2. Couper et jeter les liens de plastique atta-

. (Figure 3) Dévisser, mais sans les retirer, les

fixations (1) dans les trous supéreurs de la
poignée inférieure.

Retirer toutes les fixations et ie boulon a
oeillet de la manivelle (11) des trous infé-
rieurs de ia poignée inférieure.

(Figure 2} Mettre le levier de vitesse (6) en
premiére vitesse de la marche avant.
(Figure 3} Soulever la poignée supérieure
(2) et la metire en position de fonctionne-
ment.

REMARQUE : S’assurer que les cédbles ne
se prennent pas entre la poignée inférieu-
re et la poignée supérieure.

Remonter les fixations et le boulon & oeillet
de la manivelle (11} démontés a 'étape 2.
NE PAS visser avant gue toutes les fixations
solent en place.

(Figure 5} Attacher la tringle de la manivel-
le {15) au joint universel (16) & l'aide de la
goupille (12).

(Figure 3) Serrer I'écrou sur le boulon &
oeillet (11). S’assurer que le boulon & oeil-
let (11) est correctement aligné et que la
manivelle du déversoir (18) peut tourner
librement.

Visser toutes les fixations de la poignée.

Bouton du déversoir (Figure 11)

1.

2.

3.

Monter le bouton du déversoir (1) sur e
levier (3) jusqu'a ce qu'il soit piacé contre
Pécrou(2). Sur certaing modéles, la bouton
du déversoir (1) est déja posée.

Veiller 4 ce que le rebord (4) du déversoir
(1) soit dirigé vers le moteur.

Serrer 'écrou (2) contre la base du bouton
du déversoir {1).

Bouton de réglage de la vitesse
(Figure 11)

3.

chant le levier.

Découper les quatre coins du carton d'em-
hallage et abaisser les panneaux latéraux au
sol.

Repérer toutes les piéces embaliées séparé-
ment et les retirer du carton.

Retirer et jeter le matériel d'emballage du
chasse-neige.

(Figure 2) Pour faciliter le transpor, les pa-
tins de réglage de la hauteur (7) sont fixés
sur la palette. Retirer les vis (17) attachan
chacun des patins de réglage de la hau-
teur (7) 4 la palette.

Agripper {a poignée inférieure et tirer le chas-
se-neige hors de la paiette.

ATTENTION: NE PAS rouler sur les
cébles.

Retirer 'emballage de l'ensemble guidon.
Couper les brides maintenant fes cédbles de
commande d’embrayage (1) du guidon
inférieur (2). Eloigner les cébles du chassis
du moteur.

Montage de la poignée et de la
manivelle du déflecteur

1.

Couper le collier qui maintient ia tige de
changement de vitesse contre la partie infé-
rieure du guideon et mettre le levier de chan-
gement de vitesse au point mort.
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Monter le bouton de sélection de vitesse (5)
sur le levier de changement de vitesse (6).
Sur certains modeles, la bouton de sélection
de vitesse (5} est déja poseée.

Montage de la tringle du sélecteur de

vitesse

1. (Figure 11) Mettre le levier de changement
de vitesse (6) au point mort.

2. (Figure 4} Attacher la rotule (1), située &
l'exirémité inférieure de la tringle du sélec-
teur de vitesse (2), 4 ia fourche de chan-
gement de vitesse (3). Les pieces de
fixation {4) sont attachées & la rotule (1) &
'usine.

3. Lalongueur de la rotule (1) et de la tringle
du sélecteur de vitesse (2) a &té pré—réglée
a l'usine. §'il est nécessaire d'effectuer un
réglage, désserrer 'écrou (5). Retirer les
pigéces de fixation (4) pour désengager la
rotule (1} de ia fourche de changement de
vitesse (3). Pour rallonger ou raccourcir ia
tringte du sélecteur de vitesse {2}, tourner
'adaptateur (7) jusqu’'a I'obtention de la lon-
gueur voulue.

4. (Figure 11) Vérifier que le levier de change-
ment de vitesse {6) fonctionne correcte-
ment. Pour ce faire, passer toutes les
vitesses.
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Montage du déflecteur

1. {Figure 6) Retirer e houlon a téte ronde
{1).

2. Lever le déversoir (2) de fagon & le mettre
en position de foncticnnement (3).

3. Visser le déversoir (2) sur l'embase (4) &
Faide des boulons a téte ronde (1). Veiller &
ce que la téte de chaque boulon (1) se trou-
ve & l'intérieur de Yembase (2).

4. Visser les boulons & Faide des rondelies (5)
ot des écrous de blocage (6).

5. Bien serrer les écrous de blocage (6).

REMARQUE : $'assurer que tous les boulons 2
téte ronde vissés sur Pembase soient bien ser-
rés. NE PAS VISSER TROP FORT.

Vérification des cébles

1. {Figure 7) Vérifier le cable d’entrainement
des roues (1) et e cable d’entrainement
de la fraise hélicoidale (2). Si la partie infé-
riaure des cébles a été débranchee, réinstal-
ler les cables.

2. (Figure 8) Si ta partie supérieure des clbles
(5) s'est délachée des leviers d’avancée
(6), attacher les cables (5) au support en
forme de “2” (7).

Réglage de la hauteur des patins
(Figure 2)

Le chasse-neige est équipé de patins & hau-
teur réglables (7) montés & lextérieur du carter
de la fraise hélicoidale {(4). Pour effectuer le
réglage de la hauteur des patins, voir “Réglage
de la hauteur des pating” dans |la section Entre-
tien.

Régiage de la longueur des cables

Les cébles ont 6té ajustés en usine et aucun
réglage ne devrait étre nécessaire. Cependant,
lors de la mise des poignées en position de
fonctionnement, les cébies peuvent étre trop
tendus ou trop laches. Dans le cas od un régia-
ge s'avére nécessaire, consulter la rubrique *Vé-
rification et réglage des cébies” dans la section
Maintenance et réglage.

Montage des coupe-neiges

{(si 1a machine en est équipée)

Les coupe-neiges servent & ouvrir un passage
dans ia neige lorsque celle-ci est plus profonde
que le carter de ia fraise.

1. {Figure 10) Desserrer les fixations {2) atta-
chant les coupe~neiges (1) au carterde la
fraise.

2. Lever les coupe~neige (1) & la hauteur vou-
fue.

3. Resserrer les fixations (2).

Préparation du moteur

Remarque : Le moteur a quitté 'usine remplhi

¢’huile. Vérifier le niveau d’huile. En ajouter

autant que nécessaire. Suivre les instruc-
tions du fabricant de ce moteur au sujet de

I'utilisation de I'essence et de I'huile. Le mo-

teur ne contient pas d’ESSENCE.

DANGER : Suivre les instructions
A du fabricant du moteur pour

connaitre le type de carburant et
d¢’huile a utiliser. Toujours ufiliser un bidon
a essence de siireté. Ne pas fumer en rem-
plissant le réservoir d’essence. Ne pas fai-
re le plein a Pimtérieur d’un batiment. Arré-
ter le moteur avant d’'ajouter de Pessence.
Laisser refroidir le moteur quelques minu-
tes.



Veérifier le niveau d’huile. Voir les instructions du
fabricant du moteur pour connaitre le type de
carburant et d’huile & utiliser. Avant d'utiliser la
magchine, lire les informations concernant la sé-
curité, le fonctionnement, Pentretien et le remisa-
ge.

Important ! Avant de démarrer la

machine :

0  Vérifier toutes les fixations. S’assurer
que toutes les fixations sont solidement
serrées.

0 Les modéles 3 démarrage électrique ont
é1é livrés avec le cable du démarreur
branché sur le moteur. Avant d’uliliser la
machine, débranchez la cable du démar-
reur du moteur.

FONCTIONNEMENT

REMARQUE : les ilustrations apparaissent a
la page 2.

Se familiariser avec le chasse-neige
{Figure 2)

. Avant d’utiliser la machine, lire le manuel d'utili-
sation et les régles de sécurité. Comparer les
illustrations avec le chasse-neige pour se fami-
liariser avec 'emplacement des différentes com-
mandes et des réglages.

Levier d’entrainement des roues (1) ~ Selec-
flonne la marche avant ou la marche arriére.

Manivelle du déflecteur (2) - Change Porienta-
tion du déversoir.

Déversoir (3} - Change la distance & laquelle la
neige est ietee.

Commande & distance du déversoir (4} ~ Per-
met de contrdler le fonctionnement du déversoir.

Levier d’entrainement de la fraise hélicoidale
(5) ~ Démarre et arréte le mouvement de la fraise
et de Pimpulsewr (collecte et jet de neige).

Levier de vitesse (6) ~ Sélectionne la vitesse en
marche avant et en marche arriére du chasse-nei-
ge.

Patin de réglage de la hauteur (7) ~ Régie la gar-
de au sol du carter de la fraise.

Clé de démarrage (8) - Dolt tre introduite pour
démarrer le moteur.

Bouton d’amorgage (9) - Ce bouton sert & injec-
ter de 'essence directement dans le carburateur
pour faciliter la mise en marche par temps froid.

Bouton de démarrage électrique (10} - Sur les
modéles & démarrage électrique, sert & démarrer
le moteur.

Boite de contacteur {11) — Sur les modeies a dé-
marrage électrique, sert a brancher une rallonge
électrique de 220 volts.

Poignée de démarrage manuel (12) - Sert &4 dé-
marrer le moteur manuellement.

Accélérateur (13) -~ ContrSle ia vitesse du mo-
teur.

Commande du starter (14) - Sert 4 la mise en
marche par temps froid.

Les vis de cisalllement (19) - Afin de protéger
la machine, des vis de cisaillement sont congues
spéciglement pour se briser si un objet se trouve
coincé dans le carter de la fraise. Putilisation
d'une vis plus résistante retire la protection four-
nie par la vis de cisaillement.
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Coupe-neiges (18} — {si la machine en est équi-
pée) ils taillent un chemin dans la neige d'une pro-
fondeur supérieure & celle du carter de Ia fraise.

Commande du déversement de la neige

DANGER : ne jamais diriger le dé-
versement de la neige en direction

des personnes environnantes.

DANGER : Toujours arréter le mo-
A teur avant de déboucher le déver-

soir ou le carter de la fraise et
avart de laisser le chasse-neige.

1. (Figure 2} Tourner la manivelle du déversoir
(2) pour changer la direction dus déversement
de la neige.

2. (Figure 12} Pousser le levier du déversolr
{2) en avant pour projeter la neige haut et
loin. Tirer ie levier du déversoir {2) en arrié-
re pour déverser la neige vers le bas.

Arrét du chasse—-neige (Figure 2)

1. Pour stopper le déversement de la neige,
relacher le levier d’enirainement de 1a frai-
se heélicoidale (5).

2. Pour arréter les roues, relécher le levier
d¢’entrainement des roues (1).

3. Pour arréter le moteur, pousser I'accéléra-
teur (13) en position OFF et retirer ia clé de
démarrage (8).

Avancer et reculer (Figure 12}

1. Pour faire avancer le chasse—neige, em-
brayer le levier d’entrainement des roues
(1). Quand le chasse-neige commence &
avancer, mettre le levier de changement de
vitesse {3) sur ia position désirée. Tenir le
guidon fermement et guider le chasse-neige.
Ne pas essayer de pousser le chasse-neige.

2. Pour reculer, metire le levier de change-
ment de vitesse (3) sur la position “marche
arriére”,

Déblaiement de la neige (Figure 2)

1. Embrayer e levier d’entrainement de la
fraise hélicoidale (5).

2. Pour arrdter de déblayer la nelge, relacher o
levier d’entrainement de la fraise hélicoi-
dale {5).

DANGER : Lutilisation de tout
A chasse~neige peut causer la pro-

jection de corps étrangers dans les
yeux, ce qui peut laisser de sévéres sé-
quelles a 1a vision. Toujours porter des lu-
nettes de protection ou une visiére protec-
trice lors de Pulilisation du chasse~neige.
Nous recommandons des lunettes de sécu-
rité standard ou I'utilisation d’'un masque
de sécurité & vision élargie au dessus de
vos luneties.

Utilisation des goupilles de blocage des
roues (Figure 27)

Chague roue est fixée sur Faxe au moyen d’'une
goupille de blocage. Le chasse-neige a &té fivré
avec sa goupille en position verrouiliée. Pour
faciliter la manoeuvrabilité sur neige légére, dé-
tacher la goupille de blocage de la fagon suivan-
fe.

1. Trer le bouton {1} pour déverrouilier la gou-
pille.
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2. Pour bloguer en position déverrouiliée, tour-
ner le bouton (1) de 1/4 de tour {90 degrés).

Avant de démarrer le moteur

1. Avant de démarrer ou de réparer le moteur,
se familiariser avec le chasse-neige. Pren-
dre soin de bien comprendre ia fonction et
Femplacement de toutes les commandes.

2. Vérifier la tension du cable d'embrayage
avant de démarrer le moteur. Voir “Réglage
du céble d’embrayage” dans la section En-
{retien de ce manuel.

3. Veiller & ce que toutes les fixations soient
serrées.

4. Veiller a ce que les patins de réglage de ia
hauteur soient correctement régiés. Voir “Ré-
glage de la hauteur des patins” dans la sec-
tion Entretien de ce manuel.

5. Vérifier la pression des pneumatiques. La
pression correcte est de 14 PSI (1 BAR) &4 17
PSI {1.25 BAR). Ne pas dépasser la pression
maximale inscrite sur le flanc des prneumati-
ques.

Arrét du moteur (Figure 2)

Pour arréter le moteur, mettre la manette d’ac-
célération (3) en position Arrét et retirer la clé
de démarrage (8). Garder ia clé de démarrage
(8) en lieu sdr. Le moteur ne peut pas démarrer
sans la clé de démarrage (8).

Démarrage du moteur (Figure 2)
Modéles équipés d’un starter électrique

REMARQUE : Un kit de starter électrique
peut étre rajouté aux moteurs a démarrage
manuel. Les kifs de starter électrique sont
disponibles dans votre cenire de mainienan-
ce agréé le plus proche.

DANGER : Lo starter est équipé
A d’une rallonge trifilaire congue pour

fonctionner avec du courant domes-
tique de 220 volis A.C. La rallonge doit étre
mise a la terre en permanence afin d’éviter
I'éventualité d’une électrocution pouvant
blesser le conducteur. Suivre attentivement
les instructions dans la section “Démarrage
du moteur”. Assurez-vous que le ciblage
électrique de votre maison est trifilaire avec
prise de terre. En cas d’incertitude, consull-
er un électricien. Si le ciblage électrique de
voire maison n’est pas trifilaire avec prise
de terre, ne pas utiliser ce starter électrique,
en guelque circonstance que ce soit. Si
votre systéme électrique est relié & la terre,
mais qu’une prise trifilaire n’est pas dispon-
ible pour démarrer le moteur, faites—en in-
staller une par un électricien agrémenté.
Pour brancher une rallonge de 220 volis
A.C., toujours brancher d’abord la rallonge
sur la prise de contact (11) du moteur.
Brancher ensuite Fautre bout de la ralionge
dans [a prise trifilaire. Pour débrancher la
rallonge électrique, toujours débrancher
¢'abord le bout de la prise irifilaire reliée &
la terre.

Démarrage a froid (Figure 2)

1. S’assurer que le moteur contient une quanti-
& d'huile suffisante.

2. Remplir le réservoir avec de I'essence ordi-
naire sans plomb. Voir “Préparation du mo-
teur”.



. Veiller a ce que le levier d’entrainement

des roues (1) et le levier d’entrainement de
la fraise (5) soient en position débrayée {re-
tachée).

. Positionner la manelte d’accélération (13)

en position Rapide.

. Engager la clé de contact {8) dans sa fente.

S'assurer gu'elle est bien encienchée. Ne
pas tourner la clé de contact (8). Retirer le
double de ia clé de contact (8) et la ranger
en lieu sir.

. Metire 12 commande de starter (14} en sa

position maximale.

. (Démarrage électrigue) Brancher la ralion-

ge électrique a la prise de contact (1) si-
tuée sur le moteur.

. (Démarrage électrique) Brancher Fautre

bout de la rallonge électrique & une prise #ifi-
laire reliée 4 la terre de 220 voits A.C. (Voir
ie paragraphe DANGER de cette section).

. Appuyer sur le bouton d’amorgage (8). Cha-

que fois gue vous appuyez sur le bouton
d’amorgage (89), attendez deux secondes.
Pour connalire le nombre de fois que Fon
doit appuyer sur le bouton d’amorgage (9),
consulter les instructions donnees par le fa-
bricant du moteur.

10.(Démarrage éleclrique) Appuyer sur ie

1.

bouton de démarrage électrique {10)
iusqu'a ce que le moteur démarre. Ne pas
actionner le démarreur pendant plus de 10
secondes a chaque fois. Le démarreur élec-
trigue est doté d’'une isolation thermique. S’
entre en surchauffe, il s'arrétera automaik-
quement et ne pourra &tre redémarré
qu'aprés avoir refroidi. |l est recommandé
d’attendre de 5 a 10 minutes pour que le dé-
marreur refroidisse.

(Démarrage manuel} Tirer rapidement sur la
corde du démarreur (12). Ne pas laisser la
corde du démarreur (12) s’enrouler d'elie—
méme et la retenir pour quelie s'enroule len-
fement.

12. 8i le moteur ne démarre foujours pas aprés 5

ou 6 essais, voir les instructions données
dans le “Tableau des pannes”.

13.(Démarrage électrique) Lorsque le moteur

démarre, reldcher ie bouton de démarrage
électrique (10) of placer la commande du
starter (14) & ia moitié de sa position maxi-
male. Lorsque le moteur tourne normale-
ment, placer la commande du starter (14)
en position fermée.

14.(Démarrage électrique) Débrancher la ral-

tonge de ia prise électrique trifilaire. Débran-
cher-la ensuite de la prise de contact (11).
REMARQUE : a des températures infé-
rieures & ~18°C {0°F), laisser chauffer le
moteur pendant quelques minutes avant
de commencer a déneiger.
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15.Lorsque vous déneigez, faites toujours tour-
ner ie moteur avec la manetie d’accéléra-
tion {13) en position Rapide.

DANGER : Ne jamais faire fonction-
A ner le moteur a {'intérieur d’un local

ou dans un endroit mal ventilé. Les
fumées d’échappement contiennent du mo-
noxyde de carbone qui est un gaz inodore
et mortel. Ne pas approcher les pieds, les
mains les cheveux ou des vélements la-
ches des piéces mobiles du moteur et du
chasse~neige. Le silencieux et les piéces
avoisinantes peuvent atteindre une tempé-
rature de 67°C (150°F). Ne pas les toucher.

Démarrage d’un moteur a chaud (Figure 2}

Si le moteur est encore chaud d’une récente
utilisation, tourner la commande du starter (14)
en position “OFF“ (arrét). Ne pas appuyer sur le
bouton d’amorgage (8). 5i le moteur ne démar-
re toujours pas, suivre les insfructions dans “Dé-
marrage d’un moteur froid”.

REMARGQUE : ne pas utiliser le bouton
d’amorcgage (9) pour chauffer le moteur.

Démarrage d’un moteur lorsque le démarreur
électrique est gelé (Figure 2}

Si e démarreur électrique est gelé et ne démar-
re pas le moteur, suivre les instructions ci-des-
SOUS.

1. Tirer la corde du démarreur (12) au mexi-
mum.

2. Reldcher rapidement la corde du démar-
reur (12). Laisser la corde du démarreur
{12} s’enrouter d’elle-méme contre le démar-
reur manuel.

Si le moteur ne démarre toujours pas, répéter
les deux étapes précédentes jusqu'a ce que le
moteur démarre. Puis poursuivre les instructions
données dans Démarrage & froid”.

Pour éviter que la corde de démarreur ainsi que
les commandes du moteur ne gelent, procéder
comme suit aprés chague séance de chasse—
neige.

1. Alors gue le moteur est encore en marche,
tirer d’'un coup sec et continu deux ou trois
fois la corde du démarreur (12). Cela pro-
duit un bruit métallique fort inoffensif pour le
moteur ou pour le démarreur.

2. Arréter le moteur. Essuyer toute trace de nei-
ge ou d’humidité du carter du carburateur,
des leviers de commandes et des cébles.
Agiter également plusieurs fois la manette
d¢’accélération (13), la commande de star-
ter (14), et la corde du démarreur (12).
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Nettoyage des traces de neige sur le
chissis de la fralse hélicoidale (Figure 2)

A

DANGER : Ne pas tenter de retirer
de la neige ou des débris s’étant
coincés dans le chassis de la fraise

sans prendre les précautions suivantes.

1.

2.

bl

Débrayer le levier d’entrainement de la
fraise (5).

Metire la manette d’accélération (13) en
position d'arrét.

Retirer (ne pas faire tourner) la ¢lé du dé-
marreur (8).

Débrancher le fil de la bougie électrique.

Ne pas metire vos mains dans le chassis de
la fraise (4) ou dans le déversoir {3). Utlliser
un fevier pour retirer neige et débris.

Conseils pour I'utilisation du
chasse—neige

1.

© @

Pour obtenir le meilieur rendement du chas-
se-neige, régler ia vitesse de déplacement,
sans JAMAIS toucher au régime du moteur.
Le moteur est prévu pour fonctionner au
mieux & plein régime et doit toujours étre
maintenu au régime maximum. Dans la nei-
ge profonde, gelée, ou humide, la vitesse
doit &tre réduite. Si les roues patinent, la vi-
tesse doit également étre réduite.

Les meilleurs résultats s'obtiennent lorsque
le travail est effectué immédiatement apres
une chute de neige.

Faire iégérement chevaucher les différents
passages du chasse-neige pour un déblaya-
age compiet de la neige.

Projeter la neige dans le sens du vent dans
la mesure du possible.

Normalement, régler les patins & 1/8 pouce
(3mm) sous e bord d'attague. Dans de la
neige trés dure et tassée, les patins peuvent
&tre réglés vers le haut de fagon & ce que le
bord d’attaque touche ie sol.

Le gravier ne doit pas étre pris par la vis
sans fin et soufflé par la machine. Sur des
surfaces de gravier, les patins doivent étre
réglés a 1-1/4 pouce (32mm) sous le bord
d'attaque (Voir "Réglage de la hauteur des
pating™).

En fin de travall, laisser le moteur tourner au
ralenti pendant quelques minutes pour faire
fondre la neige et la glace accumulée sur le
moteur.

Nettoyer la machine aprés chaque tilisation.
Eliminer la glace, la neige, et les débris de la
machine entiére. Rincer & Feau pour éliminer
sel et aures produits chimiques. Sécher la
machine avec un chiffon.
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TABLEAU DE MAINTENANCE

RESPONSABILITES DE L’ACHETEUR

REGISTRE DES OPERATIONS

D’ENTRETIEN
Avant Toutes | Toutes | Toules
Complétez les dates au fur et A mesure | chaque | 2pre- | les les les Avant
des opérations d’entretien régulier effec- | utilisa- | miéres | 5 heu- 10 25 Chaque | remisa-| DATES DES OPERATIONS
tuées. D’ENTRETIEN

ton

heures res heures | heures

saison ge

Veérification du niveau d'huile.

Viérification du cable d’embraya
{voir Réglage des cables

t Régler apres les 10 premiéres heures puis toutes les 25 heures.

ENTRETIEN

REMARQGUE : Les illustrations apparaissent
ala page 2.

Utiliser la section Entretien suivante pour main-
tenir volre machine en bonne condition de fone-
tionnement. Toutes les informations concernant
le moteur figurent dans le guide du fabricant du
moteur. Lisez ce guide avant de démarrer le mo-
teur.

DANGER : Avant d’effectuer foute
inspection, tout réglage (sauf celui
du carburateur), ou toute répara-

tion, débrancher le fil de ia bougie d'allu-
mage.

Recommandations d’ordre général

La garantie de ce chasse-neige ne couvre pas
les ptaces ayant fait 'objet d'abus ou de néghi-
gence de la part de 'utilisateur. Pour bénéficier
entigrement de la garantie, Natilisateur doit en-
fretenir ie chasse-neige comme indiqué dans ce
manuel.

Certains réglages doivent étre effectués régulie-
rement afin de maintenir le chasse-neige en bon
état.

Apreés chaque uiilisation
= Detecter toute piéce desserrée ou endom-
magee.
®  Resserrer toute fixation desserrée.
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B Verifier et entretenir ia fraise.

& Contrdier les commandes pour vérifier si
elles fonctionnent toutes correctement.

=  Remplacer immédiaterment foute piéce usée
ou endommagée.

Tous les réglages figurant dans la section Entre-
tien de ce manuel doivent &tre vérifiés au moins
une fois par saison.

Obligatoire

Les réglages suivants doivent &tre vérifiés plus
d'une fois par saison.

1. Régler la courroie d'entrainement de la fraise
aprés les 2 ou 4 premiéres heures d'utilisa-
tion, une seconde fois au milieu de la saison,
et deux fois & chaque saison suivante. Voir
“Réglage de la courroie d’entrainement de la
fraise” dans la section Entretien.

Lubrification

Toutes les 10 heures (Figure 17)

1. Lubrifier los embouts graisseurs Zerk (1)
toutes les dix heures avec un pistolet & grais-
se.

2. A chague remplacement d’une vis de cisaille-
ment, Faxe de la fraise doit également étre
graisse.

3. Lubrifier toutes les articulations.
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Toutes les 25 heures

Engrenage de rotation de fa cheminée

(Figure 5} Lubrifier Pengrenage de rotation de la
cheminée (1} avec de I'huile pour moteur d'auto-
mobile.

Piéces a ne pas lubrifier

1. Toutes les bagues et les roulements sont hs-
brifies & vie.

2. La boite de vitesse de la fraise a été lubrifiée
lors de ia fabrication et ne requiert pas de
graissage supplémentaire. Si pour gquelgue
raison le lubrifiant de la bofte se met & fuir,
faites vérifier la bolte par un centre de main-
tenance agréé.

Réglage de la hauteur des patins
(Figure 2)

Ce chasse—neige est équipé de deux patins de
réglage de hauteur (7). Ces patins servent &
élever l'avant du chasse-neige. Sur surfaces
dures normaies telles que les voies de garage et
les trottoirs, régler les pating comme suit.

1. Plager le chasse neige sur une surface pla-
ne.

2. Velller & ¢e que les deux pneumatiques
soient de pression égale. La pression cotrec-
te g'échelonne de 14 PS1 (1 BAR) &4 17 PSI
{1.25 BAR). Ne pas excéder la pression
meaximale indiquée sur le flanc du pneumati-
que.



3. Placer les bouions de cisaillement supplé-
mentaires (fournis dans le sac de piéces)
au--dessous de chaque bout du bord d’atta-
que {15) attenant aux patins de réglage (7).

4. Dévisser les écrous de montage (16) main-
fenant ies patins de réglage (7). Pour abais-
ser I'avant du chasse-neige, lever chacun
des patins de réglage (7). Resserrer les
écrous de montage (16).

REMARQGUE : sur surfaces graveleuses ou

inégales, lever I'avant du chasse-neige en

abaissant les patins de réglage (7).

A garde au sol appropriée en fonc-

tion de la surface de travail. Des
objets comme du gravier, des pierres et
d’autres débris peuvent éire pris par Fim-
pulseur et projetés avec une force suffisan-

te pour provoquer des blessures ou des
dégats sur le chasse-neige.

DANGER : Toujours maintenir une

Réglage du bord d’attaque (Figure 2)

Aprés une longue ulilisation, le bord d’attaque
{15) s'use. Le bord d’attaque (15} et les patins
dolvent toujours étre réglés pour placer le bord
d’attaque {15) & 1/8 pouce {3 mm) au—dessus

8.

Relier le bouton du starter (6) a I'arbre du
starter (7). Vérifier que le bouton du starter
(6) est instailé correctement. Si tel nest pas
le cas, le starter ne fonctionnera pas.

Vérification et réglage des cébles

Le céble d'entrainement des roues et le cable
d’'entrainement de la fraise hélicoidale sont ré-
glés dans Fusine de fabrication. En usage nor-
mal, un céble peut se détendre ot doit étre
vérifié et réglé comme suit.

Vérification des cébles (Figure 18)

1.

2.

Pour vérifier le réglage, détacher le crochet
en “Z” du levier d’entrainement (2).
Pousser le levier d’entrainement (2) com-
plétement vers Favant jusqu’a ce que le le-
vier d’entrainement (2) enire en contact
avec la butée en plastique (3).

Le céble de commande est correctement
réglé sile crochet en “Z” (1) est aligné (4}
avec le trou du levier d’entrainement {2) et
que le cable ne présente pas d'affaissement.

Réglage du cable d’entrainement de la fraise

8.

{Figure 21) Desserrer F'écrou {2) sur la pou-
lie libre (3) et pousser la poulie libre (3)
vers la courroie d’entrainement de 1a frai-
se (4) d'environ 1/8 pouce {3 mmj.
Resserrer I écrou (2).

{Figure 22) Débrayer le levier d'entraine-
ment de la fraise. Vérifier la tension de la
courroie d’entrainement de la fraise (4).
La courroie de la fraise (4) doit normale-
ment fléchir d’environ 1/2 pouce (12,5 mm)
{5) sous une pression moyenne. Sila fension
m'est pas appropriée, répéter l'opération de
réglage.

{Figure 20) Remonter le couvercle de la
courroie {1). Resserrer la vis (2).

. Vérifier le réglage du céble d'entrainement

de la fraise. Voir “Veérification et réglage des
céables” dans la section Entretien de ce ma-
nuet.

Rebrancher le fil de la bougie.

Réglage de la courroie d'entrainement des
roues

Aprés environ dix heures d’utilisation, une cour-
roie neuve s'allonge et il faut done régler la ten-
sion de la courroie. |l convient en outre de
vérifier 'état de la courroie d'entrainement des
roues en cas de perle de puissance lorsgue ia

de la surface & déneiger.

1.

2.

Placer le chasse neige sur une surface pla-
ne.

Veiller & ce que les deux pheumatiques
solent de pression égale. La pression correc-
te s'échelonne de 14 PSI {1 BAR) & 17 PSI
(1.25 BAR). Ne pas excéder la pression
maximale indiquée sur le flanc du pneumati-
que.

Desserrer les boulons et les écrous fixant le
bord d’attague (15) au carter de la fraise

4.

. Régler le bord d’attaque (15) de fagon a

placer le bord d’attaque {15} a 1/8 pouce (3
mm) au-dessus de la surface a déneiger.
Resserrer les boulons et les écrous en s'as-
surant que e bord d’attaque (15) est paral-
iele au trottoir ou a la surface & déneiger.
Pour en prolonger 'uiilisation du bord d’atta-
que (15),démonter le bord d’attague (15) ot
inverser le sens de montage.

Démontage du capot de protection
contre la neige

Pour accéder & la bougie, il faut démonter le
capot de protection contre la neige comme suit

1.
2. Retirer la clé de démarrage (2).

3

4. (Figure 14} Retirer lentement le capot de

7.

(Figure 13) Retirer le bouton du starter (1).
Retirer les quatre vis de fixation (3).

protection conire la neige (4). Vérifier que
ie conduit d'arrivée d'essence du bouton
d’amorgage et le cable d’allumage ne sont
pas déconnectés.

Avant de remonter le capot (4), vérifier que
ie conduit d'arrivée d'essence du bouton
d'amorgage et [e céble d’allumage sont
connectés.

(Figure 15) Poser le capot {4) sur le moteur
et le remettre en place au moyen des quatre
vis de fixation.

(Figure 16) Aligner ia patte (5) du bouton
du starter (6) avec la fente (7) du capot.
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1. Vider Fessence du réservoir. Mettre le chas-
se-neige debout sur Pavant du carter de ia
fraise.

DANGER : Vider 'essence a Pexié-

A rieur et a écart de toute source de

flammes ou de fedr.

2. (Figure 18} Détacher e crochet en “Z” (1)
du levier ¢’entrainement (2).

3. (Figure 19} Relever le couvercle du ressort
de fagon & exposer e ressort (5). Pousser le
céable (6) dans le ressort {5) pour exposer
'extrémité carrée (7) du cable (6).

4. Tenir Pextrémité carrée {7) avec des pinces
et tourner Fécrou {8) dans un sens ou dans
lautre jusqu'a ce que I'affaissement du céble
disparaisse.

5. Tirer le cdble (B)cable (8) dans le ressort
{5)ressort {5} et le remonter.

6. (Figure 18} Rattacher le crochet en “Z” (1)
au levier d’entrainement (2).

REMARGQUE : lors du réglage ou du rempla-

cement de la courroie d’entrainement de la

fraise, vérifier et régler le cable.

Réglage des courroles

Les courroles s'étirent en usage normal. Si des
régiages deviennent nécessaires en raison de
Pusure ou de Pétirement, procéder comme suit.

Réglage de la courroie d’entrainement de

1a fraise hélicoidale

Si le chasse-neige n'éjecte pas la neige, vérifier

le réglage du céhle d'entrainement de la fraise.

Voir “Vérification et réglage des cables” dans la

section Entretien. Si le réglage est correct, veri-

fier 'état de la courrole d'entralnement de la frai-
se. Si celle—ci est endommagée ou lache, la
remplacer. Voir “Remplacement des courroies”
dans la section Entretien. Si la courrole est dé-
tendue, la régler comme suit.

1. Débrancher le il de la bougie d'allumage.

2. (Figure 20} Retirer la vis (2} du carter de la
courroie (1). Retirer la carter de 1a courrocie
().
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charge imposée au moteur est importante. Si

elle est endommagée ou ldche, la remplacer

{voir la rubrique "Remplacement des courrcies”

dans ia présente section du manuei).

1. Déconnecter e fil de la bougie.

2. Deéverrouilier la goupiile de chaque roue. Voir
lat rubrique “Utilisation des goupilles de blo-
cage des roues” dans la section “Utilisation”.

3. {Figure 20) Retirer la vis (2} du carter de
courroie (1). Retirer ie carter de courroie
(1).

4. (Figure 21) Désserrer P'écrou de la poulie
libre de transmission (12). Dépiacer cette
derniére d'1/8 de pouce (3mm) vers la cour-
roie d’entrainement des roues (13).

5. Resserrer P'écrou (2).

6. (Figure 22} Débrayer le levier d'entraine-
ment des roues. Vérifier la tension de la
courroie d’entrainement des roues (4).
Bien réglée, cette derniére doit fléchir d'1/2
pouce (12.5mm} {5) sous une pression mo-
dérée. Sile réglage n'est pas satisfaisant,
répéter les opérations ci-dessus.

NE PAS trop tendre la courrole. Si

A 1a courroie est trop tendue, il sera

impossible de débrayer Pentraine-
ment. Avant ulilisation, vérifier la tension
de la courroie en suivant les instructions
cdétaillées a 'élape 8.

7. {Figure 20) Meitre en place le carter de
courroie {1). Serrer la vis {2).

8. Brancher le fil de la bougie. Avant utilisation,
vérifier la tension de la courrcie de la manie-
re suivante :

a. Déverrouilier la goupilie sur chague roue.
Voir la rubrique “Utilisation des goupilles
de blocage des roues” dans la section
“Utilisation”.

b. Metire le levier de changement de vitesse
ay point mort.

c. NE PAS embrayer le levier d’entraine-

ment des roues.

Démarrer le moteur.

e. Pousser lentement le levier de change-
ment de vitesse. Voir si les axes tournent.
Si oui, 1a courroie d'entrainement est trop
tendue.

&



f. Sila courrcie est frop tendue, la régler a
nouveau. Aprés chaque réglage, vérifier
la tension avant d'utiliser le chasse-nei-
ge.

9. Siia courrole est bien réglée, il n'y aura pas
de perte de puissance iorsque la charge im-
posée au moteur est importante et Fentraine-
ment des roues sera débrayé dés gue 'on
reldche le levier.

Courroie d’entrainement des roues

Remplacement des courroies

Les courroies d'entrafhement sont de construc-
tion adaptée et doivent étre remplacées par des
courroies d'origine disponibles dans votre centre
de maintenance agréé le plus proche.

Certaines étapes requiérent Iassistance d'une
seconde personne.

Démontage de la courraie d’entrainement de la
fraise hélicoidale

Sila la courrole d'enfrainement de la fraise est
endommagée, le chasse-neige ne déverse pas
de neige. Rempiacer la courroie endommagée
comme suyit.

1. Débrancher le fil de la bougle.

2. (Figure 23) Desserrer les boulons (3) sur
chague cHté du panneau ventral (2).

3. Hetirer le panneau ventral (2).

4. (Figure 20} Retirer la vis {2) du carter de la
courroie (1). Déposer le carter de la cour-
roie (1).

5. (Figure 21) Desserrer le guide de courroie
{9). Ecarter le guide de courroie (8) de ia
poulie du moteur (10).

6. Séparer la poulie libre (3) de la courroie
d’entrainement de 12 fraise (4).

7. Retirer 'ancienne courroie d’entrainement
de 1z fraise {4) de la poulie du moteur (10)
et de ia poulie d’entrainement de la fraise
{11). Remplacer la courroie d’entrainement
de 1a fraise (4) par une courrole d'origine
disponible dans votre centre de maintenance
agréé le plus proche.

8. Monter la nouvelle courroie d’entrainement
de 1z fraise {4) sur |2 poulie du moteur (10)
et sur {a poulie d’entrainement de la fraise
{11).

9. Régler la courroie d'entrainement de la
fraise (4). Voir "Réglage de la courroie den-
frafnement de la fraise” dans la section En-
fretien.

10. Régler le guide de la courroie d'entraine-
ment de la fraise (9). Voir “Réglage du gui-
de de courroie™ dans la section Entretien.

11. (Figure 20) Monter e carter de courroie
{1). Serrer la vis (2).

12.Vérifier le réglage des cébles. Voir “Vérifica-
fion du réglage des cébles” dans la section
Entretien.

13. Rebrancher le fil de la bougie.

Démontage de [a courroie d'entrainement des
roues.

Si le chasse-neige n'avance pas, vérifier la
courroie d'entrafnement des roue pour détecter
tout dommage ou toute usure. Si celle-ci est
endommagée ou usée, la remplacer comme
suit.

1. Débrancher le fil de la bougie.
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2. Retirer la courroie d'entrainement de la frai-
se. Voir “Démontage de la courroie d’'entrai-
nement de la fraise” dans ia section
Entretien.

3. (Figure 21} Desserrer le(s) guide(s) de la
courroie d’entrainement des roues (15).
Ecarter le(s) guide(s) (15) de la courroie
d’entrainement des roues {13).

4. Desserer 'écrou de la poulie libre de
transmission {12). Ecarter la poulie (12} le
plus possible de la courroie d’entrainement
des roues (13) puis resserrer 'écrou de la
poulie (12).

5. Dégager la courroie d’entrainement des
roues {13) de la petite poulie du moteur
(10). Ensuite, retirer la poulie du moteur
(10} et ia courroie d’entrainement des
roues (13) usée. Remplacer la courroie
d¢’entrainement des roues (13) par une
courroie d'origine disponible dans votre cen-
tre de maintenance agréé le pius proche.

6. Monter la nouvelle courroie d’entrainement
des roues (13) sur ia poulie d’entratne-
ment des roues {14) et sur l'arbre & ca-
mes.

7. Monter la poulie du moteur {10) sur l'arbre
a cames. Ensuite, monter la courroie ¢’en-
trainement des roues (13) sur ia petite pou-
lie du meteur (10). S'assurer gue la poulie
du moteur (10) est solidement attachée a
arbre & cames.

8. Régler le(s) guide(s) de i1a courroie d'en-
trainement des roues (9). Voir la rubrique
“Réglage du guide de courroie” dans la sec-
tion Entretien.

9. Installer et régler ia courroie d’entraine-
ment de la fraise {4). Voir la rubrique “Dé-
montage de la courroie d'entrainement de fa
fraise” dans la section “Eniretien ef régla-
ges”.

10. Régler le guide de la courroie d’entraine-
ment de la fraise {9). Voir la rubrique “Hé-
glage du guide de la courroie d’entrainement
de la fraise” dans la section “Entretien et ré-
glages”.

11. (Figure 23} Remonter le panneau ventral
@.

12. Serrer les boulons (3} sur chaque cté du
panneau ventral (2).

13. (Figure 20)Monter le carter de courroie (1).
Serrer la vis (2).

14.Vérifier le réglage des cébles. Voir “Vérifica-
tion du réglage des cables” dans la section
Entretien.

15. Brancher ie fil de la bougie.

REMARQUE : Aprés environ dix heures d’uti-

lisation, une courroie neuve s’alionge et il

faut donc régler la tension de la courroie.

Veir la rubrique “Réglage de la courroie d’en-

trainement des roues” dans la section “En-

fretien et réglages”.

Réglage du guide de la courroie

d’entrainement de la fraise

1. Débrancher le il de la bougie.

2. (Figure 20} Retirer la vis (2). Déposer e
carter de la courroie {1).

3. (Figure 2} Embrayer le levier d’entraine-
ment de la fraise (5).
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4. {Figure 24) Mesurer ia distance enire e gui-
de de courroie (2) &t la courroie d’entrai-
nement de la fraise (3). La distance
correcte (4) doit étre de 1/8 pouce
{3.175mmj).

5. 8iun réglage est nécessaire, desserrer les
boulons de montage du guide de courroie
(2)et placer le guide de courroie (2) en po-
sition correcte (4). Resserrer ensuite ies
boutons du guide de courrcie (2)

6. (Figure 20) Monter le carter de courroie
(1). Serrer la vis (2).

7. Rebrancher le #il de la bougie.

Réglage des guides de 1a courroie

d’entrainement des roues

1. Débrancher ie il de la bougie.

2. (Figure 2} Embrayer le levier d’entraine-
ment de la fraise (5).

3. (Figure 20} Retirer la vis (2). Retirer le car-
ter de la courrole (1).

4. {Figure 25) Mesurer ia distance {6) entre le
guide de courroie (3) et ia courroie d’en-~
trainement des roues (4). Si un réglage
s'avére nécessaire, desserrer le guide de
courroie (3) et régler de sorte que la distan-
ce (6} soit de 1,6 mm {1/16 de pouce).

5. Mesurer la distance (7) entre le guide de
courroie (8) et la courroie d’entrainement
des roues (4). Si un réglage s'avére néces-
saire, desserrer le guide de courroie (8) ot
régler de sorte que la distance (7) soit de
4,8 mm (3/16 de pouce).

6. (Figure 20} Remsttre en place le carter de
la courroie {1). Resserrer ia vis (2).

7. Brancher le fil de la bougie.

Remplacement d’un boulon de
cisaillement de la fraise hélicoidale

Les fraises hélicoidales sont fixées a 'arbre par
des boulons de cisaillement spéciaux qui sont
prévus pour casser si un objet se coince dans le
carter de la fraise. Ne pas utiliser un bouion
plus dur car ceci supprimera la protection du
boulon de cisaillement.

DANGER : Pour garaniir fa sécurité

A et la protection de la maching,

seuls des boulons de cisaillement
d'origine doivent &tre utilisés pour leur
remplacement.

Pour remplacer un boulon de cisaillement cassé,

procéder comme suit. Des boulons de cisaille-

ment de rechange sont fournis dans le sac de
piéces pour le montage.

1. (Figure 2} Placer la manette d’accélération
{13) & la position d’arrét. Débrayer foutes les
commandes.

2. Debrancher le fil de la bougle et s'assurer
que toutes les pidces sont arrétées.

3. (Figure 17} Si le chasse—-neige en est équi-
pé, graisser les embouts graisseurs Zerk
{1) de 'arbre de |a fraise a P'aide d’un pistolet
graisseur.

4. (Figure 26) Aligner le trou de la fraise avec
le trou de son arbre. Monter le boulon de
cisaillement neuf (2), 'entretoise (3) et
Fécrou de blocage (4).

5. Rebrancher ie fil de la bougie.

Préparation du chasse—neige pour le
remisage

DANGER : Ne pas retirer Pessence
& Pintérieur d’un batiment, prés

d’un feu, ou en fumant une cigaret-
te. Les gaz émis par 'essence peuvent pro-
voguer une explosion ou un incendie.



1. Vider le réservoir d’essence.

2. Faire tourner le moteur jusqu'a ce qu'ii tombe
en panne séche.

3. Vidanger 'huile du moteur encore chaud.
Remplir le bloc—cylindre d’huile neuve.

4. Retirer la bougie du cylindre. Verser une
once d'huile dans le cylindre. THrer lentement
ia poignée de la corde de démarrage manuel
pour que I'huite protege le cylindre. Placer
une nouveile bougie sur le cylindre.

5. Nettoyer complétement le chasse—neige.

6. Graisser tous les points de graissage (voir ia
section Entretien).

7. Sassurer que tous les écrous, boulons et vis
sont fermement serrés. Vérifier toutes les
pieces mobiles pour déceler les indices de
dégéts et d'usure. Remplacer les pieces au
besoin.

8. Couvrir les pieces de métal du carter de la
fraise hélicoidale et de Vimpulseur d'un pro-
duit antirouille.

8. Placer la machine dans un béatiment bien
ventilé.

10.8i {a machine doit &étre remisée & 'extérieur,
ia monter sur des cales pour qu'elle ne repo-
s& pas au sol.

11. Couvrir ensuite le chasse—neige & Faide
d'une bache épaisse ne retenant pas 'humi-
dité. Ne pas utiliser une bache de matiére
plastique.

Commande de piéces détachées

Le rempiacement de piéces détachées est
montré soit au dos de ce manuel, soit dans un
manuel séparé de piéces de rechange.

il est vivement recommandé de n'utiliser que
des piéces autorisées par le fabricant ou
approuvées. La lettre placée 4 la fin du numéro
de la piece vous signale le type d'affinage pour
ia piece, C pour le chrome, Z pour le zinc, PA
pour une piéce achetée. i est important de e
joindre lors de la commande d'une pidce. Ne
pas uitiser de piéces tractées ou d'accessoires
noh specifiguement prévus pour fa
chasse—-neige. Pour obtenir [a piéce de
remplacement adéquate, it vous faut fournir ie
aumeéro du modéle de la chasse-neige (Cf.
plaque indicatrice).

Les pidces de rechange, & Pexception faite du
moteur, des transmissions, de la bofte—pont ou
du différentiel, sont disponibles depuis le
magasin d’olt la chasse-neige a éié achstée,
bien dans un atelier de service recommandé ou
auprés d'un distributeur régional de piéces
Murray, Inc. dont la liste figure 4 la fin de ce
manuet.

Si vous ne pouvez pas vous procurer les piéces
ou ne connaissez personne pour dépanner cu
veiller & Pentretien de ta chasse—neige, veuillez

TABLEAU DE DEPANNAGE

contacter :

HAYTER LIMITED,
Service Department,
Spelibrook,

Bishop's Storiford,
Hertfordshire. CM23 4BU.

MURRAY, INC.

International Sales

P.O. Box 268

Brentwood, Tennessee USA 37024
1-800-251-8007

Fax (615) 3736633 Les appels en PCV ne
seront pas acceptés.

Le remplacement des pigces comme fe moteur,
les fransmissions, la boite--pont ou le différentiel,
sont disponibles depuis un service autorisé par
le fabricant, dont Padresse peut éire trouvée
dans les Pages jaunes. Par ailleurs, vous
pouvez vous appuyer sur les garanties
s'appliguant au moteur ou aux fransmissions
pour commander les piéces de rechange.

Lors de la commande, vous devrez fournir les
informations suivantes :

(1) Le numérc du modéle

(2) ke numeéro de série

(3) ke numéro de la piéce

(4) La quantite

PANNE

CAUSE

REPARATION

Démarrage difficile

Bougie défective.

Remplacer ia bougie.

Eau ou impuretés dans e systéme de
distribution du carburant.

Utiliser le drain de carburateur pour évacuer les
impuretés et remplir avec de Pessence neuve.

Le moteur tourne de manidre irréguliére

Condguit de carburant bouché, réservoir
d’essence vide, ou essence périmée

Nettoyer le condu#t de carburant ; vérifier
Parrivée du carburant ; ajouier de l'essence
neuve,

Le moteur cale

Machine fonctionnant avec le STARTER ouvert.

Mettre le levier de starter en position de
MARCHE.

Le moteur tourne de maniére irréguliére;
Perte de puissance

Eau ou impuretés dans e systéme de
distribution du carburant.

Utiliser le drain de carburateur pour évacuer les
impuretés et remplir avec de Pessence neuve.

Vibration excessive

piéces dévissées : impulseur endommagé

Arréter le moteur immédiatement et débrancher
ia bougie. Serrer tous les boulons et effectuer
les réparation nécessaires. Si la vibration
persiste, porter la machine a une personne
qualifiée pour la réparer.

La machine ne se propulse pas
automatiquement

Courroie d'entrainement ldche ou endommagée.

Remplacer la courroie d'entrainement.

La machine n'éjecte pas de neige

Courroie d'entrafnement de la fraise lache ou
endommagée.

Régler ia courrcie d’entrainement de la fraise ;
ia remplacer si elle est endommagée.

Céble de commande de la fraise non réglé
correctement.

Régler ie cdble de commande de la fraise.

Boulon de cisaillement cassé

Remplacer ie bouion de cisaillement.

Déversoir bouché.

Arréter immédiatement le moteur et débrancher
te cordon de la bougie.

Nettoyer le déversoir et Pintérieur du carter de la
fraise.

Corps éfranger coincé dans la fraise.

Arréter immédiatement e moteur et débrancher
ie cordon de la bougie.
Retirer le corps étranger coincé dans la fraise.
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INHALT

PRODUKTINFORMATIONEN
INFORMATIONEN FUR DEN EIGENTUMER
INTERNATIONALE SYMBOLE

MONTAGE

BETRIEB

WARTUNG

WARTUNGSDIAGRAMM
FEHLERSUCHDIAGRAMM

BESCHRANKTE ZWEIJAHRIGE
GARANTIE

Murray, Inc. garantiert dem Erstkéufer, daB
diese Schneefrase fir einen Zeitraum von zwet
{2) dahren ab Kaufdatum bei normatem
Giebrauch frei von Material- und Arbeitsfehlern
sein wird; diese Garantie erstreckt sich jedoch
nicht auf Motoren, Zubehérteile (wie elekirische
Antasser) und normale VerschleiBteile {mit
Ausnahme der unten aufgefiihrien), da die
Firmen, die diese Teile vertreiben, thre eigenen
Garantien erteifen und Uber ihre zugelassenen
AuBendienststelien Kundendienst bieten.
Weitere Informationen entnehmen Sie bitte den
Garantien fir diese bestimmten Teile. Wenn Sie
sich nicht sicher sind, ob thre Schneefréise sines
oder mehrere dieser Telle enthalt bzw. damit
ausgerlisiet ist, wenden Sie sich hitte vor dem
Kauf an ihren Handler. Geméas den
Geschéftsbedingungen dieser befristeten
Garantie werden wir nach Wahi jedes unter
diese befristete Garantiezeit fallende Teil
wéhrend der anwendbaren Garantiezeit
kostenlos filr den Ergtkduder reparieren bzw.
erselzen.

Als normale Verschieiteile gelten
Antriebsriemen, Einzugirommeln, Scherbolzen,
Reifen und Beleuchtung. Diese Teile sind zum
Zeitpunkt der Mitlieferung mit dem Produkt
garantiert frel von Material- und Arbeitsfehlern.
Alle Beanstandungen flr Reparatur oder Ersatz
von normaten Verschleiteilen missen innerhalb
von dreiBig {30) Tagen ab Kaufdatum gemacht
werden. Im Falle von Schéden durch
Materialbenutzing, —mifibrauch und
—fehlanwendung sind samtliche Beschwerden
hinféllig.

Diese zweijdhrige (2) beschrinkte Garantie
von Murray, Inc. ist 1hr ausschiieSliches
Rechtsmittel; diese Garantie ist jedoch hinféllig
bzw. nicht anwendbar bei Gerdten, die
verfdischt, abgeéndert, falsch angewendet,
miBbraucht oder fliir Miet- oder andere Werbe-
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und geschéafilichen Zwecke (nicht flir
Heimeigentimerzwecke) benutzt wurden. lhre
Garantie umfaft keine kleineren mechanischen
Einstellungen, die nicht auf einen Material- oder
Arbeitsdefekt zurlickgehen. Anleitungen fir
solche Einstellungen finden Sie in ihrem
Bedienerhandbuch.

Wenn Sie unter dieser zweljdhrigen (2)
beschrankten Garantie von Murray, Inc.
reklamieren, schicken Sie das Gerdt (oder, falls
dies im voraus autorisiert wurde, das defekie
Teil) mit ihrem Kaufhachweis an eine
zugelagsene AuBendiensistelle in threr Nahe.
Rufen Sie den zeniralen Verteiler flir Ersatzteile
fiir Ihr Gebiet an (die Nummer finden Sie auf der
mitgelieferten Liste), um die néchstgelegene
AuBendienststelle ausfindig zu machen oder
sehen Sie In den Gelben Seiten nach. Wenn Sie
das ganze Gerét zurGckschicken, werden wir es
reparieren. Wenn wir genehmigen, daB nur das
defekte Teil zurGeckgeschickt wird, werden wir es
entweder ersetzen oder reparieren. Digse
zweijahrige (2) beschrankte Garantie verleiht
thren bestimmte gesetzlich verankerte Rechte,
und Sie haben eventuell weitere Rechte, die
sich von Staat zu: Staat unterscheiden. Diese
beschrankte Garantie wird anstelie aller
ausdrticklichen und stillschweigenden
Garantien verliehen, sinschlieBlich der
stillschweigenden Gewahrleistung, daf§ die
Ware von durchschnifilicher Qualitat und fiir
den normalen Gebrauch geeignet ist sowie
fiir die Gewéahrleistung der Eignung fiir einen
bestimmten Zweck. Fiir weitere Informationen
zu dieser schrifitichen Garantieerklarung oder
fiir Kundendienst schreiben Sie an:

HAYTER LIMITED,

Service Department,

Spellbrook,

Bishop’s Stortford,

Hertfordshire. CM23 4BU.

MURRAY, INC.

International Sales

P.0. Box 268

Brentwood, Tennessee USA 37024
1-800-251-8007

Fax {615) 3736633



PRODUKTINFORMATIONEN

Der Eigentimer mufl sich vergewissern, dafy
alle Produktinformationen mit diesem Gerét
mitgeliefert werden. Dazu gehdrt das
BEDIENERHANDBUCH, die ERSATZTEILE und
GARANTIEN. Diese Informationen missen
beigefligt werden, um sicher zu gehen, daj das
Recht der Einzelstaaten und andere Gesetze
befolgt werden.

INFORMf\TIONEN FUR DEN
EIGENTUMER

Dieses Bedienerhandbuch wurde fiir den Benut-
zer mit mechanischen Grundkenntnissen ver-
faBt. Wie in den meisten Bedienerhandbichern
werden nicht alle Schritie heschrieben. Schritien
wie Verbindungselemente i6sen oder festziehen
kann jeder Benutzer mit mechanischen Grund-
kenntnissen folgen. Lesen und befolgen Sie die-
se Anweisungen, bevor Sie das Gerét bedienen.

thr Produkt kennen: Sie erzielen beste Lei-
stung, wenn Sie das Gerét bzw. dessen Funkti-
onsweise verstehen. Vergleichen Sie heim
Durchiesen die Bilddarstellungen mit dem Gerét.
Machen Sie sich mit der Plazierung und der
Funktion der Steuerelemente vertraut. Zur Un-
falivermeidung befolgen Sie die Bedienungsan-
leitungen und die Sicherheitsregeln. Bewahren
Sie dieses Handbuch fiir kiinftige Fragen auf.

WICHTIG: Viele Gerate sind nicht zusammen-
gebaut und werden in Karions verkauft. Der Ei-
gentilmer ist dafiir verantwortlich, da8 die
Anweisungen des Handbuches fir das Zusam-
menbauen genau befolgt werden. Andere Geré-
te werden bereits zusammengebaut verkauft.
Bei bereits zusammengebauten Geréten ist der
Eigentimer dafilr verantwortlich, zu: priifen, daB
das Gerét korrekd zusammengebalt ist. Der Ei-
gentilmer muf das Gerét vor dem Erstgebrauch
sorgféltig und im Einklang mit den im Bediener-
handbuch gegebenen Anweisungen prifen.

A

WARNUNG: Schauen Sie nach diesem
Symbol, das wichtige SicherheitsmaBnah-
men anzeigt. Dieses Symbol zeigt an:
“Achtung! Seien Sie vorsichtig! thre Si-
cherheit ist in Gefahr.”

Verantwortungen des Eigentiimers

Der Eigentiimer ist dafiir verantwortlich,
die unten gegebenen Anweisungen zu
befolgen.

1. Lesen und befolgen Sie die Sicherheitsre-
geln sorgfaltig.

2. Befolgen Sie alie Anweisungen zum Zu-
sammenbau und zur Vorbereitung.

Uberprifen Sie das Gerét.

Vergewissern Sle sich, dafl der Bediener
des Gerats weil}, wie alie Standard- und
Zubehdrausristung verwendet werden.

5. Benutren Sie das Gerat nur mit Schuizvor-
richtungen, —schildern und anderen gut sit-
zenden und funklicnierenden
Sicherheitsmittein.

6. Stellen Sie das Gerat richtig ein.

7.  Fiihren Sie ReparaturmaBnahmen nur mit
rugelagsenen bzw. genehmigien Ersatzted-
len durch.

8. Stellen Sie alle WartungsmaBnahmen am
Gerat fertig.

UmwelthewuBitsein
¢ Fillen Sie den Benzintank nicht ganz.

¢ Entleeren Sie den Benzintank vor dem Ab-
stellen (wlhrend der schneefreien Saison).

Verwenden Sie nur hleifreies Benzin.
Warten Sie den Luftreiniger regelimaBig.

*  Fihren Sie regelméBige Olwechsel durch.
Verwenden Sie Ol der Marke 5W-30.

& Stellen Sie den Motor regelmé&Big auf hich-
ste Leistung ein.
Warten Sie Ausrlistung effektiv.

Entsorgen Sie gebrauchtes Motorentl
sachgerecht.

/// ITILURRAY.

MODEL NO.: 629909x54B
SKU No.:

YYYY MM DD:

SERIAL NO.:

3700 min-1

129 kg

auf einer Betonfliche.

C€

GemaB Richilinie 98/37/EG bestimmte Schwingungswerte.
Schwingung geman EN 1033; 1996: 10,6 m/s2.
Werte bestimmt am Handgriff bei ortsfestemn Betrieb des Gerits mit 3700 mint

{Lwa 108 dB}.

Manufacfured in Lawrenceburg, TN 38464, U.S.A.
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GemaB Richtlinie 2000/14/EG, Anhang V bestimmte Luftschallemissionswerte

Schalidruckpegel an der Betriebsposition des Benutzers _86 dB.
Werte bestimmt am Ohr gemés den Spezifikationen von EN ISO 11201.



INTERNATIONALE SYMBOLE

WICHTIG: Die folgenden Symbole befinden
sich auf lhrem Gerat oder in der mit dem Pro-
dukt gelieferten Dokumentation. Machen Sie
sich vor der Inbetriebnahme des Gerats mit
allen Symbolen vertraut.

Sicherheits- und Warnsymbole 31
e
A ;’/\ WICHTIG LWA
GEFAHR Vor Inbetriebnahme der
A ” G tinde A " G tand Schneefriase Benutzer-
usgeworfene Gegenstande Ausgeworfene Gegenstande. ., o v handbuch lesen. l
Umstehende Personen Umstehende Personen
fernhalten. fernhalten. B
M L)) GEFAHR GemaR Richtlinie 2000/14/EG,
WARNUNG GEFAHR Verletzungen durch bestimmte Luftschalllei-
Heiie Oberfliche 5TOP Vor dem Beseitigen von rotierende Frisschnecke stungspegel von 108 dB(A).
Verstopfungen den vermeiden. Hinde, FiiBe
STEUER- UND BETRIEBSSYMBOLE Motor abstellen! und Kieider fernhalten.
Langsam Schnell Elekirostart Motor anlassen Motor in Betrieb Motor aus
Abschalten des Motors An Choke aus Choke an Neutral
—-./.———
: . - @
Rickwaérts Gashebel Initialzéindungsknopf Zindschliissel Ziindung AUS Ziindung AN
2Ol B (P
Zum Bedienen des L
elektrischen An- Bedienen Raumwerkkupplung Raumwerk-Kollektor  Auswurf UNTEN Auswurf OBEN
lassers driicken
lf—
71
Auswurf LINKS Auswurf RECHTS Antriebskupplung Treibstoff Ol Benzin-Ol-Gemisch
l'A‘A.l/_/ Ay
Gewichislibertragung Gewichistibertragung Getriebe Zindschiissel
zur Bedienung Griff anheben  zum LOsen Pedal loslassen zum Anlassen einstecken, zum Abstellen ziehen.

F-031074L 31
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Sicherheitshinweise fiir die Schneefrise

WICHTIG: Sicherheltsstandards schreiben zur
Minimierung der Verletzungsgefahr ein Benutze-
rerfassungssystem vor. thre Schneefrése ist mit
solchen Steuerelementen ausgestattet. Versu-
chen Sie auf keinen Fall, der Funktion des Be-
nutzererfassungssystems enigegenzuarbeiten.

Schulung

1.

Lesen Sie die Betriebs— und Bedienungsan-
leitung sorgfaltig durch. Machen Sie sich mit
den Steuerelementen und dem sachgema-
Ben Gebrauch des Geréts grindlich vertraut.
Lernen Sie schnell, wie man das Gerét anhéit
und die Kontrollen ausschaltet.

Erauben Sie niemals Kindern, die Ausri-
stung zu benutzen. Erauben Sie niemals Er-
wachsenen, die Ausrlistung ohne vorherige
grindliche Anleftung zu benutzen.

Sorgen Sie daf(ir, daB sich niemand, inshe-
sondere keine Kinder und Tiere, auf dem Ar-
beltsgelénde aufhilt.

Seien Sie vorsichtig und geben Sie vor allem
bei eingelegtem Rackwérsgang acht, daB
Sie nicht ausrutschen bzw. hinfallen.

Vorbereitung

1.

Uberprifen Sie sorgfaltig das Geldnde, auf
dem das Gerét eingeseirt wird, und entfer-
nen Sie alle Birstenmatten, Schiitten, Bretter,
Dréhte und andere Fremdgegenstande.

Lésen Sie alle Kupplungen vor dem Anlassen
des Motors.

Tragen Sie hei Benutzen der Schneefrase
stets angemessene Winteroberbekleidung.
Tragen Sie Schuhwerk, das lhnen besseren
Halt auf rutschigen Oberflachen gibt.

Gehen Sie vorsichtig mit Benzin um: hoch-
gradig entflammbar.

a. Verwenden Sie einen sicherheitsgeprif-
ten Benzinbehdlter.

b. Bel laufendem Motor oder heilem Gerat
darf weder der Tankverschiu8 gedifnet
noch Benzin nachgeflilit werden.

c. Tanken Sie immer im Freien und mit groB-
ter Vorsicht. Tanken Sie nie innerhalb ei-
nes Gebdudes.

d. VerschlieBen Sie den Benzintank sicher
und entfernen Sie ggf. ausgelaufenes
Benzin.

e. Bewahren Sie Benzin brw. das Gerét nie-
mals mit Benzin im Tank innerhalb eines
Gebaudes auf, in dem mobglicherweise
Benzinddmpfe mit offenem Feuer oder
Funken in BerUhrung kommen kénnten.

f.  Uberprifen Sie vor jedem Gebrauch den
Benzinstand, und vergewissern Sie sich,
daB geniigend Raum zum Ausdehnen
vorhanden ist, da sich Benzin durch die
Warme des Motors undfoder Sonnenein-
wirkung u.U. ausdehnt.

Verwenden Sie fiir alle Schneefrdsen mit
Elekirostart Verlangerungskabel (zum Star-
ten), die CSA/UL-geprift sind. Verwenden
Sie sie nur mit einer Buchse, die im Einklang
mit den Oritichen Inspektionsbehbrden instal-
liert wurde.

F-031074L

8.

Stellen Sie die Hohe der Schneefrdse s0 ein,
daB sie nicht auf Kies oder gebrochenes Ge-
stein stést.

Flhren Sie keine Einsteliungen durch, wih-
rend der Motor noch 1auft (es sei denn, dies
wird vom Hersteller ausdricklich empiohlen).
Motor und Schneefrise milssen sich den Au-
Bentemperaturen anpassen, bevor Sie mit
der Schneefrése arbeiten.

Tragen Sie stets Sicherheitshrillen oder einen
Augenschutzschild wihrend die Schneefrase
in Betrieb ist bzw. wihrend des Einstellens
oder Reparierens.

Betrieb

1.

10.

Benutzen Sie diese Schneefrise nicht, wenn
Sie Medikamente einnehmen, die zu Schiaf-
rigkelt fhren bew. die thre Fahigkeit, die
Schneefrise zu bedienen, beeinfiussen.

Benutren Sie diese Schneefrése nicht, wenn
Sie geistig oder kdrpettich nicht zu sicherer
Bedienung in der Lage sind.

Filhren Sie niemals Hande oder Fiile an
oder unter sich drehende Teile. Halten Sie
sich immer entfernt von der Auswurfdfnung.

Selen Sle extrem vorsichtig, wenn Sie sich
nahe an Kieswegen, Gehwegen oder Stra-
Ben befinden. Seien Sie auf verborgene Ge-
fahren oder auf Verkehr gefaft.

Solite ein Fremdkorper getroffen werden,
siellen Sie den Motor ab und ziehen Sie das
Ziindkabel ab. Suchen Sie nach Beschadi-
gungen an der Schneefrése und fihren Sie
die erforderlichen Reparaturen durch, bevor
Sie erneut starten und mit der Schneefrise
arbeiten.

Falis die Schneefrise anfangt, ungewdhnlich
stark zu vibrieren, ist eine sofortige Uberpri-
fung erforderiich. Stelien Sie den Motor ab
und suchen Sie sofort nach der Ursache.
Vibrationen weisen generell auf Probleme
hin.

Stellen Sie immer den Motor ab, wenn Sie
die Beiriebsposition verlassen, bevor Sie Ver-
stopfungen in Frastrommel/Raumwerkirom-
mel oder im Auswurfkamin beseitigen, sowie
wenn Sie die Schneefrdse Gberprifen, reini-
gen oder Arbeften an ihr durchiithren.

Vergewissern Sie sich beim Reinigen, Repa-
rigren oder Inspizieren, daB das Raumwerk
und alle sich bewegenden Teile angehalten
und aile Konirollen geldst sind. L&sen Sie das
Ziindkabel und halten Sie es von den Zilind-
kerzen fern, um ein zufdlliges Anlassen zu
vermeiden.

Beachien Sie alle Vorsorgemalinahmen,
wenn Sie die Schneefrdse unbeaufsichtigt
lassen. Halten Sie das Raumwerk an, schal-
ten Sie den Motor ab und ziehen Sie den
Schiiissel.

Lassen Sie den Motor nicht innerhalb eines
Gehdudes laufen, auBer heim Anlassen oder
beim Transport der Schneefrése nach drin-
nen oder drauBen, Offnen Sie die AuBenti-
ren; Abgasdémpfe sind geféhriich (sie
enthalten KOHLENMONOXID, ein GERUCH-
LOSES und TODLICHES GAS).
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12.

13.

14.

15.

186.

17.

18.

19.

20.

21

22,

23.

Frésen Sie kelnen Schnee guer zum Hang.
Seien Sie extrem vorsichtig, wenn Sie auf
einem Abhang die Richiung wechseln. Fra-
sen Sie keine stellen Abhéinge frei.
Benutzen Sie die Schneefrdise niemals mit
beschéadigten Schutzeinrichtungen oder
Schutzgittern oder ohne angebaute Sicher-
heitsvorrichtungen.

Benutzen Sie die Schheefrase niemals in der
MNahe von Umzaunungen, Autos, Fenster-
schéchten, Gefallen und Ahnlichern, ohne
den Schneeauswuriwinket richiig eingestellf
zu haben. Achten Sie darauf, daB sich keine
Kinder und Tiere in der Nahe befinden.
Uberiaden Sie die Schneefrase nicht, indem
Sie versuchen, moglichst viel Schnee még-
lichst schnell zu rdumen.

Benutzen Sie die Schneefrdse nie bei hoher
Transportgeschwindigkeit auf rutschiger
Oberflache. Schauen Sie hinter sich und sei-
en Sie vorsichtig beim Rickwértsfahren.
Richten Sie den Schneeauswurf nie auf Um-
stehende bzw. duiden Sie niemanden vor der
Schneefrase.

Schalten Sie den Strom zum Raumwerk ab,
wenn die Schneefrdse transportiert wird oder
nicht in Gebrauch ist.

Verwenden Sie flir die Schheefrase nur Zu-
satzgeréte und Zubehdrteile, die vom Her-
steller genehmigt sind (wie z.B. Ketten,
Elekirostartausristung usw..

Benutzen Sie die Schneefrése nie bei
schlechter Sichi oder chne ausreichendes
Licht. Vergewissern Sie sich immer, daB Sie
guten Halt haben und halten Sie die Griffe
fest. Fithren Sie das Gerét nur im Schritt-
tempo.

Greifen Sie nicht zu weit nach vorne. Achten
Sie stets auf guten Hait und auf lhr Gleichge-
wicht.

. Selen Sie vorsichtig, wenn Sie an stell abfal-

lenden Oberflachen arheiten.

Diese Schneefrise eignet sich flir Gehwege,
Einfahrien und andere ebene Oberflachen.
Diese Schneefrése eignet sich nicht fiir
hochgelegene Fachen, z.B. Hausdacher,
Garagen, Veranden oder Ahnliches.

Wartung und Aufbewahrung

1.

Vergewissern Sie sich in regelmasBigen Ab-
standen, daf die Scherboizen und andere
Schrauben fest sitzen und das Gerét in ei-
nem sicheren Arbeitszustand ist.

Bewahren Sie die Schneefrdse niemals mit
Benzin im Tank innerhalt eines Gebaudes
auf, in dem sich Ziindqueilen, z.B. HeiBwas-
serbereiter und Raumheizkbrper, Wasche-
trockner und Ahnliches, befinden. Lassen Sle
den Motor abkilhien, bevor Sie ihn in einem
Gebéude abstellen.

Befoigen Sie stets die Betriebsanleitung, die
wichtige Einzelheiten enthalt, wenn die
Schneefrase fir langere Zeit abgestell wer-
den solk.

Warten und ersetzen Sie gegebenenfalls Si-
cherhelis— und Anieitungsschilder.

Lassen Sie die Schneefrése nach dem
Schneefrasen noch eine Weile laufen, um ein
Einfrieren des Raumwerks zu vermeiden.



MONTAGE

Lesen und befelgen Sie die Anwsisungen flr
das Montieren und Einstellen threr Schneefrése.
Alle Befestigungsteile befinden sich im
Teilebeutel. Bewahren Sie alle Teile und
Materialien auf, bis das Gerat montieri ist.

WARNUNG: Entfernen Sie vor der
A Montage bzw. vor elwaigen

Reparaturen an der Schneefrise
das Ziindkabel.

HINWEIS: Beschreibungen werden in diesem
Bedienerhandbuch aus der Perspektive des
BEDIENERS hinter der Schneefrise
gegeben.

HINWEIS: Die Drehkraft wird in Foot Pounds
{metrisch N.m) gemessen. Diese MaBieinheit
gibt an, wie fest eine Mutter oder ein Bolzen
anzuziehen ist. Die Drehkraft wird mit einem
Drehmomentschi{issel gemessen.

HINWEIS: Abbildungen finden sich ab Seite
2,

HINWEIS: Befestigungsteile und lose Teile
werden in Abb. 28 in voller GréBe
dargestellt.

Bendtigte Werkzeuge

Messer

Zange

1/2-Zoll Schraubenschliissel
9/16-Zoll Schraubenschlissel
3/4-Zoll Schraubenschlissel
Ma8band oder Lineal

-t md DR N e e

Schraubendreher

Die Schneefrise aus dem Karton

nehmen

1. (Abb. 1} Die Schneefrase wird in der
Position gezeigt, in der sie verschickt wird.

2. Entfernen Sie die Plastikbdnder, durch die
die Auswurthebelmontage und der
Geschwindigkeitshebel gehaiten werden.

3. Schneiden Sie alle vier Ecken des Kartons
herunter und legen Sie die Seitenteile flach
hin.

4. Entnehmen Sie dem Karton alle Teile, die
einzeln verpackt sind.

5. Entfernen Sie das Verpackungsmaterial, das
die Schneefrdse umgibt.

8. (Abb. 2} Fir den Transport sind die
héhenverstelibaren Gleitkufen (7) an der
Palette angebracht. Entfernen Sie die
Schraube (17), durch die iede
hohenverstelibare Gleitkufe (7) an der
Paletie gehalten wird.

7. Halten Sie den unteren Griff fest und ziehen
Sie die Schneefrase von der Palette herab.
VORSICHT: Fahren Sie NICHT iiber die
Kabel.

8. Entfernen Sie das Verpackungsmaterial von
der Griffmontage.

9. Schneiden Sie die Bander durch, die die
Kupplungskabel (1) mit dem unteren Griff
{2) verbinden. Entfernen Sie die Kabel vom
Motorgehéuse.

F-031074L

Montage des Griffs und der
Auswurfkurbel

1. Entfernen Sie die Bandhalte-Umschalt-
stange, um den Griff nach unten zu bewe-
gen, und bewegen Sie den Schalthebel in die
neutrale Position.

1. (Abb. 3} Lockern Sie die Schrauben (1)
{aber entfernen Sie sie nicht} in den oberen
Ldchern der unteren Griffe.

2. Entfernen Sie die Befestigungsteile und die
Hebelvorrichtungs-Ringschraube (11) aus
den unteren Lochern des unteren Griffs.

3. (Abb. 2} Stellen Sie den Schalthebel (6) in
die erste Vorwéartsposition.

4. (Abb. 3) Heben Sie den oberen Griff {2) in
die Betriebsposition.

HINWEIS: Stellen Sie sicher, daf} sich die
Kabel nicht zwischen unterem und
oberem Griff verfangen.

5. Montieren Sie die Befestigungsteile und die
Hebelvorrichtungs-Ringschraube (11), die
in Schriit 2 entfernt wurden. Ziehen Sie die
Schrauben NICHT an, bevor alle
Befestigungsteile angebracht sind.

6. (Abb. 5) Befestigen Sie die Hebelstange
(15} mit dem Splint (12) an die
Kardanvorrichtung {16).

7. (Abb. 3) Ziehen Sie die
Ringschraubenmutter (11) an. Stellen Sie
sicher, daB die Ringschraube (11) richtig
ausgerichiet ist und die Auswurfkurbel (18)
sich frei drehen kann.

8. Ziehen Sie alle Griffbefestiger fest an.

Auswurf-Fernsteuerhebel (Abb. 77}

1. Ordnen Sie den Handgriff (1) fir den
Fernsteuerhebel auf dem Hebel (3) an, bis er
satt an der Schraubenmutier (2) anliegt. Bei
ginigen Modellen ist der Handgriff (1) bereits
angebracht.

2. Stellen Sie sicher, dafl der Vorsprung (&)
auf dem Auswurf~Fernsteuerhebel (1) auf
den Motor gerichtet ist.

3. Ziehen Sie die Schraubenmutter (2) gegen
die Unterseite des Handgriffs (1) fest.

Geschwindigkeitswahlknopf (Abb. 11}

Montieren Sie den Geschwindigkeltswahl-
knopf (5) an den Geschwindigkeitswahthebel
{6). Bei einigen Modellen ist der Geschwindig-
keitswahlknopf (5) bereits angebracht.

Montage der
Geschwindigkeitsregelungsstange

1. (Abb. 11} Stellen Sie den Geschwindig-
keitswahlhebel (8) auf die Position NEU-
TRAL.

2. (Abb. 4) Montieren Sie das Kugelgelenk (1),
das sich am unteren Ende der Geschwin-
digkeitsregelungsstange (2) befindet, an
die Schaltstange (3). Die Befestigungsteile
{4) wurden werkseitig an das Kugelgelenk
(1) angebracht.
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3. Die Lange von Kugelgelenk {1) und Gesch-
windigkeitsregelungsstange (2) wurde
werkseitig voreingestellt. Wenn eine
Neueinsteliung erforderlich ist, idsen Sie die
Mutter (5). Entfernen Sie die Befestigung-
steile (4), um das Kugelgelenk (1) von der
Schalistange (3) zu i0sen. Um die Gesch-
windigkeitsregelungsstange (2) auf die
korrekte Lange zu verlangern oder zu
verklirzen, drehen Sie den Adapter (7).

4. {Abb. 11) Stelien Sie sicher, dass der
Geschwindigkeitswahlhebel (6) richtig
funktioniert. Stellen Sie den Geschwindig-
keitswahihebel {6) auf alle Geschwindigkei-
ten ein.

Montage des Ablenkers

1. {Abb. 6) Entfernen Sie die SchloBschraube
{1).

2. Heben Sie den Ablenker (2) in die
Betriebsposition (3} an.

3. Montieren Sie den Ablenker (2) mit der
Schlofischraube (1) an den Flansch (4).
Stellen Sie sicher, daB sich der Kopf der
Schlofischraube (1)} auf der Innenseite des
Flansches {2) befindet.

4. Festigen Sie die Teile mit Unterlegscheiben
(5) und Gegenmuttern (6).

5. Ziehen Sie die Gegenmuttern (6) fest an.

HINWEIS: Stellen Sie sicher, daB alle
SchiloBschrauben im Flansch fest angezogen
sind. ZIEHEN SiE NICHT ZU FEST AN.

Kabel éberpriifen

1. {Abb. 7) Uberprifen Sie das Aniriebskabel
(1) und das Raumwerkkabel (2). Wenn sich
die Unterseite der Kabei geltst hat und nicht
mehr angeschiossen ist, installieren Sie die
Kabel von Neuem.

2. {Abb. 9) Wenn sich die Kabel {(5) oben
geldst haben und nicht mehr am
Antriebshebel {6) angeschlossen sind,
befestigen Sie die Kabel (5) im jeweiligen
“Z"-AnschluBstick (7).

Einstellung der Kufenhdhe (Abb. 2)

Die Schneefrase ist mit hGhenverstellbaren
Gleitkufen (7) ausgerlstet, die an der
AuBenseite des Raumwerkgehiuses (4)
angebracht sind. FUr die Einsteliung der
Kufenhdihe sishe “Einstellung der Kufenhéhe” im
Wartungsabschnitt.

Kabellinge einstellen

Die Kabel wurden in der Fabrik eingestelit,
daher sollten keing Neuginstellungen ndtig sein.
Nachdem die Griffe in die Betriebsposition
gestellt wurden, kénnen die Kabel jedoch zu eng
oder zu locker sitzen. Sollte eine Neueinsteliung
ndtig sein, lesen Sie “Uberpritfen und Einstellen
der Kabel” im Wartungs— und
Einsteliungsabschnitt.

Montage der Schneemesser

{falls vorhanden)

Mit den Schneemessern kann man Wege in den

Schnee frasen, die tiefer als das

Réumwerkgehéuse liegen.

1. {Abb. 10} Losen Sie die Befestigungsteile
{2), mit denen die Schneemesser (1) an das
Réumwerkgehéuse gehalten werden.

2. Heben Sie die Schneemesser (1) auf die
gewlinschie Héhe an.



3. Ziehen Sie die Befestigungsteile (2) fest.

Vorbereiten des Motors

HINWEIS: Der Motor wird ab Werk mit (']
gefiillt geliefert. Uberpriifen Sie den Olstand.
Fiillen Sie nach Bedarf Ol nach. Der Motor
enthélt kein BENZIN.

WARNUNG: Verwenden Sie nur die
A Benzin- und Olsorte, die vom

Motorhersieller angegeben wird.
Verwenden Sie immer einen
sicherheitsgepriiften Benzinbehilter.
Rauchen Sie nicht beim Benzintanken.
Tanken Sie kein Benzin in geschlossenen
Raumen. Stellen Sie den Motor vor dem
Benzintanken ah. Lassen Sie den Motor
einige Minuten lang abkithlen.

Uberprisfen Sie den Olstand. Siehe die
Anweisungen des Motorherstellers bezilgiich zu
verwendender Benzin— und Olsorte. Lesen Sle
vor Benuizen der Schneefrése die Informationen
Gber Sicherheit, Betrieb, Wartung und Lagerung.

Wichtig! Vor inbetriecbnahme:

O die Befestigungen prifen. Sicherstellen,
dass alle Befestigungen fest silzen.

0 Bei Modellen mit Elekirostart ist die An-
lasserschnur in den Motor eingesteckt.
Vor Inbetriebnahme die Anlasserschnur
ausstecken.

BETRIEB

HINWEIS: Abbildungen finden sich ab Seite
2.

Uber die Schneefrise (Abb. 2)

Lesen Sie vor Benutzung der Schneefrése das
Bedienerhandbuch und die Sicherheitsregein
durch. Vergleichen Sie die Abbildung mit threr
Schneefrdse, um sich mit den verschiedenen
Stelifeilen und den Einstellungen vertraut zu
machen.

Antriebshebel (1) —~ wahlt die Fahririchtung —
vorwérts oder rickwarts.

Kurbel (2) -~
Auswurfkamins.

géndert die Richtung des

Auswurfkamin (3) ~ andert den Abstand, in dem
der Schnee ausgeworfen wird.

Kaminfernsteuerung (4) - steuert den Kaminau-
swurt.

Raumwerkhebel (5) - startet und halt die
Frasschnecke und die Wurfeinrichiung an
(Sammeln und Auswerfen des Schnees).

Geschwindigkeitshebel (6) - wahit die
Vorwéarts— und Rickwarisgeschwindigkeit der
Schneefrase.

Héhenverstellbare Gleitkufe (7} - bestimmt die
Bodenfreiheit des Raumwerks.

Ziindschlissel (8} ~ muB fir das Anlassen des
Geréts eingefihrt sein.
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Initialziindungsknopf {8) ~ spritzt Benzin zum
Anlassen eines kalten Motors direkt in den
Vergaser ein.

Elekirosiartknopf (10) - zum Anlassen des
Motors bei Modelien mit Elekirostart.

Strombuchse (11) — bei Modeller: mit Elektrostart
zum AnschlieBen eines 220-Volt-Stromkabeis.

Rilckstart {12) -~ zum manuellen Anlassen des
Motors.

Gashebel (13) ~ steuert die Geschwindigkeit der
Schneefrase.

Choke {14) ~ zum Kalistart des Motors.

Schneemesser (18) — (sofern vorhanden) frasen
einen Pfad durch den Schnee, der hoher ist als
das Raumwerk.

Scherbolzen (19) ~ Zum Schuiz des Gerats
wurden spezielle Scherbolzen eniworfen, die
brechen, wenn ein Fremdkérper in das Raumwerk
gerdt. Bei Verwendung eines harieren Boizens
wird die Schutzfunktion des Scherboizens
zersiGm.

Kontrollieren des Schneeauswurfs

WARNUNG: Richten Sie den
Schneeauswurf niemals auf

Umstehende.

WARNUNG: Stellen Sie den Motor
immer ab, bevor Sie den
Auswurfkamin bzw. das

Réumwerkgehfuse reinigen und wenn Ske
die Schneefrase abstellen.

1. (Abb. 2) Zur Anderung der
Schneeauswurfsrichtung die Kurbel (2)
drehen.

2. (Abb. 12} Fir hohen und weiten
Schneeauswurf den
Auswurf-Fernsteuerhebel (2) nach vorne
driicken. Flr Schneeauswurf nach unten den
Auswurf-Fernsteuerhebel {2)
zurlickzishen.

Anhalten der Schneefrise (Abb. 2)

1. Zum Stoppen des Schneeauswurfs den
Réaumwerkhebel (5) loslassen.

2. Zum Blockieren der Réder den
Antriebshebel (1) loslassen.

3. Zum Abstellen des Motors den Gashebel
{13) auf AUS stellen und den
Ziindschliiissel (8) abziehen.

Vorwérts- und Rickwértsfahren

{(Abb. 12}

1. Zum Vorwértsfahren der Schneefrase betét-
gen Sie den Antriebshebel (1). Wahrend die
Schheefrase beginnt, sich vorwérts zu bewe-
gen, schieben Sie den Schalthebel (3} auf
die gewlnschie Geschwindigkeit. Halten Sie
die Griffe fest umschlossen und filhren Sie
die Schneefrése entlang des frelzurdumen-
den Wegs. Versetzen Sie der Schneefrase
keine StoBe.

2. Um riickwiérts zu fahren, ziehen Sie den
Schalthebel (3) in den Rdckwértsgang.
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Schneeauswurf (Abb. 2)

1. Bedienen Sie den Raumwerkhebel (5).

2. Lassen Sie zum Stoppen des
Schneeauswurfs den Raumwerkhebel (5)
los.

WARNUNG: Beim Bedienen der
A Schneefrise kénnen ausgeworfene

Fremdobjekte in die Augen
gelangen und schwere Augenschiden
hervorrufen. Tragen Sie daher beim
Schneefrasen grundsatzlich eine
Sicherheitsbrille bzw. Augenschutz. Wir
empfehlen Standardsicherheilsbrillen oder
einen Sicherheitsschild mit umfassender
Sicht, der iiber der Brille getragen wird.

Verwenden der
RadsperrrastenRadsperraste Lockouts
(Abb. 27)

Jedes Rad ist mit sinem Radsperrstift an der
Achse gesichert. Die Schnesfrése wird mit dem
Sperrstift in der Sperrposition geliefert. Flr
leichtere Steuerung in leichtem Schnee den
Sperrstift wie folgt entsperren.

1. Zum Enisperren des Sperrstifts den Knopf
(1) herausziehen.

2. Um den Stift in den entsperrten Position 2u
verriegeln, den Knopf (1} 1/4 Drehung (90
Grad) drehen.

Vor dem Anlassen des Motors

1. Magchen Sie sich vor dem Warten bzw.
Starten des Motors mit der Schneefrése
vertraut. Stellen Sie sicher, daB Sie die
Funktion und Plazierung alier
Steuerelemente kennen.

2. Uberpriifen Sie vor Starten des Motors die
Spannung des Kuppiungskabels. Lesen Sie
“Einsteflung des Kupplungskabels”™ im
Wartungsabschnift dieses Handbuches.

3. Stellen Sie sicher, daB alle Befestigungsteile
fest angezogen sind.

4. Steilen Sie sicher, dafB die Kufenhdhe richtig
eingestellt ist. Lesen Sie dazu “Einstellung
der Kufenhdhe” im Wartungsabschnitt dieses
Handbuches.

5. Uberpriifen Sie den Reifendruck. Der richtige
Luftdruck betragt zwischen 14 PSI (1 BAR)
und 17 PSI (1.25 BAR). Ubersteigen Sie den
an der Seite des Reifens gereigten Luftdruck
nicht.

Abschalten des Motors (Abb. 2)

Zum Abschalten des Motors den Gashebel (3)
in die Stopposition bringen und den
Ziindschiiissel (8) abziehen. Bewahren Sie den
Ziindschiiissel (8) an einem sicheren Ort auf.
Der Motor kann ohne den Ziindschliissel (8)
nicht angelassen werden.

Anlassen des Motors (Abb. 2)

Schneefrase mit Elekirostart

HINWEIS: Ein elekdrischer Anlasser kann
nachiriglich an einem Rilckstartmotor
angebrachi werden. Elektrische Anlasser
sind bei autorisierten Kundendienstzeniren
erhaltlich.



WARNUNG: Der Elekirostart ist mit
A Dreileiterkabel und ~steckdose

ausgertistet und auf 220-Volt
Wechselstrom ausgerichtet. Das
Starkstromkabel muB stets sachgeman
geerdet sein, um einen elekirischen Schock
auszuschliefen und somil die
Verletzungsgefahr fiir den Benutzer zu
beseitigen. Befolgen Sie sorgfaltig alle
Anweisungen im Abschniit “Anlassen des
Motors”. Stellen Sie sicher, daBl es sich bei
der Verkabelung in threm Haus um ein
geerdetes Dreileitersystem handelt. Fragen
Sie im 2weifelsfall einen zugelassenen
Elektriker. Wenn es sich nicht um ein
geerdetes Dreileitersystem handelt,
verwenden Sie unter keinen Umstéanden den
Elektrostart. Wenn thr System geerdet ist,
aber fiir das Anlassen keine geerdete
Dreileitersteckdose zur Verfligung steht,
lassen sie diese von elnem zugelassenen
Elektriker installieren. Wenn Sie ein
220-Volt-Wechselstromkabel an die
Strombuchse (11) anschlieBen wollen,
schiieBBen Sie immer erst die Strombuchse
{11) an den Motor an. Stecken Sie dann das
andere Ende in die geerdete
Dretleitersteckdose. Ziehen Sie beim
Ausstecken stefs zuerst das Ende aus, das
sich in der geerdeten Dreileitersieckdose
hefindel.

Anlassen bei kaltem Motor (Abb. 2}

1. Das Motorendi Gberprifen.

2. Den Benzintank mit regulédrem bleifreien
Benzin volllanken. Lesen Sie dazu
“Vorbereiten des Motors”.

3. Stellen Sie sicher, daB der Antriebshebel
{1) und der RAumwerkhebel (5)
ausgekuppelt sind.

4. Stellen Sie den Gashebel (13) auf schhell.

5. Stecken Sie den Ziindschiiissel {8} ins
ZiindschloB. Stellen Sie sicher, daB der
Zindschlissel (8) einrastet. Drehen Ske
den Ziindschlilssel (8) nicht. Zichen Sie
den Zusatzziindschldssel ab und bewahren
sig ihn an einem sicheren Ort auf.

6. Stellen Sie den Choke (14) vollkommen auf
die Stariposition.

7. {Elektrostart) Schliefien Sie das
Starkstromkabel an die Strombuchse {11)
am Motor an.

8. (Elektrostart) Stecken Sie das andere Ende
des Starkstromkabels in eine geerdete
Dreileitersteckdose mit
220-Volt-Wechselstromspannung ein.
{Siehe WARNUNG in diesem Abschrif).

9. Drlicken Sie den Ziindungsknopf (9).
Warten Sie bei jedem Pricken des
Zindungsknopfes (9) zwei Sekunden.
Lesen Sie in den Anweisiingen des
Motorherstellers nach, wie oft der
Zindungsknopf {9) zu driicken ist.

10.(Elektrostart) Driicken Sie den
Elekirostartknopf (10) so0 lange, bis der
Motor startet. Driicken Sie hochstens 10
Sekunden am Stlck. Der elektrische
Anlasser ist thermisch geschiizt. Wenn der
alekirische Anlasser (berhitzt, stoppt er
automatisch und kann erst wieder neu
gestariet werden, wenn er auf eine sichere
Temperatur abgekihlt ist. Eine Wartezeit von
5 bis 10 Minuten ist zum Abkiihlen des
elekirischen Anlassers ndétig.
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11. (Rickstart) Zichen Sie rasch den
Rickstarthebel (12). Vermeiden Sie ein
ZurGickschnappen des Rickstarthebels
(12). Lassen Sie den Riickstarthebel (12)
langsam in die Ausgangsposition zuriick.

12.Wenn der Motor nach fiinf oder sechs
Startversuchen nicht anspringt, lesen Sie die
Anweisungen im Fehlersuchdiagramm.

13. (Elektrostart) Wenn der Motor anspringt,
lassen Sie den Elektrostartknopf {10) los
und stellen Sie den Choke (14) auf 1/2
Chokeposition. Wenn der Motor rund iauft,
stelien Sie den Choke (14) auf aus.

14. (Elektrostart) Erst das Starkstromkabel
ausstecken. Dann von der Strombuchse
(11) Ibsen.

HINWEIS: Bei Temperaturen unter ~20°C
(0° Fahrenheit) , den Motor mehrere
Minuten lang vor dem Schneefrasen
aufwirmen lassen.

15. Achten Sie darauf, daB beim Schneefrasen
der Gashebel {13) stets auf schnell gestellt
ist.

WARNUNG: Lassen Sie den Motor
A nie innerhalb eines Gebaudes oder

in einem geschiossenen, schlecht
geliifteten Gebiet laufen. Abgase enthalten
Kohlenmonoxid, ein geruchloses und
tddliches Gas. Halten sie Hande, FiiBe,
Haare und weite Kleidung von den
beweglichen Teilen an Motor oder
Schneefriase fern. Die Temperatur des
Auspuffs und der Umgebung kann bei Gber
65°C (150" Fahrenheit ) liegen. Vermeiden
Ste diese Gebiete.

Anlassen bei warmem Motor (Abb. 2)

Wenn der Motor an war und noch warm ist,
tassen Sie den Choke (14) auf aus und driicken
Sie nicht den Ziindungsknopf (8). Wenn der
Motor nicht anspringt, befclgen Sie die
Anweisungen in “Anlassen bei kaltem Motor™.

HINWEIS: Driicken Sie bei einem Warmstart
nicht den Ziindungsknopf (9).

Anlassen des Motors bei gefrorenem
elekirischem Anlasser (Abb. 2}

Ist der elekirische Anlasser singefroren und
dreht den Motor nich, folgen Sie den
Anweisungen urten.

1. Ziehen Sie den Rickstarthebel (12) so weit
wie méglich heraus.

2. Lassen Sie den Rickstarthebel (12) schnell
los. Lassen Sie den Riicksiarthebel (12)
gegen den Rickstart schnappen.

Wenn der Motor immer noch nicht anspringt,
wiederholen Sie die beiden letzten Schritte so
iange, bis er anspringt. Fahren Sie dann mit den
Anweisungen in “Anlassen bei kaltem Motor”
fort.

Gehen Sie zur Vermeidung eines méglichen
Einfrierens des Riickstarts und der
Motorstellteile nach jedem Schneefrédsen
folgendermaBen vor.
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1. Ziehen Sie bei laufendem Motor rasch den
Riickstarthebel (12) drei oder vier Mal mit
voller Kraft. Dies verursacht ein lautes
Klappern, das weder dem Motor noch dem
Anlasser schadet.

2. Steilen Sie den Motor ab. Wischen Sie
samtlichen Schnee sowie alie Feuchtigkeit
von Vergasergehause, Steuerhebeln und
Kabeln. Bewegen Sie auBerdem den
Gashebel (13), Choke (14) und
Riickstarthebel (12) mehrmals hin und her.

Schnee und Gerdll vom Raumwerk
entfernen (Abb. 2}

WARNUNG: Unternehmen Sie
keinen Versuch, im Raumwerk
eingelagerten Schnee bzw. Gerdll

zu entfernen, ohne die folgenden
VorsichtsmaBnahmen zu {reffen.

1. Lisen Sie den Raumwerkhebel (5).
2. Stellen Sie den Gashebel (13) auf Stop.

3. Ziehen Sie den Ziindschlilssel {(8) (nicht
drehen).

4. Losen Sie das Zindkabel.

5. Halten Sie lhre Hande vom
Raumwerkgehéuse (4) oder dem
Auswurfkamin (3) fern. Benutzen Sie zur
Schnee— und Gerdllentfernung ein
Brecheisen.

Tips tir das Schneefrisen

1. Sie erzielen mit der Schneefrise beste
Ergebnisse, wenn Sie die
Grundgeschwindigkeit &ndern, NIEMALS die
Motorgeschwindigkeit. Der Motor ist so
entworfen, dafi er Hochstleistungen bei
Vollgas erbringt; er muf immer auf ‘schnell’
eingestellt sein. Vermindern Sie in Tief-, Eis—
oder NaBschnee die
Vorwarisgeschwindigkelt. Vermindern Sie
diese auch, wenn die Rader wegrutschen.

2. Der beste Zeitpunkt flir Schneefrésen ist
sofort nach Neuschnee.

3. Fir vollsténdiges Schneefrasen frisen Sie
jeweils ein Stiick des vorherigen Plades mit.

4. Der Schneeauswurf solite, so oft dies
mbgiich ist, immer bergab erfolgen.

5. Stellen Sie die Kufen flir den normalen
Gebrauch 50 ein, daf sich die Streichstange
4 mm Ober den Kufen befindet. Stellen Sie
die Kufen bei extrem hartem Schnee hoher,
s0 daB die Streichstange den Boden ber(hrt.

6. Gestein und Kies dirfen von der
Schneefrdse nicht aufgenommen und
ausgeworfen werden. Stellen Sie auf
Oberflachen mit Kies und gebrochenem
Gestein die Kufen 3,25 cm unterhalb der
Streichstange ein. Lesen Sie *Einstellen der
Kufenhthe” im Wartungabschnhitt.

7. Lassen Sie den Motor nach jedem
Schneefrésen ein paar Minuten im Leerlauf
laufen. Der Schnee und das angesammelte
Eig schmelzen auf dem Motor.

8. Reinigen Sie die Schneefrase nach jedem
Gebrauch.

9. Entfernen Sie Eis, Schnee und Gerdil von
der gesamten Schneefrise. Splien Sie mit
Wasser, um Salz und andere Chemikalien zu
entfernen. Reiben Sie die Schneefrase
frocken.



WARTUNGSDIAGRAMM
VERANTWORTUNGEN DES EIGENTUMERS
WARTUNGSAUFZEICHNUNGEN Nach
Vor den Alle Alle Mle Bei
Daten Schritt filr Schritt wahrend der Jedem | ersten 5 jedem
reguldren Wartungstermine ausfillen. | Gebraue | zwei 10 25 Gebrauc | Vor dem
h Stunden | Stunden h

Stunden

Stunden

Abstellen WARTUNGSDATEN

Motordl wechseln

Kabeleinsteilung der R&umwerkskupplung
dberprifen (Siehe Kabeleinstelung)

Alle Drehpunkte schmieren

-Frasschneckenachse chmi

(Siehe Ersetzen:der Scheri}olzen)

t Nach den ersten 10 Betriebsstunden einstellen, und dann nach jeweils 25 Betriebsstunden.

WARTUNG

HINWEIS: Abbildungen finden sich ab Seite
2.

Halten Sie lhre Schneefrase mit Hilfe des
folgenden Abschnittes Gber Wartung

betriebsbereit. Alie Wartungsinformationen tber

den Motor befinden sich in den Anweisungen

Ersetzen Sie abgenutzte oder beschédigte

Teite umgehend.

Alle Anpassungen im Wariungsabschnift
dieses Handbuches sollten mindestens ein Mal
pro Saison Uberprif werden.

Wenn erforderlich

des Moicrherstellers. Lesen Sie dieses Buch vor

Antassen des Motors.

WARNUNG: Zighen Sie das
A Ziindkabel, bevor Sie Inspektionen,

Einsteliungen {mit Ausnahme des
Vergasers) oder Reparaturen durchfihren.
Allgemeine Empfehiungen
Die Garantie fOr diese Schneefrase erstreckt
sich nicht auf Objekte, die durch falsche
Behandlung durch den Benutzer oder durch
Nachlassigkelt beschadigt wurden. Fir eine
volle Garantie mufl der Benutzer die
Schneefridse geméas den Anweisungen in
diesem Handbuch warten.
Zur Wartung der Schneefrase missen in
regelméaBigen Abstanden einige Anpassungen
vorgenommen werden.

Nach Jedem Gebrauch

= {Jberpriifen Sie, ob Teile gelockert bzw.
beschéadigt wurden.

® Ziehen Sie alle lockeren Schraubenbolzen
fest an.

* Uberprifen und warten Sle das Réumwerk.

= {Jberpriifen Sie die Steuerslemente auf
richtiges Funktionieren.
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Die folgende Einstellung solite Giter als ein Mal pro
Saison durchgefithrt werden.

1.

Stellen Sie den Antriebsriemen des
Raumwerks nach den ersten 2 bis 4 Stunden
ein Mal, dann in der Mitie der Saison und
danach rwei Mal pro Saison ein. Lesen Sie
“Einstellen des Raumwerkantriebsriemens”
im Wartungsabschnitt.

Schmierung

Alle 10 Stunden (Abb. 17)

1.

2.

Schmieren Sie die Schmiernippel (1) alle
zehn Betriebsstunden mit einer Fettpresse.
Bei jedem Auswechseln eines Scherboizens
muf} die Fragschneckenachse auch
geschmiert werden.

Schmieren Sie alle Drehpunkie.

Alle 25 Stunden

Kamindrehungsvorrichtung

{Abb. 5) Die Kamindrehungsvorrichiung (1) mit
Motordl schmieren.
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Objekte, die nicht geschmiert werden
. Alle Lager und Gelenkbuchsen sind auf
Lebensdauer geschmiert.

2. Der Getricbekasten des Réumwerks wird in
der Fabrik geschmiert und bedarf keiner
reuerlichen Schrierung. Sollte das
Schmiermittel aus irgendeinem Grund
auslaufen, lassen Sie den Getriehekasten
des Haumwerks in einem autorisierten
Kundendienstzentrum Oberprifen.

Einstellung der Kufenhéhe (Abb. 2)
Diese Schneefrase ist mit zwei verstellbaren
Gleitkufen (7) ausgestattet. Diese Kufen
erhdhen den vorderen Teil der Schneefrase.
Stellen Sie die Stufen fiir normat harte
Oberfléchen, z.B. geteerte Einfahrien oder
Gehwege, folgendermaBen ein.

1. Steilen Sie die Schneefrase auf ebener
Oberflache ab.

2. Steillen Sie sicher, daB beide Reifen
gleichermafen aufgeblasen sind. Der
richtige Luftdruck betrlgl zwischen 14 PSI (1
BAR) und 17 PSi (1,25 BAR). Ubersteigen
Sie den maximalen Luftdruckwert, der an der
Seite des Reifens gezeigt wird, nicht.

3. Seiren Sie exira Scherbolzen (im
Teilebeutel befindlich) unter jedes Ende der
Streichstange (15) neben den
verstellbaren Kufen (7).

4. Lockern Sie die Befestigungsmuttern {(16),
die die verstellbaren Kufen (7) halten. Zum
Senken des Vordertells der Schneefrése
erhdhen Sie alle verstelibaren Kufen (7).
Zichen Sie die Befestigungsmuttern (16)
fest an.

HINWEIS: ErhShen Sie filr steinige oder

unebene Oberfldchen das Vorderteil der

Schneefrase, indem Sie die verstellbaren

Kufen (7) nach unten bringen.



WARNUNG: Achten Sie stets auf
A ordentliche Bodenfreiheit im

Arbeitsgebiel. Gegenstinde wie
Kies, Steine oder anderes Geroll, die von
der Wurfeinrichtung getroffen werden,
kénnen mit grofier Kraft ausgeworfen
werden und dabei Personen verletzen und
Eigentum bzw. die Schneefrise

8. Verbinden Sie den Choke~Knopf (6) mit der

Choke~Stange (7). Achten Sie darauf, dass
der Choke~Knopf (6) ordnungsgeman
installien ist. Wenn der Choke-Knopf (6)
nicht korrekt installiert ist, kann der Choke
nicht funktionieren.

beschadigen.

Uberpriifen und Einstellen der Kabel

Das Antriebskabe! und das Réumwerkkabet
werden in der Fabrik eingestellt. Wahrend des
normalen Gebrauchs kdnnen die Kabel gedehnt
werden und missen dann wie folgt berpriif

Einstellung der Streichstange (Abb. 2}

Nach ausgiebigem Benutzen wird die
Streichstange (18) abgenutzt. Die
Streichstange (15) muB, zusammen mit den
Kufen, so eingestellt werden, dall ein Abstand
von 3,175 mm (1/8") zwischen Streichstange
{15) und dem Gehweg bzw. des zu rdumenden

und eingestellt werden.

Uberpriifen der Kabel (Abb. 18)

1.

Um auf korrekte Einstellung zu {berprifen,
16sen Sie das “Z"-AnschlubBstiick (1) vom
Antriebshebel (2).

Giebiets besteht.

1.

2.

Stellen Sie die Schneefrise auf ebener
Oberfliche ab.

Vergewissern Sie sich, daB beide Reifen
gleichermalBen aufgeblasen sind. Der
richtige Reifendruck betrégt zwischen 14 PSI
(1 BAR) und 17 PSI (1.25 BAR). Ubersteigen
Sie den Héchstwert an Luftdruck, der an der
Seite des Reifens angegeben wird, nicht.
Lockern Sie die Schiofschrauben und
Muttern, die die Streichstange (15) und das
Frasschneckengehause (4)
rugsammenhalten.

. Stellen Sie die Streichstange (15) so ein,

daB ein Abstand von 4 mm (1/8") zwischen
der Streichstange {15) und dem Gehweg
bzw. des zu rdumenden Gebietes besteht.

Ziehen Sie die Schio8schrauben und Muttern
fest. Stellen Sie sicher, daB sich die
Streichsiange (15) parailel zum Gehweg
hzw. zum raumenden Gebiet befindet.

Um die Lebensdauer der Streichstange (15)
zu verléngern, entfernen Sie die
Streichstange (15) und montieren Sie sie
ab.

Entfernen der Schneeschutzhaube

Um auf die Zindkerze zugreifen zu kénnen,
muss die Schneeschutzhaube wie folgt abge-
nommen werden:

1.

2.
3.

(Abb. 13) Entfernen Sie den Choke~Knopf
1.
Entfernen Sie die Ein-/Austaste (2).

Entfernen Sie die vier Befestigungsschrau-
ben (3).

(Abb. 14) Nehmen Sie die Schneeschutz-
haube vorsichtig ab (4). Achten Sie darauf,
dass sich der Initialzindungsknopfschlauch
und das Zondkabel nicht i6sen.

Vor dem Anbringen der Schneeschutz-
haube {4) stelien Sie sicher, dass der In-
#lalziindungsknopfschlauch und das
Ziindkabel angeschlossen sind.

(Abb. 15) Montieren Sie die Schneeschutz-
haube {4) an den Motor und befestigen Sie
sle mit den vier Schrauben.

(Abb. 16) Richten Sie die Lasche (5) am
Choke~Knopf {6) mit dem Schlitz {7) in der
Schneeschutzhaube aus.
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2. Schieben Sie den Antriehshebel (2)
vorwéris, bis der Antriebshebel (2) den
Plastikanschlag (3) ber(hr.

3. Das Kabel ist korrekt eingestellt, wenn die
Mitte des “Z"~-AnschiuBstiickes (1) mit
dem Loch im Antriebshebel (2)
ausgerichtet (4} ist und das Kabel nicht
herabhéngt.

Einstellen der Raumwerkantriebskabel

1. Den Benzintank leeren. Schneefrase auf
dem vorderen Ende des Raumwerks
aufstelien.

g WARNUNG: Leeren Sie den

Benzintank im Freien, weit weg von
Feuer bzw. Flammen.

2. (Abb. 18} Lisen Sie das
“Z"~Anschluistiick (1) vom Antriebshebel
2.

3. (Abb. 19} Ziehen Sie den Federschutz hoch,
um die Feder (5) freizulegen. Driicken Sie
das Kabel (6) durch die Feder (5), so daB
Sie das rechteckige Ende (7) des Kabels
(6) freilegen.

4. Halten Sie das rechieckige Ende (7) mit
einer Zange und stellen Sie die
Gegenmutiter (8) nach innen oder auBen,
bis kein Oberschissiger Spielraum mehr
vorhanden ist.

5. Zighen Sie das Kabel () zuriick durch die
Feder (5).

6. (Abb. 18) Verbinden Sie das
“Z"-AnschluBstiick (1) mit dem
Antriebshebel (2).

HINWEIS: Nachdem der Rdumwerkantriebs-

riemen eingestellt oder ausgetauscht wurde,

priifen Sie das Kabel, und stellen Sie es ein.

Einsteliung der Riemen

Die Riemen dehnen sich bei normalem
Gebrauch. Gehen Sie beim Einstelien

abgenutzter oder iherdehnter Riemen
folgendermaBen vor.

Einsteliung des Raumwerkantriebsriemens

Uberprifen Sie die Einstellung des

Raumwerkkabels. Lesen Sie “Uberprifen und

Einstellen der Kabel” im Wartungsabschnitt. st

die Einstellung korrekt, {iberprifen Sie den

Zustand des Raumwerkaniriebsriemens. Wenn

der Raumwerkantriebsriemen beschadigt ist,
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wechseln Sie ihn aus. Lesen Sie dazu
“Auswechsein der Riemen” im
Wartungsabschnitt. Wenn ein
Réumwerkantrishsriemen Schlupf aufweist,
gehen Sie folgendermalen vor.

1.
2.

8.

Stecken Sie das Ziindkabel aus.

{Abb. 20} Entlernen Sie die Schraube (2)
von der Riemenabdeckung (1). Entfernen
sie die Riemenabdeckung (1).

{Abb. 21) Lisen Sie die Mutter (2) auf der
Spannrolle (3). Schieben Sie die
Spannrolle (3) 4 mm {1/8") vorwéarts auf den
Raumwerkantriebsriemen (4) zu.

Ziehen Sie die Mutter (2) fest.

{Abb. 22} Dricken Sle den Réumwerkhebel.
Uberpriifen Ste die Spannung auf dem
Raumwerkantriebsriemen (4). Bei korrekter
Einstellung wolbt sich der Antriebsriemen
{4) 8 mm {1/2"} {5) unter méBigem Druck. Ist
die Einstellung nicht korreld, fihren Ste eine
neue Einstellung durch.

{Abb. 20y Montieren Sie die
Riemenabdeckung (1). Zichen Sie die
Schraube (2} fest an.

Uberpritfen Sie die Einstellung des
Raumwerkkabeis. Lesen Sie dazu
“Uberprifen und Einstellen der Kabel” im
Wartungsabschnitt.

Bringen Sie das Ziindkabel an.

Einstellen des Fahrtaniriebsriemen

Nach ca. 10 Betriebsstunden hat sich ein neuer
Riemen gedehnt und die Riemenspannuing
muss eingestellt werden. Wenn ein Leistungsab-
fall bei starker Belastung auftritt, prifen Sie den
Zustand des Fahrtantriebsriemens. Wenn der
Riemen beschédigt oder locker ist, wechseln Sie
ihn aus (siehe "Auswechseln der Riemen” in die-
sem Abschnitt der Anleitung).

1.
2.

A

Ldsen Sle das Zindkerzenkabel.

Entriegeln Sie die linke und rechte Radsperr-
raste. Siehe "Verwenden der Radsperrras-
ten” im Abschnilt "Betfrieb”.

{Abb. 20) Entfernen Sie Schraube (2) von
der Riemenabdeckung {1). Entfernen Sie
die Riemenabdeckung (1).

{Abb. 21) Lisen Sie die Mutter an der
Spannrolle {12). Bewegen Sie die Spann-
rolle (12) 3 mm in Richtung Fahrtantriebs-
riemen {13).

Ziehen Sie die Mutfer (2) an.

{Abb. 22) Driicken Sle den Antriebshebel
herunter. Priifen Sie die Spannung auf dem
Fahrtantriebsriemen (4). Bei korrekter Eins-
tellung lasst sich der Fahrtantriebsriemen
(4) unter maBigem Druck 13 mm (5) herun-
terdriicken. Wenn die eingesteilte Spannung
nicht korreki ist, wiederholen Sie die Einstel-
lung.

Spannen Sie den Riemen NICHT zu
stark. Wenn der Riemen zu straff
gespannt ist, wird der Antrieb nicht

ausgekuppelt. Priifen Sie vor
Inbetriebnahme die Riemenspannung
gemaB Schritt 8.

7.

8.

{Abb. 20) Bringen Sie die Riemenabdeck-

ung (1} an. Ziehen Sie die Schraube (2) an.

Schiie8en Sie das Ziindkerzenkabel an.

Priifen Sie vor Inbetriebnahme wie folgt die

Riemenspannung:

a. Entriegeln Sie die linke und rechte Rad-
sperrraste. Siehe "Verwenden der Rad-
sperrrasten” im Abschnitt "Betrieb”.



b. Schieben Sie den Schalthebel in die Posi-
tion NEUTRAL.

c. Betatigen Sie NIGHT den Antriebshebel.

Starten Sie den Motor.

e. Bewegen Sie den Schalthebel langsam
nach vorne. Priffen Sie, ob sich die Ach-
sen drehen. Wenn sich die Achsen dre-
hen, ist der Fahrtantriebstiemen zu straff
eingestelit.

f. Wenn der Riemen zu siraff ist, stellen Sie
den Riemen neu ein. Nach jeder Einstel-
lung prilfen Sie vor der Inbetriebnahme
die Riemenspannung.

9. Bei korrelter Einstellung tritt hei einer star-
ken Belastung der Schneefrése kein Leis-
tungsabfall auf und der Antrieb wird
automatisch ausgekuppelt, wenn der An-
friebshebel ausgeschaltet wird.

o

Fahrtantriebsriemen

Auswechsein der Riemen

Die Antriebsriemen haben einen speziellen
Aufbau und missen mit originalen Ersatzriemen
aus der Fabrik ersetzt werden. Sie sind bei
jedem autorisierten Kundendienstzentrum
erhéltlich.

Bei einigen Schritten werden Sie die Hilfe einer
rweiten Person bendtigen.

Entfernen des Raumwerkantriebsriemens

Wenn der Raumwerkantriebsriemen beschédigt
ist, wirft die Schneefrdse keinen Schnee aus.
Woechseln Sie den beschédigten Riemen
folgendermaBen aus.

1. Lésen Sie das Ziindkabel.

2. {Abb. 23) Lésen Sie die Bolzen (3) auf jeder
Ssite der Unterplatte (2).

3. Entfernen Sie die Unterplatte (2).

4. (Abb. 20) Entfernen Sie die Schraube (2)
von der Riemenabdeckung (1). Entfernen
Sie die Riemenabdeckung (1).

5. (Abb. 21) Lésen Sie die Riemenfithrung (9).
Ziehen Sie die Riemenfithrung (9) von der
Stutzenscheibe (10) weq.

6. Ziehen Sie die Spannrolle (3) vom
Réumwerkantriebsriemen (4) weg.

7. Entfernen Sie den alten
Raumwerkantriebsriemen (4) von der Stut-
zenscheibe {10) und von der REBumwerk-
scheibe (11). Wechsein Sie den
Réumwerkantriebsriemen (4) gegen einen
criginalen Ersatzrienen aus der Fabrik aus
{bei autorisierten Kundendiensizeniren
erhiltlich).

8. Montieren Sie den neuen
RéumwerkanStutzenscheibe (10) und auf
die Raumwerkscheibe (11).

9. Stellen Sie den Rdumwerkantriebsriemen
{4} ein. Lesen Sie dazu “Einstellung des
Raumwerkantriebsriemens” im
Wartungsabschnitt.

10.Stellen Sie die RAumwerkriemenfithrung
{9} ein. Lesen Sie “Einstellung der
FiemeniGhrung” im Wartungsabschnitt.

11. (Abb. 20) Montieren Sie die
Riemenabdeckung (1). Zichen Sie die
Schraube (2} an.

12. Uberpriifen Sie die Einstellung der Kabel.
Lesen Sie dazu “Uberpriifen und Einstellen
der Kabel” im Wartungsabschniit.
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13. SchlieBen Sie das Zundkabel an.

Entfernen des Fahriantriehsriemens

Wenn sich die Schneefrase nicht vorwérts
hewegt, {berprifen Sie, obh der
Fahriantriebsriemen abgenuizt oder beschadigt
ist. Sollte dies der Fall sein, wechseln Sie ihn
aus

1. Ldsen Sie das Zilndkabel.

2. Entfernen Sie den Raumwerkantriebsriemen.
Lesen Sie dazu “Entfernen des
Raumwerkantriebsriemens” im
Wartungsabschnitt.

3. (Abb. 21} Losen Sie die Fahrtantriebsrie~
menfiahrung(en) (15). Ziehen Sie die Fahr-
tantriebsriemenfithrung({en} (15) vom
Fahrtantriebsriemen (13) weg.

4. Losen Sie die Mutter auf der Fahrtantriebs-
spannrolle {12). Bewegen Sie die Rolle (12)
so weit wie mdglich vom Fahriantriebsrie-
men (13} weg und ziehen Sie dann die Mut-
ter auf der Rolle {12) an.

5. Entfernen Sie den alten
Fahrtantriebsriemen (13} von der kieineren
Stutzenschebe (10). Entfernen Sie dann die
Stutzenscheibe (10) und den alten Fahrtan-
triebsriemen {13). Wechseln Sie den
Fahrtantriebsriemen (13} gegen einen
originaien Ersatzriemen aus der Fabrik aus
{bei jedem autorisierten
Kundendienstzentrum erhaltlich).

6. Montieren Sie den neuen
Fahrtaniriebsriemen (13} auf die
Fahrtantriebsriemenscheibe (14) und auf
die Motorwelle.

7. Montleren Sie die Stutzenscheibe (10) auf
die Motorwelle. Montieren Sie dann den
Fahrtantriebsriemen (13) auf die kleinere
Stutzenscheibe (10). Ziehen Sie die Stut-
zenscheibe (10} fest an die Motorwelle an.

8. Montieren Sie die Fahrtantriebsrie~
menfihrung(en) (9). Lesen Sie “Einsteliung
der Riemenflihrung” im Wartungabschnitt.

9. Montieren Sie den Raumwerkantriebsrie-
men (4} und stellen Sie thn ein. Siehe "Ent-
fernen des Raumwerkantriebsriemens” im
Wartungs— und Einstellungsabschnitt.

10. Stellen Sie die Raumwerkriemenfithrung
(9) ein. Siehe "Einstellung der Raumwerkrie-
menfGhrung” im Wartungs— und Einstellung-
sabschnitt.

11. (Abb. 23) Montieren Sie die Unterplatte (2).

12.Ziehen Sie die Bolzen (3) auf jeder Seite der
Unterplatte (2) an.

13.(Abb. 20} Montieren Sie die
Riemenabdeckung (1). Zichen Sie die
Schrauben (2) fest an.

14, Uberprifen Sie die Einstellung der Kabel.
Lesen Sie dazu “Uberpriifen und Einstellen
der Kabel” im Wartungsabschnitt.

15. 8chlieBen Sie das Ziindkabel an.

HINWEIS: Nach ca. 10 Betriebsstunden hat

sich ein neuer Riemen gedehnt und die Rie~

menspannung muss eingestellt werden.

Siehe "Einstellung des Fahrtaniriebsrie-

mens” im Wartungs— und Einstellungsabsch-

nitt.

Einstellung der Riemenfiihrung
1. Ldsen Sie das Ziundkabel.
2. (Abb. 20) Entfernen Sie die Schraube (2).
Entfernen Sie die Riemenabdeckung (1).
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3. (Abb. 2) Bedienen Sie den Rdumwerkhebel
&)

4. {Abb. 24} Messen Sie den Abstand zwischen
Riementithrung (2) und
Réaumwerkantriebsriemen (3). Der
korrekte Abstand (4) betrégt 1/8 Zoll (3.175
mr).

5. Zum Einstellen losen Sie den
Befestigungsbolzen fiir die Riemenfithrung
{2). Bringen Sie die Riemenfithrung {2) in
die korrekte Position {8). Ziehen Sie den
Befestigungsbolzen fiir die Riemenfithrung
(2) an.

6. (Abb. 20) Montieren Sie die
Riemenabdeckung (1). Zichen Sie die
Schraube (2) fest an.

7. Schiiefien Sie das Zindkabel an.

Einsteliung der

Fahriantriebsriemenfiihrungen

1. Ziehen Sie das Zindkerzenkabel ab.

2. (Abb. 2) Betétigen Sie den Raumwerkhebel
&).

3. (Abb. 20) Entfernen Sie die Schraube (2).
Entfernen Sie die Riemenabdeckung (1).

4. {Abb. 25) Messen Sie den Abstand (6) zwis-
chen Riemenfithrung (3) und Fahrtan-
triebsriemen (4). Wenn eine Einstellung
erforderlich ist, 13sen Sie Riemenfithrung
(3) und stelien Sie den Abstand (6) fiir die
Riementiihrung (3) auf 1,6 mm ein.

5. Messen Sie den Abstand (7} zwischen Rie~
menfithrung (8) und Fahrtantriebsriemen
{4). Wenn eine Einstellung erforderlich ist,
i6sen Sie Riementithrung (8) und stellen
Sle den Abstand (7) fiir die Riementiihrung
(8) auf 4,8 mm gin.

6. (Abb. 20) Bringen Sie die Riemenabdeck-
ung {1} an. Zichen Sie Schraube (2) an.

7. SchlieBen Sie das Ziindkerzenkabel an.

Auswechseln des
Schneckenscherbolzens

Die Schnecken sind mit speziellen Scherbolzen
an der Frasschneckenachse angebracht. Digse
Scherboizen sind so entworfen, dafi ste brechen
und das Gerét schitzen, wenn gin Gegenstand
im Raumwerk eingelagert wird. Verwenden Sie
keinen héarteren Bolzen, da sonst der vom
Scherboizen gelieferte Schutz verlorengeht.

WARNUNG: Verwenden Sie zur
Sicherheit und zum Schutz des
Gerits nur Originalscherbolzen.

Waechseln Sie sinen gebrochenen Scherbolzen
folgendermaBen aus. Exira Scherbolzen
befinden sich im Tellebeutel.

1. {Abb. 2) Bringen Sie den Gashebel (13) in
die Stopposition. Entkuppeln Sie alle
Steuerelemente.

2. Losen Sie das Zundkabel. Steilen Ste sicher,
daB sich aile beweglichen Teile wieder im
Ruhezustand befinden.

3. {Abb. 17) Schmieren Sie die Schmiernippel
(1), sofern vorhanden, der
Frasschneckenachse mit einer Fetipresse.

4. {Abb. 26) Richten Sie das Loch im
Réumwerk mit dem Loch in der
Frasschneckenachse aus. Montieren Sie die
neuen Schneckenscherbolzen (2),
Abstandsstiick (3) und Gegenmutter (4).

5. SchlieBen Sie das Zdndkabel an.



Vorbereitung der Schneefrise auf die
Lagerung

WARNUNG: Leeren Sie den
A Benzintank nicht, wenn Sie sich in

einem Gebéude oder in der Nihe
eines Feuers befinden oder beim Rauchen.
Benzindampfe kénnen Explosionen bzw.
Feuer verursachen.

1. Leeren Sie den Benzintank.

2. lassen Sie den Motor laufen, bis das Benzin
ausgeht.

3. Lassen Sie das Ol aus dem warmen Motor
ab. Flllen Sie das Motorgeh&use mit neuem
Ol.

4. Entfernen Sie die Zlindkerze vom Zylinder.
Leeren Sie eine Urze Ot In den Zylinder.
Ziehen Sie langsam den Rilckstartgriff, so
dalB das Ol den Zylinder schitzt. Montieren
Sie eine neue Zindkerze im Zylinder.

5. Reinigen Sie die Schneefrase griindlich.

6. Schmieren Sie alle Schmierpunkte. Siehe
Wartungsabschnitt.

7. Stellen Sie sicher, daB alle Muttern, Bolzen
und Schrauben sicher und fest angezogen
sind. Priffen Sie alle sichtbaren beweglichen
Teile auf Schaden, Bruch und Abnutzung.
Wechsein Sle sie, wenn nitig, aus.

8. Schiiizen Sie alle ungestrichenen Metailteile
des Raumwerkgehauses, der Frasschnecke
und Wurfeinrichtung mit einem spritzbaren

10.Wenn die Schneefrise drauBen abgestellt
werden muB, blockieren Sie sie, um
sicherzugehen, daB das Geréat vollstandig
vom Boden abgehoben ist.

11. Decken Sie die Schneefrase mit einer
geeigneten Schutzhillle ab, die keine
Feuchtigheit speichert. Verwenden Sie kein
Plastik.

Bestellen von Ersatzteilen

Fine Ubersicht der Ersatzteile findet sich
entweder auf den letzten Seiten dieser
Betriebsanleitung oder in einer gesonderten
Teileliste.

Setzen Sie ausschlieBlich vom Hersteller
zugelassene Ersatzteile ein. Der Buchstabe am
Ende der Teilenummer bezeichnet die
Ausfertigung des betreffenden Ersatzteils; C
steht flir Chrom, Z fir Zink und PA fir
Zugekaufte Baugruppe. Diese Informationen
miissen bei der Bestellung von Ersatzieilen
unbedingt angegeben werden. Setzen Sie keine
Zubehdrteile ein, die nicht ausdricklich far
dieses Gerat empfohien wurden. Zum Bezug der
richitgen Ersatzieile muBl die Modellnummer des
Ragsenmahers angegeben werden (siehe
Typenschiid).

Ersatzteile, mit Ausnahme von Motor, Getriebe,
Hinterachsen mit Kardanwellen und
Differentialgetrieben, sind im Geschéf, in dem
Sie lhren Maher gekauft haben, in einer von

Centrai Parts Distributor” {Ersatzieilvertreiber)
erhélhtlich.

Falls es thnen unméglich ist, Ersatzigile brw.
Kundendignstleistungen in der oben
beschrighenen Form zu beziehen, wenden Sie
sich bitte an:

HAYTER LIMITED,
Service Department,
Speltbrook,

Bishop's Stortford,
Hertfordshire. CM23 4BU.

MURRAY, INC.
International Sales
P.0O. Box 268
Brentwood, Tennessee USA 37024
1-800-251-8007
Fax (615) 373-6633 R-Gesprache werde nicht
angenommen.
Ersatzteile f{ir Motor, Hinterachse mit
Kardanwelle und Getriehe kdnnen bei den
autorisierten Kundendienstzentren der
entsprechenden Hersteller erworben werden;
diese befinden sich in den Gelben Seiten Ihres
Telefonbuchs. Weitere Informationen zur
Bestellung von Ersatzteilen finden sich in den
einzelnen Garantieerkidrungen fir Motor und
Getriebe.
Bei der Bestellung sind die folgenden
Informationen anzugeben:

(1) Modeilnummer

Rostschutzschmiermittel. diesern Geschéft empfohlenen Werkstatt oder (2) Setiennummer
8. Lagern Sie die Schneefrase in einem bei einem auf der Rlckseite dieses (3) Teilenummer
Gebaude mit guter Liftanlage. Bedienerhandbuches aufgefithrten “Murray, Inc. (4) Menge
FEHLERSUCHDIAGRAMM
PROBLEM URSACHE BEHEBUNG
Startschwierigkeiten Defekie Zindkerze. Zindkerze auswechseln.

Wasser oder Dreck im Benzin in der
Treibstoffanlage.

Mit Hilfe des Ablassers des Vergasergehauses
aussplifen und frisches Benzin nachflllen.

Motor 1&2uft nicht rund

Blockierte Krafistoffleitung, leerer Benzintank
oder altes Benzin.

Kraftstoffleitung reinigen; Bezinstand
dberprifen; frisches Benzin zuflihren

Motor blockiert

Schnesfrdse lauft mit CHOKE.

Choke auf LAUFEN-Einstellung stelien.

Motor 1&uft nicht rund;
Leistungsveriust

Wasser oder Schmutz im Benzinsystem.

Mit Hilfe des Ablassers des Vergasergehauses
aussplifen und frisches Benzin nachflllen.

UberméaBige Vibrationen

Teile lose: beschéadigte Wurfeinrichtung

Motor sofort abstelien und Ziindkabel ziehen.
Alle Bolzen festziehen und alie notwendigen
Reparaturen durchiGhren. Bestehen die
Vibrationen weiterhin, Schneefrase zur
Reparaturwerkstatt bringen.

Schneefriase hat keinen Selbstantrieb

Antriebsriemen fose oder beschadigt.

Antriebsriemen ersetzen.

Schneefrase wirft keinen Schnee aus

Raumwerkantriebsriemen lose oder beschéadigt.

Raumwerkantriebsriemen einstellen; falis
heschadigt, ersetzen.

Raumwerkkabel nicht richtig eingesteiif.

Raumwerkkabel einstelien.

Scherbolzen gebrochen

Scherbolzen ersetzen

Auswurfkamin verstopft.

Motor sofort abstelien und Ziindkahel ziehen.
Auswurfkamin und das Innere des
Raumwerkgehéuses reinigen.

Fremdobjekt im Raumwerk eingelagert

Motor sofort abstelien und Ziindkabel ziehen.
Fremdobijekt entfernen.
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GARANZIA LIMITATA DI DUE ANNI

Murray, Inc. garantisce all'acquirente originale
che questa unita sard priva di difetti di materiale
e lavorazione in condizioni d’usc e servizio
normali per un periodo di due (2) anni a partire
dalla data di acquisto; uttavia, questa garanzia
non copre motori, accessori (come motorini di
avviamento} e parli soggette a normale usura
{tranne come indicato qui sotto} in quanto sono
coperti dalle garanzie delle rispettive aziende,
che offrono anche assistenza attraverso centri
specializzati. Per ulteriori informazioni, vedere le
garanzie dei rispettivi prodottt. In caso di dubbi
sulla presenza di queste parti nelf’unita,
consuitare i rivenditore prima dell’acquisto.
Secondo | termini e le condizioni di questa
Garanzia limitata, ripareremg ¢ sostiiuiremo, a
nostra discrezione, parti coperie da detfta
garanzia a titolo gratuito per Facquirente
originale durante il pericdo di garanzia
applicabile.
Le part soggette a normale usura sono le
cinghie di trasmissione, coclee, spine di
sicurezza, pneumatici e fari. Queste parti sono
garantite esentt da difetti di lavorazione e
materiale alia consegna insieme al prodotio.
Richieste di riparazioni o sostituzione delle parti
soggette a normale usura devono essere
inoltrate entro trenta (3G) giorni dalla data
d'acquisto. Non sard soddisfatta nessuna
richiesta di riparazioni o sostituzione in seguito a
danni causati dall’'uso, maitrattamento o uso
diversc dal previsto del materiale.
Questa Garanzia limitata di due (2) anni
Murray, Inc. & l'uhico mezzo di tutela dei cliente;
tuttavia, questa garanzia & nulla ¢ non valida in
caso I'unita sia stata manomessa, modificata,
usata in modo diverso dal previsto, maltratiata o
impiegata per noleggl o altre uso commerciale
&/o professionale (non residenziale). La
garanzia non copre regolazioni meccaniche
minor non dovute & difetti di materiale o
F-031074L

iavorazione. Per assistenza nell'esecuzione di
fali regolazioni consultare il manuale di
istruzioni .

Per richieste secondo questa Garanzia Hmitata
di due (2) anni Murray, Inc., restiiuire I'unita (o,
dietro previa autorizzazione, la parie difettosa)
insieme a una prova di acquisto a un Centro di
assistenza autorizzate. Per individuare i Centro
di assistenza autorizzato pit vicino, chiamare il
Distributore centrale delle parti di zona indicaic
nelf'elenco fornito con I'unita, o consultare le
Pagine gialle. Se si restifuisce I'intera unita,
ripareremo Funitd. Se autorizziame la
restituzione solamente della parte difettosa,
ripareremo ¢ sostituiremo la parte difettosa.
Questa Garanzia limitata di due (2) anni
Murray, Inc. da al cliente diritti specificl, ma
pOSSONo esservi altri dirilli a seconda dello
Stato. Questa Garanzia limitata & in luogo di
qualsiasi altra garanzia implicita o espressa
di commerciabilita e idoneita per uno scopo
particolare. Per ulteriort informazioni su questa
garanzia scritta ¢ assistenza, scrivere al
seguente indirizzo:

HAYTER LIMITED,
Service Department,
Spellbrook,

Bishop’s Stortford,
Hertfordshire. CM23 4BU.

MURRAY, INC.

International Sales

P.O. Box 268

Brentwood, Tennessese USA 37024
1-800-251-8067

Fax {615) 373-6633
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INFORMAZIONI SUL PRODOTTO

Spetta allacquirente assicurarsi che tutie le
informazioni sul prodotto siano incluse con
Funita. Le informaziont includone i LIBRETTI DI
ISTRUZIONE, ie PART! DI RICAMBIO e le
GARANZIE. Tali informazioni devono essere
incluse in ottemperanza della legge statale e di
altre leggi.

INFORMAZIONI PER
L’ACQUIRENTE

Questo libretto di istruzicni prevede una certa
competenza meccanica. Come la maggior parte
dei libretti di manutenzione, non contiene utte le
operazioni necessarie; ad esempio operazioni
come allentare e serrare dispositivi di fissaggio
sono semplic e richiedono una limitata abilith
meccanica. Prima di usare 'unitd, leggere e se-
guire queste istruzioni.

Conoscenza del prodotto: per ottenere il rendi-
menic miglore, occorre capire l'unita e i suo
funzionamento. Nel leggere il manuale, fare rife-
rimento alle Hlustraziont. Individuare 'ubicazione
dei comandi e imparare il loro uso. Per prevenire
incidenti, seguire le istruzioni sull'uso e le regole
per la sicurezza. Conservare questo manuale
per riferimento futuro.

IMPORTANTE: molte unita non sono montate e
sono vendute in scatole. L'acquirente deve assi-
curarsi di seguire attentamente le istruziont sul
montaggio incluse. Altre unita sono gia montate,
in guesio caso, l'acquirente deve assicurarsi che
slano assembiate correttamente, controllando
attentamente 'unita secondo le istruziont conte-
nute in questo manuale prima di usarla per la

prima volta.

AVVERTENZA: questo simbolo indica im~
portanti precauzioni e significa: Altenzio~
nel Allerta!

“Sicurezza a rischio.”

Responsabilitd delf’acquirente

L’acquirente deve seguire le istruzioni
riportate qui di seguito.

1. lLeggere e seguire attentamente le regoie
per un uso sicuro.

2.  Seguire tutte le istruzioni di montaggio e
preparazione.

3.  Controllare Funita.

Assicurarsi che Poperatore sappia come
usare correttamente tutta Pattrezzatura
standard e gli accesson.

Usare l'unitd solamente con le protezioni,
gli schermi, e tutli gli oggetti di sicurezza
instailati @ in buone condizioni.

Regolare correttamente Funita.

Usare solamente parti di ricambic autoriz-
zate ¢ approvate.

Completare tutta la manutenzione suli'uni-
ta.

Rispetto dell’ambiente

L

Non riempire fino all'orio il serbatoio di
combustibile.

Svuotare il serbatoio di combustibile per it
rimessaggio fuori stagione.

Usare sclamente benzina senza piombo.
Pulire il filtro delf’aria regolarmente.

Cambiare I'olio regolarmente. Usare olio
5W--30.

Mettere a punto # motore a intervalli regola-
ri.

Mantenere I'attrezzatura in buone condizio-
ni di funzionamento.

Smaltire P'olic del motore in modo adegua-
0.

/// IMUIRRAY.

EN 1033, 1996: 10.6 m/s2.

MODEL NO.: 629909x54B
SKU No.:

YYYY MM DD:

SERIAL NO.:

3700 min-1

129 kg

C€

Valori dichiarati di emissione di vibrazioni in conformita con la direftiva 98/37/CE.
Emissione di vibrazioni: in conformita con la normativa

Valori determinati con I'operatore nella posizione d’uso e la macchina in funzione,
stazionaria su una superficie di cemento a 3700 min-1.

la direttiva 2000/14/CE, Allegato V.

Manufactured in Lawrenceburg, TN 38464, U.S.A.

norma EN ISO 11201.

F-031074L
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Le emissioni dichiarate di rumore nefl’aria di Lwa 108 dB sono in conformita con

Livelli di pressione acustica alla posizione dell'operatore 86 dB.
Valori determinati alle orecchie del’operatore secondo le specifiche della



SIMBOLI INTERNAZIONALLI

IMPORTANTE: i seguenti simboli sono appo-~
sti sull’unita o nella documentazione fornita
insieme al prodotto. Prima di usare 'unit,
apprendere e capire il significato di ciascun
simbolo.

Simboli di avvertenza per la sicurezza

e
l%‘n] ;’/\ !RTE LWA

Leggere it Manuale d’uso

PERICOLO PERICOLO gere t
o il - Ogqetii lanciati prima di usare questa
agett a'fc'at" . a9 7 AVVERTENZA macchina. |
Tenere lontano i passanti. Tenere lontano i passanti.

1l livello dichiarato di rumore

PERICOLO PERICOLO g A
AVVERTENZA Spegnere il motore  Evitare infortuni causati dalla nell'aria d_' :'08 dB{A) _SO"? in
SUPERFICIE prima di liberare lo  trivella rotante. Tenere lonta- conformita con la direttiva

2000/14/CE.

Simbgi?iilné i comandi e I'uso scivolo di scarica! no mani, piedi e indumenti.

- o & 6 ©

Piano Veloce Avviamento Eletirico Avviamento Motore Motore Acceso Motore 599"t°
Arresio Molore Acceso Vaivola dell’aria Valvola dell’aria Chiusa Folle
! A;aerta
| @
Retromarcia Farfalla Cicchefto Chiave Accensione Spento
kO] Y- 2 (P
Premere per innestare il L .
moloring di avviamente  Innesto Innesto Trivella Collettore Trivella Scarico GIU Scarico SU
Scarico SINISTRA  Scarico DESTRA Frizione Combustibile
Trasferlmt_anto peso Trasferimento peso Trasmissione ) ] ]
Sollevare I'impugnatura Premere il pedale per disinnestare Chiave di accensione
per innestare Inserire per accendere, estratre per spegnere.
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IMPORTANTE: |le norme di sicurezza prevedo-
no la presenza dei comandi dell'operatore per
minimizzare il rischio di infortuni. Lo spazzaneve
& dotato dei suddetti comandi. Non tentare di
ignerare la funzione del controllo personale
dell'operatore in nessuna circostanza.

Preparazione

1.

Leggere il manuale di istruzioni @ manuten-
zione aftentamente. Acquisire dimestichezza
con | comandi 2 'uso corretto dell’attrezzatu-
ra. Imparare a fermare 'unita e disinnestare i
comandi rapidamente.

Latirezzatura non deve essere usata da
bambini. Inoltre, non lasciare mai che aduiti
usine laftrezzatura senza aver ricevuio istru-
rioni adeguate.

Tenere lontano passanti, specialmente bam-
bini e animali, dalfla zona in cui i usa Pattrez-
zatura.

Fare attenzione a non scivolare o cadere,
specialmente in retromarcia.

Preparazione

1.

Controliare attentamente la zona in cui si in-
tende usare o spazzaneve e rimuovere tap-
petini, skitte, assi, fili e altri oggetti.
Disinnestare le frizioni prima di accendere il
motore.

Quando si usa lo spazzaneve, indossare in-
dumenti invernali adeguati. Indossare scarpe
che migliorine la trazione su superfict scivol-
se.

Maneggiare it combustibile con cura, & alta-
mente infiammabile.

a. Usare un contenitore appropriato per il
combustibile.

b. Non rimuovere mai il tappo del serbatoic
di combustibile 0 aggiungere combustibi-
{e con il motore acceso o caldo.

c. Riempire i serbatoio di combustibile
all'aperic con molta cura. Non riempire
mai il serbatoic di combustibile al chiuso.

d. Rimettere il tappo del combustibile sicura-
mente e pulire it combustibile versato.

e. Non conservare mai combustibile o lo
spazzaneve con il serbatolo pieno di com-
bustibile dentro un edificio in cui i vapor
possano raggiungere una fiamma non
protetta o una scintiila.

f.  Controliare il livello di combustibile nel
serbatcio prima dell'uso, lasclando spa-
zio per Pespansions, in quanto if calore del
motore efo del sole possono far espande-
re it combustibile.

Nel caso delle unith con motorini di avvia-

mento elettrici, usare le prolunghe omologate

CSAAIL. Usare solamente con una presa

installata secondo lispezione delle autorita

competenti,

F-031074L

Uso sicuro degli spazzaneve

Regolare T'altezza dello spazzaneve in modo
da lasciare spazio per ghiaia ¢ sassi frantu-
mati.

Non tentare mai di eseguire regolazioni con il
motore acceso (iranne quando specificamen-
fe raccomandatc dal produtiore ).

Lasciare che il motore e lo spazzaneve si
adattino alie temperature esterne prima di
iniziare 'operazione.

Indossare sempre occhiali di protezione o
protezione oculare durante 'uso o & regola-
zione o riparazione per proteggere gli occhi
da oggetli estranei che possono essere lan-
clati dallo spazzaneve.

Uso

10

Non usare questa macchina se si prendono
farmaci che possono causare forpore o com-
prometters Fabillth di usare questa macchina.

Non usare questa macchina se non si ¢ in
condizioni mentali o fisiche idonee.

Non mettere le mani o i piedi vicino o sotio
parti che girano. Tenersi sempre lontano
dailapertura di scarico.

Fare attenzione guando si usa lo spazzaneve
su vialetti, strade o accessi con ghiaia o
quando li si attraversa. Fare attenzione a pe-
ricoli nascostt o traffico.

Se si urta un oggetio, spegnere i motore,
fogiiere il filo della candela, controllare bene
che lg spazzaneve non sia danneggiato, ripa-
rare eventuali danni prima di riavviare il moto-
re e riprendere 'operazione delio
spazzaneve.

Se l'unitd comincia a vibrare in modo anor-
male, spegnere il motore & controllare imme-
diatamente la causa. Le vibrazioni in genere
indicano un problema.

Spegnere il motore quando st lascia i posto
di comando, prima di Eberare I'alloggiamento
deila trivella/girante ¢ lo scivolo di scarico e
quando st esegueno riparazioni, regolazioni o
ispezioni.

Durante la pulizia, le riparazioni o Tispezione,
assicurarsi che la trivella/girante e futte le
parti in movimento si siano fermate e che tutli
i comandi siano disinnestati. Scollegare il flo
deila candela e tenere il filo lontano dalla
candela per evitare che la macchina sf ac-
cenda inaspettatamente.

Osservare tutte le precauzioni possibili guan-
do si lascia lo spazzaneve senza sorveglian-
za. Disinnestare la trivella/girante, spegnere il
motore ed esirarre la chiave.

Non tenere acceso il motore al chiuso, franne
quando lo si accende e durante if trasporto
dentro o fucri dalla rimessa. Aprire le porte
esterne; | vapori sono pericolosi (contengono
OSSIDO DI CARBONIO un GAS INODORE
LETALE).
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11,

12.

13.

14.

15.

186.

17.

18.

19.

20.

21.
22

23.

@

Non spazzare le neve attraverso pendenze.
Fare molta attenzione nellinversione di dire-
zione su pendenze. Non tentare di spazzare
la neve su pendenze ripide.

Non usare mai lo spazzaneve senza le prote-
zioni, targhe o aitri dispositivi di sicurezza in-
stallat.

Non usare mai lo spazzaneve vicing a recin-
zioni, atomobili, incassature di finestre, disti-
velli, e simili senza aver prima regolato
adeguatamente 'angoio di scarica deilla neve.
Tenere lontano bambini & animali.

MNon tentare di spazzare la neve troppo veio-
cemente.

Non usare mai la macchina ad alta velocita di
trasporto su supetfici sdrucciolevoli. Guarda-
re indietro e fare attenzione in refromarcia.

Non dirigere mai lo scarico verso passanti e
non permettere a nessuno di mettersi davanti
alia macchina.

Disinnestare Palimentazione al raccoglitore/ti-
rante quande si trasporta o non si usa lo
spazzaneve.

Usare solamente accesson approvati dal pro-
duttore dello spazzaneve (come catene per
pneumatici, kit di avviamento elettrico, ecc.).

MNon usare mai lo spazzaneve in condizioni di
scarsa visibilith o luce. Tenere ben piantali |
piedi e afferrare sempre saldamente ke impu-
gnature. Camminare, non correre mai.

Non allungare le braccia o i corpo. Tenere
ben appoggiati a terra | piedi e mantenere
sempre Tequilibric.

Fare attenzione su superfict ripide.

Questo spazzaneve & previsto per 'uso su
marciapiedi, viali di accesso e altre superfici
a livello terra.

Non usare lo spazzaneve su superfici a li-
velli alti come telti o residenze, garage, ver-
ande o alire simili strutture o edifici.

Manutenzione e rimessaggio

1.

Controflare frequentemente i bulioni di sicu-
rezza e altri bulloni per verificare che siano
ben stretti e che l'afirezzatura sia in buone
condizioni di funzionamento.

Non conservare mai o spazzaneve con il
serbatoio pieno di combustibile in un edificio
in eui slano presenti fontt di possibile incendic
come acqua calda, stufe, asciugatrici, ecc.
Lasciare che il motore si raffreddi prima di
conservare o spazzaneve al chiusc.
Consuitare sempre le istruzioni per 'uso per
importanti dettaghi, se lo spazzaneve deve
essere consetvaio per un lungo periodo.
Mantenere 0 sostituire etichelte di sicurezza
e istruzioni, come dal caso.

Tenere acceso lo spazzaneve per pochi mi-
nuti dopo 'uso per prevenire it congelamento
delia triveila/girante.



MONTAGGIO

Leggere e seguire le istruzioni per il montaggio e
la regolazione dello spazzaneve, Tuttii
dispositivi di fissaggio sono inclusi nel sacchetto
della parti. Non gettare parti o materiale fino a
montaggic ultimato.

AVVERTENZA: prima di effettuare il
A montaggio ¢ la manuienzione,

rimuovere il filo della candela.
NOTA: in questo manuale di istruzioni,
sinistra e desira si riferiscono alla posizione
di una parte dal punto di vista dell’ operatore
dietro Punita.

NOTA: ia torsione viene misurata in
piedi/libbre (N.m nel sistema metrico).
Questa misura descrive di quanto deve
essere stretto un dado o un bullone. La
torsione viene misurata con una chiave
torsiometrica.

NOTA: le illustraziont iniziano a pagina 2.

NOTA: i dispositivi di fissaggio e le parti
sciolte sono raffigurate a grandezza naturale
netla Figura 28.

Attrezzi necessari

Coltello

Pinze

Chiavi a forchetta da 1/2"
Chiavi a forchetta da 9/16”
Chiavi a forchetta da 3/4”
Metro o riga

[ S T - T Sy

Cacciavite

Estrazione dello spazzaneve dalia

scatola

1. (Figura 1) Spazzaneve nella posizione di
spedizione.

2. Taghare e gettare i lacci di plastica che
fissanc i gruppo della manovella.

3. Tagliare i quaitre angoli deila scatola e
appiattire i pannelli laterali.

4. Individuare tulte le parti imballate
separatamente e rimuoverle dalia scatola.

5. Himuovere i materiale di imballaggic attorno
allo spazzaneve & gettarlo.

8. (Figura 2) Per it trasporto, i pattini ad allez-
za regolabile (7} sono fissati al pallet. Ri-
muovere la vite (17} che fissa ciascun
pattino ad altezza regolabile {7) al pallet.

7. Tenendo Fimpugnatura inferiore estrarre lo
spazraneve dalla paletta.

ATTENZIONE: NON schiacciare i cavi.

8. Himuovere il materiale di imballaggic dal
gruppo dell'impugnatura.

9. Tagliare i lacct che fissano | cavi di controllo
della frizione (1) allimpugnatura inferiore
{2). Spostare i cavi dal telaio del motore.

F-031074L

Montaggio del gruppo impugnatura e
del gruppo manovella

1. Tagliare ia fascetta che lega la leva del cam-
bio all'impugnatura inferiore e spostare ia
leva del cambio in folle.

1. (Figura 3} Allentare, senza rimuovere, i
dispositivi di fissaggio (1) nei fori in alto
defl'impugnatura inferiore.

2. Rimuovere i dispositivi di fissaggio e il
golfare del gruppo manovella (11} dai fori
in basso deilimpugnatura inferiors.

3. (Figura 2} Spostare la leva del cambio (6)
in prima avanii.

4. (Figura 3} Sollevare Fimpugnatura
superiore (2) in posizione di servizio.
NOTA: controllare che i cavi non siano
impighiati fra limpugnatura superiore e
quella inferiore.

5. Installare i dispositivi di fissaggic e il golfare
del gruppo manovella (11) rimossi nel
punto 2. NON serrare fine a quando §
dispositivi di fissaggio non sono tutti instaliati.

6. (Figura 5) Fissare I'asta delta manovella
(15} al gruppo del giunto cardanico (16)
mediante il chiodino (12).

7. (Figura 3} Serrare il dado sul golfare {(11).
Controilare che il golfare (11) sia allineato
correttamente e che la manovella (18)
possa girare liheramente.

8. Serrare tutti | disposifivi di fissaggio.

Bottone di controlio a distanza dello
scivolo (Figura 11)

1. Montare il bottone di controllo a distanza
dello scivolo (1) sulla leva (3) fino a quando
non sia ben stretto contro il dado {2). in alcu-
ni modelli, il bottone di controlio a distanza
dello scivolo (1) & gid avvitata.

2. Assicurarsi che il bordo {4) sul bottone di
controlio a distanza dello scivolo (1) punti
verso il motore.

3. Serrare il dado (2) contro il fondo del
bottone di controllo a distanza dello
scivolo (1).

Manopola di selezione della velocita
(Figura 11)

Installare la manopola di selezione della velo-
cita (5) nella leva di selezione della velocita
{6}). In alcuni modelli, la manopola di selezione
della velocita {5) ¢ gia avvitata.

instatlazione dellalbero di controllo
della velocita

1. (Figura 11) Spostare |a leva di selezione
della velocita {8) in posizione FOLLE.

2. (Figura 4} Fissare il giunto a sfera (1), che
si frova sul fondo dell’albero di controllo
cdella velocita (2}, ai gruppo della forcella
del cambio (3). | disposilivi di fissaggio
{4) sono fissati al giunto a sfera (1) in fabbri-
ca.
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3. Lalunghezza del giunto a sfera (1) e dell’al-
bero di confrolio della velocita (2) & stata
regolata in fabbrica. Se si rende necessaria
una regolazione, allentare il dado (5). Ri-
muovere | dispositivi di fissaggio (4) per
scoliegare il giunto a sfera (1) dal gruppo
delia forcella del cambio (3). Per allungare
o accorciare l'albero di conirolio deilla velo-~
cita (2), girare 'adattatore (7) per otienere
la lunghezza corretta.

4. (Figura 11} Assicurarsi che la leva di sele-
zione della velocita (6) funzioni come pre-
visto. Spostare la leva di selezione della
velogita (6) in tutte le velocita.

Montaggio del deflettore dello scivolo

1. {Figura 6) Rimuovere il bullone a legno (1).

2. Sollevare il deflettore dello scivolo (2) in
posizione di esercizio (3).

3. Fissare il defletiore dello scivolo (2) alia
flangia (4) con i bulloni a legno (1}
Assicurarsi che la testa dei bulloni a legno
(1) si trovi all'interno della flangia (2).

4. Fissare con rondelle (5) e dadi di
bloccaggio (6).

5. Stringere bene i dadi di bloccaggio (6).

NOTA: verificare che tutti i bulloni a legno nelia
flangia siano ben stretti, ma NON STRINGERE
ECCESSIVAMENTE.

Controliare i cavi

1. {Figura 7) Controllare it cavo di
azionamento della trazione (1) e i cavo di
azionamento della trivella {2). Se il capo
inferiore dei cavi & scollegato, reinstallare ie
cavi.

2. (Figura 9) Se la parte superiore dei cavi (5)
si & staccata dalle leve di aziohamento {8),
collegare i cavi (5) al raccordo “Z” (7).

Regolazione dell’altezza dei pattini
(Figura 2)

Lo spazzaneve & muniic di pattini dall’altezza
regolabile (7) montati esternamente
sulfalloggiamento della trivella (4). Per
regolare I'altezza dei pattini, vedere
“Regolazione dell'altezza dei pattini” nella
sezione sulla Manuienzione.

Come regolare la lunghezza dei cavi

t cavi sone stati regolati in fabbrica e non
dovrebbe essere necessaric regolarii
nucvamente. Tultavia, dopo aver collocato in
posizione di servizio le impugnature, i cavi
possono risultare troppo o non sufficientemente
tesi. In caso si renda necessario regolarii,
vedere "Controlto e regolazione dei cavi” nella
sezione suile riparazioni e regolazione.

Montaggio delfa lama a deriva
{se in dotazione}

Le lame a deriva sono usate per tagliare un

percorso nella neve pil: profondo

deifalioggiamento della trivella.

1. {Figura 10} Allentare | dispositivi di
fissaggio (2} che fissano le lame a deriva
(1) alfallogglamento della trivelia.

2. Sollevare le lame a deriva (1) all'altezza de-
siderata.



3. Serrare | dispositivi di fissaggio (2).

Preparazione del motore

NOTA: il motore & stato inviato dalla fabbrica
pieno di olio. Controllare il livello dell’olio.
Aggiungere olio se necessario.

AVVERTENZA: seguire le istruzioni
A del produttore del motore per il tipo

di benzina e di olio da usare. Usare
sempre un contenitore di combustibile di
sicurezza. Non fumare mentre si aggiunge
benzina al motore. Se al chiuso, non
riempire con benzina. Prima di aggiungere
benzina, spegnere il motore e lasciare che
si raffreddi per diversi minuti.

Vedere le istruziont del produttore per il tipo di
combustibile e olio da usare. Prima di usare
Funita, leggere le informazioni sulla sicurezza,
Fuso, la manutenzione e il rimessaggio.

Importante! Prima di usare:

3 Controllare tutti i dispositivi di fissag-
gio. Verificare che siano tulti ben stretti.

O Nel caso dei modelli ad avviamento elet-
trico, 'unita é stata spedita con il cavo
del motorine di avviamento inserito nel
motlore. Prima di usare: disinserire il
cavo del motorine di avviamento dal
molore.

Uso

NOTA: le illustraziont iniziano a pagina 2.

Acquisire dimestichezza con lo
spazzaneve (Figura 2)

Prima di usare lo spazzaneve, leggere questo
manyale di istruzioni e le regole di sicurezza.
Metiere a raffronto l'iliustrazione e lo
spazzaneve per acquisire dimestichezza con la
posizione dei diversi comandi e delle
regolazioni.

Leva di azionamento della trazione (1) -
Seleziona la direzione di marcia: in avanii o
retromarcia.

Gruppo manovella (2} ~ Cambia la direzione
dello scivole di searico.

Scivolo di scatico (3) -~ Cambia la distanza a cut
viene gettata la neve.

Controllo a distanza dello scivolo (4}~ Control-
fat 1l funzicramento dello scivolo di scarico.

Leva di azionamentio della trivella (5) - Awia e
ferma la triveila e il girante {raccoita e getio di
neve),

Leva del cambio (6) - Seleriona la velocita fin
avandi e indietro deilo spazzaneve.

Paltino ad altezza regolabile (7) —~ Regola
Faltezza da terra dell’alfoggiamento della trivella.

Chiave di accensione (8) — Deve essere inserita
per accendere il motore.

Pulsante del cicchetto (9) ~ Inietia il combustibiie
direttamente nei carburatore per accendere
F-Q31074L

rapidamente il motore guando la temperatura &
molio bassa.

Pulsante del motorino di avviamento elettrico
{19) - Nei modelli ad avviamento eletirico, viene
usato per avviare il motore.

Cassetla delPinterruttore (11) ~ Sui modelii ad
avviamento elettrico, viene usata per coliegare un
cavo di alimentazione da 220 Volt.

Impugnatura di avviamento manuale (12) —
Usata per avviare manualmente il motore.

Comando della valvola a farfalla (13) —~ Conirolla
ia velocita del motore.

Comando della valvola dell’aria (14) - Usato per
avviare un motore freddo.

Lame a deriva {18) ~ (se in dotazione) Tagliano un
percorso neila neve pilt profondo
delfalloggiamento della trivella.

Bulloni di sicurezza {19) — Per proteggere la
macching, gl speciali bulioni di sicurezza si
rompono  se  un  oggeltlc  si incastra
neli'alioggiamento della frivella. Se si usa un
hullone pit duro, la protezione altrimenti fornita dal
hullone di sicurezza non esiste.

Controllo dello
scarico della neve

AVVERTENZA: non dirigere mai lo
scarico della neve verso passanti.

AVVERTENZA: spegnere sempre il
motore prima di liberare lo scivolo
di scarico o Falloggiamento della

trivella e prima di allontanarsi dallo
spazzaneve.

1. (Figura 2} Girare il gruppo manovella (2)
per cambiare la direzione di scarico della
neve.

2. (Figura 12} Spingere in avanti la leva del
controlio a distanza dello scivolo (2) per
gettare la neve in alto e lontano. Tirare
indietro la leva del condrollo a distanza
dello scivolo (2) per gettare la neve in
basso.

Interruzione delle operazioni dello

spazzaneve (Figura 2}

1. Per interrompere o scarico di neve, rilasciare
la leva di azionamento della trivella {5).

2. Per fermare le ruote, rilasciare la leva di
azionamento della trazione (1}.

3. Per spegnere il motore, spingere sulia
posizione di disattivazione la leva di
conirolio della valvola a farfalla (13) ed
estrarre ia chiave (8).

Spostamenti in avanti ¢ indietro

(Figura 12)

1. Per spostare in avanti lo spazzaneve, innes-
tare ia leva di azionamento della trazione
(1). Quando lo spazzaneve inizia a spostarsi
in avanti, spostare la leva del cambio (3)
nella marcia desiderata. Mantenere una pre-
sa salda sulle impugnature e guidare lo
spazzaneve lungo il percorso da pulire. Non
tentare di spostare lo spazzaneve.
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2. Per spostare lo spazzaneve indietro, tirare la
leva del cambio (3) in retromarcia.

Lancio di neve (Figura 2)

1. Innestare ia leva di azionamento della
trivella (5).

2. Per interrompere il lancio di neve, rilasciare
lat leva di azionamento della trivella (5).

AVVERTENZA: I'uso di atirezzature
A che lancianc oggetti pud far si che

detli oggetti colpiscano la regione
oculare, con gravi lesioni agli occhi.
Indossare sempre occhiali di sicurezza o
protezione oculare guando si usa uno
spazzaneve. Raccomandiamo occhiali di
sicurezza standard o una maschera di
sicurezza a grande campo visivo sopra gli
occhiali da vista.

Uso delle spine di bloccaggio delle
ructe (Figura 27)

Ciascuna ruota & fissata all’assale mediante una
spina di bloccaggio. L'unita & stata spedita con
la spina in posizione innestata. Per migliorare la
manovrabilita in condizioni di neve leggera, stac-
care la spina di bloccaggio nel seguente modo.

1. Tirare in fuori la manopela {1} per disinnes-
tare la spina di bloccaggio.

2. Per bloccare la spina in posizione disinnesta-
{a, girare la manopola (1} a 90 gradi.

Prima di accendere il motore

1. Prima di compiere qualsiasi operazione di
manutenzione o accendere it motore,
acquisire dimestichezza con lo spazzaneve.
Apprendere la funzione e posizicne di tutti §
comandi.

2. Controllare la tensione dei cave della frizione
prima di accendere il motore. Vedere
“Regolazione del cavo della frizione” nella
sezione sulla Manutenzione di questo
manyale.

3. Assicurarsi che tutli dispositivi di fissaggic
stano ben stretti.

4. Agsicurarsi che i paltini ad aliezza regolabile
stano regolati corretiamente. Vedere
“Regolazione dellalterza dei patlini” nefla
sezione sulla manutenzione di questo
manyale.

5. Controliare la pressione deil’aria nei
pneumatici. La pressione corretta & 14 PSI (1
BAR} — 17 PSE (1,25 BAR). Non superare la
pressicne massima indicata sul lato det
pneumatico.

Spegnimento del motore (Figura 2)

Per spegners il motore, spostare il comando
della valvola a farfalla (3} neilla posizione di
spegnimento e rimucvere la chiave (8).
Conservare la chiave (8) al sicuro. Il motore non
pud accendersi senza la chiave (8).

Accensione del motore (Figura 2)

Modelli
elettrico

dotati di motorino di avviamento

NOTA: & possibile aggiungere un kit di
avviamento elettrico ai motori ad avviamento
manitale. 1 kit di avviamento elettrico sono
disponibili presso il centro di assistenza
autorizzato di zona.



AVVERTENZA il motorino di
A avviamento elettrico é munito di un

cavo di alimentazione atre filied &
previsto per corrente residenziale da 220
volt C.A. il cavo di alimentazione deve
essere sempre messo a terra
correttamente per evitare la possibilita di
scosse elettriche con conseguenti
infortuni. Seguire attentamente tutte le
istruzioni nella sezione sufl’avviamento del
motore. Assicurarsi che Pimpianto elettrico
di casa sia a tre fili con messa a terra. In
caso di dubbi, consultare un eletiricista
qualificato. Se il sistema di casa non é a tre
fili con messa a terra, non usare il
motorino di avviamento elettrico. Se il
sistema di casa & dotato di messa a terra
ma non dispone di una presa a tre poli,
farla installare da un eleitricista qualificato.
Per collegare il cavo di alimentazione a 220
volt C.A., collegare sempre prima il cavo di
alimentazione alla scatola delfinterruttore
(11} sul motore. Quindi, inserire Paltro capo
nella presa a tre poli con messa a terra. Per

11. {Avwviamento manualej Tirare rapidamente

'impugnatura di avviamento manuale
{12}, evitando che si riavvolga. Hiportare
lerdamente nella posizione iniziale

limpugnatura di avviamento manuale

(12).

12.Se it motore non si avvia, riprovare 506

volte. Consultare le istruziont nella “Tabella
per la soluzione del problemi™.

13. {Avviamento elettrico} Una volta avviato il

motore, rilasciare il pulsante di avviamenio
eleftrico {10) e mettere il comando della
valvola dell’aria {14) su meta. Quando il
motore € in funzione, spostare il comando
della valvola dell’aria (14) in posizione
disattivata.

14, {Avviamento elettrico) Scollegare i cavo di

alimentazione dalla presa & tre poli. Quindi,
scoilegario dalla scatola dell’interrutiore
{11).

NOTA: in temperature sotio -18°C (0°F),
attendere che il motore si riscaldi prima di
spazzare la neve.

scollegare il cavo di alimentazione,
staccare sempre prima il cavo dalla presa
con messa a terra.

Avviamento a freddo del motore {Figura 2)

1.
2.

Controllare 'olio del motore.

Riempire il serbatoio di benzina regolare
senza piombo. Consultare “Preparazione del
motore”.

. Assicurarsi che ia leva di azionamentio

della trazione (1) e la leva di azionamenio
delia trivella (5} sianc in posizione
disinnestata (rilasciata).

. Mettere il comando della valvola a farfalla

{13) in posizione veioce.

. Ingerire la chiave (8) nell'apposito foro.

Assicurarsi che la chiave (8) scalti in sede.
Non girare la chiave (8). Rimuovere la
chiave di accensione di riserva e conservarla
al sicuro.

. Mettere i comando della valvola dell’aria

{14) in posizione completamente chiusa.

. (Awiamento eletirico) Collegare il cavo di

alimentazione alla scatola dell'interruttore
{11} sui motore.

. (Avviamento elettrico) Inserire Faliro capo del

cavo di alimertazione in una presa a tre poli,
con messa a terra, da 220 VOLT, C.A.
(Vedere FTAVVERTENZA in questa sezione).

. Schiacciare il pulsante del cicchetto (9) e

attendere due secondi. Le istruzioni del
produttore del motore, indicanc quante volte
occorre schiacciare il pulsante del
cicchetto (9).

10. (Awiamento elettrico) Premere il pulsante di

avviamento elettrico (10) fino ad avwiare il
motore. Non premere per pia di 10 secondi
alla volta. Hl motorine di avviamento elettrico
& a proferzione termica, se si surriscalda si
blocca automaticamente e pud essere
riavviato solamente una volta raggiunta una
femperatura sicura. Occorre attendere circa
5 — 10 minuti ¢che it motorino di avwiamento
eletirico si raffreddi.
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15. Burante il funzionamento, il comando della
valvola a farfalla (13} deve essere in
posizione veioce.

AVVERTENZA: non lasciare mai
A acceso il motore al chiuso o in

zone proteite con scarsa
ventilazione. 1 vapori di scarico del molore
contengono ossido di carbonio, un gas
inodore {etale. Tenere mani, piedi, capellie
indumenti lontano da parti in movimento
sul motore o sullo spazzaneve. La
temperatura della marmitta e delle zone
vicine pud superare 67°C (150°F). Stare
lontano da queste zone.

Avviamento di un motore caldo (Figura 2)

Se un motore era in funzione ed & ancora caldo,
iasciare i comando della valvola dell’aria (14)
in posizione disattivata e non schiacciare i
pulsante del cicchetto (9). Se i motore non si
avvia, seguire le istruzioni nella sezione
“Avviamento di un motore a freddo”.

NOTA: non usare il pulsante del cicchetto (9)
per avviare un motore caldo.

Accensione di un motore con un motorino di
avviamento elettrico gelato (Figura 2)

Se il motorino di avviamento eleftrico & gelato e
non avvia il motore, seguire le istruzioni qui di
seguito.

1. Tirare limpugnatura di avviamenio
manuale {12} il pid possibile.

2. Lasciare andare di colpo Fimpugnatura di
avviamento manuale (12} lasclando che si
riavvolga di colpo.

Se il motore non si accende, ripetere e due

operazioni indicate qul sopra fino a quando non

st avvia. Quindi, passare alle istruzioni delia
sezione “Avviamento di un motore a freddo”.

Per evitare che Favwiamenic manuale e i

comandi del motore si geline, procedere come

indicaio qui sotto dopo aver spazzato la neve.
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. Con i motore in moto, tirare rapidamente

Iimpugnatura di avviamento manuale (12)
{re o quattro voite con un movimento
continuo del braccio. Si sentira un forie
rumore, che peraliro non danneggia i motcre
o Pavvigiore.

Spegnere il motore. Pulire ia neve e I'umidita
dal carburatore, dalle leve di comando e dai
cavi. Mucvere i| comando della valvola a
farfalla (13), i comando della valvola
del’aria (14), e impugnatura di
avviamento manuale (12) diverse volte.

Rimozione della neve o di detriti
dall’alloggiamento detla trivella
(Figura 2}

A

AVVERTENZA: non tentare di
rimuovere neve o detriti incastrati
nell'alloggiamento delia trivella

senza seguire le precauziont indicate qui di
seguito.

1.

2.

bl

Lasciare andare la leva di azionamento
della trivella (5).

Mettere i| comando della valvola a farfalla
(13) in posizione di arresto.

Rimuovere {non girare) la chiave {(8).
Staccare i filo della candela.

Non introdurre lg mani nel'alloggiamentio
della trivella (4) o nello scivolo di scarico
(3). Usare un palanchino per rimuovere nove
O detriti.

Suggerimenti per spazzare la neve

1.

Per aumentare |'efficienza, cambiare la
velocita sul terreno, MAI 1a velocita del
motore. Il motore raggiunge il massimo
rendimento con la valvola a farfalia
completamente chiusa e deve girare sempre
in posizione veloce. In neve profonda, gelata
o bagnata, ridurre la velocita in avanii. Anche
se la ruota siitta, ridurre la velocita in avanti.
I modo pid efficiente di imuovere la neve é
non appena cade.

Per rimuovere la neve completamente,
ripetere in parte i percorsi.

Se possibile, scaricare ia neve sottovento.
Per Fuso normale, regolare i pattini in modo
che la barra di raschiatura si trovi a circa 3
mm sopra i pattini. Per superfici con neve
compatta molto dura, regolare i patini verso
I'alio in modo che la barra di raschiatura
tocchi il terreno.

Non raccogliere @ gettare con la macchina
sassi e ghiaia. Su ghiaia o superfici sassose,
regolare i pattini su 3,34 cm sotto la barra di
raschiatura. Vedere “regolazione dellaltezza
dei pattini” nella sezione sulla manutenzione.
Dopo f'uso, lasciare il molere in pausa per
alouni minuti. Neve e ghiaccio accurmulag si
sciolgono sul motore.

Pulire lo spazzaneve dopo l'uso.

Rimuovere ghiaccio, neve e detriti dallo
spazzaneve. Lavare con acqua per
rirnuovere sale o altri prodotti chimict.
Asciugare lo spazzaneve.



RESPONSABILITA DEL CLIENTE

TABELLA DI MANUTENZIONE

@

manutenzione.

RECORD DI SERVIZIO Prima | Lle prime | Ogni Ogni Ogni Ogni Prima DATE DI SERVIZIO
dell’us 2 5 10 25 stagion del
Scrivere la o ore ore ore ore rimessa
data deil’'operazione di ggio

‘Regolazione:della cinghia di azionamento

_'_:_jelta-f;razwne

albero della triveliz

Lubrificazione dell'albero della trivelia
{Medere-Sostittizione deibulloni:di- o0

slourezzal o e e

t Regolare dopo le prime 10 ore e ogni 25 ore di uso.

MANUTENZIONE

NOTA: le illustrazioni iniziano a pagina 2.

Usare la seguente sezione sulia manutenzione
per mantenere in buone condiziont I'unith. Tutte
le informazioni sulla manutenzione per i motore
sono incluse nelle istruzioni del produttore del
motore. Prima di avviare i motore, leggere
questo manuale.

AVVERTENZA: Prima di eseguir ni,
A regolazioni {tranne del

carburatore), o riparazioni,
staccare il filo della candela.

Raccomandazioni di carattere generale
La garanzia di questo spazzaneve non copre
parti maltrattate o trascurate dall'operatore. Per
ricevere il valore totale in garanzia, I'operatore
deve manienere lo spazzaneve come indicato in
questo manuale.

Occorre completare pericdicamente alcune
regolazioni per mantenere in buone condizioni di
funzionamenio lo spazzaneve.

Daopo 'uso

® Controllare che non vi siano parii staccate o
danneggiate.

& Serrare dispositivi di fissaggio alientati.

® Controllare ed eseguire la manutenzione

delia trivella.
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B Conirollare che i comandi funzionine come
previsto.

= Sostituire immediatamente parit usurate o
danneggiate.

Tutte le regolazioni incluse nelia sezione sulia
Manutenzione di questo manuale deveno
assere controliate come minimo at cambio di
stagione.

Agli intervalli necessari

La seguente regolazione deve essere
completata pit: di una volta per stagicne.

1. Regolare ia cinghia di azionamento della
trivelia dopo le prime 2-4 ore, a meta
stagione, e in sequitc due volte per stagione.
Vedere “Regolazicne della cinghia di
azionamenio della frivella” nella sezione sulla
Manutenzione.

Lubrificazione

Ogni 10 ore (Figura 17}

1. Lubrificare i raccordi Zerk (1) ogni dieci ore
con una pistola per ingrassaggio.

2. Ad ogni sostituzione di un bulione di
sicurezza, cceorre ingrassare 'albero della
trivelia.

3. Lubrificare tutti § punti di perno.
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Ogni 25 ore

Ingranaggio di rotazione dello scivolo
(Figura 8} Lubrificare l'ingranaggioc di rotazione
deilo scivole {1} con olio per motori.

Parti che non devono essere lubrificate

1. Tutti i cuscinetti e le boceole sono lubrificate
a vita.

2. Lacassa degli ingranaggi della trivella &
lubrificata in fabbrica e non deve essere
ulteriormente lubrificata. Se il lubrificante
fuoriesce, fare controllare ia cassa deghi
ingranaggi della trivella presso un centro di
assistenza autorizzato.

Regolazione dell’altezza del pattini

(Figura 2)

Questo spazzaneve & munito di due pattini ad

allezza regolabile (7). Questi pattini alzano la

parte anteriore dello spazzaneve. Per superfic
dure normali, come un viale di ingresso
asfaltato, regolare i pattini nel modo seguente.

1. Coliocare lo spazzaneve su una superficie
piana.

2. Controllare che entrambi i pneumatici siano
gondi alla stessa pressione. La pressione
deve essere 14 PSI {1 BAR) - 17 PSI (1,.25
BAR}. Non superare la pressione massima
indicata sul lato del pneumatico.

3. Coliocare i bullont di sicurezza in pitt (inelusi
nel sacchetto delle parti) sotfo ciascuna
estremita della barra raschiatrice (15) vicinc
al patlini ad aliezza regolabile (7).



4. Allentare | dadi di montaggio (16) che
fissano i pattini ad altezza regolabile (7).
Per abbassare la parte anteriore dello
spazraneve, sollevare ciascun pattino ad
altezza regolabile (7). Serrare i dadi di
montaggio (16).

NOTA: per superfici sassose o accidentate,

sollevare la parte anieriore dello spazzaneve

spostando in gid | pattini ad altezza

regolabile (7).

AVVERTENZA: mantenere sempre
A un’adeguata distanza da tetra per

Farea da pulire. Oggetti come
ghiaia, sassi o altri detriti, quando colpiti
dal giranie, possono essere gettati con
forza sufficiente da causare infortuni,
danni a proprieta o allo spazzaneve.

Regolazione della
barra raschiatrice
(Figura 2)

Dopo un uso considerevole, la barra
raschiatrice (15) diventa usurata. La barra
raschiatrice (15), insieme ai pattini, deve
essere regolata in modo da lasciare una
distanza di circa 3,5 mm fra la stessa e il
marciapiede o 'area da pulire.

1. Collocare lo spazzaneve su una supertficle
piana.

2. Controllare che entrambi i preumatici siano
gonfi alla stessa pressione. La pressione
deve essere 14 PSI (1 BAR) — 17 PSI (1,25
BAR). Non superare la pressione massima
indicata sul lato del pneumatico.

3. Alientare { bulloni a legno & | dadi che fissano
ia barra raschiatrice (15) ali'alloggiamentio
della trivella (4).

4. Regolare la barra raschiatrice (15) in modo
da lasciare circa 3,5 mm fra |a stessa e i
marciapiede o l'arga da pulire.

5. Serrare | bulloni a legno e | dadi. Controliare
che ia barra raschiatrice (15) sia parailela al
marciapiede o alfarea da pulire.

8. Per prolungars la vita delia barra
raschialrice {15}, rimuovere e invertire i
montaggio della barra raschiatrice (15).

Rimozione del cofano della neve

Per accedere &l filo delia candela, occorre ri-
muovere il cofano nel seguente modo:

1. (Figura 13) Rimuovere la manopola di con-
trollo della valvola dell’aria (1).

2. Estrarre la chiave di accensione (2).

3. Estarre le quatiro viti di montaggio (3).

4. (Figura 14) Estrarre lentamente il cofano
della neve (4). Assicurarst che il tubo del
pulsante del cicchetto e il filo di accensione
noh siano scollegati.

5. Per installare il cofano della neve (4), assi-
curarsi che il tubo del pulsante detl cicchetto
e ii filo di accensione sianc collegati.

6. (Figura 15) Montare il cofano della neve (4)
nel motore e fissario con te qualtro vit di
montaggio.

7. (Figura 16} Aliineare la linguetia (5) sulia
manopola di controllo della valvola dell’a-
ria (6} con la fessura {7) nel cofano della
neve.
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8. Collegare la manopola di controllo della
valvola dell’aria {6) con albero della val-
vola dell’aria (7). Assicurarsi che la manop-
ola di confrolio della valvola deli’aria (6)
sia installata correttamente. Se la manopola
di controllo della valvola dell’aria {6) non &
installata correttamente, la valvoia delf'aria
non funzicna.

Controllo e regolazione dei cavi

i cavo di azionamento della trazione e it cavo di
azionamento della trivella sono regolati in
fabbrica. Durante 'uso normale, un cavo pud
stirarsi e deve essere controllato e regolato nel
seguente modo.

Controllo dei cavi (Figura 18)

1. Per controllare la tensione dei cavi,
scollegare if raccordo “Z” (1) daila leva di
aziohamento (2).

2. Spostare in avandi la leva di azipnamento
(2) fino a quando non focca il paraurti in
plastica (3).

3. Latensione del cavo & corretta se il centro
dei raccordo “Z” (1} & allineato (4) con il
foro nella leva di azionamento (2) senza
che il cavo si abbagsi.

Regolazione de cavo di azionamenio della
trivella

1. Brenare la benzina dal serbatoio. Mettere io
spazzaneve sul lato anteriore
deil'alioggiamento della trivella.

AVVERTENZA: drenare la benzina
alPaperto, lontano da fuoco o
fiamme.

2. (Figura 18} Scollegare il raccordo “Z” (1)
daila leva di azionamento (2).

3. (Figura 19} Tirare il coperchio della molia in
su in mode da esporre ke molla {5). Tirare il
cavo (8) attraversc la molla (5} in modo da
esporre 'esiremita quadra (7) sut cavo (6).

4. Tenere con pinze 'estremita quadra (7) e
regolare i controdado (8) in dentro o in fuori
fino a quando i cave non sia ben teso.

5. Tirare ii cavo {6) attraversc la molla (5).

6. (Figura 18) Collegare i raccordo “Z” (1)}
alla leva di azionamento (2).

NOTA: quando si regola o sostituisce la

cinghia di azionamento della trivella, occorre

controllare e regolare il cavo.

Regolazione delle cinghie

Le cinghie si stirano durante Fuso normale. Per
regolare e cinghie, a causa di usura o
stiramenti, procedere nel seguente modo.

Regolazione della cinghia di azionamento
della trivella

Se [o spazzaneve non scarica neve, controllare
il cavo di azionamento della trivella. Vedere
“Controlic e regolazione dei cavi” nella sezione
sulla manutenzione. Se la regolazione &
corretta, controllare le condizioni della cinghia di
azionamento della trivelia. Se e danneggiata,
sostituirla. Vedere “Sostituzione delle cinghie”
nella sezione sulla Manutenzione. Se la cinghia
di azichamento della trivelia & allentata,
regolarla nel seguente modo.

1. Staccare il filo della candela.
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2. {Figura 20) Rimuovere ia vite (2) dal
coperchio della cinghia (1). Rimuovere il
coperchio della cinghia {1).

3. {Figura 21) Allentare il dado {2) sulla

puleggia tendicinghia (3). Spostare la

puleggia tendicinghia (3) di circa 3,5 mm

verso la einghia di azionamento della

trivella (8).

Serrare ii dado {2).

5. {Figura 22) Premere la leva di azionamento
della trivella. Controllare la tensione sulla
cinghia di azionamento della trivella {4).
Se la regolazione & corretta, la cinghia di
azionamento della trivelia {4) si piega di
circa 13 mm (8) sotto una pressione
moderata. Se la regolazione non & corretta,
ripeteria.

6. {Figura 20) Installare it coperchio delia
cinghia (1). Serrare ia vite (2).

7. Controllare la regolazicne del cavo di
ariohamento della trivelia. Vedere “Controlio
e regolazione dei cavi” nella sezione sulla
manutenzione.

8. Coliegare il filo della candela.
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Regolazione della Cinghia di azionamento
della trazione

Dopo circa dieci ore di funzionamento, una cing-
hia nucva si stira e occorre regolarne ia ten-
sione. In aggiunta, se lo spazzaneve ha una
perdita di potenza a causa di un carico eccessi-
vo, controllare la condizione della cinghia di
arionamento dela trazione. Se la cinghia & dan-
neggiata o allentata, sostituirla {vedere "Sostitu-
zione delle ginghie”) in questa serzione del
manuale).

1. Scollegare il filo della candela.

2. Shloccare le spine di bloccaggio delle ructe
sinisira e destra. Vedere "Uso delle spine di
bloceaggio delfe ruote” nella sezione relativa
alfuso.

3. {Figura 20} Rimuovere ia vite {2) dal coper-
chio della cinghia (1). Rimuovere il coper-
chio della cinghia (1).

4. (Figura 21) Allentare il dado sulla puleggia
folle della trazione (12). Spostare la puleg-
gia folle della trazione (12) di circa 4 mm
verso la ginghia di azionamento della fra-
zione (13).

5. Serrare it dado (2).

6. {Figura 22) Premere la leva di azionamento
della trazione. Confrollare a tensione sulla
cinghia di azionamento della trazione (4).
Se la regolazione & corretta, la cinghia di
azionamento della trazione (4) si piega di
circa 1,3 em (5) con una pressione modera-
{a. Se la regolazione non & corretta, ripetere
la regolazione.

A

7. {Figura 20} Installare il coperchio della
cinghia (1). Serrare la vite {2).

8. Coliegare il filo della candela. Prima deif’uso,
controllare la tensione della cinghia nel modo
seguente:

a. Sbloccare e spine di bloccaggio delie
ruote sinistra e destra. Vedere "Uso delie
spine di bloccaggic delle ructe” nella se-
zione sull'uso.

b. Spostare la leva del cambio in posizione
FOLLE.

¢. NON innestare la leva di azionamento
della trazione.



d. Accendere il motore.

a. Spostare lentamente ia leva del cambio in
avanti. Osservare se gl assali ruotano. In
caso affermative, la cinghia di aziona-
mento della trazione & troppo stretta.

f. Se la cinghia é troppo stretta, ripetere ia
regolazione delia cinghia. Popo ciascuna
regolazione, controllare la tensione deila
cinghia prima delf'uso.

8. Se la regolazione & corretta, lo spazzaneve
non subird una perdita di potenza in condi-
richi di carico eccessivo e Fazichamento si
disinnesterd automaticamente quando la
leva di azionamento della trazione ¢ rilascia-
ta.

Cinghia di azionamento della frazione

Sostituzione delle cinghle

Le cinghie di aziochamento sono costruite in
modo speciale e devono essere sostituite con
parti di ricambio originali della fabbrica
disponibili presso il centro di assistenza di zona.
Alcune operazioni richiedono due persone.

Rimozione defla cinghia di azionamento
della trivella

Se la cinghia di azionamento della trivella &
danneggiata, lo spazzaneve non scarica la
neve. Sostituire la cinghia danneggiata nel

sequente modc.

1. Staccare il filo della candela.

2. (Figura 23) Allentare | bulloni (3) su clascun
iato del pannello inferiore {2).

3. Rimuovere il One day my life opened upV

4. (Figura 20) Rimuocvere la vite (2) dal
coperchio della cinghia {1). Rimuovere i
coperchio della cinghia (1).

5. (Figura 21) Allentare la guida della cinghia
(9. Tirare la guida della cinghia (9)
alloranandola dalla puleggia di scarico
{10).

6. Tirare la puleggia tendicinghia (3}
allortanandola dalla cinghia di
arionamento della trivella (4).

7. Himuovere la vecchia cinghia di
azionamento delia irivella (8) dalla puleg-
gia di scarico (10} e dalla la puleggia con-
duttrice delia trivella (11). Sostituire ia
cinghia di azionamento della trivella (4)
con una cinghia di ricambio originale deila
fabbrica disponibile presso un centro di
assistenza auforizzato.

8. Installare la nuova cinghia di azienamenio
della trivelia (4} sulla puleggia di scarico
{10} e nelia puleggia di azionamentio della
trivella {11).

8. Regolare la cinghia di aziohamento della
trivella {8). Vedere “Regolazione della
cinghia di azionamento della trivella” nelia
sezione sulla Manuienzione.

10. Regolare ia guida della cinghia della trivel-
ia (9). Vedere "Regolazione della guida della
cinghla” nella sezione sulla Manutenzione.

1. (Figura 20) Installare i coperchio della
cinghia (1). Serrare la vite (2).

12.Controllare la regolazione dei cavi. Vedere
“Controilo e regoiazione dei cavi” nelia
sezione sulla Manuienzione.

13. Collegare il filo della candela.
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Rimozione della cinghia di azionamento della
trazione

Se o spazzaneve non st sposta in avant,
conirollare che la cinghia di azionamente detla
frazione non sta usurata o danneggiata, nel qual
caso sostituirla nel modo seguente.

1. Staccare il filo della candela.

2. Rimuovere la cinghia di aziocnamento della
trivella. Vedere “Himozione delia cinghia di
azionamento della frivelia” nella sezione sulla
Manutenzione.

3. (Figura 21) Allentare ia/e guida/e di aziona-
mento della trazione (15). Tirare la/e guida/
e di arionamento della trazione (15)
lontano dalla cinghia di azionamento della
trazione (13}).

4. Allentare it dado sulla puleggia folle di azio-
namento della trazione {12). Sposiare la
puleggia (12} alla distanza massima dalla
cinghia di azionamento della trazione (13)
e quindi serrare il dado sulla puleggia (12).

5. Rimuovere la vecchia cinghia di
azionamento della trazione (13) daila pu-
leggia di scarico pid piccola (10). Quindi,
rimuovere |la puleggia di scarico (10) e la
vecchia cinghia di azionamento della tra-
zione (13). Sostituire la cinghia di
azionamento della trazione (13) con una
cinghia di ricambio originale della fabbrica
disponibile presso un servizio di assistenza
auicrizzato.

6. Installare ia nuova cinghia di azionamento
della trazione (13) sulla puleggia
conduttrice della trazione (14) e sulla al-
bero del motore.

7. Installare ia puleggia di scarico (10} nellal-
bero del motore. Quindi, montare la cinghia
di azionamento della trazione (13) nella
puleggia di scarico pitl piccola (10). Ser-
rare la puleggia di scarico (10} saldamente
all'albero del motore.

8. Regolare la guida/e di azionamento della
trazione (9). Vedere “Regolazione detla
guida della cinghla” nelia sezione sulla
Manutenzione.

9. Installare e regolare la cinghia di aziona-
mento della trivella (4). Vedere "Rimozione
deila cinghia di azicnamento della trivelia”
nella sezione sulla manutenzione e regola-
zione.

10. Regolare la guida della einghia della trivella
(9). Vedere "Regolazione della guida della
cinghia” nella sezione suila manutenzione e
regolazione.

11. (Figura 23} Installare il pannelio inferiore
2.

12.Serrare i bulloni {3) su ciascun lato del
pannello inferiore (2).

13.(Figura 20} installare il coperchio della
cinghia (1). Serrare ia vite (2).

14. Controilare la tensione dei cavi. Vedere
“Controlio e regolazione dei cavi” nella
sezione sulla Manutenzione.

15.Collegare il filo delfa candela.

NOTA: dopo circa dieci ore di uso, una nuo-
va cinghia si stira e occorre regolarne [a ten-
sione. Vedere “Regolazione della cinghia di
azionamento della trazicne” nella sezione
sulla manutenzione e la regolazione.
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Regolazione della guida della cinghia

della trivella

1. Staccare il fiio della candela.

2. {Figura 20) Rimuovere ia vite (2).
Rimuovere il coperchio della cinghia (1).

3. {Figura 2j \nnestare la leva di azionamento
della trivella (5).

4. (Figura 24) Misurare la distanza fra la guida
della cinghia (2) ¢ la cinghia di
azionamento della trivella (3). La distanza
corretta (4) e 3,175 mm.

5. Se & necessario regolare la guida, allentare il
bullone di montaggio per ia guida della
cinghia (2). Spostare la guida della cinghia
(2) nella posizione corretta (4). Serrare it
bullone di montaggio per la guida della
cinghia {2).

6. {Figura 20) Installare it coperchio della
cinghia (1). Serrare la vite (2).

7. Coliegare il filo della candela.

Regolazione delle guide di azionamento

della trazione

1. Scoliegare il filo della candela.

2. {Figura 2) Innestare la leva di azionamen-
1o delia trivella (5).

3. (Figura 20) Estrarre la vite (2). Rimuoverg il
coperchio della cinghia (1).

4. (Figura 25) Misurare la distanza (6) fraia
guida della cinghia (3} e la cinghia di azio-
namento della trazione (4). Se & necessaria
una regolazione, alientare la guida della
cinghia (3) e regolare ia distanza (6) per la
guida della cinghia (3) su 1,6 mm.

5. Misurare la distanza (7) fra la guida della
cinghia (8) e la cinghia di azionamento
della trazione {(4). Se & necessaria una re-
golazione, allentare la guida della cinghia
(8) e regolare la distanza (7) per la guida
detla cinghia (8) su 4,8 mm.

6. {Figura 20) Installare it coperchio della
cinghia (1). Serrare la vite {2).

7. Coliegare il filo della candela.

Sostituzione dei bulioni di sicurezza
della trivella

Le trivelle sono fissate all'albero mediante
bulloni di sicurezza speciali, che si rompono per
proteggere la macchina quando un oggetto si
incastra nell'alloggiamento della trivelia. Non
usare un bullone pit: duro per non
compromettere la protezione fornita dal bullone
di sicurezza.

AVVERTENZA: per motivi di
A sicurezza e per proteggere [a

macchina, usare solamente bulloni
di sicurezza di ricambio originali.

Per sostituire un bullone di sicurezza rotto,
procedere nel seguente modo. I sacchetio delle
parti contiene bulloni di sicurezza di ricambio.

1. {Figura 2} Mettere il comando della valvola
a farfalla (13} in posizicne di arresto.
Disinnestare tutti i comandi.

2. Staccare it filo della candela. Verificare che
tutte le parti in movimento si siano fermate.

3. (Figura 17} Lubrificare il raccordo Zerk (1),
se installato, dellaibero della trivella con una
pistola per ingrassaggio.

4. (Figura 26} Misurare la distanza fra la guida
delta cinghia (2), il distanziale (3), ¢ la
cinghia di azionamento della trivelia (3).
La distanza corretta (4) & 3,175 mm.



5. Collegare il filo della candela.

Preparazione dello spazzaneve per il
rimessaggio

AVVERTENZA: non drenare
A benzina al chiuso, vicino a fuoco o
mentre si fuma. | vapori della
benzina possono causare un’esplosione o
un incendio.
1. Drenare il serbatoic di benzina.
2. Lasciare il motore aceeso fino a completo
esaurimento deila.

3. Drenare I'olio dal motore ancora caldo.

Fiempire la coppa del motore con nuovo olic.

4. Rimuovere la candela dal cilindro. Versare
28 g di olio nel cilindro. Tirare lentamente
Fimpugnatura di avviamento manuaie in
modo che I'olio protegga il cilindro. installare
una nuova candela net cilindro.

5. Pulire bene lo spazzaneve.

6. Lubrificare tutti i punti di lubrificazione.
Vedere la sezione sulla Manutenzione.

7. Agsicurarsi che futti § dadi, | bulloni ¢ le vill
siano serrati bene. Controllare che le parti
mobili non siano danneggiate, rotte o
usurate. Sostituirle se necessario.

8. Coprire le parti metalliche dell'alloggiamento
dello spazzaneve, la trivella ¢ il girante con
ubrificante antiruggine a spruzzo.

9. Collocare Funita in un edificio dotato di buona
ventilazione.

10. Se la macchina deve essere conservata
all'aperto, bloccare lo spazzaneve in su per
assicurarsi che l'intera macchina sia
sollevata da terra.

11. Coprire lo spazzaneve con una copertura
protettiva idonea che non ritenga umidita.
Non usare plastica.

Ordinazione di parti di ricambio

Le parti di ricambic scno mostrate nelle pagine
in fondo a guesto manuale di istruzioni o in un
Histino di partt separato.

Usare solamente parti di ricambio autorizzate o
approvate dai produttore. La lettera alia fine del
numero di catalogo indica il tipo di finitura deiia
parte: C per Cromo, Z per Zinco, PA per gruppo
acquistato. E importante includere queste letiere
nelfordinazione. Non usare accessort non
raccomandati specificamente per questa unita.
Per ottenere parti di ricambio corrette fornire il
numero del modello {indicato sulla targa).

Le patti di ricambio, ad eccezione det motore,
della trasmissione, deil'assale o dei differenziale,
sono disponibili presso lo stesso negozio che
vende it prodotio, un centro di assistenza
raccomandato dal negozio o presso un “Murray,
inc. Central Parts Distributor” elencato neile
pagine in fondo a questo manuale di istruzioni.

Se non si possono ottenere parti 0 servizio nel
modo sopra indicato, confattare:

HAYTER LIMITED,
Service Department,
Speltbrook,

Bishop's Stortford,
Hertfordshire. CM23 4BU.

MURRAY, INC.

international Sales

P.O. Box 268

Brentwood, Tennessee USA 37024
1-8030-251-8007

Fax (6815) 373-6633 Non sono accettate
telefonate a carico del ricevente.

Parii di ricambio per i motore, l'assale, o la
trasmissione, sono disponibili presso i
centro di assistenza autorizzato del
produttore elencato nella pagine gialle
defla rubrica telefonica. Inoltre, vedere le
garanzie individuali def motore o della
trasmissione per ordinare parti di ricambio.
Per YPordinazione sono necessarie le
seguenti informazioni:

(1) Numero di modelior

{2} Numero di serie

(3} Numero di cataiogo

{4} Quantita

TABELLA PER LA SOLUZIONE DEI PROBLEMI

PROBLEMA

CAUSA

RIMEDIO

Partenza difficile

Candela difettosa.

Sostituire la candela.

Acqua o sporco nel sistema del combustibile.

Usare il drenaggio della coppa del carburatore
per lavare e riempire con benzina fresca.

#l motore gira in modo imprevedibile

Linea del combustibile bloccata, serbatoic di
benzina vuolo, o benzina vecchia.

Pulire la linea di combustibile; confrollare la
henzina; aggiungere benzina fresca.

i motore si arresta

Lunita & in funzionaments in CHOKE.

Mettere la leva della valvola deil’aria su RUN.

i motore gira in modo imprevedibile;
Perdita di potenza

Acqua o sporco nel sistema del combustibile.

Usare il drenaggio della coppa del carburatore
per lavare e riempire con benzina fresca.

Vibrazioni eccessive

Parti allerdate: girante danneggiato.

Spegnere immediatamente it motore e staccare
i filo deila candela. Serrare tutti { bulioni e
completare le riparazioni necessarie. Se le
vibrazioni continuano, fare riparare I'unita da un
fecnico competente.

L’uniia non si muove da sola

Cinghia di trasmissione allentata o dannegglata.

Sostituire la cinghia di trasmigsione.

L’unita non scarica neve

Cinghia di azionamento della trivella allentata o
danneggiata.

Regolare la cinghia di azionamento della trivella;
sostituirla se danneggiata.

Cavo di comando della trivelia non regolato
correttamente.

Regolare il cavo di comando deila trivella.

Bultone di sicurezza rotto.

Sostituire il bullone di sicurezza.

Scivoio di scarico ostruito.

Spegnere immediatamente it motore e staccare
il filo della candela. Putire o scivolo di scarico e
Finterno dellalloggiamento delta trivella.

Oggetto incastrato nella trivella.

Spegnere immediatamente il motore e staccare
il filo della candela. Rimuovere I'oggetto dalla
friveila.
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TO ARS BEGRENSET GARANTI

Murray Inc. garanterer overfor den opprinnelige
kiaperen at denne enheten skal vaere fri for fel i
materiale og utforelse ved normal bruk og
vedlikehold i en periode pa TO {2) AR fra
kiopsdato. Denne garantien dekker imidlertid
ikke motorer, ekstrautstyr {sé som elekiriske
stariere} og vanlige forbruksartikler, da
produsentene av disse uisteder sine egne
gargntier og yler service gjennom sine
autoriserte servicefasiliteter. For mer
informasjon, se garantiene som dekker disse
delene. Dersom du er usikker pé hvorvidt din
enhet inneholder eller er utstyrt med en eller
flere slike deler, forhor deg med din forhandler
for kjopet finner sted. Med forbehold i vilkér og
betingelser for denne begrensede garantien vil
vi, efter egen vurdering, kostnadsfri#t for den
opprinnslige kisperen reparere eller erstatte
enhver del som er dekket av denne begrensede
garantien innenfor den gyldige garantiperioden.
Vanlige forbruksariikder er definert som belter,
naver, stkringsstifter, hjul og frontlys. Disse
delene garanteres 4 veere uten feil i materiale og
utforelse ved levering med produktet. Ethvert
krav om reparasion eller erstaining for
forbruksartikler mé fremseties innen tretti (30)
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dager fra kjopsdato. Ingen krav i forbindelse
med skade fordrsaket av materiaibruk, misbruk
eller feilbruk vil innvilges.

Denne o (2) ars begrensede garantien fra
Murray Inc. er ditt eksklusive hjelpemiddel.
Denne garantien er imidierlid innholdslos eller
fkke gjeidende for enheter som har biitt tuklet
med, endret pd, feilbrukt, misbrukt eller brukt i
utleie— eller annen kommersiell sammenheng
og/eller blitt brukt | profesjonell sammenheng {av
andre enn eier). Din garanti dekker ikke mindre
mekaniske justeringer som ikke skyldes defekier
i materiale eller uifarslse. Konsulter
bruksanvisningen for assistanse ved utfaringen
av slike justeringer.

For 4 rette et krav innenfor denne fo &rs
hegrensede garantien fra Murray Ing., mé
enheten {eller dersom det aviales, bare den
defekte delen) returneres sammen med
kjopshevis #l et aulorisert servicesenter i
nzerheten av deg. For 4 finne ditt nsermeste
autoriserte servicesemter, ring den sentrale
deledistributaren som er oppgitt | en telefonliste
som fulgte med din enhet, eller ket | Gule Sider |
din lokale telefonkatalog. Dersom du returnerer
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hele enheten vil vi reparere enheten. Dersom vi
aksepterer at du bare returnerer den defekte
deien vil vi enten reparere eller erstatte denne
delen. Denne o ars begrensede garantien fra
Murray Inc. gir deg seerskille legale rettigheter,
og du kan ogsé ha andre rettigheter som
bestemt av lokal lovgivning. Denne begrensede
garantien er gitt i stedet for alle andre ultrykie
eller impliserte garantier, inkludert implisert
garanti for salgbarhet og garanti for skikkethet
for spesifikt formél. Dersom du frenger mer
informasjon angéende denne skriftlige garantien
eller assistanse for & & hielp, skriv &k

HAYTER LIMITED,
Service Department,
Spelibrook,

Bishop's Stortford,
Hertfordshire. CM23 4BU.

MURRAY, INC.

international Sales

P.O. Box 268

Brentwood, Tennessee USA 37024
1-840-251-8007

Fax (615) 373-6633



PRODUKTINFORMASJON

Eieren mé forstkre seg om at all
produktinformasion feiger med enheten. Denne
informasjonen skal inkludere
INSTRUKSJONSBOKER, RESERVEDELER og
GARANTIER. Denne informasjonen ma felge
med for at landets lover og forskrifter skal vaere
fulgt.

INFORMASJON TIL EIEREN

Denne instruksjonshoken er skrevet for en per-
son med noe kjennskap til mekanikk. Som i de
fleste vedlikeholdsbaker blir ikke alle trinn besk-
revet. Trinn angéende hvordan lgsne opp eller
stramme il festemekanismer er trinn enhver kan
forstd med en viss kjennskap til mekanikk. Les
og folg disse instruksjonene for du bruker enhe-
ten.

Kjenn produkte? ditt: Du vil ¥ best muilg yielse
dersom du forstér enheten og hvordan den fun-
gerer. Nér du leser denne bruksanvisningen,
sammentign Hlustrasjonene med det du ser pa
enheten. Laer deg hvor du finner styremekanis-
mene og hvordan de fungerer. For & unngé ulyk-
ker, folg bruksanvisningen og sikkerhetsreglene.
Oppbevar denne bruksanvisningen for fremi-
dige oppslag.

VIKTIG: Mange enheter er ikke ferdigmonterte
og blir solgte i flatpakker. Det er eierens ansvar
& pése at monteringsinstruksjonene i denne
hruksanvisningen biir nayaktig fulgt. Andre en-
heter blir kjopt | montert #lstand. For ferdigmon-
ferie enheter er det elerens ansvar & pase at
enheten er riktig montert. Eieren mé noye un-
dersake enheten i trdd med instruksjonene gitt §
denne bruksanvigningen for enheten blir tatt §

bruk.

ADVARSEL: Se etter dette symbolet, som
indikerer viktige sikkerheisregler. Dette
symbolet indikerer: “OBS! Var pa vaki! Din
sikkerhet er i fare.”

Elerens ansvar

Elerens ansvar er i folge
instruksjonene gitt nedenfor.

1. les og folg reglene for sikker bruk noye.

2. Felg alie instruksjoner for montering og for-
beredelser.

3.  Underssk enheten.

4. Pése at brukeren av enheten kienner kor-
rekt bruk av alt standard- og tifleggsutstyr.

5.  Bruk enheten bare med beskyltelse, skjold
og andre sikkerhetsmekanismer pé plass
og i fungerende stand.

6. Enheten ma vaere rikiig justert.

7. Utfer vedlikehold pé enheten bare med
bruk av autoriserte og godkjente reserve-
deler.

8. Fulfer alt vedlikehold pé enheten.

Ta hensyn til omgivelsene og miljoet

e Fyll aldri drivstofftanken pa motoren helt
full.

Tom drivstofftanken ved sesonglagring.
Bruk bare blyfri bensin.
Vedlikehold Wfifilteret med jevne mellom-

rom.

* Byt olie med jevne meliomrom. Bruk
5W--30--oiie.

¢ Trimffininnstill motoren med jevne meliom-
rom.

¢ Hold utstyret i virksom bruksstand.

Kvitt deg med brukt motorolje p& en skikke-
lig méte.

/// IMIURRAY.

MODEL NO.: 629209x54B
SKU No.:

YYYY MM DD:

SERIAL NO.:

3700 min-1
129 kg

C€

betongunderlag ved 3700 min-1.

Deklarerte verdier for vibrasjon er i overensstemmelse med EU-direktiv 88/37/EC.
Vibrasjon i overensstemmelse med EN 1033;1996: 10,6 m/s2.
Mélingene ble foretatt ved hindtaket mens maskinen var parkert pé et

direktiv 2000/14/EF, anneks V.

Manufactured in Lawrenceburg, TN 38464, U.S.A.

11201.
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Lydtrykk i forerposisjon_ 86 dB.
Verdiene er mélt ved orene i henhold til spesifikasjonene i EU~direktiv EN I1SO

Deklarerte verdier for flybren stay pa Lwa 108 dB er i overensstemmelse med



INTERNASJONALE ILLUSTRASJONER

VIKTIG: Felgende illustrasjoner gjenfinner du
pé enheten din og i dokumentasjon som
fulgte med produktet. For du begynner &
bruke enheten mé du leere og forstd
betydningen av hver enkelt illustrasjon.

Sikkerhets- og advarselssymboler

FARE
Gjenstander slynges ut  Gjenstander slynges ut

FARE

Hold tilstedevaerende
unna

Hold tilstedevaerende
unna

5SS

ADVARSEL
Varm overflate

STOPP

Langsomt Hurtig

Motor stoppes P& c

.

¥

\

ADVARSEL

VIKTIG
Les bruksanvisningen
for du bruker
denne maskinen

FARE
Stopp motoren for
du rensker opp i 0g
rundt fresedpningen!

hoke av

%‘r-l—
T

FARE

Unnga skader forarsaket av
roterende freseblad. Hold
hender, fotter og klser unna.

Kontroll- og styrmgssimholer

Elektrisk start

A

Start av motor

Choke pé

= ®

33

) L
XX

Deklarerte flybdrne lydef-
fektnivaer pa 108 dB(A) er
i overensstemmelse med
direktiv 2000/14/EF.

Motoren gar

Gir i fri Forover

Tenning pd

Ny F

s

7
)

Styr fresedpning Styr fresedpning Kobling for drivhjul Drivstoff Olje Drivioff-/olje~blanding
mot venstre mot hoyre
Vekioverforing, loft Vektoverfaring, senk Tenningsnokkel, Sett inn for
héndtak for 4 koble inn héndtak for & koble ut Gir

starte, dra ut for 4 stoppe

Revers/bakover Gass Tenningsknapp Tenningsnokkel Tenning av
Trykk for & akiivere h h ‘
elektrisk starter Start Kobling for freseblader Fresingsoppsamiler  Styr fresedpning Styr fresedpning
nedover oppover

(o} ey WX
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Forholdsregler for sikker bruk av snofresere

VIKTIG: Sikkerhetsforskrifter krever
mekanismer for & sikre at farer har kontroll, en
"dadmannsknapp” for & minimere slansen for
skader. Snafreseren din er utstyrt med slik
mekanisme. Forsek ikke under noen
omstendighet & omgé bruk av denne
mekanismen.

Oppleering

1.

Les instruksjonene for bruk og vedlikehold
neye. Bli grundig kjent med
styrings—mekanismene og riktig bruk av
utstyret. Vit hvordan du raskt kan stoppe
snafreseren og koble ned utstyret.

Lz aldri barn bruke utstyret.
La aldri voksne bruke utstyret uten at de forst
har fatt ordentlig instruksjon.

Hold andre personer enn foreren, spesielt
barn og dyr, borte fra omrédet hvor utstyret
brukes.

Utvis forsiktighet for & unngé & skli slier falie,
spesielt nér snefreseren brukes i revers.

Forberedelser

1.

Inspiser grundig omrédet hvor utstyret skal
brukes, og fiern alle dermatter, sleder,
planker, ledninger og andre fremmediegemer.

Koble fra alle koblinger for du starter
motoren.

Bruk ikke snafreseren uten af du har pd
skikkelig vintertoy. Bruk fottay som gir godt
fotfeste, for sikrere bruk p glatt underlag.

Vear forsiktig med drivstoffet; det er sveert
brannfarlig.

a. Bruk en godkjent drivstoffbehoider.

b. Ta aldri av lokket pé drivstofftanken eller
fyll pd bensin p& en motor som gér eiler
fremdeles er varm.

c. Fyl drivstoff utendars med stor forsikiig-
het. Fylt aldri pa drivstoff innenders.

d. Veer ngye med & sette pé lokket pé& driv-
stofftanken grundig, og terk opp driv-
stoffsol.

e. Oppbevar aldri drivstoff eller snefreser-
med drivstoff pé tanken inne i en bygning
hvor drivstoffdamp kan komme tit dpen ild
eller gnister.

f. Sjekk drivstoffniva for hver bruk, og ta-
hensyn til at drivstoffet kan utvide seg nér
temperaturen oker pga motorvarme og/
eller solvarme.

For alt utstyr med elektrisk startmotor ma
elektriske startkabler med
CSA/UL-godkienning brukes. Benyit bare
kontakter som har biitt installerte | samsvar
med lokale inspeksjonsmyndigheter.

F-031074L

8.

Juster heyden pé snofreseren slik at den ikke
gér ned i grus eller singel.

Forsek aldri & giore noen justeringer mens
motoren gar (unntatt nér det er spesifiké
anbefait av produsenten}.

La motoren og snofreseren tilpasse seg til
utenderstemperatur for du starter snerydding.

Bruk bestandig vernebrilier eller
ayebeskyttelse ved bruk eller justeringer /
reparasjoner, for & beskytte aynene mot
fremmedlegemer som kan bii slynget ut av
snefreseren.

Bruk

1.

10

Bruk ikke denne maskinen dersom du tar
medisin eller andre medikamenter som kan
forarsake tretthet eller pd annen méte pévirke
din evne til & bruke denne maskinen.

Bruk ikke denne maskinen dersom du er
mentalt eller fysisk ute av stand il & bruke
maskinen sikkert.

Plasser aldri hender eller fotter | nagrheten av
eller under roterende deler. Hoid tii enhver tid
avstand il fresedpningen.

Utov ekstrem forsiktighet nér snafreseren
henyttes over grus, pa fortau eller vei. Veer
pé vakt for skjulte farer eller trafikk.

Dersom du kommer borti et fremmedlegeme,
stopp meteren, fiern ledningen fra
tennpluggen, inspiser snafreseren for skade
og reparer eventuelt skaden fer du starter
opp og bruker snafreseren igjen.

Dersom enhsten begynner & vibrere
unormalt, stopp motoren og finn arsaken til
vibreringen. Vibrasioner er generelt et tegn
pé problemer.

Stopp motoren hver gang du fiytter deg fra
styrestilling, fer du fierner blokkeringer rundt
naver/fraseblader eller fresedpningen og nér
du utferer en reparasjon, justering eller
inspeksjon.

Nér du renser, reparerer aller inspiserer,
forstkre deg om at freseblad, drivwerk og alle
bevegelige deler har stoppet og at aile
styremekanismer er ute av drift. Koble fra
ledningen il tennpluggen og hold ledningen
unna tennpluggen for & unngd & starte opp
ved et uhell.

Ta alle mulige forholdsregler nér snofreseren
biir foriatt uten pésyn. Koble fra
naver/freseblad, stopp motoren og flern
fenningsnokkelen.

Bruk aldri motoren innenders, unntatt nér du
starter motoren og for 4 flytte snefreseren ut
av eller inn { bygningen. Hold derene #
utsiden &pne; avgasser i eksosen er farlige
(inneholder KARBONMONOKSID, en
LUKTFRI og DODELIG GASS).
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12.

13.

14.

15.

17.

19.

20.

21.

22,

23.

tkke rydd sne pé tvers av skrdninger. Utav
ekstrem forsiktighet nér du endrer retning i
skréninger. Forsek ikke 4 rydde sng i bratte
skréninger.

Bruk aldri snofreseren uten at tilstrekkelig
beskyttelse, plater eller andre
sikkerhetsinnretninger er i bruk.

Bruk aldri snefreseren i neerheten av lukkede
innhegninger, biler, vindusdpninger, kanter
elier lignende uten & justere retningen for
fresedpningen riktig. Hold bam og dyr borte.

lkke overbelast maskinens kapasitet ved &
forsoke 4 rydde sna for hurtig.

Flytt aldri maskinen hurtig pé glatt underiag.
Se bak deg og veer forsiklig ndr du beveger
maskinen bakover.

. Fres aldri sng direkie mot andre

tilstedevasrende, og la ingen sta foran
snofreseren.

Koble fra strammen til innsamleren /
fresebladene nér snafreseren blir transportert
elier ikke er i bruk.

. Benytt bare tilleggsutstyr og deler som er

godigent av produsenten av snofreseren (slik
som kjeder, utstyr for elektrisk start, etc.).

Bruk aldri snofreseren uten god belysning og
god sikt. Forsikre deg alitid om at du har et
godt fotfeste, og hold et fast grep om
héndtakene. Lop ald; ga.

Bruk konirollerie hevegelser. Ha et godt
fotfeste og en god balanse til enhver tid.

tUtov forsiktighet ndr du holder pd pa bratte
flater.

Denne snofreseren er til bruk pd fortau, i
oppkjersler og andre flate omréder.

Bruk ikke snefreseren pé flater som kike er
pé bakkenivé, som for eksempel husiak, ga-
rasjer, verandaer eiler andre lignende byg-
ninger eiler byggverk.

Vedlikehold og oppbevaring

1.

Siekk ofte og periodisk at bolter p&
skjeerebladene og andre bolier er godt
tilskrudde, for & sikre sikker bruk.

Oppbevar aidri snoefreser med drivstoff pd
tanken inne i en bygning hvor mulige
tenningskilder er tl stede, s4 som
varmivannsberedere, varmeovner, torkerom
og lignende. La motoren kjsles ned for
snofreseren stues bort i et lukket rom.

Observer alltid alle viktige detaljer i
bruksanvisningen dersom snefreseren skal
oppbevares for en lengre periode.

Vedlikehold og skiff ut merkelapper for varsier
og instruksjoner ndr det trengs.

La snefreseren gé i noen minutter etter
fulifert snorydding, for & unngé tiffrysning av
fresebladene/naver.



MONTERING

Les og felg monterings— og
justerings—instruksjonene for snefreseren din.
Alt dus trenger for monteringen ligger
deleposen. lkke kast noen deler far enheten er
ferdig montert.

ADVARSEL: For du begynner
A montering eller vediikehold av

snofreseren, koble ledningen fra
tennpluggen.

BEMERK: | denne instruksjonsboken
refererer venstre og hoyre til plasseringen av
en del sett fra bruksposisjon bak enheten.

BEMERK: Vridningsmoment méles i
fot-pund (melrisk Newton-meter). Dette
maélet beskriver hvor hardi tilskrudd en
mutter eller bolt ma veere. Vridningsmoment
miles med en spenningsmaler.

BEMERK: lllustrasjoner begynner pa side 2.

MERK: Festedeler og lose deler vises 1 full
storrelse i figur 28.

Nadvendig verkioy

1 Kniv

1 Nebbetang

2 1/2 tommer dpen skrungkkel
2 9/16 tommer apen skrunokkel
2 3/4 tommer dpen skrunskkel

[y

Mélebénd eller linjal
1 Skrutrekker

Hvordan ta snofreseren ut av

innpakningen

1. (Figur 1) Snafreseren er vist i
fransportstiiling.

2. Kutt av og kast plastbdndene som holder
velvesamiingen og fartsstyrestangen fast.

3. Kutt igs alle fire sidekanter pa esken og legg
sideflatene ned.

4. Finn alle deler som er pakket separat og ta
dem ut av pappesken.

5. Fjern og kast innpakningsmaterialet som
omgir shofreseren.

6. (Figur 2) For & letie forsendelse er hayde-
justeringshremsene (7) festet tif pallen.
Fjern skruen {17) som fastholder hver hay-
dejusteringsbremse (7} il pallen.

7. Hold { nedre hdndtak og dra snafreseren av
pallen..

FORSIKTIG: IKKE dra den over kabler.

8. Fjern innpakningsmaterialet fra
handtaksdelene.

9. Kult bandene som holder kontrollkablene
for cluich (1) fast til nedre héndtak (2). Fiytt
kablene bort fra motorrammen.

Hvordan montere héndtaket og

veivesamlingen

1. Kutt bandet som holder fartsspaken til det
nedre héndtaket, og sett den i fri.

1. (Figur 3} Losne pd, men ikke ta ut
festedelene (1) fra de gvre huliene pé det
nedre handtaket.

F-031074L

Fiern festedelene og veivesamlingens
oyebolt (11} fra de nederste hullene i det
nedre handtaket.

(Figur 2) Sett fartsspaken {6) i posisjon
fremover.

(Figur 3) Left det ovre handtaket (2) til
bruksstiiling.

BEMERK: Pése at kablene ikke ligger i
kiemme mellom gvre og nedre handtak.
Monter festedeler og veivesamlingens
oyebolt (11} som bie flernet i frinn 2. Stram
IKKE for alle festedeler er pd plass.

(Figur 5) Fasigjer veivestangen (15) til
universalleddsamlingen (16) med
splintstiften {12).

(Figur 3} Stram tif mutteren pd syebolten
(11). Pass pé at syebolten {11} stér riktig, og
ai veiven (18) kan rotere fritt.

Stram til alle festedeler pd handtaket.

Fresekanalknapp (Figur 11)

1.

Sett fresekanalknappen (1) inn pd spaken
(3) inntil den hviler godt mot mutteren (2).
Fresekanalknappen (1) er ferdigmontert p&
vigse modeller.

Pase at randmerket (4) pa
fresekanal-knappen (1) peker mot motoren.

Stram til mutteren {2) mot undersiden av
fresekanalknappen (1).

Fartsvelgerknappen (Figur 17)

Monter fartsvelgerknappen (5) pé fartsvelger-
spaken (6). Fartsvelgerknappen (5) er ferdig-
montert p& visse modeller.

Hvordan installere fartsstyrestangen

1.
2.

(Figur 11) Sett fartsvelgerspaken (6) | FRL

(Figur 4} Fest kuleleddet (1), som du finner
nederst pé fartsstyrestangen (2}, til
skiftedksamlingen (3). Festedelene {4) er
festet tit kuleleddet (1) pd fabrikken.

Lengden p4 kuleleddet (1) og fartsstyres-
tangen (2) har biitt forhandsjustert pé fabrik-
ken. Hvis justering er nadvendig, skal
mutteren (5) lesnes. Fiern festedelene (4)
for & koble kuleleddet (1) fra skifteiksam-
lingen (3). For & justere lengden pé fartssty-
restangen (2), vri pa adapteren (7) il du f&r
riktlg lengde.

(Figur 11) Kontroller at fartsvelgerspaken
(6) fungerer korrekt. Fiytt fartsvelgerspaken
{8) glennom alle hastigheter.

Hvordan samle fresekanalaviederen

1.
2.

3.

4.
5.

(Figur 6) Fiern l&sebolten (1).

Loft fresekanalaviederen (2) til driftsposis-
jon (3).

Fastgjor fresekanalaviederen (2} til flensen
(4) med 1aseboltene (1). Pass pa at hodet ti
laseboliene (1) kommer pé innsiden av flen-
sen {2).

Fastgjor med skiver (5) og ldsemuttere (8).
Stram lasemutterne (8) skikkelig.

MERK: Kontroller at alle lasebolfer i flensen
sitter strami. MA IKKE OVERSTRAMMES.
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Sjekk kablene

1. {Figur 7) Sjekk trekkdrivkabelen (1) og
naverdrivkabelen (2). Dersom bunnen av
kablene er biitt frakoblet, skal kablene mon-
teres pé nyit.

2. {Figur 9) Dersom toppene av kablene (5)
har blitt frakoblede fra drivspakene (6), fest
kablene (5} til “Z”~sporet (7).

Hvordan justere underlagsheskytielse
(Figur 2)

Snofreseren er utstyrt med hoydejusterbar
underlagsbeskyttelse (7} montert pd utsiden
av naverhuset (4). For & justere hoyden pé
denne beskyttelsen, se “Hvordan justere hoyden
pé underiagsbeskyttelsen” i
vedlikeholdsseksjonen.

Hvordan innstille kabeliengdene

Kablene ble justert pé fabrikken og ingen ekstra
justering bar vasre nedvendig. Efter hindtakene
sefies pé plass kan det hende at kablene er for
stramme eller for lase. Dersom en justering er
nadvendig, se *Hvordan kontrollere og justere
kablene” i avsnittet om service og justering.

Hvordan sette sammen
snefonnskjzereren (hvis medfeigende)

Snafonnskjaerere brukes tif & rydde vel igjennom
sho som ligger tykkere enn naverhuset.

1. {Figur 10} Losne festene (2) som holder
snofonnskjarerne (1) til naverhuset.

2. Loft snoskjermene (1) tii onsket hoyde.
3. Stram festeanordningene (2).

Hvordan kiargjere motoren

NB: Motoren ble sendt fra fabrikanten pafylt
med olje. Sjekk oljenivaet og etterfyll om
nodvendig.

ADVARSEL: Folg instruksjoner fra
A produsenten av motoren angaende

valg av drivstoff og olje. Bruk alltid
en sikker drivstoffbeholder. Rayk aldri
mens du fyller bensin p& motoren. Fyll aldri
bensin inne i et lukket rom. Stopp motoren
og la den kjole seg ned i flere minutier for
du fyller p& mer bensin.

Se instruksjoner gitt av produsenten av motoren
for informasjon om hvilken type drivstoff og olje
som skal brukes. Les informasjon om sikkerhet,
bruk, vediikehoid og oppbevaring for du tar i
bruk enheten.

Viktig! For du starter:

O Kontroller festeanordningene. Alle fes-
teanordninger skal vaere stramme.

3O Pa modeller med elekirisk start sendes
enheten med startkabelen koblet $il mo-
toren. For start skal startkabelen kobles
fra motoren.



BRUK

BEMERK: lllustrasjonene begynner pa side
2.

Kjenn snofreseren din (Figur 2)

Les denne instruksjonsboken og
sikkerhetsreglene for du begynner & bruke
snafreseren. Sammenlign iHustrasjonene med
snafreseren, slik at du blir kient med hver de
forskjeilige styringsmekanismene og
justeringsmulighetene finnes.

Trekkdrivspaken (1) ~ Velg om snefreseren skai
gé forover eller bakover.

Veivesamling (2) - Styrer i hvitkken retning
fresekanalen peker.

Snoutkastingskanal (3) ~ Endrer avstanden
shgen kastes.

Fresekanal-kontrollen (4) - Kontrollerer bruken
av fresekanalen.

Naverdrivspaken (5) — Starter og stopper naver
og fremdriver (snooppsamling- og utkasting}.

Fartsspaken (6) ~ Velger fremdrifts— og rever-
shastigheten pa snofreseren .

Hoydejustering for underlagsbeskyltelse (7) -
Justerer hayden over bakken for naverhuset.

Tenningsngkkel (8) —~ M& veere satt inn for at
motoren skal starte.

Tenningsknapp (9) ~ Spreyter drivstoff reft inn i
forgasseren for raskere start i kaldt veer.

Knapp for elekirisk start (10) - P& modelier med
elektrisk start brukes denne for & siarte motoren.

Bryterboks (11) ~ P& modeller med elektrisk start
brukes denne for 4 koble i 220V
elektrisitetsledning.

Trekkstartshéndtak (12) — Brukes for & starte
motoren manuelf,

Gass (13) - Kontrolierer motor-hastigheten.

Choke~kontroll (14) ~ Brukes for & starte nér
motoren er kald.

Snofonnskjserere (18) ~ (hvis medfolgende)
brukes til & rydde vei igiennom she som ligger
tykkere enn naverhuset.

Sikkerhetsbolter (19) -~ For & beskytte
maskineriet er det brukt spesielie sikkerhetsholter,
som er utformet for &4 brekke dersom et
fremmediegeme setter seg fast | naverhuset. Bruk
av en hardere boit vil gdelegge beskytielsen en
slik sikkerhetsbolt gir.
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Hvordan kontroliere sneutkastingen

ADVARSEL: Retft aldri
sno—kastingen mot

titstedevasrende.

ADVARSEL: Stopp alltid motoren
A fierner blokkeringer fra

fresekanalen eller naverhuset og
for du gér ifra snofreseren.

1. (Figur 2) Drei pd veivesamlingen (2) for &
endre retningen pa snoen som kastes ut.

2. (Figur 12} Dytt fresekanalspaken (2)
forover for & kaste sneen hayere opp og
lengre bort. Dra fresekanalspaken (2)
bakover for & styre snokastingen nedover.

Hvordan stoppe snofreseren (Figur 2)

1. For & stanse fresingen av sne, slipp
naverdrivspaken (5).

2. For & stoppe hjulene, slipp trekkdrivspaken
().

3. For & stanse motoren, flyit gass~spaken
(13} til avstilling, og ta ut tenningsnokkelen

®.

Hvordan kjore forover eller bakover

(Figur 12}

1. For & kjare snofreseren forover, koble til
trekkdrivspaken (1). Nér snofreseren be-
gynner & gé forover, sett fartsspaken (3} til
nsket hastighet. Hold et fast grep om
héndtaket og styr snofreseren langs der du
skai rydde vel. lkke forsek & skyve snofres-
eren.

2. For & kjsre snefreseren bakover, sett farts-
spaken (3) i revers.

Hvordan frese sng (Figur 2)
1. Sett naverdrivspaken (5) | funksjon.

2. For & stanse snafresingen, slipp opp
naverdrivspaken (5).

ADVARSEL: Bruk av sngfreser kan
A tore il at fremmediegemer slynges

mot gynene, noe som kan fore til
alvorlige skader pa synene. Bruk alltid ver-
nebriller eller annen beskyttelse for oynene
ved bruk av snofreser. Vi an~befaler van-
lige vernebriller eller 4 bruke en sikkerhets-
maske over brillene dine.

Hvordan bruke hjulldsene (Figur 27)

Hvert hjul er festet til akselen med en lasepinne.
Denne enheten ble sendt med sperrepinnen i
iast stilling. For lettere & kunne mangvrere
enheten i lel sng, frakobles sperrepinnen som
folger:

1. Trekk knappen (1) ut for & koble fra
sperrepinnen.

2. Pinnen lases i frakoblet stilling ved & vri
knappen (1) 1/4 omdreining (90 grader).

For du starter motoren

1. Feor du utfarer vedlikehold pd eller starter
motoren mé du gisre deg kjent med
snofreseren. Forsikre deg om at du forstar
hvordan alle kontroller virker og hvor de
finnes.
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2. SBjekk spennet i clutchkabelen for du starter
motoren. Se “Hvordan justere cluichkabelen”
i vedlikeholdsseksjonen av
bruksanvisningen.

3. Pass pa at alle festene er godt skrudd Hil.

4. Pése at underlagsheskyttelsen er passelig
justert. Se  Hvordan justere hoyden pd
underlagsheskyttelsen “ i
vedlikeholdsseksjonen av bruksanvisningen.

5. Sjekk ufitrykket i hjulene. Korrekt luftirykk er
mellom 14 PSI {1 BAR) og 17 PSI (1.25
BARY}. Det iufitrykket som er angitt pé siden
av hjulet mé aldri overstiges.

Hvordan stanse motoren (Figur 2}

For & stanse motoren, fiytt gasskontrotien (3) til
stopposisjenen og ta ut tenningsnokkelen (8).
Oppbevar tenningsnekkelen {8) pé ot trygt
sted. Motoren kan ikke startes uten
tenningsnaokkelen {8).

Hvordan starte motoren (Figur 2)

For modeller utstyrt med elekirisk starter

BEMERK: Elekirisk startutstyr kan installeres
péa motorer med trekkstart. Elekirisk
startutstyr er tilgjengelige fra ditl nasrmeste
autoriserte servicesenter.

ADVARSEL: Starteren er utstyrt
A med en tre~tréds stromiedning og

~plugg laget for & bruke 220V AC
spenning fra vanlige vegguttak.
Stromiledningen ma til enhver tid veere
ordentlig jordet for 4 unngd muligheten for
elekirosjokk som kan skade brukeren. Folg
noye alle instruksjoner gitt | seksjonen
“Hvordan starte motoren”™. Pase at huset
ditt er uistyrt med en tre-trads, jordet
ledningsnett.Hvis du er usikker, sper en
elekiriker. Dersom huset diti ikke har et
tre-trads jordet ledningsnelt mé du under
ingen omstendigheter bruke denne
elekiriske starteren. Dersom ledningsnetiet
ditt er jordet, men det ikke er noen trehulls
jordede uttak tilgjengelige for motoren, f&
installert et trehulls uttak av en autorisert
elektriker. Nar du kobler il en 220V AC
stromledning, koble bestandig ledningen til
bryterboksen (11) p& motoren forst. Plugg
deretter den andre enden til det trehulls
vegguttaket. Nar du skal koble fra
stromledningen, {a alltid ut den enden som
gér til det frehulls, jordede vegguttaket
farst.

Hvordan starte en kald motor (Figur 2}

1. Sjekk motorolien

2. Fyll drivstofftanken med vanlig blyfri bensin.
Se "Mvordan Klargjere motoren™.

3. Pése at trekkdrivspaken (1) og
naverdrivspaken (5) stér i fri (Apen)
posisjon.

4. Fiytt gasskontrolien (13} il hurtig stilling.

5. Seft tenningsnekkelen (8) inn | tenningen.
Pése at tenningsnekkelen (8) sitier godt pa
plass. Vri ikke om tenningsnokkelen (8).
Fjern den ekstra tenningsngkkelen og
oppbevar den pé et trygt sted.

6. Flytt choke~konirollen (14} til full
choke-stilling.

7. {Elekirisk start) Koble stramledningen til
bryterboksen (11) som du finner p&
motoren.



8. (Electrisk Starl) Plugg den andre enden av
stromledningen inn i et trehulis, jordet 220V
AC stromuttak. (Se ADVARSEL i denne
seksjonen).

8. Trykk inn tenningsknappen (39). Vent to
sekunder for hver gang du trykker
tenningsknappen (9). Se instruksjoner gitt
av produsenten av motoren for 4 finne
nadvendig antall ganger tenningsknappen
{9} ma trykkes inn.

10. (Electrisk Start) Trykk inn den elektriske
startknappen (10} inntil motoren starter.
Hold ikke inne i mer enn 10 sekunder av
gangen. Den elektriske starteren er termisk
beskyttet. Dersom den elekiriske starteren
overopphetes, vil den automatisk stoppe og
kan bare startes igjen nar den har kjol seg
ned il en sikker temperatur. En pause pa
5-10 minutter er ngdvendig for at den
elekiriske starteren skal kjioles ned.

11. (Trekkstart) Dra raskt til deg
trekkstarishandtaket (12). La ikke
trekkstarishandtaket {12) falle tilbake. Slipp
i stedet trekkstartshandiaket (12) sakie
tilbake.

12.Dersom motoren ikke starter innen 5-6
forsek, se instruksjonene i
“Feflsakingstabell”.

13.(Electrisk Start) Nar motoren starter, slipp
opp den elektriske startknappen (10} og
fiytt choke~kontrollen (14) til 1/2
choke-stilling. Fiytt choke~kontrollen (14)
over & av-stilling ndr motoren gér jevnt.

14. (Electrisk Start) Koble forst stremledningen
fra det trehulis stramuttaket. Deretter kobie
stramledning fra bryterboksen (11).

BEMERK: Ved temperaturer under -18°C
{0°F)}, la motoren varmes opp i flere minutter
for du starter snofresingen.

15. Nar du freser sng, kjor alltid motoren med
gasskontrollen (13) | hurtig—stilling.

ADVARSEL: La aldri motoren ga
A innendors eller i darlig ventilerte,

lukkede omrader. Motoreksos
inne~holder karbonmonoksid, en lukifri og
dodelig gass. Hold hender, fotter, hér og
lgsisittende kizer borte fra alle bevegelige
deler pa4 motoren eller snofreseren.
Temperaturen pa lydpotten og neerliggende
omrader kan bl over 67°C (150°F). Vzer
forsiktig!
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Hvordan starte en varm motor (Figur 2)

Dersom motoren har gétt en stund og fremdeles
er varm, la choke—kontrollen {18) st |
av-slilling og ikke trykk inn tenningsknappen
{9). Dersom motoren ikke starter, folg
instruksjonene under “Hvordan starte en kaid
motor”.

BEMERK: Bruk ikke tenningsknappen (9) til &
starte en varm motor.

Hvordan starte en motor med en frossen
elektrisk starter (Figur 2)

Dersom den elekiriske starteren er frosset og
ikke vil sette | gang motoren, falg instruksjonene
under.

1. Dra ut trekkstarishindtaket (12) 58 langt
som mulig.

2. Slipp raskt opp trekkstartshindtaket (12).
La frekkstartshandtaket {12) falle raskt
tilbake mot trekkstarteren.

Dersom motoren fremdeles ikke starter, gienta
de to forrige stegene inntil motoren starter.
Fortsett deretter med instruksjonene gitt under
“Hvordan starte en kald motor”.

For & unngé mulig titfrysning av frekkstarteren
og motorkontroilene, utfar det felgende atter
hver snarydding.

1. Mens motoren fremdeles gér, dra raskt i
trekkstartshindtaket {(12) tre eller fire
ganger med en full, kontinuerlig
armbevegelse. Dette vil fore til en hoy
skrangielyd, men er ikke skadelig for hverken
motor eller starter.

2. Stopp motoren. Terk av ali sne og fuktighet
fra forgasserdekselet, kontrolispakene og
kablene. Flyt ogsé litt rundt pa
gasskontrollen (13), choke~kontrollen
(14}, og trekkstartshandtaket (12) flere
ganger.

Hvordan fijerne sne eller rester fra
naverhuset (Figur 2}

ADVARSEL: Ikke prov a fjerne sno
A eller rester som kan ha satt seg

fast | navhuset uten 4 ta folgende
forholdsregler.

57

1. Slipp opp naverdrivspaken (5).

2. Flyit gasskontrollen (13} over til
stopp-stilling.

3. Ta ut (ikke vri om) tenningsngkkelen (8).
4. Koble fra ledningen til tennpluggen.

5. Plasser ikke hendene i naverhuset (4) eller i
fresekanalen (3). Bruk en pinne el til &
flerne sng og rester.

Snefresingstips

1. For maksimal snafresingskapasitet kan du
endre fremdriftshastighet, ALDRI endre
motorhastigheten. Motoren er laget for & yte
maksimalt ved full gass, og skai kjores i
hurtig-stilling til enhver tid. | dyp, sveert kald
elier vil sno, reduser fremdriftshasiigheten.
Reduser ogsé fremdrifishastigheten hvig
hjulene sklir.

2. Mest effekiiv snofresing gjeres nér sngen
ryddes bori rett etter at den har lagt seg.

3. For & t4 en fulistendig snarydding mé du for
hver vending du gér med snefreseren
overiappe forrige vending noe.

4. Dersom det er mulig, fres snoen bort med
vindretningen.

5. Ved normal bruk, sett underlagsbeskyttelsen
slik at skrapestangen er 1/8” (3mm) over
underlagsbeskytteisen. Ved ekstremt
sammenpakket sne, juster
underlagsbeskyltelsen opp slik at
skrapestangen tar borli bakken.

6. Steiner og grus ma ikke bl fanget opp og
kastet ut av maskinen. For slikt underlag mé
underlagsbeskyltelsen settes il 1-1/4”
(2.5-0,6mm)} under skrapestangen. Se
“Hvordan justers heyden pé
underlagsbheskyttelsen” |
vedlikeholdsseksjonen.

7. La motoren g& pa tomgang i noen minutter
etter hver snofresing. Da vil sne og
isdannelser smeite bort fra motoren.

8. Taork av snofreseren etier hver bruk.

9. Fernis, she og rester fra hele snoefreseren.
Skyllfvask ren med vann for & flerne alle
salter efler andre kjemikalier. Tork
snpfreseren terr,



VEDLIKEHOLDSTABELL
KUNDENS ANSVARSOMRADER
VEDLIKEHOLDLOGG
Fyll inn datoene etter hvert som Farste Hver Hver Hver
du gjennomfarer vanlig Far hver 2 5. 10. 25, Hver Far
vedlikehotd bruk timer time time time sesong VEDLIKEHOLDSDATOER

lagring

‘Sjekk niva pa motorolie

Sjekk tennpluggen

Justér trekkdrivbeltet T

T

Sé'ei(k justering for naverclutchkabelen
(Se kabeljustering)

Smaer inn alle dreibare punkier

‘Smer inn niaverstangen
(Se:skifte av sikkerhetsbolter) .

t Juster etter de forste 10 timer og deretter hver 25. time med bruk.

VEDLIKEHOLD

BEMERK: lllustrasjoner begynner pa side 2.

Bruke folgende vedlikeholdsseksjon til & holde
enheten din i ilfredsstillende bruksstand. All
vedlikeholdsinformasijon for motoren finnes i
bruksanvisningen fra produsenten av motoren.
Far du starter motoren mé du ha lest den boken.

g ADVARSEL: For du inspiserer,

justerer {unniatt forgasseren) eller
reparerer, koble fra ledningen il
tennpluggen.

Generelle anbefalinger

Garantien pé snofreseren dekker ikke
gienstander som har blitt feilaktig brukt eller ikke
vedlikeholdt av briskeren, For & f4 fulll uibytte av
garantien mé brukeren vediikeholde snefreseren
i trdd med Instruksjoner gitt | denne
instruksjonshoken.

Enkelte justeringer mé foretas periodisk for &
sikre ordentlig vediikehold av snofreseren.

Etter hver bruk

& gjekk for lose eller skadde deler.

& Siram til lose fester.

® Sjekk og vedlikehold naver.

& Sjekk kontroller for & sikre at alie fungerer
sorn de skal.

& Dersom noen deler er slitte eller skadede ma
de skiftes ut ayeblikkelig.
Alle justeringer | Vedlikeholdsseksionen | denne
bruksanvisningen ber sjekkes minst en gang
hver sesong.
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Ved hehov

Falgende justeringer bar foretas mer enn en
gang hver sesong.

1. Justrer naverdrivbeliet etter de forsie 2—4
timene, gjenta midt i sesongen og o ganger
per sesong deretter. Se “Hvordan justere
naverdrivbeltet” i vediikehoidsseksjonen.

Innsmoring

Hver 10. time (Figur 17)

1. Smar inn Zerk tilpasninger (1) med en
fettpistol hver tiende time.

2. Hver gang en sikkerhetsbolt blir skiftet mé
ogsé naverstangen smares inn.

3. Smor inn alle dreibare punkter.

Hver 25, time

Renne roteringsgir

(Figur 5) Smer rennens roteringsgir (1) med
motorolie.

Deler som ikke skal smeres inn
1. Alle lagre er smurt inn en gang for alle.

2. Navergirkassen er ferdig innsmurt fra
fabrikken, og trenger ingen ytterligere
smering. Dersom smurningen av noen grunn
lekker ut mé& navergirkassen undersgkes av
et fabrikksautorisert servicesenter.
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Hvordan justere hayden pé
underlagsbeskyttelsen (Figur 2)

Denne snofreseren er utstyrt med to
hoyde-justerbare underlagsbeskyttere (7).
Disse underlagsbeskyttterne hever fronten péa
snofreseren. For bruk p& normalt hardt
underlag, s& som fortau og oppkjersel, juster
underlagsbeskyiterne som folger.

1. Setlt snefreseren pé flatt underlag.

2. Pass pa at begge hjulene har like mye 4t
Korrekt luftirykk er 14-17P8! (1-1.25 BAR).
Overstig aldri maksimumsstarrelsen pd
fufitrykk som er angiit pa siden av hjulet.

3. Seit ekstra sikkerhetsholter (finnes i
deleposen) under hver ende av
skrapestangen (15) ved siden av de
justerbare underlagsbeskytterne (7).

4. Lwesne pd monteringsmutierne {16) som
holder fast de justerbare
underiags-bheskytterne (7). For & senke
fronten pé snofreseren, hev begge de
justerbare underlagsheskytterne (7).
Stram tit monteringsmutrene (16).

BEMERK: For steinete eller ujevat underlag,

hev fronten pd snofreseren ved & senke de

justerbare underlagsbeskytterne (7) ned.

ADVARSEL: Veer sikker pd at du
A har god klaring over bakken for det

omradet som skal ryddes. Ting
som grus, steiner eller annet kan bli
slynget medtilstrekkelig kraft tit & pafore
personskade, skade pa eiendom eller pé

snofreseren, dersom de blir truffet av
freseren.

Hvordan justere skrapestangen

(Figur 2)

Etter en hel del bruk vil skrapestangen (15) bli
slitt. Skrapestangen (15), som



underlags—beskytterne, ma justeres slik at det er

1/8" {0,3mm) kiaring mellom skrapestangen

(15) og fortaust eller omrédet som skal ryddes

for sne.

1. Sett snafreseren pé flatt underlag.

2. Pass pé at begge hjulene har like mye luft.
Korrekt lufttrykk er 14-17P8] (1-1.25 BAR).
Overstig aldri maksimalt lufitrykk, som er
angitt p& siden av hjulet.

3. Lasne pé l4seboltene og muirene som
holder skrapestangen (15} fast til
naverhuset {4).

4. Juster skrapestangen (15) slik at det er /8"
(0,3mm) klaring mellom skrapesiangen (15)
og fortauet eller omradet som skal ryddes.

5. Siram i laseboltene og mutrene. Pése ai
skrapestangen (15} stér | paralleli med
underlaget, altsd omradet som skal ryddes.

6. For & oke levelengden til skrapestangen
{15}, kan man ta av og montere
skrapestangen (15} pé igjen | motsait
retning.

Hvordan man flerner snghetia

For & 14 adgang til tennpluggen mé snohetta
fiernes pa felgende méte:

1. (Figur 13) Fjern choke~kontrollknappen
1)

2. Fjern PA/AV-nokkelen (2).

3. Fjern de fire monteringsskruene (3).

4. Ta av snohetta (4) forsiktig. Pése at slangen
fil tenningsknappen og tenningsiedningen
ikke er frakoblet.

5. For & installere snohetta (4), ma du forst
pése at slangen til tenningsknappen og ten-
ningsledningen er fitkoblet.

8. {Figur 15) Monter snghetta (4) $il motoren,
og fest de fire monteringsskruene.

7. (Figur 16) Reguler klaffen {5} p& choke—
kontrollknappen (6} med sporet (7) i
snehetia.

8. Koble choke~konrollknappen (6) til cho-
keskaftet (7). Pdse at choke~kontroliknap-
pen (6} sitter riklig. Hvis
choke~kontrolikknappen {6) ikke sitter rikiig,
vif ikke choken fungere.

Hvordan sjekke og justere kablene

Trekkdrivkabelen og naverdrivkabelen er justerte
fra fabrikken. Ved normail bruk kan en kabel bli
strukket, og de mé derfor sjekkes og justeres
som beskrevet | det folgende.

Hvordan sjekke kablene (Figur 18}

1. For & siekke riktig justering, koble “2Z”
tilpasningen (1) fra drivspaken (2).

2. Flytt drivspaken (2) forover inntil
drivspaken {2} er i kontakt med
plastistopperen (3).

3. Kontrollkabelen er rikiig iustert dersom
midten av “Z” tilpasningen (1) er pa linje
med {4) hullet | drivspaken (2) og det ikke er
noe slakkhet/heng i kabelen.

Hvordan justere naverdrivkabelen

1. Tom drivstofftanken for drivstoff. Sett
snofreseren opp med forsiden av naverhuset
ned.
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ADVARSEL: Tom drivstoffet
uten~dors, borte fra ikd og
flammer.e.

2. (Figur 18} Koble “Z” tilpasningen (1) fra
drivspaken (2).

3. (Figur 19) Loft opp fiserdekselet for & komme
til fljeeren (5). Dyit kabelen (6} giennom
fiseren (5} slik at den firkaniede enden (7)
pé kabelen (8} kommer frem.

4. Hold den firkantede enden (7) fast med
nebbetangen, og juster ldsemutteren (8) inn
eller ut inntil overfladig slakk er borte.

5. Dra kabelen (6) tilbake gjennom fjseren (5).

6. (Figur 18} Koble “Z” tilpasningen (1) til
drivspaken (2).

BEMERK: N&r naverdrivbeltet justeres eller

skiftes ut, skal kabelen keontrolleres og jus-

teres.

Hvordan justere beltene

Beltene vil strekkes ved normal bruk. Dersom du
frenger & jusiere beltene fordi de er slitte elfler
strukkede, gé frem som feiger.

Hvordan justere naverdrivbeltet

Dersom snafreseren ikke slynger opp sne, sjekk
justeringen av naverdrivkabelen. Se “Hvordan
sjekke og justere kablene” |
vedlikeholdsseksjonen. Dersom justeringen er
riktig, sjekk tistanden 8 naverdrivbeliet. Hvis
naverdrivbeltet er skadet mé det skifies ut. Se
“Hvordan skifte 1t beltene” i
vedikeholdsseksionen. Dersom naverdrivbeltet
henger lost, juster som faiger.

1. Koble fra ledningen il tennpiuggen.

2. (Figur 20} Ta ut skruen (2} fra
beltedekselet (1). Fiern beltedekselat (1).

3. (Figur 21} Losne mutteren (2) pa drivhjulet
(3). Flyit drivhjulet (3) 1/8"(3mm) mot
naverdrivbeltet (4).

4. Stram til mutteren (2).

5. (Figur 22} Slipp opp naverdrivspaken. Sjekk
spennet pd naverdrivbeltet (8). Ved korrekt
justering kan du boye naverdrivbeltet (4)
1/2 tomme (1,25¢cm) (5) ved & dra i det med
moderat styrke. Dersom justeringen ikke er
riktig, gienta justeringen.

6. (Figur 20} Sett pé igien beltedekselet (1).
Stram til skruen (2).

7. Sjekk justeringen av naverdrivkabelen. Se
“Hvordan sjekke og justere kablene” i
vediikeholdsseksjonen.

8. Koble tit ledningen il tennpluggen.

Hvordan justere Trekkdrivbeltet

Etter ca. H timer med bruk vil et nytt belte
strekke seg, og remspenningen mé derfor ius-
feres. Hvis snofreseren taper krefter under tung
tast, sjekk tilstanden til trekkdrivbeltet. Hvis det
or skadet elfer lost, mé det skiftes uf (se "Hvor-
dan skifte ut beltene” i denne delen av bruksan-
visningen.

1. Koble fra ledningen il tennpiuggen.

2. Lés opp bade venstre og hoyre hjulldser. Se

"Hvordan bruke hjulidsene” i brukerseksjo-
nen.

3. (Figur 20} Ta ut skruen (2) fra beltedekse-~
let (1). Fiern beltedekselet (1).
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4. (Figur 21) Losne mutteren pé trekkdrivhju-
let (12). Fiytt trekkdrivhjulet (12) 1/8 tomme
mot trekkdrivbeltet (13).

5. Stramn tit mutteren {2).

6. (Figur 22) Slipp opp trekkdrivspaken. Sjekk
spennet pé trekkdrivbeltet (4). Ved korrekt
justering kan du boye trekkdrivbeltet (4)

1/2 tomme (5) ved 4 dra i det med moderat
styrke. Dersom justeringen ikke er riktig,
gjenta iusteringen.

IKKE stram beltet for mye. Hvis

A beltet er for stramt vil ikke enheten

koble seg ul. For bruk, sjekk
remspenningen ved & folge instruksjonene
isteg 8.

7. {Figur 20} Monter beltedekselet (1). Stram

skruen (2).

8. Kobie til ledningen til tennpluggen. Far bruk,

sjekk remspenningen pa felgende mate:

a. Las opp béde venstre og heyre hjulldser.
Se "Hvordan bruke hjulldsene” { bruker-
seksjonen.

. Sett fartsspaken i FRL

IKKE bruk trekkdrivspaken.

. Start motoren.

. Beveg fartsspaken forsikiig fremover. Se
om akselet gér rundt. Hvis akselet gér
rundt, er trekkdrivbeltet for stramt.

. Hvis beitet er for stramt, ma du nok en
gang justere beliet. Etter hver justering,
mé du sjekke remspenningen fer bruk.

9. Ved korrekt justering vil ikke snofreseren

{ape krefter under tung last, og enheten vil

automatisk koble seqg ut nér trekkdrivspaken

er frigiort.

o anoC

Trekkdrivbeltet

Hvordan skifte ut beltene

Brivbeltene er spesiallagede og méa erstattes
med originale reservehelter fra fabrikken, som
du kan skaffe fra ditt nsermeste autoriserte
servicesenter.

Enkelte steg krever assistanse fra en annen
person.

Hvordan skifte ut naverdrivbeltet

Dersom naverdrivbeliet er skadet vil ikke
snofreseren slynge ut sne. Skift ut det skadede
beltet som falger.

1. Kobie fra ledningen til tennpluggen.

2. (Figur 23) Losne boltene {3} fra hver side av
bunnpanelet (2).

3. Fjern bunnpanelet (2).

4. {Figur 20} Ta ut skruen {2} fra
beltedekselet (1). Fern beltedekselet (1).

5. (Figur 21} Lesne pa beltelederen (9). Dra
beltelederen (9) bort fra stabeltrinsen (10).

6. Dra drivhjulet (3) bort fra naverdrivbeltet
@).

7. Fiern det gamle naverdrivbeltet {4) fra sta-
beltrinsen (10} og naverdrivhjulet (11).
Skift ut naverdrivbeltet {4) med et originalt
reservebelte fra fabrikken, som du kan skaffe
fra et autorisert servicesenter.

8. Seit det nye naverdrivbeltet (4) pa stabel-
trinsen (10) cg pé naverdrivhjule (11).

9. Juster naverdrivbeltet {4). Se “Hvordan
justere naverdrivbeltet” i
vedlikeholdsseksjonen.



10. Juster lederen til naverbeltet (9). Se
“Hvordan justere beltelederen” i
vedlikeholdsseksionen.

11. (Figur 20) Sett pé beltedekselet (1). Skru
fast skruen (2).

12.8jekk justeringen av kablene. Se “Hvordan
siekke og justere kablene”
vedlikeholdsseksionen.

13.Koble til iedningen tif tennpluggen.

Hvordan skifte ut trekkdrivbeliet

Dersom snofreseren ikke vil gé forover,
undersek om trekkdrivbeltet er slitt eller skadet.
Dersom trekkdrivbeitet er slitt eller skadet, skift
ut beltet pé falgende méte.

1. Koble fra ledningen til tennpluggen.

2. Ta av naverdrivbeltet. Se “Hvordan skifte ut
naverdrivbeitet” i vedlikeholdsseksjonen.

3. (Figur 21) Lasne lederen{e} #l trekkdrivbel-
tet (15). Dra lederen{e) tii frekkdrivbeltet
{15) bort fra trekkdrivbeltet {13).

4. Lasne mutteren pé trekkdrivhjulet (12). Be-
veg trinsen (12) s langt bort som mulig fra
trekkdrivbeltet (13) og deretter stram mui-
teren pa trinsen (12).

5. Fjern det gamle trekkdrivbeltet {(13) fra den
iille stabeltrinsen (10). Deretter, fiern sta-
beitrinsen (10) og det gamle trekkdrivbeltet
{13). Skift ut trekkdrivbeltet (13) med en
criginal reservedel fra fabrikken, som du kan
skaffe fra et autorisert servicesenter.

6. Sett det nye trekkdrivbeltet (13) pé
trekkdrivhjulet (14) og pé4 motorakselen.

7. Sett stabeltrinsen (10) p& motorakselen.
Deretter, monter trekkdrivbeltet (13) pa den
lille stabeltrinsen (10). Stram stabeltrinsen
{19) godt il motorakselen.

8. Juster lederen{e) til trekkdrivbeltet (9). Se
“Hvordan justere beltelederen” i
vedlikeholdsseksjonen.

9. Installer og juster naverdrivbeltet (4). Se
“Hvordan skifte ut naverdrivbeltet” i avsnittet
om service og justering.

10. Juster lederen # naverbelet (9). Se "Juster-
ing av lederen til naverbeltet” i avsnittet om
service og justering.

11. (Figur 23) Sett pé bunnpanelet (2).

12. Stram boltene (3) pa hver side av
bunnpanelet (2).

13.(Figur 20) Sett p& beltedekselet (1). Skru
fast skruen (2).

14.8jekk justeringen av kablene. Se "Hvordan
siekke og justere kablene”
vedlikeholdsseksionen.

15. Koble til tedningen fif tennpluggen.

BEMERK: Eiter ca. ti timer med bruk vil ot

nytt belte strekke seq, og remspenningen mé

derfor justeres. Se "Hvordan justere trekk-

drivbeltet” i avsnittet om service og juster-

ing.

Hvordan justere beltelederen
1. Koble fra ledningen til tennpluggen.
2. (Figur 20) Ta ut skruen (2). Fjern
beltedekselet (1).
3. (Figur 2} Akltiver naverdrivspaken (5).
F-031074L

4. (Figur 24} MAal avstanden mellom
beltelederen (2) og naverdrivbeltet (3).
Riktig avstand {4} er 1/8 tomme 3.175
ram}.

5. Dersom en justering er ngdvendig, lesne
monteringsboiten for beltelederen (2). Flytt
beltelederen (2) til riktig posisjon {4). Skru
til monteringsbolien for beltelederen (2).

6. (Figur 20} Sett p& beHedekselet (1). Skru
fast skruen (2).

7. Koble tit ledningen til tennpluggen.

Hvordan justere lederene til

trekkdrivbeliet

1. Koble fra ledningen til tennpiuggen.

2. (Figur 2) Bruk naverdrivspaken (5).

3. (Figur 20} Fiem skruen {2). Fiern beltedek-
selet {1).

4. (Figur 25} Mal avstanden (6) mellom belte-
lederen (3) og trekkdrivbeltet (4). Dersom
en justering er nadvendig, losne beleleder-
en (3} og still inn avstanden (6) til belteled-
eren (3) il 1,6 mm (1/16 tomme).

5. Mal avstanden {7} mellom beltelederen (8)
og trekkdrivbeltet (4). Dersom en justering
er nadvendig, iosne beltelederen (8) og still
inn avstanden (7} tii beltelederen (8) tit 4,83
mm {3/16 tommej.

6. (Figur 20} Monter beltedekselet (1). Stram
skruen {2).

7. Koble tit ledningen til tennpluggen.

Hvordan skifte ut sikkerhetsbolt i naver

Naverne er festet #l naverstangen med spesielle
sikkerhetsholier. Disse sikkerhetsholtene er
taget for & knekke og beskytte maskinen dersom
et fremmediegeme setter seq fast { naverhuset.
Bruk ikke en hardere bolt, da detle vil ulgjere en
frussel mot sikkerheten.

ADVARSEL: For sikkerhet og for
abeskytte maskinen, bruk bare
originalesikkerhetsbolter.

For & skifte ut en brukket sikkerhetsboli, gjer
som felger. Ekstra sikkerhetsbolter fuigte med i
deleposen til snofreseren.

1. (Figur 2) Sett gasskontrollen {13} til
stopposisjonen. Kobie ut alle kontroller.

2. Koble fra ledningen fil tennpluggen. Pése at
atle bevegelige deler har stoppet.

3. (Figur 17} Smar inn Zerk tilpasningen (1),
om siik finnes, pd naverstangen med en
fettpistol.

4. (Figur 26} MAal avstanden mellom
beltelederen (2), mellomstykke (3), og
naverdrivbeltet (3). Riktig avstand (4} er
1/8 tomme (3.175 mmy).

5. Koble il ledningen til tennpiuggen.

Hvordan gjore snofreseren klar for
lagring
ADVARSEL: Tom ikke drivstoff
innen-dors, ved dpen ild eller nér
du rovker. Gassdamp kan fore til
eksplosjon eller brann.
1. Tem drivstoffianken.
2. La motoren gé inntil den gér tom for drivstoff.

3. Tem for olie mens motoren er varm. Fyll
veivhuset | motoren med ny oije.
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4. Tatennpluggen ut fra sylinderen. Tom ca
30mi olje ned i sylinderen. Dra langsomt i
trekkstarishéndtaket stk at oljen kan
beskytte sylinderen. Sett inn ny tennplugg i
sylinderen.

Rengjor snofreseren grundig.

Smar inn alle smorepunkter. Se

vedlikeholdsseksjonen.

7. Pése at alle muttere, bolter og skruer er godt
festef. Inspiser aile synlige, bevegelige deler
og se etter skader, brudd og slitasje. Skift ut
deler om nedvendig.

8. Dekk til udekkede meialldeler pa fresehuset,
naver og fremdriver med
antirust—spray/smaring.

9. Plasser enheten i en bygning som har god
vertilasion.

10. Dersom maskinen mé lagres utendaers, selt
klosser under snofreseren for & sikre at hele
maskinen kommer over bakken.

11. Dekk i snofreseren med of passende
beskyttelsesdeksel som ikke samler
fuktighet. Bruk ikke plast.

o m

Hvordan bestille reservedeler

Reservedelene er vist enten pa de siste sidene i
denne instruksjonsboken eller i en egen
detelistebok.

Bruk bare reservedeler som er autoriserte eller
godkjente av produsenten. Bokstaven pé slutten
av et delenummer angir type eiler materiale for
delen, G for krom, Z for sink, PA for ferdig
sammensalt del. Det er viklig at du tar med ogsé
dette nér du bestiller deler. Bruk ikke
ekstrautstyr eller lignende som ikke spesifikt er
anhefalt for enheten. For & fremskaffe skikkelige
reservadeler mé du 0gsé legge ved
modelinummer (se navheplate}.

Reservedeler, unntait for motor, gir,
transmisjonsakset eller differenstalen, er
tilgjengetige fra butikken hvor snefreseren ble
kiapt, fra ot serviceverksted anbefait av butikken
eller fra en "Murray, Inc. sentral deledistributer”
som listet opp pé baksiden av denne
instruksions—boken.

Dersom du ikke far tak i deler som beskrevel fra
stedene som er nevnt ovenfor, kontakt

HAYTER LIMITED,
Service Department,
Spelibrook,

Bishop's Storiford,
Hertfordshire. CM23 4BU.

MURRAY, INC.
International Sales
.0, Box 268
Brentwood, Tennessee USA 37024
1-800-251-8007
Fax (615) 373-6633 Telefoner pd
noteringsoverfaring tas ikke imot.
Reservedeler til motor, gir eller
transmisjonsaksei er tilgjengelige fra
produsentens autoriserte servicesentre som kan
finhes i de gule sidene | telefonkatalogen. Se
ogsa hver enkelt motor— eller
transmisjonsgarantt for informasjon om bestilling
av reservedeler.
Nar du bestiller er falgende informasjon
nodvendig :

(1) Moedeilnummer

(2) Serienummer

(3) Delenummer

(4) Antall
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FEILSOKINGSTABELL
PROBLEM ARSAK KORRIGERING
Problemer med & starte Defekt tennplugg. Erstait med ny tennplugg.

Vann effer skitt i drivstoffsystemet.

Bruk forgasserens uttappingsskél ¢l & temme,
og ¥yl p& med nytt drivstoff.

Motoren gér uregelmessig

Blokkert drivstoffledning, tom drivstofftank eller
foreldet drivstoff.

Rens drivsioffledningen; sjekk drivstoffniva; fyll
péa nytt drivstoff.

Motor kveles

Enheten gér pd CHOKE

Sett choke—spaken til RUN.

Motor gdr uregelmessig; Tap av kraft

Vann effer skitt i drivstoffsystemet.

Bruk forgasserens uttappingsskéi 4l & tamme,
og il p& med nyit drivstoff.

Kraftige vibrasjoner

Lose deler; skadet fremdriver.

Stopp motoren oyeblikkelig og koble fra
tadningen til tennpiuggen. Stram til aile bolter og
utfer nadvendig reparasjon. Service pd enheten
skal utferes av en kvalifisert reparator hvis
vibrasjonene fortsetier.

Enheten drives ikke fremover

Drivbeltet henger iost eller er skadet.

Skift ut drivbeltet.

Enheten freser ikke ut sno

Naverdrivbeltet henger last eller er skadet.

Juster naverdrivbeltet; skift ut hvis det er skadel.

Naverkontrollkabelen ikke riktig justert.

Juster naverkontrollkabelen.

Sikkerhetsboit brukkel.

Skift ut sikkerhetsbolten.

Fresekanal blokkert.

Stopp motoren oyeblikkelig og koble fra
iedningen tii tennpiuggen. Rens fresekanalen og
innsiden av naverhuset.

Fremmediegeme sitter fast | naver.

Stopp eyebiikkelig motoren og koble fra
tennpluggledningen. Fiern fremmedlegemet fra
naver.

F-031074L
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TVA ARS GARANTI

Murray, Inc. garanterar den ursprunglige
képaren att denna produkt, vid normal
anvéndning och service, skall vara fri frén
material- och tillverkningsfel | Tvé (2) Ar fran
inkdpsdatum; denna garanti thcker dock inte
motorer, tilbehdr (sdsom elstarter) och vanliga
forbruksdelar {forutom vad som némns nedan)
dé tiliverkarna av dessa delar utformar sina
egna garantier och tillhandahéller service genom
sina auktoriserade servicestéllen. For vidare
information, se de garantier som géller for dessa
specifika delar. Om Ni &r osdker pd om Er enhet
innehéller en eller flera av dessa delar, frdga Er
forséijare fore inkdpet. Enligt forbehallen och

vilikoren skrivha i denna garanti skall vi, utan
kostnad for originalkdparen, antingen reparera
cller erséta de delar som técks av denna
garanti under den géllande garantiperioden.

Till #rbrukningsdelar raknas drivremmar,
inmatningsskruvar, brytbultar, dack och
strélkastare. Dessa delar garanteras vara utan
materiak- eller tillverkningsfel da de levereras
med produkien. Reklamation pé reparation eller
utbyte av férbrukningsdelar maste géras inom
frettio (30) dagar fran inkOpsdatum. Ansprak
rirande skada som uppkommit pd grund av
materiatanvindning, missbruk eller
handhavandefel godkénnes icke.

Mutray Inc. Tva (2) Ars Garanti &r Er enskilda
rétt, dock med vissa forbehdll; den géller inte for
enhet som blivit manipulerad, modifierad,
missbrukad, felaktigt anvand eller anvind tifi
uthyrning eller andra kommersiella och/eller
professionella omraden. Er garant tacker inte
mindre mekaniska justeringar som inte beror pé
fel § material eller i tillverkning. Fér hidlp med aft
gbra s&dana justeringar, se Instruktionsboken.

For alt gdra en reklamation, som ska téckas av
Murray Inc. Tva (2) Ars Garanti, ska enheten
returneras (eller om defta godkants i forvag, den
defekia delen) tillsammans med Ert kipebevis

till ett Auktoriserat Service Center nara Er. FOr
aff hitta ndrmaste Auktoriserade Service Genter,
kontakia den Centrala Reservdelsdistributoren i
Ert omréde, vilka finns i listan som levereras
med enheten elier | Gula Sidoma. Om Ni
skickar tillbaka hela enheten, sé lagar vi
enheten. Om vi godkénner att endast den
defekia delen returneras, s byter vi antingen ut

delen eller reparerar den. Denna Tvé (2 Ars
Garanti frin Murray Inc. ger Er specifika
lagliga rattigheter, och Ni kan ocksa ha
rattigheter som kan variera fran stat till stat. .
Om Ni behdver yiterligare information om denna
skriffliga garanti, efler hjélp att f& service, skriv
till:

HAYTER LIMITED,

Service Department,

Spelibrook,

Bishop's Storiford,

Hertfordshire. CM23 4BU.

MURRAY, INC.

international Sales

P.O. Box 268

Brentwood, Tennessee USA 37024
1-800--251-8007

Fax (615} 373-6633

PRODUKTINFORMATION

Koparen méste frvissa sig om att all
produktinformation medfdlier enheten.
Informationen omfattar
INSTRUKTIONS-BOCKERNA,
RESERVDELARNA, och GARANTIERNA.
Denna information méste medfdija for att
sékerstalla ait gallande lagar féljs.

INFORMATION TILL AGAREN

Denna instruktionshok &r skriven fér en person
med visst tekniskt kunnande. Liksom i de flesta
servicebbcker &r inte alla steg beskrivna. Stegen
dér man lossar eller drar 8t ett f0rband &r ndgot
som vilken person som helst med tekniskt kun-
nande kan folja. Las och félj de hér instrukiioner-
na innan Ni anvander enheten.

Kénn till Er produkt: Om Ni {drstér enheten och
hur den fungerar, kan Ni utnyttia den bést.
Jamfor hilderna med enheten nér Ni laser ige-
nom den har manualen. Lar Er var kontrollerna
sitter och vad de gor. Folf instruktionerna om
anvéndande och sékerhet for att #drebygga
olyckor. Spara denna manual for framtida behov.

VIKTHGT: Manga enheter séljs omonterade och
packade | #ida. Det &r kGparens ansvar att
forsékra sig om att monteringsinstruktionerna i
denna manual 18ljs exakl. Andra enheter kips
fardigmonterade. Det &r kdparens ansvar att p&
monterade enheter kontrollera att den &r ratt
thopmonterad. Agaren maste, innan enheten tas
i bruk, noga kontrofiera enheten enligt instruk-
fionerna i denna manual.

A

VARNING: Tifta efter den har symbolen
som visar pa férebyggande saker-
hetsatgérder. Denna symbol betyder: "Ob-
servera! Var vaksam! Er sdkerhet &r i fara”

Agarens angvar

Det ar dgarens ansvar att folja
nedanstaende instruktioner.

1. Var noga med att fdlja reglerna for séker
anvéndning.

2. Fdlj samtliga instruktioner & montering
och férberedelser.

3. Inspektera enheten.

Se till att anvandaren av enheten vet hur
man anvander all standard- och extrautrus-
tning rét.

5. Anvand endast enheten med skydd och
sékerhetsanordningar pé plats och i funk-
tion.

Justera enheten pé ratt satt.

Utfdr endast service pé enheten med auk-
toriserade eller godkanda reservdelar.

8. Genomidr allt underhall pa enheten.

Miljémedvetenhet
& Fyllinte motorns brénsletank helt och
hélet.

& Tappa ur brénsle vid I&ngtidsforvaring un-
der s&songer da enheten ef brukas.

Anvand endast biyfri bensin.

Utfér regelbunden service pd luftrenaren.
Byt ofja regelbundet. Anvand 5W-30 olja.
Finjustera motorn regelbundet.

Hall utrustningen i gott arbetsskick.

Gér Er av med anvand motorolja pa ved-
erborligt satt.

* & & 8 & 8

) IMURRAY.

MODEL NO.: 629909x54B
SKU No.:

YYYY MM DD:

SERIAL NO.:

3700 min-t
129 kg

C€

3700 min™t.

Deklarerade varden for vibrationsoverforing Sverensstammer med direktiv 98/37/EU
Vibrationsdverféring dverensstammer med EN 1033; 1996: 10,6 m/s2.
Vardena &r uppmatia vid handtaget och maskinen stillastiende pa en betongyta vid

2000/14/EG, tiliagg V.

Manufactured in Lawrenceburg, TN 38464, U.S.A.

13S0 11201.

F-031074L
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Deklarerade varden for buller pa Lwa 108 dB dverensstammer med direktiv

Ljudtrycksniva i kbrposition 86 dB.
Vérdena ér uppmitta vid anvandarens 6ron i enlighet med specifikationerna | EN



INTERNATIONELLA BILDER

VIKTIGT: Féljande bilder finns pa Er enhet
eller i litteraturen som foljer med produkien.
Lar Er kinna igen bilderna och forsta vad de
betyder innan Ni anvinder enheten.

Varningssymboler
.
l = [/f\ VIKTIGT
e FARA a1 Arinder.
Utkastade Foremad.! Utkastade Féremél. VARNING Maskinen.

Hall Askadare P Hal Askadare P&

Q‘P-I—
T

Insprutningsknapp

P

Téandningsnyckel

e

\

Gas

Tryck For Att

Koppla in Elstart Koppla in Inmatarkoppling Uppsamlare
t— —_— Inmatning
o 1 84

Utkast Véanster Utkast Hoger Drivkoppling Bransle

0

{2

TFransmisson

lréllf_/
Vikiférdelning
Lyft Spaken Fér At Koppla In

Vikifordelning
Tryck Ner Pedal Fér Alt Koppla Ur

Avsténd. Avstind.
M FARA FARA
VARNING Stanna Maskinen Undvik Skada Fran
Het Yta s-ropp Innan Ni Rensar Roterande Inmatare.
Utkastroret. Hall Hander, Fotter
Kontroll och anvéndningssymboler Och Klader Borta.
Elstart Motorstart
Motor Stopp P& Choke Av Choke P&

Utkast nedit

LWA

1XXdB;

Deklarerade varden for luft-

buren ljudtrycksniva pd 108

dB(A) Iva dverensstammer
med direkliv 2000/14/EG.

5 &

Motor P Motor Av
Neutral Framéat
Tandning Av Tandning P4

g

g

Utkast uppét

Tandningsnyckel
Satt | For At Kora, Ta Bort For Att  Stanna
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Forfarande for saker drift av snéslungor

VIKTIGT: Sakerhetsnormen kriver sékerhet-

shandtag f6r ait minimera skaderisken. Denna

snéslunga &r utrustad med sédana sikerhet-

shandtag. Forsdk under inga omstandigheter att

manipulera handtagets funktion.

Utbildning och information

1. Las igenom anvéndar-och servicemanualen

noga. Gor Er bekant med kontrollerna och

hur man bast anvander utrustningen. Lar Er
hur Ni snabbt kan stanna maskinen och kop-

pla ur kontrollerna.

2. Lét aldrig barn anvénda maskinen. L&t inte

heller vuxna anvénda maskinen utan rikliga

instruktioner.

3. Se till att arbetsomrédet &r helt fritt fran

ménniskor, i synnerhet smé barn, och husd-

jur.

4. lakitag forsiklighet fr att undvika aft halka
eller falla, speciellt d& maskinen backas.

Forberedelser

1. Inspekiera noga omrédet dér maskinen skall
anvéndas. Aviagsna alla dorrmattor, pulkor,
brador, linor och andra fraimmande fSremal

Frilagg alla kopplingar innan motom startas.

Anvénd inte maskinen utan ordentliga vin-

terklader. Bar skor eller kdngor som ger or-

dentligt fotféste pé hala underlag.

4, Hantera bransle forsiktigh; det ar
lattantandligt.

a.  Anvénd en godkénd bransledunk.

b. Aviigsna aldrig locket tilt brénsletanken
och fyll aldrig p& brénsle med motorn
igang eller da den fortfarande &r varm.

c. Fylf bransletanken utomhus och var

forsiktig. Fyl aldrig tanken inomhus.

d.  Satt tilbaka tanklocket ordentligt och tor-

ka bort eveniuell spilld bransle.

e. Forvara aildrig brénsle eller sndslunga
med bransie i tanken inomhus om det
féreligger risk att &ngorna kan komma i

kontakt med Sppen eld eller gnistor.

f.  Konirollera branslenivan

saka bransle alt expandera.

5. Till alla enheter med elektrisk startmotor skall

foriangningskabel f6r elekirisk startmotor
godkéand av CSA/UL {Canadian Standards
Association / Underwriters Laboratories)

anvandas. Far endast anvandas med skarv-

don som har installerats enligt lokal besikt-
ningsmyndighets bestdmmelser.

F-031074L

fére varje
anvandningstillfile. Se till att det finns
uirymme kvar i tanken fir expansion, dé
varmen frén motorn och/elier sol kan or-

8.

Justera hdjden pd sndslungan vid arbete pé
underlag av grus eller kross.

Férsdk aldrig gira justeringar dé& motorn &r
igéng {forutom vid sérskild rekommendation
frén tiverkaren).

Lat motorn och sndslungan anpassa sig til
ulomhustemperaturer innan sndrdjningsar-
hete pabdras.

Bar alttid skyddsglaségon elier visir under
arbete eller d& justering eller reparation
utférs, f6r att skydda dgonen frdn frimmande
féreméal som kan kastas ur sndshungan.

Drift

1.

10.

Anvénd inte denna maskin om Ni anvander
iakemedei elier annan medicinering som kan
orsaka sémnighet eller pverka Er fdrméga
alt fora denna maskin.

Anvand inte den hiir maskinen om Ni pa
grund av mental eller fysisk ohélsa &r
oftrmobgen att sékert framfora maskinen.

Sé&tt inte hénder eller Btter | nérheten av eller
under roterande delar. Undvik alliid att sté i
végen for utkastéppningen.

Var alitid extra frsiktig nér Ni kér pé eller kor-
sar grusvagar, promenadvagar eller uppfarter.
Var vaksam f0r dolda faror och trafik.

Om Ni traffat ett frammande foremaél; stanna
motorn, iossa kabeln &l tandstifiet, undersdk
snisiungan noga efter eventuella skador och
reparera skadan innan sndskungan startas
och krs pa nytt.

Om maskinen skulle borja vibrera onormalt
mycket; stanna motorn och undersék genast
orsaken. Vibration ér ofta ett tecken pé att
néagonting ar fel.

Stanna motorn g4 fort Ni ska 1amna forar-
piatsen, innan Ni ska rensa inmatarhuset
eller utkastréret och innan reparationer, jus-
teringar elier inspektioner utfors.

Vid rengdring, reparation eller inspekiion
forsakra Er om att inmataren/rotorn och
andra rdriiga delar har stannat och att alla
kontroller ar urkopplade.

Koppla bort tAndstifiskabeln och se tili att den
inte kan komma i kontakt med tandstiftet och
déarmed orsaka en start av misstag.

Vidtag alla méiliga forsiktighetséigérder dé
snisiungan lmnas utan uppsikt. Koppla ur
inmatarenfrotorn, stanna motorn och ta ur
nyckeln.

Kdr inte motorn inomhus, utom vid
igéngsétining av motorn och fér atf transpor-
fera sndslungan in och ul ur byggnaden.
Oppna dorrarna ut; avgas &r farlig {innehaller
KOLOXID, en LUKTLOS och DODLIG GAS).
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22

23.

Rdj inte snd i backiga miljder. Var cerhéirt
forsiktig da Ni ska byta rikining pa sluttningar.
Forsok inte réja snd i branta sluttningar.

Anvéand aldrig snéslungan utan att riktiga
skydd, platar och andra sékerhetsanordnin-
gar finns pé plats.

Kdr aldrig sndslungan i nérheten av sténgsel,
fordon, fonster, branta siuttningar och li-

knande, utan ra# instalining pé utblasvinkeln.
Se till att inga barn eller husdjur &r i nérheten.

Overlasta inte maskinkapaciteten genom att
forsdka réja snd med fr hdg hastighet.

Kor aldrig maskinen i hég transporthastighet
pa hala underlag. Hall uppsikt bakét och laki-
tag férsiktighet nér maskinen backas.

Rikia aldrig utkastet mot personer som stér
vid sidan om. L&t inte nigon att std framfr
maskinen.

Koppia ur inmataren nér sndslungan trans-
porteras eller nér den inte anvénds:

Anvéind endast tillbehdr och extrautrustning
som godkénts av tillverkaren av sndslungan
{snokedior, sats for elstartmotor, efc.).

Anvind aldrig sndslunga nar det inte &r kdar
siki eller ordentligt us.

Se till att alitid ha bra fotfaste och ett stadigt
grepp om handtagen. G&, spring aldrig.

Strack Er inte ut for léngt. Se till ait hela tiden
ha bra fotféste och god balans.

Var oerhéet forsikiig nar slungan anvénds pé
ytor som lutar kraftigt.

Benna sndslunga ska anvéndas till trottoar-
er, uppfarter och andra yior | markniva.

Anvand inte sndslungan pé ytor ovanfar
markniv, sésom hustak, garage, altaner
eller liknande byggnationer.

Underhéll och férvaring

1.

Konirollera med Emna meilanrum att brytbut-
tar och andra bultar &r ordentligt atdragna, s&
att maskinen ar i s&kert skick att kéra.

Fdrvara aldrig sndslungan med bransle i
tanken inomhus dér killor fr ant@ndning,
sdsom varmvatten, luftuppvérmare, klédtor-
kar och liknande, finns. L&t motorn svalna
innan den stélls in ¥r forvaring | shitna rum.

Las alitid Anvandarmanualen for viktig in-
formation om sndsiungan ska stéllas undan
en i&ngre period.

Underhdil och byt sékerhets—och instruk-
tionsetiketier, vart efter som det ar
nodvandigt.

Kr sndslungan | ytterligare ett par minuter
efter anvandning f6r alt férhindra aft inma-
tarskruven fryser fast.



MONTERING

Lé&s och 6} instruktionerna f6r montering och
justering av Er sndslunga. Alla
monteringsfdrband ligger i reservdelspasen.
Sléng inga delar innan enheten &r
fardigmonterad.

VARNING: nnan Ni utfor nagot
monterings— och underhdllsarbete,

ta loss kabeln fran tandstifiet.

NOTERA: Nir hoger och vinster namns i
instruktionsboken for att beskriva var en del
sitter, ska detta ses frén férarens plats
bakom maskinen.

NOTERA: Vridmoment méts i newtonmeter
(Nm). Detta métt beskriver hur hart en mutier
eller bult méste vara didragen. Momentet
mits med en momentnyckel.

NOTERA: Bilderna borjar pa sidan 2.

NOTERA: Fastelement och I6sa delar visas |
verklig storlek i figur 28.

Verktyg

1

AT o B

[y

Kniv

Téng

1/2 tums fast nyckel
9/16 tums fast nyckel
3/4 tums fast nyckel
Méttband eller linjal
Skruvmejsel

Hur man tar ut snoslungan ur kartongen

1.

2.

(Figur 1) Bltden visar i vilken position
snoslungan transporteras.

Klipp av och sldng plastbanden som hélier
fast vevdelar och stag till hastighetsreglage .

. Skar ner i alla fyra hdrnen av 1adan och vik

ner sidorna.

. Leta fram och ta ur alla separat packade

delar som ligger i kartongen.

. Ta bort och sléng packmaterialet runt

snoslungan.

. (Figur 2} 1 transporisyfte ér héjdjusterings-

skidorna (7) fastade vid pailen. Avidgsna
skruven (17) som héller fast varje skida (7)
vid pailen.

Ta tag i det nedre handtaget och dra
sndslungan fran transportpalleno.
VARNING: Backa INTE dver kablar.

Ta bort packmaterialet frin handtagen.

Kapa remmarna som héller fast kablarna till
kopplingskontrollen (1) vid det nedre

handtaget (2). Fiytta keblara frén
motorramen.

Hur man monterar handtag och vevstag

1.

Hall | vaxelstaget for att sénka handtaget och
fora véxedvéljaren till neutrallaget.

. (Figur 3} Lossa, men ta inte bort, muttrarna

{1} i de Sversta hélen pa det nedre
handtaget.

Ta bort fastelementen och dglebutten (11)
frén de undre halen pd det nedersta
handtaget.
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3. Figur 2} For vaxelvaljaren (8) till forsta
véaxallaget.

4. (Figur 3) Hoj det Svre handtaget (2) fili ratt
position.

NOTERA: Se till att kablarna inte klams
fast mellan det dvre och undre handtaget.

5. Montera fastelementen och Gglebulten (11)
som fogs bort | steg 2. DRAG EJ &t frran
alla fastelement &r pé plats.

6. (Figur 5) Fast vevstaget (15) vid
universalfastet (16) med saxpinnen (12).

7. (Figur 3) Dra &t muttern pé Gglebulten (11).
Se till att Sglebulten (11) &r ordentligt
justerad sé att veven (18) kan rotera fritt.

8. Dra &t alla mutirar och bultar.

Knopp till kastldngdsreglage (Figur 11)

1. Satt knoppen till kastiangdsreglaget (1)
&t intitl muttern (3) pa stangen (2). P4 vis-
sa modeller &r knoppen till
kastlingdsreglaget (1) monterat.

2. Se till att klacken (4) pa
kastidngdsreglageknoppen (1) pekar mot
motorn.

3. Dra & muttern (2) mot botten av
knoppen (1).

Hastighetsviljarknopp (Figure 17)

Montera hastighetsviljarknoppen (5) péd has-
tighetsviljarreglaget (6). P4 vissa modeller &r
hastighetsviljarknoppen (5) monterat.

Hur man monterar hastighetsreglaget

1. (Figure 11) For hastighetsviljarreglaget
(6) till NEUTRAL—laget.

2. (Figure 4} Montera kulleden (1), som finns
pé den nedre &nden av hastighetsreglaget
(2), pé vaxelviljarplattan (3). LAsmutirarna
{4) monterades p& kulleden (1) pa fabriken.

3. Léngderna pa kulleden (1) och hastighets-
reglaget (2) har forinstaltts pé fabriken. Om
justering &r nbdvandig, lossar man pa mut-
tern {5). Ta bort lasmuttrarna (4) for att los-
sa kulleden (1) frdn vaxelvéaljarplattan (3).
For att foriénga eller rkorta hastighetsre-
alaget (2), wider man pé adaptern (7) tills
det att ratt idngd uppnéits.

4. (Figure 11) Kontrollera att hastighetsvaljar-
reglaget {6) fungerar korrekt, Fér
véxelviljarreglaget (6) till alla hastig-
hetslagen.

Hur man monterar utkastriktaren
1. (Figur 6} Avidgsna vagnsbulten (1).
2. Lyft upp utkastriktaren (2) till drifisldge (3).

3. Fést utkastriktaren (2) vid flansen (4), ed
vagnsbultarna (). Tillse att vagnshuitens
(1) huvud monteras pé utkastriktarens (2)
insida.

4. Fast med brickorna (5} och lasmuttrarna (6).

5. Dra &t lasmuttrarna (6) ordentligt.

NOTERA: Tillse att samtliga vagnsbultar &r

atdragna. DRA INTE FOR HART.
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Kontrollera kablarna

1. {Figur 7} Kontrollera kabeln till
framétdrivningen (1) och kabeln till
inmatardrevet (2). Om nedre delen av ka-
blarna har lossnat, skall de séttas tillbaka. .

2. (Figur 9} Om dvre delen till kablarna (5}
lossat frén drivspakarna {6), s& sétt tillbaka
dem i “Z2"-fastet (7).

Hur man justerar hdjden pé medarna
(Figur 2)

Snésiungan &r utrustad med medar (7) som kan
stalias in | hdjdled, monterade pé utsidan av
inmatningshuset (4). For att justera hdjden pé
medarna, se “Hur man justerar hdjden p&
medarna” | avsnitiet Underhall.

Hur man staller in l&ngden pé kablarna

Kablarna kommer frjiusterade fran fabrik och
ytterligare justering ska inte behdvas. Nar vél
handtagen &r i rétt arbetsposition kan dock
kablarna bli for sndva eller #r [osa. Om en
justering skulle bli ndédvandig, se "Hur man
kontrolierar och justerar kablarna” i sektionen
Service och Justering.

Hur man monterar skérare (om
snaslungan ar utrustad med en)

Skérare anvénds till att skéra en vaggenom
sndn, djupare an inmatarhuset.

1. {Figur 10} Lossa fistena (2) som héller fast
skararna (1) péd inmatarhuset.

2. Lyt skéraren (1) till Gnskad hdjd.

3. Dra &t bultarna (2).

Hur man férbereder motorn

OBSERVERA: Nér motorn levererades frin
fabriken var den fylld med olja. Konirollera
oljenivan. Fyll p& olja om det behdvs.

VARNING: Félj motortillverkarens
A instruktioner om vilken typ av
brinsle och olia som ska

anvandas. Anvand alitid en siker
bransletank. ROk inte nar Ni fyller pa
bensin. Fyll inte pd bensin inomhus.
Stanna motom innan Ni fyller p& bensin.
L&t motorn svalna eft par minuter.

Se efter | motortiliverkarens instruktioner vilken
typ av brénsle och olia som skali anvéndas. Las
informationen om sékerhet, anvandning,
underhéll och forvaring, innan Ni anvander
enheten.

Viktigt! Innan du bérjar anvinda enheten:

3 Kontrollera fastelementen. Se till att alla
fastelement ar atdragna.

3 Pa modeller med elektrisk start leverer-
ades enheten med startmotorkabeln
ansluten till motorn. Koppla bort start-
motorkabeln frin motorn innan enheten
anvands.

ANVANDNING

NOTERA: Bilderna borjar pa sidan 2.

Lér Er allt om sndslungan (Figur 2)

L&s denna Instruktionsbok och
sékerhetsreglerna fore anvéndande av



snéslungan. JAmfér bilderna med sndslungan
for att 1ara Er hur de olika kontrollerna och
justeringsdonen sitter.

Spak till drivhjul (1) — Valj framéat eller bakat.
Vevstag (2) ~ Andrar rikining pé utkastrdret.
Utkastror (3) - Avgdr hur igngt sndn ska kastas ut.
Utkastreglage (4) — Styr utkastrorets funktion.

Spak till inmatardrev (8) ~ Startar och stannar
inmatningsskruv  och  rotor  {inmatning och
utkastning av snd).

Hastighetsvixlare (6) ~ For val av snéslungans
hastighet frarndt och bakét.

Medar for hojdjustering (7)— Justerar frigang for
inmatningshuset.

Tandningsnyckel (8) ~Mdste sitia i for att motorn
ska kunna staras.

Knapp till bransleinspruining (9) — Sprutar
brénsle direkt in | férgasaren for start i kyla

Knapp till elstartmotor {10} - Anvédnds pa
elstartmodelter till ait starta motorn.

Kopplingsldda (11) —~ P& modeller med elstart,
anvands fr att koppla pé 220V sisladd.

Handtag f6r manuell start (12) — Anvénds for att
starta motorn manuelit.

Gasreglage (13} - Kontrollerar motorvarv.
Choke {14) ~ Anvands vid start av kall motor.

Skarare (18) ~ {om sndslungan &r utrustad med
en) Skér en vag genom snd som ar hdgre &n
inmatningshuset.

Brytbultar (19) -~ Fdr at skydda motorn &r
speciella brytbultar konstruerade att brytas av dé
ett objekt fastnat | inmatningshuset. Anvéndning
av en hérdare, téligare bulf tar bort det skydd som
brytbulten ger.

Hur man kontrollerar sndutkastningen

VARNING: Rikta inte utkastaren
mot personer som star bredvid.

VARNING: Stanna alitid motorn
innan rensning av utkastarroret

A eller inmataren sker och innan Ni

lamnar snoslungan.
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1. (Figur 2) Veva pé vevstaget (2) for att andra
utkastningsriktningen.

2. (Figur 12) Skjut spaken for utkastlangd (2)
framdt for att kasta ut shén hdgt och langt.
Dra spaken (2) bakét f6r att kasta ut snén
nerét.

Hur man stannar snoslungan (Figur 2)

1. For att sluta kasta ut snd; slapp spaken till
inmatardrevet (5).

2. For atf stanna hiulen; slipp spaken till
drivhjulet (1).

3. For aif stanna motorn; skjut
gasreglagespaken (13) i av-lage ochta ur
tandningsnycketn (8).

Hur man gor tor att kéra framét och
bakét (Figur 12)

1. For att kdra sndslungan framat, aktiverar
man drivhjulsspaken (1). D& sndslungan
bérjar rira sig framét, for man vaxelspaken
(3) till dnskad hastighet. Hal stadigt | hand-
tagen och styr snislungans vag framéat.
Forsok inte skjuta sndslungan framét.

2. Foir atf kora sndslungan bakat, 6r man
véxelspaken (3} till backlaget.

Hur man slungar snd (Figur 2}
1. Lagg i spaken till inmatningsdrevet (5).

2. For att sluta slunga snd; koppla ur spaken
till inmataren (5).

VARNING: Anvéindning av en
A slunga kan resultera | att

frammande foremal kastas ut och
traffar 6gonen, vilket kan orsaka svara
Ggonskador. Anvind alltid skyddsglasdgon
eller visir vid arbete med sndslungan. Vi
rekommenderar skyddsglasdgon av
standardmodell eller visir dver Era
glasGgon.

Hur man anvénder hjulldsningarna
(Figur 27)

Varje hjul ar sékrat pé axeln med en Kickpinne.
Denna enhet &r levererad med pinnen i det
iasta laget. For att lttare mandvrera i 1atta
snifdrhdllanden gor du s har for att koppla bort
klickpinnen:

1. Dra ut knoppen (1) for att koppla ur
klickpinnen.

2. Léas fast i det urkopplade laget genom att
vtida pé knoppen (1) 1/4 varv {90 grader}.

innan motorn startas

1. Lé&r Er sndslungans funkiioner innan Ni utfor
service eller startar motorn. Var séker pé att
Ni forstér funktionen och placeringen av alla
kontrolier.

2. Kontrollera spénningen pé kopplingskabeln
innan motorn startas. Se “Hur man justerar
kopplingskabeln™ i avsnittet Underhali i
denna manual.

3. Setill att alla férband &r &tdragna.

4. Se till att medarna fér hojdjustering &r ratt
installda. Se “Hur man justerar hdiden pa
medarna” | avsnittet Underhéll | denna
manual.
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5. Kontrollera luftirycket i décken. Ratt lufttryck
&r 14 PSI (1 BAR) till 17 PS1 (1,25 BAR).
Overskrid inte det maximala lufttryck som
stér pé sidan av dacket.

Hur man stannar motorn {Figur 2}

For att stanna motorn; for gasreglaget (3) it
stopp-idge och avldgsna tandningsnyckelin
(8). Forvara tandningsnyckeln (8) pé et sikert
stélie. Motorn startar inte utan ait
tandningsnyckel (8) siiter i.

Hur man startar motorn (Figur 2)

Modeller utrustade med elstart

NOTERA: Motorer med manuell start kan
utrustas med ett elstarimotorpaket.
Elstartpaket finns att kopa i nirmaste
auktoriserade servicecenter.

VARNING: Startmotorn ar utrustad
A med jordad elsladd f6r 220 volts

hushélisel. Sladden méste alltid
vara ordentligl jordad, for att undvika
elektrisk chock som kan skada
anvandaren. F6lj noggrant instruktionerna i
avsnittet “Hur man startar motorn”. Se till
att Ni kopplar in sladden till eft jordat
trekabeluttag. Om Ni inte sdkert vet om
huset har ett jordat trekabelsystem, fraga
en licensierad elektriker. Om elsystemet i
huset inte ar jordat, fir elstarimotorn inte
pa nagra villkkor anvandas. Om elsystemet
ar jordat men det saknar jordad
trekabeluttag alt koppla start motorns
sladd till, se till att en licensierad elekiriker
installerar et jordat trekabeluttag. D& man
ska sétta i en 220V-kontakt ska alitid
kontakten till kopplingsladan (11) pa
motorn sittas i férst. Sen kan andra anden
av sladden sétias i et jordat trehdlsuttag.
Nar sladden ska ias ur ska zlltid kontakien
till det jordade trehdlsuttaget tas ur forst.

Hur man startar en kall motor {Figur 2}

1. Kolla motoroljan.

2. Fyll vanlig biyfri bensin i bransletanken. Se
“Hur man férbereder motorn™.

3. Se till att spaken till drivhjulet (1) och
spaken till inmatardrevet (5) &r i urkopplat
lage.

4. For gasreglage (13) till snabba l&get.

. Sa#t i tindningsnyckel (8} i tAndningshélet.
Se tili att tAndningsnyckeln snapper fast. Virid
inte tdndningsnyckeln (8} Ta undan den
extra tandningsnyckeln och forvara pé sikert
stélle.

Fér choken (14) #ll fullt choke-lage.

7. (Elstart) Koppla elsladden tili
kopplingsladan (11) som sitter p4 motorn.

8. (Eistari) Koppla andra anden av elsladden till
elt jordat, 220V—, trehélskontakt for
vaxelstrom. (Se VARNINGEN i denna
sektion).

9. Tryck in insprutningsknappen (9). Vénia
tvd sekunder varje géng Ni tryckt in
insprutningsknappen (9). Hur ménga
génger insprutningsknappen () maste
fryckas in stér i motortillverkarens
instruktioner.

(4]
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10. (Eistart} Tryck in knappen till elstartmotorn
{10) tilis motorn startar. Veva inte | mer &n 10

sekunder i taget. Den eleklriska startern &ar
dverhetiningsskyddad. Om sistartern
dverhettas stannar den automatiski och kan
bara startas igen dé den har svalnat tifl en
sékrare temperatur. Det krdvs 5till 10
minuter for ait lata elstartern svalna.

11. (Manuell Start) Dra hastigt i starthandtaget
{12). L&t inte starthandtaget (12) rycka
tilthaka. For sakia tillbaka handtaget (12)

12.0m motorn inte startar pa 5 eller 6 forstk, se

instruktioner i “Felsdkningsschema”

13. (Elstart) N&r motorn startar, slépp
elstartknappen (10) och for in choken (14)
halvvégs. N&r motorn gér jamnt, fr tillbaka
choken (14) i av-lage.

14. (Elstart} Koppla forst ur elsladden ur
frehalskontakten. Koppia sedan foss
elsladden frén kopplingsladan (11).
NOTERA: |temperaturer under ~18°C
{0°F), ska man lita motorn varma upp i
flera minuter innan sndréjning paborias.

15.Kdr alttid motorn med gasreglaget (13) i
snabba l4get, d& maskinen slungar snd.

VARNING: Kor aldrig motorn
A inomhus eller i insténgda, déligt

ventilerade utrymmen. Avgaser
frin motorer innehdler koloxid, en lukllés,
dédlig gas. HAH hander, fotter, har och
idsa klader borta frin de rbrliga delarna pa
motorn och pa sndshingan. Temperaturen
péa avgasrenaren och omrédet dar intill kan
dverstiga 65°C (150°F). Undvik dessa
omraden.

Hur man startar en varm motor (Figur 2)

Om motorn har vari igng och fortfarande &r

varm, gnvénd inte choken {14) och tryck inte pa

insprutningsknappen(8). Om motorn inte
startar, 1} instruktionerna “Hur man startar en
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kall motor™.

NOTERA: Anvénd inte knappen till
bransleinsprutning (9) for att starta en varm
motor.

Hur man startar en motor med en frusen
elstarter (Figur 2)

Om elstartern har frusit och inte slér p& motom,
f&lj nedanstiende instruktioner.

1.

2.

Dra 1 det manuella starthandtaget (12) s&
langt det gér.

Siapp hastigt starthandtaget (12). Lt
starthandtaget {12) rycka tillbaka mot den
manuella startern.

Om motorn fortfarande inte vill starta, upprepa
de tvé foregdende stegen tilis motorn startar.
Fortsétt sedan med instruktionen "Hur man
startar en kall motor™.

For att forebygga eventuell tillfrysning av den
manueila startern och av motorkontrollerna,
forisétt enligt nedan efter varje rdjningsarbete.

1.

Medan motorn gér, drag hastigl i
starthandtaget (12) tre eller fyra ganger
hela tiden med fulit utslag. Detta
Astadkommer ett hégt smattrande fud som
inte ar fadigt for motorn eller startern.

Stanna motorn. Torka bort all snd och fukt
fran férgasariocket, kontrolispakar och
kablar. Ror ocksé pé gasreglaget {13),
choken (14) och starthandtaget {13) ett par
génger.

Hur man tar bort snd och skréap ur
inmatarhuset (Figur 2)

VARNING: Férsok aldrig ta bort sné
eller skrap som fastnat |

inmatarhuset, utan att forst vidia

foljande sakerhetsatgarder.

1.

Koppla ur spaken till inmataren (5).
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Fér gasreglaget (13) till stopp-lage.
Ta ur tandningsnyckeln (8).
Koppla loss tandstifiskabeln.

Stoppa aldrig in hdnderna i inmatarhuset {4)
elier utkastroret (3). Anvéand kofot eller dylikt
for att ta bort snd eller skrap.

Snordjningstips

1.

Fér maximal effektivitet pd snbslungan,
&ndra fardhastighet, &ndra ALDRIG
motorvarv. Motorn &r utformad s& att den ska
ge maximat prestanda vid full gas och maste
kéras | snabba laget hela tiden. 1 djup,
frusen, eller bibt snd, reducera
fardhastigheten framéat. Reducera ockséd
farghastigheten framét om hjulen halkar.

. Den mest effekiiva snérdjningen uppnés nér

snén tas bort direki efter den fallit.

. Fér att helt ta bort snén, dverlappa hela tiden

féregdende kérbana négot.

4. Nér det &r mdjligt, kasta ut sndn i medvind.

. Fér normal anvéandning, stall in medarna sé

alt skraporna ar 1/8" ovanfir medarna. Vid
extremt hardpackade sndunderiag, justera
upp medarna sé att skraporna nér ner till
markern.

. Stenar och grus f&r inte plockas upp och

kastas ut av maskinen. Pa grus—eller
krossunderlag, stall in medarna sé att de &r
1-14" nedanftr skraporna. Se “Hur man
justerar hoiden pd medarna” i avsnifiet
Underhéil.

. Efter varje sndrdjningsarbete, 1t motorn

fomkdra ett par minuter. Snd och uppsamiad
is smélter dé av motorn.

. Hengdr sndsiungan efter varje anvindning.
. Ta bort ail is, snd och skrép frén hela

snéslungan. Spola med vatten for att f& bort
alit salt eller andra kemikalier. Torka
snéslungan torr.
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UNDERHALLSSCHEMA
KONSUMENTANSVAR
SERVICEPROTOKOLL Fére Forsta Var Var Var Varje Fire SERVICEDATUM
varje 2 LH] 10:e 25:e sésong for-
Fyill i datum vartefter géng tim gmma | timma | Hmma vating

service fullgjorls

Kontrollera instélining av kopplingskabel tiff
inmataren (Se Kabeljustering)

Smdr alia vridpunider.

:_Smorf' nmatarsténg

t Justera efter 10 immars drift och sedan efter var 25:e drifistimme.

UNDERHALL

NOTERA: Bilder bbrjar pa sidan 2.

Anvénd fSliande avsnitt om Underhall for att
hélla Er enhet | gott arbetsskick. All
underhéallsinformation fér motorn ar
motortillverkarens instruktioner. Las den har
boken innan Ni startar motorn.

VARNING: nnan Ni gdr en
A inspektion, justering {forutom vid

installning av forgasare), eller
reparation ska kabeln tas bort frén
tandstiftet.

Allméanna rekommendationer

Garantin f5r denna sndsiunga tacker inte objeki
som blivit utsatt #r felaktigt handlande eller
vérdsloshet av anvéndaren. Fér att f& full valuta
6r garantin maste anvndaren underhéila
snéslungan enligt instrukiionerna i denna
manual. Vissa justeringar méaste periodvis gbras
6r atf underhdila sndslungan ordentiigt.

Efter varje anvindning

= Kontrollera om det finns négra 16sa elier
{frasiga deiar.

® Dra &t eventuella 10sa forband.
& Kontrollera och underhdll inmatarskrusven.

B Kontrollera kontrollerna och se till att de
fungerar ordentligt.

= Om ndgra delar &r utslitna elier skadade, byt
ut dem med en géng.
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Alla justeringar i avsnittet om Underhéll | den hér
manualen bor kontrolleras atminstone en géng i
varje sasong.

Krav

Foljande justering bér utféras mer én on gang
vartje sésong.

1. Justera driviemmen till inmataren efter de
forsta 2 till 4 timmarna, igen efter halva
sésongen och darefter tvd génger per
sésong. Se "Hur man justerar driviemmen
till inmetaren” i avsnittet om Underhall.

Smérjning

Var 10:e timma (Figur 17)

1. Smérj Zerk-kopplingarna (1) var tionde
timma med en fetispruta.

2. Varje géng en brytbult méste bytas ut méaste
ocksd inmataraxeln smdrjas

3. Smdr| alla vridpunkter.
Var 25:e timma

Rannans vridningsmekanism

(Figur 5) Smirj rannans vridningsmekanism (1}
med motorolia.

Objekt som inte far smorjas

1. Adla lager och bussningar &r smorda for att
vara en livstid.
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2. Véxelhuset till inmataren smdtijs pé fabriken
och kréver ingen ytterligare smérjning. Om
av ndgon antedning smérjmedel i&cker ut ska
véxelhuset till inmataren kontroileras av ett
av fabriken aukicriserat servicecenter.

Hur man justerar héjden p& medarna

(Figur 2)

Denna sndslunga ar utrustad med tva

héjdreglerande medar (7). Dessa medar lyfter

fronten p& sndslungan. Vid normalhérda
underlag, s&som en belagd uppfart eller troftoar,
justeras medarna eniigt féljande.

1. Stéll sndslungan pé ett plant underiag.

2. Se till att bada dacken &r lika fylida. Ratt
lufttryck &r 14 till 17 PSI (1 till 1,25 BAR).
Overskrid inte det maximala lufttryck som
stér angivet pd sidan av décket.

3. Lagg de extra brytbuitarna {som finns i
reservdelspasen) under vardera ande av
skrapan (15} intill de justerbara medarna

4. Lossa upphangningsmuttrarna (16} som
hafler fast de justerbara medarna (7). For
ait séinka fronten p& sndslungan, héj bada
medarna (7). Dra &
upphingnings-mutirarna (16).

NOTERA: P4 steniga eller ojgmna underlag

kan fronten hojas genom att sanka ner

medarna (7).

VARNING: Forsikra Er om atf alitid
A ha god markfrigéng pa omradet
som ska rbjas. Om féremél som
grus, stenar eller annat skrdp fastnat i
utkastaren kan de slungas ivig med en sén
kraft att risk for personskada, skada pa

egendom eller skada pa sndslungan
foreligger.



Hur man stéller in skrapan (Figur 2)

Efter flitigt anvéndande blir skrapan (15}
utsliten. Skrapan (15) och medarna méste
justeras sa atf de tllsammans ger en frigéng
mellan skrapan {15} och underlaget med 1/8".

1.
2.

S&tt snoslungan pé ett plant underlag.

Se #il ait bada décken &r lika fylida. Ratt
lufttryck &r 14 til 17 PS1 (1 till 1,25 BAR).
Overskrid inte det maximala lufitryck som
star angivet pé sidan av décket.

Lossa hultarna och muttrarna som faster
skrapan (15) pd inmatarhuset {4).

Justera skrapan (15} sé att de tilldter en 1/8"
frigéng mellan skrapan {15) och trottoaren
eller ytan som ska rojas.

Dra at bultarna och mutfrarna. Se till att
skrapan &r parallell med troticaren eller yian
som ska riias.

For att tka livsléngden p& skrapan (15), ta
loss och vénd pé den.

Hur man tar bort snéképan

Fér att komma &t tAndstiftet, méste man ta bort
snbképan enligt foljande:

1.

(Figure 13) Demontera chokeknoppen (1).

2. Ta ur tindningsnyckeln (2).
3.
4. (Figure 14} Ta forsiktigt bort snékipan (4).

Ta bort de fyra fastskruvarna (3).

Kontrollera att inte insprutningsknappens
slang och tandningskabeln lossas.

For att montera snékipan (4), skall man
férst kontrollera att insprutningsknappens
slang och tdndningskabeln &r anslutna.

(Figure 15) Montera snékéapan (4) pd mo-
forn och st den med de fyra fasiskruvarna.

. {Figure 16} Rikta in tungan (5} p& choke-

knoppen (6) med skéran (7) i sntképan.

Montera chokeknoppen {6) pé chokestaget
{7). Kontroliera att chokeknoppen (6) ar kor-
rekt monterad. Om chokeknoppen (6} inte
ar korrekt monterad, kommer inte choken ait
fungera.

Hur man kontrollerar och justerar

2. (Figur 18} Lossa Z-kopplingen (1) fran
drivspaken (2).

3. (Figur 19) Dra upp fiaderskyddet for att
komma &t fjadern {5). Skjut kabeln (6)
genom fjadern {5) f6r att komma &t den
fyrkantiga énden (7) av kabein (6).

4. Tatag i den fyrkantiga &nden (7) med en
téng och skruva lasmuttern (8) inat elier utét
tills kabeln inte langre slakar.

5. Dra kabeln (6) tillbaka genom fjadern (5).

6. (Figur 18} Koppla Z~kopplingen (1) {ill
drivspaken (2).

NOTERA: Nar drivremmen har justerats eller

bytts ut skall kabeln kontrolleras och
justeras..

Hur man justerar remmarna

Remmarna tdjs ut under normal anvandning.
Om remmarna maste justeras som folid av
nétning eller uttdnjning, gor enligt féljande.

Hur man justerar drivremmen till inmataren

Om snislungan inte kastar ut snon, kontrollera
instéliningen pa kabeln till inmataren. Se “Hur
man kontrollerar och justerar kablarna” i
avsniftet Underhdll. Om instéliningen &r korrekt,
kontrollera skicket pé driviemmen tifl
inmatarskruven. Om drivremmen &r skadad, byt
ut inmatardriviemmen. Se “Hur man byter
remmarna” i avsnittet Underhall. Om
driviemmen tili inmataren ar 16s, justera enligt
foljande.

1. Lossa tandstiftskabein.

2. (Figur 20} Ta loss skruven (2) fran
remskyddet (1). Ta loss remskyddet {1).

3. (Figur 21} Lossa muttern (2) till bryfrullen
(3). Flytta brytrulien (3) 1/8” mot
inmatardrivremmen (4).

4. Dra & muitern (2).

5. (Figur 22} Tryck ner spaken till
inmatardrevet. Kontrollera spénningen pé
inmatardrivremmen (8). Om den &r raif
justerad ger den vika 1/2” (8} under lagom
tryck. Gér om justeringen om instafiningen

oo

A

{Figure 21} Lossa muttern pd brytrullen
{12). Fiytta brytrullen {12) 1/8 tum (ca. 3
mm) mot drivremmen (13).

Dra &t muttern (2).

{Figure 22} Tryck ner spaken till drivremmen.
Kontrollera driviemmens (4} spanning. Vid
korrekt instalining, skall driviemmen {4) rdra
sig 1/2 tum {ca. 12 mm) (5) vid et méatiligt
tryck. Om instéliningen inte &r korrekt, skali
man upprepa justeringen.

Spénn INTE remmen for hart. Om
remmen &r 10r hart spans, kan inte
driften kopplas ur. Fére

anvandning skall man kontrollera
remspénningen enligt instruktionerna i
steg 8.

7.

8.

{Figure 20} Montera remskyddet (1). Dra &t

skruven (2).

Koppla pé tandstiftskabein. Fire anvindning

skall man kontrellera remspé&nningen enligi

foljande:

a. Ta bort bade vénster och hoger

hiullasning. Se "Hur man anvander

hiullasningarna” i sektionen Anvandning

For véxelspaken till NEUTRAL-laget.

Aktivera INTE drivspaken.

Starta motorn.

For sakia vaxelspaken framét. Kontrollera

om axlarna roterar. Om axlarna roterar, ar

drivrernmen f0rt hért spand.

f.  Om driviemmen &r for hrt spand, skall
den justeras pd nyit. Efter varje justering
skall remspénningen kontrolleras innan
snéslungan kan anvéndas.

Vid korrekt justering, kommer inte sndslun-

gan att forlora effekt vid tung belastning och

drivningen kommer att kopplas ur automa-
tiski nér drivspaken slépps.

® a0 o

Drivrem

Hur man byter ut remmarna

Briviemmarna &r specialkonstruerade och
mdéste bytas mot originaltillverkade
reservremmar som finns hos nédrmaste
aukioriserade servicecenter.

kablarna

Drivhjulskabein och kabeln till inmatardrevet &r
fabriksinstalida. Under normal anvéandning kan
en kabel bl ultanid och méste kontrolieras och
justeras entigt foljande.

Hur man kontrollerar kablarna (Figur 18)

1. For att kontrollera ratt instélining, lossa
Z-kopplingen (1} frén drivspaken (2).

2. For drivspaken (2} framat tills drivspaken
{(2) nér plastdetaljen (3).

inte blivit ratt.

(Figur 20} Sétt illbake remskyddet (1). Dra
at skruven (2).

Kontrollera justeringen av inmatarkabeln. Se
“Hur man kontrollerar och justerar
inmatarkaheln” i avsnittet Underhall.

Koppla pé tindstifiskabeln.

Hur man justerar drivhjulsremmen

Efter cirka tio timmars driff har en ny rem stréckt

Vissa steg kraver hjélp av ytterligare en person.

Hur man tar loss driviemmen till inmataren

Om inmatardriviemmen &r skadad kan

sndslungan inte kasta ut snd. Byt ut remmen

eniligt foljande.

1. Koppla loss tandstifiskabeln.

2. (Figur 23) Lossa bultarna (3) pa varje sida
o bottenplaten (2).

3. Ta bort bottenplaten (2).

Kontrollkabeln &r ra¥ instélld om mitten av
Z-kopplingen (1) &r i linje {(4) med hélet
drivspaken (2} och dar inte &r ndgot hang i
kabeln.

Hur man justerar drivremskablarna

1.

A

Tappa tanken pé bransle. Stall sndslungan
pé framkanten av inmatarhuset.

VARNING: Tappa ur bensin
utomhus, pé sakert avstand frin
eld eller flammor.
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sig och man behdver da utfdra en justering av
remspéanningen. Kontrollera ocksé driviemmen
om sndsiungan tappar effekt vid tung belastning.
Om den ar skadad eller 6s, skall den bytas ut
{se "Hur man byter ut remmarna” i den hér sek-
fionen;.

1. Lossa téndstiftskabeln.

2. Ta bort béde vanster och hdger hjulidsning.
Se "Hur man anvander hjullésningarna” i
sektionen Anvéndning.

3. (Figure 20} Ta loss skruven (2) frén rem-
skyddet (1}. Ta loss remskyddet (1).
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{Figur 20j Lossa skruven (2) frin
remskyddet (1). Ta bort remskyddet (1).
{Figur 21} Lossa remguiden {9). Dra
remguiden (9) bort frin remskivan (10).
Dra brytrullen (3) bort frén
inmatardriviemmen {4).

7. Taloss den gamla inmatardriviemmen (4)

fran remskivan (10) och frén
inmatarblockhjulet (11). Byt
inmatardriviemmen {4) mad en
originaltiliverkad reservdelsrem #ran ett
auktoriserat servicecenter,



8. Satt dit den nya inmatardrivremmen {4) p&
remskivan (10) och pd inmatarblockhjule-
t(11).

8. Justera inmatardrivremmen {4). Se "Hur
man justerar driviemmen till inmataren” i
avsnifiet Underhéll.

10. Justera inmatarremguiden {9). Se “Hur man
iusterar remguiden” i avsnittet Underhdil.

11. (Figur 20) Sétt tillbaka remskyddet (1}. Dra
at skruven (2).

12. Kontrollera iusteringen av kablarna. Se *Hur
man kontrollerar och justerar kablarna “ i
avshittet Underhall.

13. 84t tillbaka tandstiftskabeln.

Hur man tar loss drivhjulsremmen

Om sndstungan inte vill rdra sig framdt,
kontrollera om drivhjulsremmen ar uisliten eller
skadad. Om drivhjulsrernmen &r utsliten eller
skadad byt ut den enligt i6ljande.

1. Ta bort tandstifiskabeln.

2. Taloss inmatardriviemmen. Se “Hur man tar
ioss drivremmen till inmataren” | avsnittet
Underhall.

3. {Figure 21) Lossa drivremguiden/-guider-
na {15). Dra bort drivremguiden/-guiderna
{15) frén drivhjulsremmen (13).

4. lossa muttern pd drivhjulsblockhjulet (12).
Flytta hort hjulet {12} s& lngt bort som
mdjligt frAn drivhjulsremmen (13) och dra
sedan &t muttern pé hjulet (12).

5. Ta bort den gamila drivhjulsremmen (13}
frén den mindre remskivan (10). Ta sedan
bort remskivan (10} och den gamia drivh-
julsremmen (13). Byt ut drivhjulsremmen
mot originaltillverkad reservdelsrem (13)
frén ett auktoriserat servicecenter.

6. Séatt dit den nya drivhjulsremmen {13) p&
drivhjulsblocket (14) och pd motoraxeln.

7. Montera remskivan {10) p& motoraxeln.
Placera sedan drivhjulsremmen (13) péd
den mindre remskivan (10). Dra &t remski-
van (10} ordentligt p& motoraxeln.

8. Justera drivremguiden/-guiderna (8). Se
“Hur man justerar remguiden” | avsnittel
Underhél.

9. Montera och justera inmatardriviemmen
{8). Se "Hur man tar loss drivrernmen till in-
mataren” i sekitionen Service och Justering.

10.Justera inmatarremguiden (8). Se "MHur man
iusterar drivremmen till inmataren” i sektio-
nen Service och Justering.

11. (Figur 23) linstallera bottenplaten (2).

12.Drag &t bultarna (3) pé varje sida om
bottenpléten (2).

13.(Figur 20) Satt tillbaka remskyddet (1). Dra
at skruven (2).

14.Kontrollera justeringen av kablarna. Se “Hur
man kontrollerar och justerar kabiarna” i
avsnittet Underhall.

15. Satt tillbaka tandstifiskabeln.

NOTERA: Efter cirka tio timmars drift har en

ny rem strackt sig och man behover da

uffora en justering av remspénningen. Se

“"Hur man justerar drivhjulsremmen” i sektio-

nen Service och Justering.

Hur man justerar inmatarremguiden

1. Ta loss tandstiftskabeln.
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2. (Figur 20) Ta loss skruven (2). Ta bort
remskyddet (1).

1. (Figur 2) Lagg i spaken till inmataren (5).

2. (Figur 24} Mét avstdndet melian remguiden
(2) och inmatardrivremmen (3). Rétt
avstind (4) ar 3,175 mm (1/87).

3. Om en justering behdvs, lossa bultarna tll
remguiden {2). Andra remguiden {2} tili
ratt ldge (8). Dra &t bultarna till remguiden
).

4. (Figur 20} Satt tillbaka remskyddet (1). Dra
At skruven (2).

5. Satt tillbaka tandstifiskabeln.

Hur man justerar drivremguiderna
1. Ta bort téndsiiftskabeln.
2. (Figure 2} Lagg i spaken till inmataren (5).

3. (Figure 20} Ta bort skruven {2}. Ta bort
remskyddet (1).

4. (Figure 25} Mat avstandet (6) mellan rem-
guiden (3) och drivremmen (4). Om en jus-
tering behédver utféras, lossar man
remguiden (3} och stéller in avstindet (6)
for remguiden (3) &l 1,6 mm {1/16 tum).

5. Méat avstandet (7) melian remguiden (8)
och drivremmen (4). Om en justering
behdver utidras, lossar man remguiden (8)
och staller in avstandet (7) for remguiden
(8) till 4,8 mm (3/16 tum).

6. (Figure 20} Montera remskyddet (1). Dra &t
skruven (2).

7. Satt tillbaka tandstifiskabeln.

Hur man byter brytbult till inmataren

Inmatarna &r sdkrade mot inmatarsténgen med
speciella brytbultar. Dessa brythultar &r
konstruerade alt brytas av, och dérmed skydda
maskinen, om ett féremé! fastnar | inmatarhuset.
Anvénd inte en hérdare bult, dé gér sékerheten
som brytbulten ger, frlorad.

VARNING: For sdkerheten och f&r
A att skydda maskinen, anvind

endast originaltiliverkade
brytbultar.

For att byta en brytbult, gér enligt féljande. Extra

brytbultar finns | reservdelplsen som medfGljer.

1. (Figur 2} LAgg gasreglaget (13) i
stopp-tdge. Koppla ur alia kontroller.

2. Ta loss tandstiftskabeln. Se till att alla rorliga
deiar har stannat.

3. (Figur 17} Smorj Zerk—kopplingen (1}, om
sédan finnes, p& inmatarstdngen med en
fettspruta.

4. (Figur 26} Passa in halet | borret med axelns
héi. Montera en ny brytbult (2), bricka (3),
och lAsmutter (4).

5. Koppla tandstifiskabeln.

Hur man forbereder sndslungan for
férvaring

VARNING: Ta inte ur bensin
inomhus, | ndrheten av eld eller
medan Ni roker. Bensinangor kan
orsaka explosion eller eldsvada.
1. TOm bransletanken.

2. L&t motorn ga fills bensinen &r shut.
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3. Tappa oljan frdn den varma motorn. Fyll
motorvevhuset med ny olja.

4. Ta loss tandstiftet fr&n cylindern. Hall i en
ounce ofja i cylindern. Dra sakta i
starthandtaget sé att oljan skyddar cylindern.
S&it | ett nytt tndstift | cylindern.

5. Rengdr sndstungan noga.

6. Smér alla smdrjstéilen. Se avsnittet
Underhéil.

7. Se till att alla muttrar, buitar och skruvar &r
ordentligt fastdragna. Inspektera alla synliga
rériiga delar, efter skador och ndining. Byt ut
om nddvandigl.

8. Téck oskyddade metalldelar av matarhuset,
inmatarskriuven och utkastaren med
rostidrebyggande smdrjsprejmedel.

9. Stail enheten i en byggnad med god
ventilation.

10.0m maskinen maste fGrvaras utomhus, se till
aft hela maskinen pailas upp s4 ait den inte
stdr direkt pd marken.

11. Tack dver sndslungan med it passande
skyddsdverdrag som inte héller kvar fukt.
Anvind inte plast.

Hur man bestélier reservdelar

Reservdelarna visas antingen pa sidorna langst
bak i den har instruktionsboken eller i en separat
bok med reservdelslistor.

Anvénd endast reservdelar auktoriserade elier
godkénda av tillverkaren. Bokstaven i slutet av
reservdelsnumret visar i vitket uHfdrande delen
&, C betyder krom, Z-zink, och PA innebdr aft
deten ar kopt monterad. Det &r viktigt att Ni har
med deita nér Ni bestdller en reservdel. Anvand
inte #llbehdr eller extrautrustning som inte
speciellt rekommenderats till denna enhet. For
att fa& ratt reservdelar méste Ni lamna
modelinummer (se namnbricka).

Reservdelar finns dér produkien koptes, med
undantag for motor, transmission, genomgéende
axel och differential, i servicestélle
rekommenderat av inkdpshutiken eller fran en
Murray inc. Ceniral Reservdelsdistributér som
finns pé en lista pd sidorna langst bak | den hér
tnstruktionshoken.

Om Ni inte har mojlighet att 4 tag pa delar eniigt
ovan, kontakia:

HAYTER LIMITED,
Service Department,
Speltbrook,

Bishop's Stortford,
Hertfordshire. CM23 4BU.

MURRAY, INC.

international Sales

P.O. Box 268

Brentwood, Tennessee USA 37024
1-800--251-8007

Fax (615) 373-6633 Samial dar mottagaren
betalar accepteras inte. Reservdelar for motor,
genomgéende axel, elier transmission finns hos
tillverkarens auktoriserade servicecenter, som
finns att sl& upp i Gula Sidorna. For att hestélla
reservdelar, se aven respektive garanit f&r motor
och fransmission.

Vid bestalining behbvs féljande Information:

(1) Moedeilnummer

(2) Serienummer

(3) Reservdelsnummer
(4) Kvantitet/Antal



FELSOKNINGSSCHEMA

&

PROBLEM

ORSAK

ATGARD

Problem aft starta

Defekt tandstift.

Byt tandstift.

Vatten eller smuts | bransiesystemet.

Anvand en carburetor bowl! drain ®r att spola ur
och fylla p med nytt bransle.

Motorn gar ojamnt

Blockerad branslevég, tom bransietank eller
ddlig bensin.

Rensa branslevagen; kontrollera bréanslenivan;
fyll pa frasch bensin.

Motorn verstegrar

Enheten chokad.

Sitt chokespaken | RUN-lage.

Motorn gér ojdmnt;
Effektforluster

Vatten eller smuts | bransiesystemet.

Anvénd carburetor bow! drain to spola ur och fyll
sedan pa med nytt bransle.

Kraftiga vibrationer

Losa delar: skadad inmatningsskrav.

Stanna genast motorn och koppla loss
tAndstifiskabeln. Skruva &t alla bultar och gér
nGdvandiga reparationer. Om vibrationerna
forisétier; lamna in enheten till en godkénd
reparatdr for service.

Enheten klarar inte att driva sig framéat

Drivrernmen &r slapp/ids eller skadad.

Satt dit ny drivrem.

Enheten klarar inte att kasta ut sn6

Drivrem till inmatarskruven [0s eller skadad.

Justera driviemmen till inmatarskruven. Byt om
den &r skadad.

Kontrolikabeln till inmatarskruven inte rétt
justerad.

Justera koniroltkabeln till inmatarskruven.

Brytbult &r av.

Satt § ny brytbuit.

Utkastror igenproppat.

Stanna genast motorn och koppla loss
tandstifiskabeln. Rensa utkastrdret och inuti
héliet till inmatningsskruven.

Frammande foremal fastnat i inmataren.

Stannat genast motorn och koppla ioss
tandstifiskabeln. Ta bort féremdl frén inmataren.
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KAHDEN VUODEN RAJOITETTU
TAKUU

Murray, inc. vakuuttaa taméan laitteen
alkuperéiselle ostajalle, ettei tissé ole
materiaalivikoja ja takaa sen virheeltdman
{oiminnan kahden (2} vuoden ajaksi
ostopdivéstad lukien. Tama takuu ei kuitenkaan
ulots moottoreihin, lisdvarusteisiin (kuten
sahkdkaynnistysmoottorethin) ja normaalin
kuluman osiin {paitsi kuten aila mainitaan). Naita
edelléd mainittuja osia valmistavat erilliset yhtiot,
joilta on omat takuunsa ia jotka tarjocavat
huoltoapua valtuuttamiensa yhiididen kauita.
Lisdtietoa saat kyseisten osien omista
vakuuustiedoista. Jos et ole varma, kuuluuko
ykst fai useampia ndista osista sinun
laitteeseesi, kysy asiasta kauppiaalta ennen

fuotteen ostamista. Tassé takuutodistuksessa
mainittujen ehtojen mukaisesti me korvaamme
osat tal maksamme niiden vaihlamisen
valintamme mukaan takuuaikana. Alkuperdiselle
ostajalle ei aiheudu 8518 yiimaaraisia
kustannuksia. Téssé yhteydessé normaalin
kuluman osiksi maariteltdan kulietinhihnat,
ruuviosat, saksinaulat, renkaat ja etuvalot.
Naiden osien vakuutetaan olevan virheetidmia
fuotieen toimitusajankohtana. Naité osia
koskevat vaihto- tai korjauspyynndt on tehtéva
30 paivan kuluessa ostopéivamadrasta.
Materiaalien kaylsté tai vaarinkayidstd
aiheutuneita vahinkoja ei korvata.

Tamé Murray, Inc. —yhtymén kahden {2)
vuoden rajoiteitu takuu on ainut tuottesiie
myonnettava takuu. Takuu kuitenkin mitatdityy
niiden laitteiden kohdaila, joita on muuteltu,
viritelty, kaytetty vaarin tai vuokrattu eteenpéin
ammaititarkoituksessa (ei kodinomistaja}). Takuu
ei kata vahdisid mekaanisia séétdtoimenpiteitd,
joihin el ole syyné materiaalin ta
valmistusmenettelyn viallisuus. Katso tallaisissa
tapauksissa chjekirjan tietoja.

Korvausvaade téméan Murray, Inc. ~yhiymén
kahden (2) vuoden rajoitetun takuun alkana
suoritetaan palauttamalla koko laite tai (ennalta
sovitulla tavalia) viallinen osa l&himpédén
valtuteituin huoltopisteeseen ostotodistuksen
kanssa. Lahimmén huoltopisteen 1&ydat

soittamalla keskustarvikevalittdjalle, jonka
numercn Kydat laitteen mukana tulevasta
kirjallisesta materiaalista tai paikkakuntast
keltaisilta sivuilta. Mikéli palautat koko laitteen,
me kotjgamme sen. Jos me taas valtuutamme
viallisen osan palauttamisen, me joko
korvaamme fai korjaamme kyseisen osan. Tama
Murray Inc. —yhtymén kahden (2) vuoden
rajoitettu takuu takaa sinulle maaritetyt lailliset
otkeudet, minka lisdksi sinulla saatiaa olia myds
muita maakohtaisia oikeuksia. Tama rajallinen
takuu annetaan kaikkien muiden suorien ja
epasuorien takuiden asemesta, mukaan
lukien tuotieen kuranitiuita tai tieftyyn
kiytidtarkoitukseen kelpaavuutta koskeva
takuu. Lisdtietoja 14514 Kirjallisesta
takuutodistuksesta tai huollon hankkimisesta
saat kirjoittamailla osocitteeseen:

HAYTER LIMITED,

Service Department,

Speltbrook,

Bishop's Stortford,

Hertfordshire. CM23 4BU.

MURRAY, INC.

international Sales

P.Q. Box 268

Brentwood, Tennessee USA 37024
1-800--251-8007

Fax (615) 373-6633

TUOTETIEDOT

Tuotteen haltijan on oltava varma, efta kaikki
{uotieen Hiedot ovat laitteen mukana. Nama
tiedotf késittévat OHJEKIRJAT, VARAOSAT ja
TAKUUTODISTUKSET. Laki vaatii, ettd nama
fledot toimietaan laitteen mukana.

OMISTAJAN TIEDOT

Tamé ohjekirja on tarkoitettu mekaniikkaa jonkin
verran tunteville henkilbille. Kuten useimmissa
huolto-oppaissa, kaikkia vaiheita ei aina
kuvailla. Jokainen mekaniikkaa tunteva henkild
osag kiristaa kiristimet tai 16ysdta ne. Lue
kayttdohje ennen laitteen kayttdmisté ja noudata
kailckia chijeita.

Tunne tuotteesi: Jos ymmarrat laitteen
toimintatavan, osaat kéyttaé sitd tehokkaimmalla
mahdollisella tavalla. Lukiessasi taté kirjaa,
vertaa piirroksia laitteeseen. Opettele ohjainten
foiminta ja sijainti. Noudata kayttdohjeita ja
{urvachjeita onnettomuuksien valttamiseksi.
Sailyta tdma ohjekiria mydhempad kdyttta
varten.

TARKEAA: Monia iaitteita i ole kootiu
valmiiksi, ja ne myydéan pakkauksissa.
Omistajan velvollisuus on varmistaa, ettd tdmén
chjekirjan kokoamischjeita noudatetaan tarkast.
Toiset laitteet myydaén valmiiksi koottuina.
Naissé laitteissa omistajan velvollisuus on
varmistaa, ettd ne on koottu oikein. Omistajan
on tarkastettava laite huolellisesti tdman
chjekirjan ohjeiden mukaisesti ennen laitteen

kayttbonottoa.

VAROITUS: Tamé symboli kertoo téarkeistd
turvavarotoimista. Se toimii varoituksena ja
iimaisee mahdollisen vaaran

Omistajan velvollisuus
Omistajan velvo3ilisuus on noudattaa
alla olevia ohjeita.

1. Lue ja noudata huolellisesti furvaohieita.

2. Noudata kaikkia kokoamis-- ja
valmisteluohjeita.

3. Tarkista laite.

Varmista, ettd laitteen kayttajd osaa kayttad
kaikkia vakio- ja lisdosia.

5. Kayté laitetta vain kaikkien tukien, kilpien ja
muiden suojalaitteiden oliessa paikoillaan
ia toimintakunnossa.

6. Saada iaite oikein.

7. Huolla laitetta vain valtuutetuilla ja
hyvéksytyilld varaosilla.

8. Suotita kaikki laitteen huoltotoimenpiteet.

Ymparistdtietoja

o AlA tAyta laitteen polttoainesailitta aivan
tayteen.

®  Tyhjenné& polttoaine ennen yksikén
pitk&aikaista varastoimista.

®  Kayté vain lyijytdnta bensiinié.

*  Huolla iimanpuhdistin sé&nndllisesti.

®  Vaihda Sljy sdé&nnéllisesti. Kayté 5W-30
Oljya.
Saads moottort sdanndllisesti.
Pida laitteisto toimintakuntoisena.

®  Havit kaytetty moottoridljy oikein.

) IMURRAY.

MODEL NO.: 629909x54B
SKU No.:

YYYY MM DD:

SERIAL NO.:

3700 min-1

129 kg

CE

nopeudella 3700 r/min.

limoitetut tarinatasot ovat direktiivin 98/37/EY mukaisia.
Tarindtaso standardin EN 1033; 1996 mukaan: _10.6 m/s2.
Arvot mitattu tydntdaisan tasolla koneen kiydessa paikaliaan betonipinnalla

Manufactured in Lawrenceburg, TN 38464, U.S.A.
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limoitetiu melutaso {Lwa 108 dB) on direktiivin 2000/14/EY, Liite V mukainen.
Aznenpainetaso kayltajan paikalla _86 dB.
Arvot mitattu korvan tasolla direkdiivin EN ISO 11201 mukaisesti.



KANSAINVALINEN KUVAMATERIAALI

TARKEAA: Seuraavat kuvaukset 16ytyvat lait-
teesta tai sen mukana tulevista kayltbohjeis-
ta. Opettele niiden merkitykset ennen laitteen
kayitéonotioa.

Varoitussymbolit

»
- /\
VAARA VAARA
Lentdvia osia. Lentaviad osia. VAROITUS

Pida ihmiset etaalla. Pidi ihmiset etzalla.

i VAARA VAARA ——
Pys#ytd mootiori Valta poran atheuttamia limoitettu adnen tehotaso
VAARA ysayt por o5 Kot 108 dB(A)) on direktiivin
Kuuma pinta SEIS ‘ennen .vam‘mo;a. ia ?,,e_f 2000/14/EY mukainen.
poistoaukon jalat ja vaatieet etdalia.
OHJAUS- JA KAYTT YMBOLET tyhjentamistal
Hidas Nopea Sahkékaynnistys Moottorin kdynnistys Moottori kiynnissé
Moottorin pyséytys Paala Rikastin pois Rikastin paalia Vapaa Eteen
v I —-./.——— p
L14 .
Taakse Kaasukytkin Alustuspainike Virta-avain Sytytys pois Sytytys péalla
Kaynnisti h h .
sahkdkaynnistys Kytke paalle Ruuvikuljettimen kytkin Ruuvikuljetin Poisto ALAS Poisto YLOS
paigamalla tat4
& /‘- .\\ -
A 7
‘ e *
Poisto VASEMMALLE Poisto OIKEALLE Ajokytkin Polttoaine Oijy Polttoaineen ja Oljyn seos
Painonsiirto Painonsiirto O
Kytke péille nostamaila Kytke pois paalta painamalla Vaihteisto Virta—avain Kéynnistys tydntamalla
kadensijaa peljin alas sisdén, pyséyttdminen vetimalia ulo.

35

) L
XX

TARKEAA
Lue ohjekirja ennen
{aman laitteen
kayttamista.
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Lumilingon turvallisen kaytdn ohjeet

TARKEAA: Loukkaaniumisriskien
minimoimiseksi turvallisuusstandardit
edellyttivat toimintoia, joissa kéyttdjan lasnéoio
on pakollinen. Tassé lumilingossa on edella
mainifut toiminnot. Alé yritd ohitiaa ohjaajan
lasndolon edeilyttavia toimintoja missédn
olosuhteissa.

Harjoittelu

1.

Lue kéytid— ja huollo-chieet huolellisest.
Opetiele ohjaustoiminnot ja lalfieiston kéyhd
huoleliisesti. Opettele laitteen pyséyitaminen
ja ohiginten nopea kytkeminen pois padia.
Ala koskaan anna lasten kayttaa laitteistoa.
Ala anna aikuisten kéyttaa laitteistoa #man
cikeaa opastusta.

Pida kéyttdalue tyhjaind kalkista henkildisté,
ennen kaikkea pienistd lapsista ja
lemmikkieldimista.

Toimi varovasti valttadksesi kukumista tai

kaatumista, etenkin kéytettiesss laitetla
fakaperin.

Valmistelu

1.

Tarkista huoiellisesti iaitteiden kayitdalue ia
poista tarvittaessa kaikki ovimatot, kelkat,
laudat, johdot ja muut ylimaaraiset esineet.
Kytke kaikki kytkimet pois pdéita ennen
moottorin kiynnistémisté.

Ala kéyté laitetta iiman iarvittavia
talvivarusteita. Kayta jalkineita, iotka
ehkéisevat liukastumista liukkailla alustoilla.

Késittele polttoainetta varoen, se on erittiin
tulenarkaa.

a Kaytaé standardien
politcaineséilidta.

b. Ald koskaan poista polticainesailion
korkkia tai lis8& poitoainetia kéynnissa
olevaan tai kuumaan mocttoriin.

c. Taytd pofitoainesailid ulkcilmassa hyvin
varovasti. Ald koskaan tayta
politoaineséiliotd sisaticissa.

d.  Kiinnita politoainesailion korkki tiukasti ja
pyyhi l&ikkynyt politcaine.

e, Ala koskaan sijoita polttoainetta tai
polttoainetta  sis@itédvdd  [lumilinkoa
rakennukseen, jossa kaasut voivat tulla
kosketuksiin avotulen tai kipindiden
kanssa.

{. Tarkista politoainesyditd ennen jokaista
kéyttdkertaa. Jatad tilaa laajenemiselle,
koska moottorin ja/tai auringon kuumuus
saattaa laajentaa poittoaineita.

Kayta CSA/UL-standardin mukaisia

sahkdisié kdynnistyskaapeleita kaikissa

yksikdissa, joissa on sahkdkaynnistys. Kayta
ainoastaan paikallisten viranomaisten
hyvéksymén sailidn kanssa.

mutkaista
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S&4da lumilingon korkeutta puhealtaaksesi
soraa fai kivimurskaa.

Als koskaan yritd sucrifiaa sdététoimenpiteitd
moottorin ollessa kdynnissa (paitsi
valmistajan erityissuosituksella).

Anna mootiorin ia lumilingon sopeutua
uikoilman Empétiloihin ennen lumen
iinkoamista.

Pida aina sucjalaseja tai siimikkoa kéytdn,
saditbloimenpiteiden tai korjaustdiden aikana.
Néin estat mahdollisia lumilingon lennattéamia
hiukkasia ja osia joutumasta silmiin.

Kayttd

1.

10

Ala kayta laitetta ollessasi laakityksen
alaisena, jos 1adkitys saattaa atheuttaa
vasymyst tai muuten haitata laitteen
kayitamista.

AlA kayta laitetta, jos olet henkisest tai
fyysisesti kykenematdn kayttamaan sitd
turvallisest.

Alg laita kasiast tai jalkojasi pyrivien osien
thelle tai alle.

Ole hyvin varovainen aina kaytthessasi
laitetta soralla tat yitGessdsl sorajelts,
ialkakéytavia tai autoteitd. Varo yilattavia
vaaratilanteita ja likennetta.

Kun osut vieraaseen esineaseen, pysaytd
moottori, poista johto sytylystulpasta, tarkista
iumilinko huolellisesti mahdollisten vahinkojen
varaita ja korjaa vahingot ennen lumilingon
kéynnistémistd uudelleen.

Mikéii laite alkaa taristd epanormaalisti,
pysaytd mootiori ja tarkista tarindn syy
valittbmésti. Tarind on yleensé osoitus viasta.

Pysdytd moottori aina poistuessasi
kayttdtilasta, ennen poran/siipipydrén kuoren
tai poistoaukon puhdistamista ja aina
suorittaessasi korjaus—, sdaté- ja
farkistustoimenpiteitd.

Kun puhdistat, korjaat tai tarkistat laitetta,
varmistat, ettd pora/siipipyéra ia muut
Hiikkuvat osat ovat kokonaan pyséhtyneet ja
kaikki ohjaimet kytkeytyneet pois paslia.
Irrofa sytytystulpan johto ja pidé johto erossa
sytylystulpasta estéfiksesi tehattoman
kéynnistyksen.

Noudata kaikkia mahdoilisia varctoimia, kun
iatat lumilingon vartioimatta. Kytke
pora/siipipyora ja moottori pois péélta ja irrota
avain.

Ala pida moottoria kiynnissa sisatioissa,
paitsi kdynnistdessési sen ja kuljettaessasi
umilingon ulos fat siséidn. Avaa ulko—ovel.
Pakokaasut ovat vaarallisia terveydelie (ne
siséltavat HAKAA, joka on HAJUTON ja
HENGENVAARALLINEN kaasu).
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11,

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

)

Al raivaa lunta makia vasten. Ole hyvin
varovainen muutiaessast suuntaa miessa.
Ald yrité raivata jyrkkid makié ja kumpuja.
At koskaan kaytd lumilinkoa fiman, ettd
tarvittavat suojat, tuet ja kilvet ovat
paikoilizan.

Alg koskaan kayté lumilinkoa aitausten,
autojen, ikkunoiden, pudotusten ja vastaavien
lahetld dman lumilingon otkeaa saftamista.
Pid& lapset ja lemmikit etaalia.

Al ylikuormita lumitinkoa yriamalla raivata
lunta liign nopeasti.

Ald koskaan kéytd konetla suurissa
kuljetusnopeuksissa tai liukkailla pinnoilla.
Katso {aaksesi ja ole varovainen
peruuttaessasi.

Ala koskaan kohdista poistojatetid ihmisiin tai
péésta ketdan laitteen etupuolelie.

Kytke virta pols porasta/siipipydrasta, kun
lumilinkoa kuljetetaan tai se on poissa
kaytista.

Kéyté vain lumilingon valmistajan hyvaksymia
lisd~ ja varaosia {rengasketjut,
sahkdkaynnistysvélineet jne.).

Als koskaan kayta lumilinkoa, jos nakyvyys
on puutieellinen {ai vaioa on liian vahan.
Varmista aina, eftd alusta on turvailinen ja
pida tiukasti kiinni kédensijoista. Kavele, &l
juckse.

Ald kurkeota. Pidé jalat kiinnd maassa ja séilyté
tasapainosi.

Ole hyvin varovainen tydskennellessési
voimakkaasi kaltevilla ahssioilla.

Tama lumilinko on tarkoitettu kaytettévaksi
jalkaekaytavilid, ajoteilld ja muilla maan tason
pinnoilla.

Aa kayté iumilinkoa maan pinnan
ylapuoleila clevilla tasoilla, kuten talojen,
autctaliien tal kuistien katoilla tai vastaavilia
rakennusten korkeilia tasocilla.

Huolto ja séilytys

1.

Tarkista saksipultt ja muut pultit séanndllisin
véliajoin. Varmista, ettd ne ovat tiukassa
ty&turvaliisuuden takaamiseksi.

Ald koskaan sijoita lumilinkoa, jonka séilidssé
on poittoainetta, paikkaan, jossa on
mahdollisia sytytysidhteitd kuten veden- ja
imanlédmmitimid, vaatteiden kuivaajia ja
vastaavia. Anna moottorin jaahtya ennen
laitteen varastoimista.

Kaiso aina térkedt tiedot kéytidohieista, jos
lumilinko aiotaan varastoida pitkaksi aikaa.
Sailyta tai korvaa huolio-chjeiden etiketit
tarpeen mukaan.

Pid& lumilinko kdynnissd muutaman minuutin
ajan ennen lumen raivaamista. Nain estét
porany/siipipydran jGdtymisen.



KOKOONPANO

Lue ja noudata lumilingon kokoamista ja s&atdd
koskevia chjeita. Kaikki kiristimet ovat
osapussissa. Ald heitd mithén osia pois ennen
kuin aite on koottu.

VAROITUS: Irrota johto sytylystul-
pasia ennen lumilingon kokoamista

tai huoltoa.

HUOMAA.: Tassa ohjekirjassa oikea ja vasen
kuvaavat osan sijaintia kayttajan
nakokulmasta laitteen takaa.

HUOMAA: Vaantdmomentti mitataan
jalkanauloina tai metrijarjestelmissi
newlonmetreinid (Nm). Tama lukema ilmoittaa
mutterin tai pultin vaaditun tiukkuuden.
Vaantomomentti mitataan
momenttiavaimella.

HUOMAA: Piirrokset alkavat sivulia 2.

HUOMAA: Kiinnikkeet ja irto~osat nikyvéat
taydessa koossa kuvassa 28.

Vaaditut tyokalut

Veitsi

Pihdit

1/2 tuuman kiintoavain
9/16 tuuman kiintoavain
3/4 tuuman kiintoavain
Mittanauha tai viivoitin
Fuuvimeisseli

[ T 1~ T\ T Sy

Lumilingon polstaminen pakkauksesta

1. (Kuva 1) Lumilinko pakkauksessaan.

2. Katkaise ja havita kdynnistyskammen ja
nepeuden ohjaussauvan muovisitest

3. Leikkaa kaikki pakkauksen neljd kulmaa auki
ia taitiele sivut maata vasten.

4. Poista kaikki erikseen pakatut osat
pakkauksesta.

5. Irrota ja hévitd lumilingon ympérilla oleva
pakkausmateriaali.

6. (Kuva 2} Korkeudensiitdkiskot (7) on kiin-
nitefty kuljetusta varten kuormalavaan. Irrota
ruuvit (17), jotka pitévét korkeu-
densaatékiskoja (7) kinni kuormalavassa

7. Pida kiinni alemmasta kahvasta ja vedé
iumilinko ulos pakkauksesta.

VAROITUS: Ald peruuta vaijerien yii.

8. lrrota pakkausmateriaali kahvan ympérilté.

8. Katkaise kytkinohjausvaijerien (1) ja
alemman kahvan (2) siteet. Siirra vaijerit
erilleen moottorikehyksesta.

Kahvan ja kampikokoonpanon

kokoaminen

1. Katkaise vaihdetankoa ja tydntdaisan alao-
saa yhdess pitva side ja siirréd vaihdin va-
paalie.

1. (Kuva 3) Léysda alemman kahvan ylempien
aukkojen kiristimet (1), mutta &8 irrota nité.

2. Irrota kiinnikkeet ja kampikokoonpanon
rengaspuliti (11) alemman k&densijan
alarei'isté.
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3. (Kuva 2} Aseta vaihtovipu (6)
ensimmaiseen eteen-kohtaan.

4. (Kuva 3} Nosta ylempi kahva (2)
toiminta—asentoon.
HUOMAA: Varmista, etté valjerit eivat jaa
ylemmain ja alemman kahvan viliin.

5. Asenna kiinhikkeet ja kampikokoonpanon
rengaspultti (11), jotka poistettiin vaiheessa
2. ALA kirista ennen kuin kaikki kiinnikkeet
ovat paikoillaan.

6. (Kuva 5) Kiinnitd kampiakseli (15)
kardaanikokoonpanoon (16) sokalla (12).

7. (Kuva 3} Kirista rengaspultin (11) mutteri.
Varmista, etté rengaspultti (11) on clkeassa
asennhossa ja kampi (18) voi pyérid vapaasti.

8. Kirista kaikki kddensijojen kiristimet.

Poistoaukon nuppi {Kuva 11)

1. Kiinnii& nuppi (1) vipuun (3), kunnes se on
tukevastt muiteria (2) vasten. Joissakin mal-
leissa nuppi (1) vipuun (3) on kiinni.

2. Varmista, ettd poistoaukon nupin {1)
huullos (4) osoittaa moottoria kohti.

3. Kiristd mutteri (2) poistoaukon nupin (1}
pohjaa vasten.

Nopeudenohjaustangon asennus

1. (Kuva 11) Siirrd nopeudenvalintavipu (6)
VAPAA-asentoon

2. (Kuva 4} Kiinnith nopeudenohjaustangon
(2) alapaéssé oleva pallonivel (1} haaruk-
kaan (3). Kiinnittimet (4) on kiinnitetty pal-
lonivelgen (1) tehtaaila.

3. Pallonivelen (1} ja nopeudenohjaustangon
(2) pituudet on saadetty valmiiksi tehtaaila.
Jos s4atd on tarpeen, l0yséds mutteria (5).
trrota kiinniftimet (4) irroltlaaksesi pallonive-
len (1) haarukasta (3). Nopeudenohjaus-
tankoa (2) voidaan pidentdd tal lyhentad
sopivan mittaiseksi kdanamalla valikappa-
letta (7).

4. (Kuva 11) Varmista, ettd nopeudenvalinta-
vipu (6} toimii oikein. Litkuta nopeudenval-
intavipua (8} kaikkien nopeuksien ldvitse.

Poistoaukon suuntausievyn

kokoaminen

1. (Kuva 6} lrrota kantopuitti (1).

2. Nosta suuntauslevy (2) toiminta—-asenioon
@.

3. Kiristd suuntauslevy (2) laippaan (4)
kantopultilla (1). Varmista asentaessasi,
effd kantopulitien (1) paat tulevat laipan
(2) sisapuoleiie.

4. Kirista aluslevyla (5) ja lukkomutterilla {6).

5. Kiristd lukkomutteri {6) hyvin.

HUOMAA: Varmista, ettd kaikki laipan
kantopultit ovat tiukassa. ALA KIRISTA
LIKAA,

Vaijerien tarkastaminen

1. (Kuva 7) Tarkista vetokayitdvaijerie (1) ja
ruuviosan vaijeri (2). Jos vaijerien alaosat
ovat irronneet, asenna vaijerit takaisin..

2. (Kuva 9} Jos vaijerien (5} yldosat ovat
irronneet vaijerivivaista (6), kiinnita vaijerit
(5 “Z"-liittimeen (7).
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Liukukiskojen korkeuden sdatdminen
(Kuva 2)

Lumilingossa on korkeudeltaan siddettdvit
livkukiskot (7). Ne on asenneftu ruuviosan
kotelon (8) ulkopuolelle. Lisdtietoa liukukiskojen
korkeuden sadiamisestd saat huolio—-osuuden
kohdasta “Liukukiskojen korkeuden
s&é&téminen”.

Vaijerien pituuden saataminen

Vaiierit on séédetty tehtaalia eikd niiden
s&atdminen ole yleensa tarpeen. Sen jdlkeen
kun k&densijat on laitettu kaytibasentoon,
kaapelit voivat kuitenkin olia Hian kiredlla taé
16ysélid. Jos sédtaminen on farpeen, kaiso
ohieita Huolto ja sA4d6t —osan kohdasta
“Vaijerien tarkastaminen ja séftéminen”.

Kinosleikkurin kokoaminen

{jos kuuluu varusteisiiny

Kinosleikkureita kaytetdén leikkaamaan polku,

jos lumikerros on paksumpi kuin ruuviosan

kotelo.

1. {Kuva 10} Poista kiristimet {2), jotka kiinnit-
tavat kinosleikkurit (1) ruuviosan koteloon.

2. Nosta kinosleikkurit (1) halutulle korkeu-
delle.

3. Kiristéd kiinnittimet (2).

Moottorin valmistelu

HUOMAA: Moottori on toimitetiu tehtaalta
taytettyna Oljylid. Tarkista Gljyn méaérd. Lisaa
tarvitiaessa.

VAROITUS: Noudata
A moottorinvalmistajan dljy- ja
i} bensiinityyppii koskevia ohjeita.
Ala tupakoi lisétessasi bensiinid
mootloriin. Ald lisda bensiiniad ollessasi
sisatiloissa. Pysaytd mootiori ja anna sen
jadhtyd muutama minuutti ennen
politoaineen lisdamisia.
Lue valmistajan politoainetia ja Gljyé koskevat
ohieet. Lue myds turvallisuutta, kayltéa, huoltoa
ja sailytysté koskevat ohieet ennen laitieen
kaytbonotioa.

Tarkeaa! Ennen kéytdén aloittamista:
O Tarkasta kiinniftimet. Varmista, etta kaik-
ki kiinnittimet ovat kireélla.

0O Sahkokéiynnistimelld varustetut mallit
on toimitettu kdynnistimen johto moot-
toriin kytkettyna. Irrofa kiiynnistimen
johto moottorista ennen kayttoa.

KAYTTO

Huomaa: Kuvat alkavat sivutia 2.

Tunne lumilinkost (Kuva 2)

Lue tAma ohjekirja ja turvallisuusséannit ennen
lumitingon kéyitédnotioa. Vertaa kuvia
lumitinkoon ja opettele eri ohjainten ja sétdjen
sijainnit.

Vetokaytiovipu (1) ~ Valitsee kulkusuunnan
{eteen tai taakse).

Kampikokoonpano (2) - Muutiaa poistoaukon
suuntaa.

Poistoaukko (3) ~ Muuttaa poisteftavan lumen
lentAmad matkaa.



Poistoaukon saatovipu (4) - S&at4 poistoau-
kon foimintaa. Ruuviosan kaytidvip

Ruuviosan kayttovipu (5) - Kaéynnistdd ja
pysayitédd ruuviosan ja siipipydrén (keskeyttdd
kerfiyksen ja linkouksen.

Nopeudenvaihtokytkin (6) - — Valitsee lumilin-
gon nopeuden eteen- ia faaksepéinlumilingon .

Saadettavan korkeuden lukukisko (7) - Saataa
ruuviosan kuoren gtaisyyden maanpintaan.

Virta~avain (8) -~ Virla-avain on iybnnettdva
siséén, jofta moottori kaynnistyy.

Syiytyspainike {9) - Syditdd poittoainetta
sucraan kaasuftimeen, kun laite kaynnistetéén
kylmallg ilmalia.

Sahkokaynnistyspainike (10) - Kaynnistad
mootiorin malleissa, joissa onh séhkikaynnistin.

Muuntiaja (11) - Tata kéytetdan
sahkékaynnistinmalleissa 220 voltin sahkojohdon
kiinnittdmiseen.

Rekyylikdynnistyskytkin  {12) - Koneen

manuagliseen kiynnistykseen.
Kaasukytkin {13) — Ohiaa mootiorin nopeutta.
Rikastin (14} —~ Kaynnistd& kylmén moottorin.

Kinosleikkurit (18) - {jos varusteina) Leikkaavat
polun, jos lumikerros on paksumpt kuin ruuvicosan
kuori,

Saksipultit (19) ~ Erityiset saksipulit on
suunniteftu suojelemaan ruuviosan kuorta. Ne
katkovat kaikki ruuviosan kuoreen juuttuneet
esineet ja osat. Kovemman pultin kayttaminen
tuhoaa saksipultin tarjoaman suojauksen.

Polstettavan lumen ohjaaminen

VAROITUS: Ald koskaan kohdista
poistojitettd thmisiin.

VAROITUS: Pyséyta aina moottori
A ennen poistoaukon tai ruuviosan

kuoren puhdistamista ja kun
poistut lumilingon luota.

1. (Kuva 2) Kéénné kampea (2) muuttaaksesi
poistolumen suuntaa.

2. (Kuva 12} Paina poistovipua (2) eteenpdin
suunnataksesi poistolumen korkealle ja
kauas. Poistovivun (2) vetdminen
taaksepdin saa poistolumen suuntatumaan
alas.

Lumilingon pysayttéminen (Kuva 2)

1. Pysaytd lumenpoisto vapauttamalla
ruuviosan kayttovipu (5).

2. Pysaytad pyorét vapauitamalla
velokayttovipu (1).

3. Pyséytd moottori tyontdmdélld kaasuvipu (13)
off-asentoon ja irrottamalla virta—avain (8).

F-031074L

Liikkuminen eteen— tai taaksepiin

(Kuva 12)

1. Kun haluat ajaa lumilinkoa eteenpéin, kytke
vetokayttévipu (1) pddlie. Kun lumilinko al-
kaa likkua eteenpdin, tydnné vathdevipu (3)
haiutulle nopeudelie. Pidé tiukast kiinni
kédensijoista ja ohjaa iumilinkoa puhdistetta-
vaa reittid pitkin, Ald yrité tyontdé lumilinkoa.

2. Kun haluat ajaa lumilinkoa taaksepéin, veda
vaihdevipu (3} peruutusasentoon.

Lumen linkoaminen (Kuva 2)

1. Kytke ruuvicsan kayttovipu (5) paalle.

2. Lopeta lumen linkoaminen vapauttamalla
ruuviosan kayttévipu (5).

VARQITUS: Lumilinko saattaa
lennattad materiaalia, joka voi olla
vaaraksi silmille. Suosittelemme

sucjamaskin tal suojalasien kaytt6a aina,
kun lumilinkoa kéytetdan.

Pyorien lukituksen kéyttiminen
(Kuva 27)

Kumpikin py&ra on kiinnitelty akseliin
ukitustapilla. Kone on foimitettu lukitustappi
lukitussa asennocssa. Voit helpotiaa toimintaa
kevyissd lumiolosuhieissa irrottamalla
iukitustapin seuraavast.

1. Vapauta lukitustappi vetémalla nuppi (1)
ulos.

2. Lukitse tappt vapautettuun asentoon
kéantdmalld nuppia (1) 1/4 kierrosta (90
astetta}.

Ennen moottorin kiynnistamista

1. Ennen kuin huollat koneita tai kynnistét sen,
tutustu lumilinkoosi huoiella. Varmista, etté
ymmérrat téydellisesti kaikkien ohjainten
toiminnot ja sijainnit.

2. Tarkista kytkinvaijerin kireys ennen moottorin
kaynnistdmista. Lisatietoja on tdmén
ohiekirjan kohdassa “Kytkinvaijerin
saataminen”.

3. Varmista, efté kaikki kiristimet ovat kiredlia.

4. Varmista, etté kaikkien s&adettavien
liukukiskojen korkeudet on séadetty oikein.
Lisétietola on tdmdn chjekirjan kohdassa
“Liukukiskejen korkeuden séétdminen”.

5. Tarkasta renkaiden ilmanpaine. Oikea
ilmanpaine on 1-1,25 bar {14-17 psi). Ald
ylité renkaan kylkeen merkittyd suurinta
sallittua ilmanpainetta.

Moottorin pysayttdminen (Kuva 2)
Pyséytad mootiori siirtAmalid kaasuvipu (3}
stop-asemntoon ja irrota virta—-avain. Sailyta
virta~avain (8) turvallisessa paikassa. Moottori
ei kaynnisty ilman virta~avainta (8}.

Moottorin kiynnistaminen (Kuva 2)
Mallit, joissa on séhkdinen kiynnistys

HUOMAA: Sahkokaynnistinpaketti voidaan
liséta kiiynnistysnarulla varustettuihin
moottoreihin. Shhkdkdynnistinpaketteja on
saatavilla lahimmasta valtuutetusta
huoltopisteesti.
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VAROITUS: Kaynnistimessa on
A kolmiosainen virtajohto ja se on

suunniteltu toimimaan 220 voltin
jannitteella. Johdon on oltava aina oikein
maadoitettu sdhkdiskujen valttamiseksi
Noudata tarkasti kaikkia “Moottorin
kéynnistdminen” -osan ohjeita. Varmista,
ettd kotisi sihkojarjestelma tukee
maadoitetiuja kolmejohtimisia johtoja. Jos
et ole varma, tiedustele asiaa valtuutetufta
sdhkdasentajalta. Jos kotisi shkojérjes-
telma of tue kolmejohtimisia johtoja, alé
kayta 114 sdhkokiynnistintd misséan olo-
suhteissa. Jos jirjestelmasi on maadoitetiu,
mutta maadoitettua kolmijohdinpistorasiaa
ei ole kiytettivissi, anna valtuietun asen-
taa sellainen. Liitd aina ensin 220 voliin vir-
tajohto moottorin kytkinrasiaan (11), liita toi-
nen paa pistorasiaan. Kun irrotat virtajoh-
don, irrola aina pistorasiassa oleva p&é en-
sin.

Kylman moottorin kiynnistéminen (Kuva 2)

1. Tarkista moottoriély.

2. Tayi polttoainesailié tavalliselia lyijyitdmalia
bensiinilié. Katso kohiaa “Moottorin
valmistelu”

3. Varmista, etté vetokdyttovipu (1) ja
ruuviosan kayttovipu (5) on kytketly pois
paalta (vapautetiu).

4. Slirrd kaasuvipu (13} nopeaan asentoon.

5. Tybnné virta-avain (8) virta—aukkoon ja_

varmista, ettd se napsahtaa paikalleen. Al

kaanna virta~avainta (8). Irrota
ylimaarainen virta—avain ja sailyta se

{urvailisessa paikassa.

Siirra rikastinkytkin (14) fysi-asenioon.

7. (Sadhkdéinen kdynnistys) Liita virtajohto
mootiorissa olevaan kytkinrasiaan (11).

8. (Sadhkdinen kdynnistys) (Sahkdinen
kaynnistys) Liitd virtajohdon toinen pé&é 220
V:in maadoliettuun pistorasiaan. (Katso
taman osan VAROITUS—kohtaa).

9. Paina ryyppypumpun painiketta (9). Aina
kun painat ryyppypumpun painiketta,
odota kaksi sekuntia. Lisétietoja
ryyppypumpun painikkeen (9) tarvittavista
painamiskerroista on moocttorinvalmistajan
ohjeissa.

10. {Sdhkdinen kdynnistys) Paina
sahkdkaynnistyspainiketta (10), kunnes
moottori kaynnistyy. Ala pida sitd pohjassa yli
10 sekuntia kerraliaan. Sahkdkaynnistin on
lampdsuojattu. Jos séhkdkaynnistin
ylikuumenee, se pysihtyy auviomaatiisesti ja
voidaan kAynnistdé uudelleen vasta sen
jaéhdyttyd turvalliseen Iampétilaan.
Sahkokaynnistimen jadhtyminen kestad noin
5 - 10 minuuttia.

11. (Kédynnistysnaru) Veda nopeasti
kaynnistysnarun kahvaa (12). Al4 anna
kaynnistysnarun kahvan {12) napsahiaa
takaisin. Palauta kdynnistysnarun kahva
{12) paikoilleen hitaasti}.

12.Jos moottori ei kaynnisty viidelia tai kuudelia
yrittdmélla, katso lisétietoja kohdasta
“Ongelmanratkaisu”.

13. (8dhkdinen kdynnistys) Kun mootiori
kéynnistyy, vapauta
sahkékiynnistyspainike (10) ja siirrd
rikastin {14) 1/2-asentoon. Kun moottori kay
{asaisesti, kdanna rikastin (14) pois paalta.

14. {Sdhkoinen kdynnistys) ) Irrota ensin
virtajohto pistorasiasta. lrrota sitten
virtajohto kytkinrasiasta (11).

o



HUOMAA: Jos lampdtila on alle ~18°C
{0°F), anna mooftorin lammetd muutaman
minuutin ajan ennen lumen linkoamista.
15. Kun linkoat lunta, pid& kaasuvipu (13) aina
nopea-asennossa moottorin ollessa paalla.

VAROITUS: Ala koskaan kayta
A mootioria sisatiloissa tai huonosti

ilmastoiduissa tiloissa. Moottorin
pakokaasu siséltaa hakaa, joka on hajuton-
ta ja hengenvaarallista kaasua. Pida kidet,
jalat, hiukset ja vaatteet etdalid moottorin ja
lumilingon py&rivista osista. Adnenvaimen-
timen ja sen ympérilid olevien osien
lampotila saattaa ylittaa 66°C (150°F). Valta
néita kohtia.

Lampimin moottorin kdynnistaminen (Kuva 2)

Jos moottori on ollut k&ynnissé ja on edelieen
l&mmin, jata rikastin (14) pois paéita, alaka
paina ryyppypumpun painiketta (9). Jos
mootiori ei kdynnisty, iue chjeet kohdasta
“Kylman moottorin kaynnistdminen”.

HUOMAA: Ala kayta ryyppypumpun
painiketta(8) Eampimin mootiorin
kaynnistdmisessi.

Mootiorin kdynnistdminen

kylméalia
sahkdkaynnistimelld (Kuva 2}

Jos séhkékéynnistys on {&&tynyt, eikd moottor

kéynnisty, noudata alla olevia chjelta.

1. Veda kaynnistysnarun kahva (12) ulos niin
pitkdlle kuin mahdollista.

2. Vapauta kiynnistysnarun kahva {12)
nopeasti. Anna sen napsahtaa takaisin
kaynnistintd vasten.
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Jos moottori ei vieldkéan kaynnisty, toista
aiemmat kaksi vaihetta, kunnes moottori
kéynnistyy. Jatka sitten noudattamalla “Kylmén
moottorin kynnistdminen” —kohdan chjeita.

Mahdoilisen kaynnistimen ja mootoriohjainten
iadtyminen voidaan estda suorittamaila
seuraavat toimenpiteet aina lumen raivaamisen
iatkeen.

1. Kun moottori on k&ynnisséd, ved nopeasti
kiynnistysnarun kahvaa {12) kolme tai
neijd kertaa jatkuvalla koko kasivarren
liikkeelld. TAmé saa aikaan kolinadénen, joka
ei ole haitallinen moottorille tai
kaynnistimelle.

2. Pyséytd moottorl. Pyyhi kaikki lumi ja
kosteuss kaasutlimen kannesta,
ohiausvivuista ja vaijereista. Lilkuta myds
kaasuvipua (13), rikastinta {14) ja
kaynnistysnarun kahvaa {12) useita
kerioja.

Lumen tai roskien poistaminen
ruuviosan kotelosta (Kuva 2)

VAROITUS: Ali koskaan yrita
A poistaa ruuviosan kuoreen

juuttunutta lunta tai roskia
noudatiamatta ensin seuraavia
varotoimenpiteiti.
Vapauta ruuviosan kayttovipu (5).
Siirrd kaasuvipu (13) stop-asentoon.
trrota (814 kdanna) virta-avain (8).
Irrota sytytystulpan johto.

Alé lalta késigisi ruuviosan koteloon (4) tai
poistoaukkoon (3). Kayta sorkkarautaa tai
vastaavaa lumen tai roskien irroltamiseen.

A S
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Lumenlinkousvinkkeja

1. Suurin mahdoliinen iumenlinkoustehokkuus
saavutetaan muuttamalia kutkunopeutta.
ALA KOSKAAN muuta mootiorin nopeutta.
Mootiori on suunniteltu toimimaan
mahdollisimman tehokkaasti taydella
voimakkuudella. Se on aina pideftévé
nopea—asenncssa. Vahenné nopeutia
syvasss, jadiyneessé tal mardsss lumessa.
Laske nopeutia myds, jos pydréat atkavat
luistaa.

2. Lumenlinkcaminen on tehokkainia

lingotiaessa vastasatanutia lunta.

3. Lumi on helpein poistaa tehokkaimmin

kulkemalla hieman jokaisen aikaisemman
polun ylitse.

4. Poista lumi tuulen mydtéisesti aina, kun t&ma

on mahdollista.

5. Aseta normaalikiytdssa lukukiskot niin, etta

kaavintanko on 0,3 cm liukukiskojen
ylapuoielia. Jos lumi on eritidin Hivists, séada
liukukiskoja niin, etié kaavintanko osuu
maahar.

6. On varottava, ettei laite poimi maasta kivia ja

soraa ja linkoa nitd. Sa&ada liukukiskot
sorapinnalla 3,2 cm kaavintangon

alapuolelle. Katso huolto—osion kohtaa
“Liukukiskojen korkeuden s&atdminen”.

7. Anna mogttorin olla tyhjékéynnilld muutaman

minuutin ajan jckaisen tydkerran jéikeen.
Lumi ja jadkerrostumat sutavat pois
mooHorista.

8. Puhdista lumilinko jokaisen kayitékerran

jaikeen.

9. Poista j&&, lumi ja pirstaleet koko

lumilingosta. Poista sucla ja muut kemikaatit
huuhtelematlla lumilinko puhtaaila vedelia.
Pyyhi lumilinko kuivaksi.
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HUOLTOTAULUKKO
ASIAKKAAN VELVOLLISUUDET
HUOLTOMERKINNAT Ennen
Ennen | Ensimm . 10 25 varas~
Kirjaa paivamadrat maadraaikaishuollon | jokaista | &iset2 | 5tunnin | tunnin | tunnin toimista
kayttod | tuntia vilein vilein

yhiteydessa.
P—— v _—

valein

HUOQLTOPAIVAMAARAT

Vaihda moottoridliy

Tarkasta ja kirista kaikki ruuvit ja mutterit

Tarkasta ruuviosan kytkimen
valjerin 840
(katso Vaiierin s&étd)

Voitele kaikki saranakohdat

1 S88da ensimmaisen 10 kayttdtunnin jalkeen ja sitten 25 kayitétunnin valein.

HUOLTO

HUOMAA: Piirrokset alkavat sivulfa 2.

Kéyta seuraavaa hucito-osiota pitddksesi
laittees! hyvasss toimintakunnossa. Kaikki
tarvittavat moottoria koskevat huolto-ohjest ovat
mooticrinvalmistajan chjekifjassa. Lue moottorin
kayitohje ennen moottorin kéynnistamisté.

g VAROITUS: Ennen kuin suoritat

mitéén tarkistuksia, korjauksia tai
sytytystulpan johto.

545164 (paitsi kaasutin), irrota

Yleisia suosituksia

Taman lumilingon takuu el kata vahinkoja, jotka
ovat atheutuneet kéylitéjan virheista. Takuusta
saadaan taysl korvaus aincastaan kayttajén
noudattaessa tassé ohjekirjassa olevia chjeita.
Joitakin s8816j& on suoritettava sd&nndllisin
véliajoin lumilingon pitAmiseksi kaytidkunnossa.

Jokaisen kiyidn jalkeen

® Tarkasta, onko osia kadonnut tai [dystynyt.

®  Kiristh kaikki 16ystyneet kiristimet.

® Tarkasta ja huclla ruuviosa tarvittaessa.

Tarkasia, e kaikki ohjauslaitteet toimivat
moitteetiomnasti.

Vaihda kuluneet ja vahingoitiuneet osat
valittdmésti.

Kaikki Huolto-osiossa luetellut saadét on
{arkistettava vahintdan kerran kaudessa
{talvessa).
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Vaadittaessa

Seuraava sadidtoimenpide on suoritettava
useammin kuin kerran talvessa.

1.

$a4d4 ruuviosan kdyttdhihna ensimmaisen
2 — 4 tunnin jalkeen ja sitten uudelleen talven
puclivilissé. Sa&dé hihna sen jélkeen aina
kaksi kertaa talvessa. Katso huolto-osion
kohtaa “Ruuviosan kéytiéhihnan
s&é&téminen”.

Voitelu

Aina 10 tunnin valein (Kuva 17}

1.

2.

3.

Voitele kaikki Zerk—nipat {1) 10 tunnin vélein
voiteluruiskulta.

Ruuviosan akseli on voideltava joka kerta,
kun murtopultti vaihdetaan.
Voitele kaikki saranakohdat.

Aina 25 tunnin vilein

Poistoaukon kaantdkoneisto

(Kuva 5) Voitele poistoaukon kaantdkoneisto (1}
autoissa kaytettévalléa blivila.

Kohdat, joita ei saa voidella

1.

2.

Kaikissa laakereissa ja holkeissa on
kestovoitelu.
Ruuviosan vaihdekotelo voidellaan iehtaalla,
oikd sité tarvitse voidella uudelleen. Jos
voiteluaine jostain syysta vuotaa ulos,
tarkistuta ruuviosan vaihdekotelo
valtuutetussa huolopisteessa.
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Liukukiskojen korkeuden sdatdminen
(Kuva 2)

Tassa lumilingossa on kakst korkeudelaans
aadettavaa liukukiskoa (7). Nama kiskot
nostavat lumilingon etuosaa. S&adé liukukiskot
tavallisia, kovia pintoja (jalkakaytiva, ajotie)
varten seuraavasti.

1. Aseta lumilinko tasaiselle pinnalfe.

2. Varmista, ettd kummassakin renkaassa on
saman verran ilmaa. Oikea ilmanpaine
on1—1,25 bar {14—17 psi). Al4 ylitd renkaan
sivussa Himoitettua suurinta saliittua
iimanpainetta.

Aseta osapussista 16ytyvat viimaaraiset
murtopeultit kummankin kaavintangon (15)
alle liukukiskojen (7) viereen.

Loyséa kiinnitysmutterit (16), jotka pitavéat
shadettavia liukukiskoia (7) paikeiliaan.
Laske lumilingon etuosaa nostamalla
saadettivia liukukiskoja (7). Kirista
kiinnitysmutterit (16).

HUOMAA: Kivisten tal epatasaisten pintojen
kohdalla lumilingon etuosaa on nostettava
siirtamalia liukukiskoja (7} alaspéin.

VAROITUS: Muista sailyttaa aina
A turvallinen korkeus maasta. Kivet,

sora ja muu vasiaava roska
saattavat siipipyoraan joutuessaan singah-
taa ulos suurslla nopeudella ja aihsuttaa
henkild- tai omaisuusvahinkoja tai vau-
rioittaa lumilinkoa.

Kaavintangon saataminen (Kuva 2)
Kaavintanko (15) kuluu kovassa kéyidssé.
Kaavintanko (15) on sdddettdvi suhieessa
liukukiskoihin niin, et maanpinnan ja
kaavintangon {15} vali on vahintaén 0,3 cm.



. Aseta lumilinko tasaiselle pinnalle.

Varmista, ettd kummassakin renkaassa on
saman verran iimaa. Olkea iimanpaine
ont-1,25 bar (14-17 psi). Ala ylith renkaan
sivugsa ilmoitetiua suurinta sallittua
imanpainetta.

Loysda kantopultit ja mutterit, jotka pitAvit
kaavintangon (15) kiinni ruuviosan
kotelossa (4).

Sa8da kaavintanko (15) siten, ettd
maanpinnan ja kaavintangon {15} vali on
0.3 cm.

Kiristé kantopultit ja mutterit. Varmista, efta
kaavintanko (15) on samansuuntainen
maanpinnan kanssa.

Kaavintangon (15) kéytidikaa voidaan
pidentda poistamailla se ja asentamalla se
foisinpéin.

Lumikuvun irrottaminen

Jotta sytytystulppaan paéstién késiksi, lumikupu
on irroteltava seuraavasti:

1.

(Kuva 13} Irrota rikastimen séaténuppi (1).

2. lrrota virta-avain (2).
3.
4. (Kuva 14} Irrota lumikupu {4) hitaasti. Var-

Irrota nelia kiinnitysruuvia (3).

mista, ettei ryyppypumpun painikkeen letku
tai sytytyskaapeli iroa.

Varmista ennen kuin asennat lumikuvun (4),
etté ryyppypumpun painikkeen letku ja syty-
tyskaapeli ovat kiinni.

(Kuva 15} Asenna lumikupu (4} moottoriin
ia kiinnité se neljélla kiinnitysruuvilla,

. (Kuva 16} Kohdista rikastimen saaténupis-

sa (6) oleva uloke (5) iumikuvussa olevan
loven (7) kanssa.

Kytke rikastimen saatonuppi (6) rikastimen
varteen (7). Varmista, i rikastimen
s&atdnuppi (6) on asennetiu olkein. Jos ri-
kastimen saétdnuppi (8) ei ole asennetiu
oikein, rikastin ei toimi.

Vaijerien tarkastaminen ja saétaminen

Vetokayhbvaijeri ja ruuviosan kayitdvaijeri on
séadetty tehtaalla. Normaalikaytdn aikana vaijeri
saattaa venyé. Tallbin se on tarkastetiava ja
séadettdva seuraavasth

Vaijerien tarkastaminen (Kuva 18)

1.

2.

Tarkasta oikea asennus irroliamalia ensin
“Z”.Hitin (1) kaytidvivusta (2).

Litkuta kéyltdvipua (2) eteenpéin, kunnes se
cttaa kiinnt muovipuskuriin (3).
Ohjausvaijeri on sé@detty otkein, jos
“Z”-Jiitin {1) on kohdistettu (4}
kayttovivun (2) reidn kanssa ja vaijeri on
suora.

Ruuviosan kiyti6hihnan saatdminen

1.

A

Poista bensiini polttoaineséiiidsta. Nosta
tumilinke pystyyn ruuviosan kotelon etuosaa
vagten.

VAROITUS: Tyhjenné

polttoainesiilit ulkoilmassa. Ala
tyhjenni polttoainesailiota

avotulen ldheisyydessé.

2.

(Kuva 18} Irrota “Z7-liitin (1) kdytiovivusta
2).
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5.
6.

(Kuva 18) Veda jousisucjus uios niin, ettd
jousi (5} ulee nékyviin. Tydnna vaijeri (6}
jousen (5} lAvitse siten, ettd vaijerin (6)
nelidpéa (7) wilee nakyviin.

Pida nelidpaasta (7) kiinni pihdeilla ia s&&da
lukkomutteria (8} sis&én tai ulos, kunnes
1Bysat on saatu pois.

Veda vaijeri (6) {akaisin jousen (5) lavitse.
(Kuva 18) Liita “Z"-liitin (1) kayttévipuun
@.

HUOMAA: Tarkista ja s&&da vaijeri aina, kun
ruuviosan kiyttéhihna siidetién tal vaihde-
taan..

Hihnojen saataminen

Hihnat venyvét normaalikéytdssé. Jos hihnat on
korvattava kulumisesta tal ylivenymisesta
iohtuen, noudata seuraavia ohjeita.

Ruuviosan kdyttidhihnan saftdminen

Jos lumilinko ei poista lunta, tarkasta ruuviosan
vaijerin saadot. Katso huolto-osion kohtaa
“Vaiierien tarkastaminen ja séatédminen”. Jos
saaddt ovat oikein, tarkista ruuviosan
kayttbhihnan kunto. Katso huolto-osion kohtaa
“Hiknojen vaihtaminen”. Jos ruuviosan
kayttbhihna on dyséild, sddda se seuraavasti:

1.
2.

Irrota sytytystulpan johto.

(Kuva 20} irrota rauvi (2)
hihnansuocjuksesta (1). Irrota
hihnansuojus (1)

(Kuva 21) Loysaa rauvi (2)
valihihnapydrasta (3). Siirré
vélihthnapydraa (3) 0.3 om lahemmas
ruuviosan kiyttéhihnaa (4).

Kiristd mutteri (2).

(Kuva 22) Paina ruuviosan kayitkytkin alas.
Tarkasta ruuviosan kdyttohihnan (4) kireys.
Jos s&adtt ovat oikein, ruuviosan
kiytibhihna (4) painuu 1,256 em sitd
kohtalaisesti painettaessa. Jos s&étd ei ole
oikein, sAadé uudelieen.

(Kuva 20) Asenna hihnansuojus (1). Kiristd
ruuvi {2).

Tarkasta ruuviosan valjerin olkea saatd.
Katso huoito-osion kohtaa *Vaijerien
tarkastaminen ia sdataminen”.

Kiinnita sytytystulpan johto.

Vetokdyttohihnansaatédminen

Uusi hihha venyy noin 10 kayitdtunnin kuluessa

6. {Kuva 22) Paina vetokayttdvipu alas. Tarkas-
{a vetokayttohihnan (4) kireys. Jos saddot
ovat oikein, vetokaytiéhihna (4) painuu 1,25
cm (5) sité kohtalaisesti painettaessa. Jos
58416 et ole olkein, s&&dé uudelleen.

g ALA Kirista hihnaa lilkaa. Jos hihna

on litan kiredlla, kayltomekanismi

ei kytkeydy. Tarkasta hihnan kireys
ennen kiyti6a vaiheessa 8 annetiujen
ohjeiden mukaisesti.

7. {Kuva 20} Asenna hihnansuojus (1). Kirista
ruuvi {2).

8. Kiinnita sytytystuipan johto. Tarkasta hihnan
kireys ennen kdyttda seuraavasti:

& Avaa vasemman ja oikean pyéran lukitus.
Katso Kayltd—osan kohtaa "Pydrén luki-
fuksen kayttd”,

Siirrd valhdevipu VAPAA-asentoon.

ALA kytke vetokayttSvipua.

Kéaynnistd moottori.

Siirra vaihdevipua hitaasti etesnpéin.

Tarkkaile akseleiden py&rimistd. Jos ak-

selit pydrivat, vetokaytidhihna on liian

kiredlla.

. Jos hihna on liian kiredila, s84d4 se uud-
elleen. Tarkasta hihnan kireys iokaisen
s&addn jilkeen ennen kayttoé.

9. Kun 58atd on oikein, lumilinko ei meneté te-
hoaan kovassa kuormituksessa ja kayttdme-
kanismi kytkeytyy automaattisestl iri, kun
vetokéyttdvipu vapautetaan.

P aoo

Vetokéyttdhihna

Hihnojen vaihtaminen

Kéayttdhihnat ovat erikoisvalmisteisia ja ne on
korvattava alkuperéisiiié tehtaan varaosilla, joita
on saatavissa Bhimmasta valtuutetusta
hucltopisteesté. Jotkut vaiheet edeilyttavit
toisen henkilén apua.

Ruuviosan kayttdhihnan poistaminen

Jos ruuviosan kayttdhihna on vaurioitunut,
lumitinko &l poista lunta. Vathda vaurioitunut
hihna seuraavasti:

1. lrrota sytytystulpan johto.

2. {(Kuva 23) Léysenni pultit (3) alapaneelin
{2) kummaltakin puolehta.

3. Poista alapaneeli {2).

4. {Kuva 20) trrota ruuvi (2)
hihnansuojuksesta (2). irrota
hihnansuojus (1).

5. {Kuva 21) Léysa& hihnanohjain (9). Veda
hihnanohjain (9) erilleen pystyhihna-
pyorasta {10).

ia sen kireyttd on séadettava. Jos lumilingon
{eho tuntuu katoavan raskaassa kuormitukses-
sa, on syyia tarkistaa vetokéyttbhihnan kunto.

Jos se on vioittunut tai 1dysélla, vaihda se (katso
kasikirjan tdssé osassa olevaa kohtaa "Hihnojen

vaihtaminen”).

1. krrota sytytystulpan johto.

2. Avaa vasemman ja oikean pydrén lukitus.
Katso Kayttd—-osan kohtaa "Pydran iukituk-
sen kayttd™

3. (Kuva 20) Irrota rauvi (2) hihnansuojuk-
sesta (1). lrrota hihnansuojus (1).

4. (Kuva 21) Loysaa vedon kirislyspyfrassa
{12) olevaa mutteria. Siirrd vedon kiristys-
pyoraad (12) n. 3 mm kohti vetokayttéhih-
naa {13).

5. Kiristd mutteri (2).
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6. Veda valihihnapybra (3) erillesn ruuvicsan

kayttohihnasta (4).

Poista vanha ruuviosan kayitGhihna (4)
pystyhihnapyorasta (10) ia ruuviosan hih-
napydrasta (11). Korvaa ruuviosan
kayitthihna (4) alkuperéiselld tehtaan
varacsahihnalia.

Asenna uusi ruuviosan kayttohihna (4)
pystyhihnapyoraan (10) ia ruuviosan
hihnapyoraan {11).

Saada ruuviosan kiayitbhihna (4). Katso
huolto-osion kohtaa "Ruuviosan
kayttdhihnan séitaminen”.

10. S44d4 ruuviosan hihnanohjain (9). Katso

huolto—osion kohtaa “Hihnanohjaimen
s&ataéminen”.

11. {(Kuva 20} Asenna hihnansuojus (1). Kirista

ruuvi (2).



12. Tarkasta vaijerien s8adot. Katso
huolto—-osion kohtaa "Vaijerien tarkastaminen
ia séaaminen”.

13.Kiinnitd sytytystulpan johic.

Vetokayitbhihnan poistaminen

Jos umilinke ei lliku eteenpdin, tarkasta onko
vetokdyttdohihna kulunut tai vaurioitunut. Jos
vetokayttdhihna on kulunut tai vaurioitunut,
vaihda se seuraavasti:

1. lrota sytytystulpan johto.

2. lrrota ruuviosan kayttdhihna. Kaiso
huolto--osion kohtaa "Ruuviosan
kayttohihnan poistaminen”.

3. (Kuva 21) Loysaa vetok@yitdhihnan oh-
jainta/ohjaimia (15). Veda velokéytiGhih-
nan suojukset (15) erilleen
velokaytidhihnasta (13).

4. Loyséa vedon kiristyspydrassh (12) olevaa
mutteria. Siirrd kiristyspyora (12) mahdolli-
simman kauas vetokidytiGhihnasta (13} ja
kirista sitten kiristyspyOrassé (12) oleva
mutteri.

5. lrrota vanha vetokiyttthihna (13) pie-
nemmésté pystyhihnapyorasta (10). pys-
tyhihnapyora (10) ia vanha
vetokayttdhihna (13). Korvaa
velokaytiohihna (13) alkuperisella tehtaan
varaosahihnalia.

6. Asenna uusi vetokayttéhihna (13)
velokayttotaljaan (14) ja kampiakseliin.

7. Asenna pystyhihnapyéra (10) kampiakse-
fiin. Aseta siiten vetokéytidhihna (13) pie-
nemmélle pystyhihnapyérille {10). Kiristd
pystyhihnapyora (10) tukevasti kampiakse-
fiin.

8. S&ada vetokdyttéhihnan ohjaime {g).
Katso huolto-osion kohtaa “Hihnanohjaimen
sataminen”.

9. Asenna ia s88d4 ruuviosan kayitShihna (4).
Katso huolto— ja sddtdosion kohtaa "Ruuvio-
san kayttdhihnan poistaminen”.

10. 8&4da ruuviosan hihnanohjain (9). Katso
huolio- ja saatdosion kohtaa "Ruuviosan hih-
nanchjaimen séataminen”.

11. (Kuva 23) Asenna alapanesli (2).

12.Kirista pultit (3) alapaneelin (2)
kummaltakin puolelta.

13.(Kuva 20} Asenna hihnansuojus (1). Kirista
rauvi (2).

14. Tarkasta vaijerien sé&édot. Kaiso
huolto—osion kohtaa “Vaijerien tarkastaminen
ia sAataminen”.

15.Liitd sytylystulpan johto.

HUOMAUTUS: Uusi hihna venyy noin 10

kayitétunnin kuluessa ja sen kireyita on

s#adeltiva. Katso huolto- ja siatéosion koh-
taa "Vetokaytiohihnan sadtaminen”.

Ruuviosan kdyttéhihnan ohjaimen

sédtdminen

1. lrota sytytystulpan johto.

2. (Kuva 20) lreota ruuvi (2). Irrota
hihnansuojus (1).

3. (Kuva 2) Kytke ruuviesan kaytiovipu (5)
phslie.

4. (Kuva 24} Mittaa hihnanohjaimen (2} ja
ruuviosan kayttohihnan {3} vélinen
etdisyys. Oikea etiisyys {4) on 3,2 mm.
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5. Jos saatd on tarpeen, 10yséd
hihnanohjaimen (2) kiinnityspultti. Siirrd
hihnanohjain {2) oikeaan asentoon (4).
Kiristd hihnanohjaimen (2} kiinnityspulti.

6. (Kuva 20) Asenna hihnansuojus (1)
paikoilleen. Kirista ruuvi (2).

7. Kiinnitd sytytystulpan johto.

Vetokdyttéhihnan ohjainten saatdminen

1. lrrota sytytystulpan johto.

2. (Kuva 2} Kytke ruuviosan kdyttdvipu (5)
padlle.

3. (Kuva 20) Irrota rauvi (2). Irrota hihnansuo-
jus (1).

4. (Kuva 25) Mittaa hihnanohjaimen {3) ja ve-
tokéyttohihnan (4) valinen etiisyys {6). Jos
s&4td on tarpeen, 106ysééd hihnanohjainta (3)
ija aseta hihnaohjaimen (3) etiisyydeksi (6)
2 rm.

5. Mittaa hihnanohjaimen (8) ja ve-
tokéyttohihnan (4) valinen etiisyys (7). Jos
s&4td on tarpeen, 16yséé hihnanohjainta (8)
ja aseta hihnaohjaimen (8} etdisyydeksi (7)
5 mm.

6. (Kuva 20) Asenna hihnansuojus (1). Kirista
ruuvi {2).

7. Kiinnitd sytytystulpan johto.

Ruuviosan murtopultin vathtaminen

Ruuviosat ovat kilnni ruuviosan kotelossa
erltyisilid murtopulteitta. Namé murtopultit on
suunniteitu katkeamaan ja sucielemaan laitetta,
ios jotakin jumitiuu ruuviosan koteloon. Ald kdyté
kovempaa pulttia, sl {&llGin menetét
murtopulttien tarjoaman suojan.

VAROQITUS: Kéyti ainoastaan
A alkuperiisia varaosasaksipultteja

ihmisten ja laitteen turvallisuuden
takaamiseksi.

Yiimé&éraiset murtopultit 18ytyvat osapussista.
Vaurioitunut murtopultti vaihdetaan seuraavasti:

1. (Kuva 2} Siirrd kaasuvipu (13)
stop-asentoon. Kytke kaikki ohjaukset pois
paalté.

2. Irrota sytytystulpan johto. Varmista, etté
kaikki Hikkuvat osat ovat pyséhiyneet.

3. {Kuva 17) Voitele ruuviosan kotelon
Zerk-nippa (1)}(jos onj voitelu ruiskulia.

4. (Kuva 26) Kohdista ruuviosassa oleva reikd
ruuviosan akselissa olevan reién kanssa.
Asenna uusi murtopultti (2), aluslevy (3) ja
lukkomutteri (4).

5. Kiinnitd sytytystulpan johto.

Lumilingon valmistelu varastoimista
varten

VAROITUS: Ala poista bensiinia
sisatiloissa, avolulen ldhettyvilli tal
tupakoidessasi. Bensiinikaasut

saattavat aiheuttaa rdjdhdyksen tai
tulipalon.

1. Tyhjennd polttoainesailis.

2. Anna moottorin klyda, kunnes bensiini on
loppunuté.

3. Poista bljy [Ampiméast& moottorista. Tayta
moottorin kampikammio uudella dijylia.
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4. lrrota sytytystulppa sylinterista. Kaada
sylinteriin 30 mi dljya. Veda hitaast
kaynnistysnarun kahvasta, jotta dljy levida
sylinterin suojaksi. Asenna uust sylytystulppa
sylinteriin,

5. Puhdista lumilinko huclellisesti.

6. Voitele kaikii voitelukohdal. Kaiso
hucho-osiota.

7. Varmista, ettd kaikki mutterit, pultit ja ruuvit
on kunnolla kiristetty. Tarkasta kaikki nakyvét
osat mahdollisten vahinkejen, vauriciden ja
kulumien varalta. Vaihda tarvittaessa.

8. Peitd kaikki lingon kotelon, ruuvicsan ja
siipipyéran paljaat metalliosat
ruosteenestosuihkeelia.

9. Sijoita lurilinko hyvin iimastoituun
rakennuskseen.

10. Jos lumilinko on pakko varastoida ulos, aseta
se siten, ettd koko laite on irti maasta.

11. Peitd lumilinko asianmukaiselia kosteutta
pidattamattdmalia suojakankaalia tai
peitteelid. Ald kaytd muovia.

Varaosien tilaaminen

Varaosat ovat ndhtdvissa joko taméan chjekirjan
takasivuitla tai erillisessa osaluettelossa. Kayta
vain valmistajan hyvaksymié varaosia.

QOsan numeron jéljessa oleva kirjain ilmaisee
osan péallysteen, 'C’ tarkoittaa kromia, 'Z’
sinkkié a 'PA’ ostettua kokoonpanoa. Muista
littd& tAmé tieto mukaan osaa tilatessasi. Al
kéyia lisélaitteita, joita ei ole erityisesti
suunniteltu tatd laitetta varien. limoita
nimikyltissé nakyva maliin numero oikean
varaosan saamiseksi.

Varaosia on moottoria, vaihteistoa, kampiakselia
ja tasauspybrastod lukuun ottamatta saatavilia
likkeestd, josta laite ostettiin tal kyseisen
likkeen suocsittamasta paikasta. Varaosia voi
tilata myds “Murray, Inc."-yhiymén
varaosakeskuksesta, jonka yhieystiedot Ioytyvéi
téman chjekirjan viimeisilta sivuilta. Jos et dydé
varaosia yli& mainittujen kanavien kautta, ota
yhieyité:

HAYTER LIMITED,

Service Department,

Speltbrook,

Bishop's Stortford,

Hertfordshire. CM23 4BU.

MURRAY, INC.

International Sales

P.O. Box 268

Brentwood, Tennessee USA 37024
1-800--251-8007

Fax (615) 3736633 Vastapuheluita ei
hyviksyta.

Moottorin, kampiakselin, vaihteiston ja
tasauspybrastdn varaosia voi tilata valmistajan
valtuuttamasta varaosapisteesty, jonka
yhteystiedot 1Gytyvét paikallisen puhelinluetteion
keltaisilta sivuilta. Tietoa varaosien tilaamisesta
1Gytyy myds yksitaisten vaihdeiston- tai
moottorinesien takuutiedoista.

Osia tilattaessa on iimeitefiava seuraavat tiedot:
(1) Madlin numero
(2) Sarjanumero
(3) Osan numero
(4) Osien maéra
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ONGELMANRATKAISUKAAVIO
ONGELMA sSYy TOIMENPIDE
Vaikeuksia kdynnistyksessé Sytytystulppa viallinen. Vaihda sytytystulppa.

Vet tal ikaa polttoainejlrjestelméssé.

Kéyta vimurikammion tyhjennystd polttoaineen
poistamiseen ja korvaamiseen uudella.

Moottori kiy epéitasaisesti

Policaineletiu tukossa, bensiinitankki tyhja tai
polttoaine valiahtanyta,

Puhdista polttoaineletku, tarkista
poltiocaineensybitd, vaihda bensiini.

Moottori pysahtyy

Rikastin on paéila.

Aseta rikastin aja—asentoon (run).

Moottori kily epéitasaisesti, virtaa menee
hukkaan

Vettd tai likaa polttoainejarjestelmassé

Kaytd uvimurikammion tyhjennystd polticaineen
poistamiseen ja korvaamiseen uudella.

Ylimaaraista tarinda

Osia 16ysalla; sliplpydré vaurioltunut.

Pysdytad moottord valitiémasli ja irrota
sytytystulpan johto. Kiristé kakki pultit ja tee
tarvittavat korjaukset. Jos taring jatkuu, ota
yhteyité asiantuntevaan korjaajaan.

Laitteen siipipy0ra ei toimi

Kéyttdhinna i6yséila tai vaurioitunut.

Vaihda kayttdhihna.

Laite ei linkoa lunta

Ruuviosan kéyttdhihna i6ysélia tai vaurioitunut.

S&ada ruuviosan kaytidhihna tai korvaa
farvittaessa.

Ruuviosan kaapeli séddetty vadrin.

Siadé ruuviosan kaapeli.

Saksipult rikkoutunut.

Vaihda saksipultti.

Poistoaukko tukkittunut.

Pyséyta moottori valittdmasti ja irrota
sytytystulpan johto. Puhdista poistoaukko ja
ruuviosan kuoren sisépuoli.

Vieras esine tai osa jumiutunut ruuviosan
kuoreen.

Pysayta moottori valittdmasti ja irrota
sytytystulpan johto. Poista tukos ruuviosan
kuoresta.
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MURRAY, INC. ;
GARANTIA LIMITADA DE DOS ANOS
Murray, Inc. le garantiza al comprador original
gque esta unidad estara libre de defectos en el
material y en la mano de obra bajo uso y
servicio normales durante el pericdo de Dos (2)
Ahos a partir de la fecha de compra. Sin
embarge, esta garantia no cubre motores,
accesorios {por ejemplo, aparatos de arranque
eléctrico) ni Paries de desgaste normal (con
excepcion a las indicadas abajo}, puesto que los
fabricantes de estos compeonentes proveen Sus
propias garantias y ofrecen servicio por medio
de sus centros de servicio autorizados. Para
obtener mas informacion sobre estas partes en
particular, consulte las garantias
correspondientes. Si no sabe si su unidad
contiene o estéd equipada con una ¢ mas de
estas partes, consulte con su vendedor antes de
realizar la compra. De acuerdo con los érminos
y condiciones especificados en esta Garantia
Limitada, repararemos ¢ reemplazaremos, a
nuestro criterio, cualguier parte cubierta bajo
esta Garantia Limitada durante su vigencia, sin
costo alguno at comprador original.

Lag Partes de desgaste normal son cotreas de
fransmision, barrenas rotatorios, pasadores de
seguridad, fantas y faros delanteros. Se
garantiza que estas partes estaran libres de
defectos en el material y en la mano de obra
cuando se entreguen con ¢l producto. Cualouier
reclamo con respecto a la reparacion o
sustitucion de alguna Parte de desgaste normal,
debe ser efeciuado dentro del perfode de treinta
(30) dias a partir de la fecha de compra. No se
considerara ningun reclamo debido al uso
negligente, malirato o abuso del material.

Esta Garantia Limitada Murray, Inc. de Dos (2)
Anos es su remedio exciusive. Sin embargo,
esta garantia se anulard 0 no sera aplicada si se
determina que la unidad ha sido estropeada,
modificada, maltratada, abusada, alquilada o
usada comercial y/o profesionalmente {es decir,
no para uso residencial). Esta garantia no cubre
ajustes mecdnicos secundarios que no sean el
resuttado de defectos en el material o en la
manc de obra. Para obtener informacién sobre
este tipo de ajusies, consulte ef Manual del
Usuario.
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Para hacer un reclamo bajo esta Garantia
Limitada Murray, Inc. de Dos {2) Anos, devuelva
ta unidad (o la parte defectuosa, sisu
devolucidn ha sido autorizada con anticipacion)
junto con su prueba de compra al Centro de
servicio autorizado méas cercano. Para localizar
el Centro de servicio autorizado mas cercano,
comuniguese con ef Distribuidor central de
repuesios para su zona, indicado en la lista que
estd incluida con su unidad, o consulte los
listados de las paginas amarillas de su guia
telefénica focal. Si usted devuelve la unidad
completa, nosotros la repararemos. Si
autorizamos la devolucion de la parte
defectuosa solamente, repararemos o
cambiaremos ia parte.

Esta Garantia Limitada Murray, Inc. de Dos
{2) Anos le otorga derechos legales especificos,
y es posible que tenga otros derechos que va-
rian de estado a estado. Esta Garantia Limita-
da es la (nica proporcionada al comprador
en lugar de cualquier otra garantia expresa o
implicita, incluyendo la garantia implicita de
comercializacién y la de adecuacion a un
proposito especial. Si usted precisa mas infor-
magcion sobre el contenide de esta garantia, o si
requiere asistencia para obtener algin servicio,
ascriba a:

HAYTER LIMITED,
Service Department,
Spellbrook,

Bishop’s Stortford,
Herifordshire. CM23 4BU.

MURRAY, INC.

International Sales

P.O. Box 268

Brentwood, Tennessese USA 37024
1-800-251-8067

Fax {615) 373-6633
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INFORMACION DEL PRODUCTO

El propietario debe averiguar que toda ta
informacién del producto esté incluida con la
unidad. Esta informacidn incluye los
MANUALES DE INSTRUGCCION, las PIEZAS
DE REPUESTO vy las GARANTIAS. Esta
informacion debe ser incluida para asegurar que
se sigan las leyes estatales y otras.

INFORMACION PARA EL PROPIETARIO

Este manual de instrucciones esté destinado
para personas con habilidad mecénica. Como
en la mayoria de los libros de servicio, no se
describen todos los pasos. Pasos sobre como
aflojar o apretar los sujetadores son pascs que
lat persona con un poco de habllidad mecénica
puede sequir. Lea y siga estas instrucciones
antes de usar la unidad.

Conozca su producto: Si usted entiende &l
funcionamiento de la unidad, obtendré de ésta el
mejor rendimiento. A medida que vaya leyendo
este manual, compare las ilustraciones con la
unidad. Aprenda la ubicacidn y la funcién de los
controles. Para prevenir accidentes, siga las
instrucciones de operacion y las reglas de segu-
ridad. Guarde este manual para referencias fu-
furas.

IMPORTANTE: Muchas unidades no son
ensambiladas y se venden en cajas de
cartdn. Es la responsabilidad del propietario
asegurarse que las instruccionas de
ensambilaje son seguidas exactaments.
Otras unidades se compran ya ensambiadas.
En las unidades ensambladas, esla
responsabilidad del propietario asegurar que
ia unidad esté ensamblada correctamente.
Antes de usar la unidad por primera vez, el
propietario debe examinarla cuidadosamente
segin las instruccionas en este manual.

A

ADVERTENCIA: Preste atencion a este
simbolo, le indica precauciones de seguri-
dad. Este simbolo indica: “jAtencion! [Esté
alerta! Su seguridad esta en peligro.”

RESPONSABILIDAD DEL PROPIETARIO
El propietario tiene la responsabilidad
de seguir las instrucciones siguientes.

1. Para una operacidn sequra, lea y siga las
reglas cuidadosamente.

2. Siga todas ias instrucciones de emsambia-
e

8.

Inspeccione la unidad.

Asegurese gue el operador de la unidad
sepa usar cofrectamente todos los equipos
estandares y todos ios accesorios.

Opere la unidad solamente con protectores
y otros dispositives de seguridad instalados
en su lugar y funcionando correctamente.
Ajuste la unidad correctamente.

Fepare la unidad s6lo con piezas de re-
puesto autorizadas o aprobadas.

Finalice tode mantenimiento en la unidad.

Consideraciones ambientales

No llene completamente ¢l tangue de com-
bustible.

Si va a almacenar la unidad, vacie el tan-
que de combustible.

Use solamente gasoclina sin plomo.
Mantenga limpio el filiro de aire.

Cambie el aceite con regularidad. Use
aceite SW--30.

Ponga a punto/afine el motor con
regularidad.

Mantenga el equipo en condiciones opti-
mas de funcionamiento.

Elimine todo aceile viejo de la manera
apropiada.

) IMURRAY.

MODEL NO.: 629909x54B
SKU No.:

YYYY MM DD:

SERIAL NO.:

3700 min-1
129 kg

CE

Valores de emision de vibraciones especificados segin la Directiva 98/37/EC.
Emisién de vibraciones segin EN 1033; 1996: _10.6 m/s2

Los valores fueron determinados en el mango con la maguina funcicnando de

forma eslacionaria sobre un area de hormigon a 3700 min-—1.

Manufactured in Lawrenceburg, TN 38464, U.S.A.

de EN ISO 11201.
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Emisiones de ruido propagado por el aire de Lwa 108 dB estan dentro de lo
especificado en ia Directiva 20006/14/CE, Anexo V.

Niveles de presion acustica a la posicion del operador 86 dB.
Los valores fueron determinados al oido de acuerdo con las especificaciones



DIAGRAMAS INTERNACIONALES

IMPORTANTE: Los siguientes simbolos es-
tan ubicados en la unidad o en los impresos
informativos que vienen con &l producto. An-
tes de operar la unidad entienda y aprenda el
objetivo de cada diagrama.

Simbolos de advertencia de seguridad

-

PELIGRO
Objetos lanzados.
Mantenga alejados a
los transeiintes.

PELIGRO
Obijetos lanzados.
Mantenga alejados a
los transenies.

AN

ADVERTENCIA
Superficie caliente

PARE

Simbolos de control y operacion

-

Lento Rapido
Motor parado Encendido

;

\

Marcha atras Acelerador

:’J \
Oprima para accionar h
Enganchar

el arranque eléctrico

l—

)

°’.)
Descarga hacia la
IZQUIERDA

Descarga hacia la
DERECHA

Transferencia de peso
Levante el manubrio para
enganchar

o &

Arrangue eléctrico

Cebador desactivado

Boton de cebado

Embrague de barrena

7o}

Transferencia de peso
Presione el pedal para
desenganchar

IMPORTANTE

N Lwa

‘IXXdB;

El nivel de potencia acistica
propagado por el aire de 108
¢B(A) esta dentro de lo espe-
cificado en la Directiva
2000/14/CE.

4 Lea el manual del
propietario antes de
operar esta méquina.
ADVERTENCIA

PELIGRO
Evita las lesiones por causa
de la barrena rotatoria.
Mantenga las manos, los
pies y la ropa alejados.

®

Motor en marcha

N

Neutro

®

Encendido desactivado Encendido activado

g

PELIGRO
Pare el motor
antes de desatascar
el tubo de descarga.

Arranque del motor
Cebador activado
-—w“”.wuu

Llave de encendido

A

Colector de barrena

Q‘P-I—
T

g

Descarga hacia Descarga hacia
ABAJO ARRIBA

g q\

Mezcla de combustible

Embrague de propulsion Combustible Aceite _
Yy aceite
Transmision

Liave de encendido
Insertar para marcha, retirar para parada.

F-031074L
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Practicas de operacidén segura para quitanieves

IMPORTANTE: Las normas de seguridad re-
guieren controles con presencia de operador
para minimizar el peligro de lesiones. El quita-
nieves estd equipado con dichos controles. No
intente anular las funciones de conirol con pre-
sencia del operador bajo ninguna circunstancia.

Entrenamiento

1.

Lea cuidadosamente las instrucciones del
manual de operacidn y servicio. Esté bien
familiarizado con los controles v el uso ade-
cuado del equipo. Sepa cémo parar la unidad
y desenganchar rapidamente los controles.

No deje que los nifics operen el equipo. No
deje que los adultos operen el equipo sin ins-
frucciones apropiadas.

Asegirese de gue no haya gente en ¢ area
de operacion, especialmente nifios y masco-
fas.

Tenga cuidado para evitar resbalarse o caer-
se especialmente cuando opere retrocedien-
do.

Preparacién

1.

&.

Inspeccione meticulosamente el drea donde

tiene que usar el equipo y quite todos los fel-
pudos, trinecs, tablas, cables v otros objetos
foraneos.

Desenganche todos los embragues antes de
encender el motor.

No opere el equipo sin llevar ropa adecuada
de invierno. Lleve calzade que le permita pi-
sar bien sobre superficies reshaladizas.

Tenga euidade con e combustible; es muy
inflarnable.

a Utllice un contenedor de combustible
apropiado.

b. Nunca quite la tapa del tanque de com-
bustible ¢ eche combustible si el motor
estd en marcha o esta calienta.

¢. Llene el tangue de combustible &l aire li-
bre con mucho cuidade. Nunca llene el
tanque de combustible en un recinto ce-
rrado.

d. Reemplace la tapa de combustibie firme-
mente y limpie el combustible derramado.

e. No guarde nunca la gasclina o ei quitanie-
ves con gasoling en el tanque en un local
en que los gases puedan alcanzar una lla-
ma o una chispa.

f.  Revise las reservas de gasolina antes de
cada uso, dejando espacio para una cier-
ta difatacion pues el calor del motor o del
sol hacen gue la gasolina se expanda.

Para todas las unidades con motores de
arrangue eléctrico utilice cables de extension
de arranhque eléctrico certificados por CSA/
UL. Use solamente un enchufe que haya si-
do instalado de acuerdo con las autoridades
locales de inspeccion.

Ajuste la altura del quitanieves para que no
togue las superficies de ripio o grava.
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7.

8.

Nunca intente hacer ajustes mientras el mo-
for esté en marcha {exceplc cuando sea es-
pecificamente recomendade por el
fabricante).

Deje que ef motor v el quitanieves se ajusten
a las temperaturas exieriores antes de co-
menzar el trabajo.

Lieve siempre gafas protectoras o proteccion
para los cjos durante ia operacién o mientras
haga ajustes o reparaciones para protegerse
05 0jos de objetos extrafios que puedan ser
ianzados desde el quitanieves.

Operacién

1.

10.

No opere esta maquina si estd tomando dro-
gas o alguna medicina gue pueda causar
somnolencia o pueda afectar su capacidad
de operar la méguina.

No use esta maguina si esta mental o fisica-
mente incapacitado para operarla con seguri-
dad.

No ponga ni las manos ni los pies debajo de
las partes rotatorias. Manténgase alejado de
ia abertura de descarga en todo momento.

Tenga mucho cuidado cuando frabaje o pase
por encima de entradas de automoviles, ca-
lles 0 senderos cublertos de grava. Esté aler-
ta & los peligros ocultos o al trafico.

Después de golpear un obisto extrafio, pare
of motor, quite el cable de la bujia, inspeccio-
ne meticulosamente el quitanieves por si hay
dafics, y repare los dafios antes de arrancar
y operar el quitanieves nuavamente.

Si ia unidad comienza a vibrar de manera
extrafia, pare el motor y determine inmediata-
mente la causa. La vibracién es generalmen-
fe una indicacién de que hay problemas.

Pare el motor cuando deje la posicién de
operacion, antes de desatascar el alojamien-
o de la barrenafimpulsor o el tubo de descar-
ga, y cuando haga cualquier reparacion,
ajuste o inspeccion.

Cuando haga limpleras, reparaciones o ins-
pecciones, asegurese de gue la barrena/im-
puisor y todas las piezas moviles estén
paradas y que todos los controles estén des-
enganchados. Desconecte ¢ cable de la bu-
iia y manténgalc alejade de la bujia para
evitar arranques accidentales.

Tome todas las precauciones posibles cuan-
do deje solo el quitanieves. Desenganche ia
barrena/impulsor, pare el motor y quite la lla-
ve.

No haga funcionar el motor en recintos cerra-
dos, excepto para arrancar y para transportar
el quitanieves hacia adentro o hacia afuera
det local. Abra las puertas que dan al exte-
rior; los vapores de escape son peligrosos
{contienen MONGXIDO DE CARBONG, un
GAS INODORO y MORTAL).

. No quite la nieve lateralmente en pendientes.

Tenga mucho cuidado cuando cambie de di-
reccidn en pendientes. No intente trabajar en
pendientes muy inclinadas.
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

2.

22,

23.

Nunca opere el gultanieves sin las guardas,
placas de seguridad u otros dispositives de
seguridad adecuados en posicion.

Nunca opere el guitanieves cerca de recintos
cerrados, automdviles, salientes de ventana-
les, desniveles y obstaculos parecidos sin el
ajuste adecuado del dngulo de descarga.
Mantenga aleiados a ninos y mascotas.

No recargue la maquina intentando hacer el
trabajo demastado rapido.

Nunca opere la méguina a alta velocidad de
desplaramiento en superficles resbaladizas.
Mire hacla atras y sea cuidadosc cuando re-
troceda.

Nunca descargue nieve directamente sobre
los frangedntes o permita que haya nadie en
el caming de la unidad.

Besconecte el suministre eléctrice af colector/
impulsor cuando transporte el quitanieves o
cuando no esté en usc.

Use solamente los accesorios aprobados por
el febricante del quitanieves (tales como ca-
denas para las llantas, juegos de arrangue
eléctrico, etc.).

Munca opere el guitanieves sin buena visibili-
dad ¢ luz. Esté siempre segurc de donde pi-
sa y mantenga firmemente agarrados los
manubrios. Caming; no corra.

MNo exceda su alcance. Pise con seguridad y
maniéngase bien equilibrado en todo mo-
mento.

Tenga cuidado cuando trabaje en superfi-
cies muy inclinadas.

Este guitanieves es para aceras, entradas
de automovit y otras superficies a nivel det
suelo.

No use el quitanieves en superficies eleva-
das tales como techos de casas, garajes,
porches u ofras estructuras o locales simi-
lares.

Mantenimiento y almacenamiento

1.

Revise los pernos de seguridad y de otros
tipos con regularidad para verificar que estén
adecuadamente apretados v asegurarse de
que e equipo esta en condiciones seguras
de funcionamiento.

Nunca guarde el quitanieves con combustible
en i tanque dentro de un focat en el cual ha-
ya fuentes de ignicion tales como calentado-
res de agua, estufas, secadoras de ropa y
artefactos similares. Deje que el motor se
enfrie antes de guardario en un recinto cerra-
do.

Consuite stempre las instrucciones de la guia
del operador para enterarse de importantes
detalies en caso de que el quitanieves se va-
ya a guardear por extensos periodos de tiem-
po.

Mantenga o reemplace las etiquetas de se-
guridad segin sea necesario.

Deje el quitanieves en marcha durante unos
minutos después de lanzar nieve para evitar
que ia barrena/impulsor se congelen.



ENSAMBLAJE

Lea y siga las instrucciones de ensamble y ajus-
e para el quitanieves. Todos los sujetadores
estan en la bolsa de piezas. No bote ninguna
pieza o material hasta que la unidad esté en-
samblada.

ADVERTENCIA: Antes de darle
A mantenimienio o0 montar alguna

pieza al quitanieves, desconecte el
cable de la bujia.

NOTA: En esie manual de instrucciones, la
izquierda y la derecha se refieren a la ubica-
cién de las piezas con respecto al operador
cuando éste se encuentra detras de 1a uni-
dad.

NOTA: EI par de torsion se mide en libras—
pie (N.m en métrico). Esta medida indica lo
apretado que debe estar un perno ¢ una tuer-
ca. El par de torsion se mide con una llave
dinamométrica.

NOTA: Las ilustraciones comienzan en la
pagina 2.

NOTA: Los sujetadores y otras plezas
sueltas se muestran en tamano real en la
Figura 28.

Herramientas necesarias
Cuchillo

Alicates

Llaves de boca de 1/2 de plg.
Liaves de boca de 8/16 de plg.
Liaves de boca de 3/4 de plg.
Cinta de medir ¢ regla
Destornillador

P I - T 1 I

Como sacar el quitanieves de la caja

1. (Figura 1) El quitanieves se muestra en po-
sicién de transporte.

2. Corie y bote los amarres plasticos gue suje-
fan la manivela de direccidn de descarga y la
vatilla de control de veiocidad.

3. Corie los cuatro lados de la caja y deie los
paneles laterales scbre el suelo.

4. Ubique todas las piezas que estan empague-
tadas por separade y saquelas de la caja.

5. Quite y hote el material de embalaje que ro-
dea al quitanieves.

8. (Figura 2) Para facilitar el transporte, los pa-
tines de ajuste de altura {7) se fijaron a la
paleta. Quite los tornillos (17) que sujetan
cada uno de los patines de ajuste de altura
{7) 2 ia paleta.

7. Agarre el quitanieves por el mango inferior y
séquelo de la paleta.

PRECAUCION: NO retroceda sobre los
cables.

8. Quite el material de embalaje del ensambie
del manubrio.

9. Corie los amarres que sujetan los cables de
control del embrague (1) al mango inferior
{2). Aleje los cables del armazdn del motor.

Cémo ensamblar el mango y la
manivela de direccion de descarga
1. Corte la amarra que sujeta la varilla de cam-
bios al mango inferior y coloque el cambio en
neutro.
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1. (Figura 3} Afloje pero no quite ios sujetado-
res (1) de los agujeros superiores del mango
inferior.

2. Quite los sujetadores y el perno de anilla de
la manivela de direccién de descarga (11)
de los agujeros inferiores del mango inferior.

3. (Figura 2) Ponga la palanca de cambios (6)
en primera de avance.

4. (Figura 3} Suba ¢! mango superior {2) has-
ta la posicion de operacion.

NOTA: Asegurese de que los cables no
queden atrapados enire los mangos su-
perior e inferior.

5. Instale los suietadores y ef perno de anilla
de la manivela de direccidn de descarga
(11) que quitd en el paso 3 NO apriete los
sujetadores hasta que todos estén en posi-
cidn.

6. (Figura 5} Use el pasador de chaveta (12)
para conectar ia varilla de la manivela (15)
a la arliculacion universal (16).

7. (Figura 3} Apriete la tuerca del perno de
anilla (11). Asegiirese de que el perno de
anilla (11} esté correctamente alineado y
que la manivela (18) pueda girar libremente.

8. Apriete todos los sujetadores de ios mangos.

Pufio de la palanca del tubo de
descarga de nieve (Figura 11)

1. Monte ef pufio de la palanca del tubo de
descarga de nieve (1) en la palanca (3)
hasta que quede apretado contra ia tuerca
{2). En algunos modelos ef pufo de la pa-
lanca del tubo de descarga de nieve (1)
viene ya instalado.

2. Asegirese que el reborde (4) en la pufio
de la palanca del tubo de descarga de nie-
ve {1) quede orlentada hacla el motor.

3. Apriete la tuerca (2) contra la parte inferior
dei pufio de la palanca del tubo de descar-
ga de nieve (1).

Puiio del variador de velocidades
(Figura 11)

insiale el pufio del variador de velocidades
{5} en la palanca de cambio de velocidades
{6). En algunos modelos el puno del variador
de velocidades (5) viene ya instalado.

Cémo instalar la varilla de control de
velocidades

1. (Figura 11) Coloque la palanca de cambio
de velocidades (6) en NEUTRO.

2. (Figura 4} Conecte el cojinete de bolas (1),
ubicado en el extremo inferior de la varilla
de control de velocidades {2}, al conjunio
de la horquilla de cambies (3). Los sujeta-
dores (4) son montados al cojinete de bo-
las (1) en la fabrica.

3. Ellargo dei cojinete de bolas (1) yde la
varilla de control de velocidad (2) ha sido
preajustado en la fabrica. Si es necesario un
ajuste, afioje la tuerca (§). Retire los sujeta-
dores (8) para desconectar el cojinete de
bolas (1) def conjunto de la horquilla de
cambios {3). Para alargar o acortar ia varilla
de control de velocidades (2}, gire el
adaptador (7) para obtener el largo correcto.
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4. {Figura 11} Compruebe gue ia palanca de
cambio de velocidades (6) funcione correc-
famente. Mueva ia palanca de cambio de
velocidades (6} a través de todos los cam-
bics.

Coémo ensamblar el defiector del tubo

de descarga

1. {Figura 6) Retire el perno de coche (1).

2. Levante el deflector (2) hasta la posicién
de operacion (3).

3. Sujete el deflector (2) & la brida (8) usando
los pernos de coche (1). Asegirese de ins-
talar los pernos de coche (1) de manera
que las caberas de estos queden en la parte
interior de ia brida (2).

4. Fijelo con las arandelas (5) y las contra-
tuercas (6).

5. Apriete firmemente las contratuercas (6).

NOTA: Compruebe que todos los pernos de
coche en la brida estén apretados. PERO NO
LOS APRIETE DEMASIADO.

Revisién de los cables

1. {Figura 7) Revise el cable propulsor de
traccibn (1) y el cable propulsor de la ba-
rrena (2). Si los extremos inferiores de los
cables se han desconectado, vuelva & insta-
lar ios cables.

2. (Figura 8) Si ka parte de arriba de los cables
{5) se ha desconectado de las palancas
propulsoras (6), una los cables (5) al acce-
sorio “Z”{7).

Como fijar la altura de los patines
(Figura 2)

El quitanteves tiene patines de ajuste de altura
{7) montados en la parte de atras del aloja-
miento de la barrena (4). Para ajustar |a altura
de los patines vea “Cémo ajustar la altura de los
patines” en la seccion de Mantenimiento.

Cémo establecer la longitud de los
cables

Los cables fueron ajustados en ia fabrica y no
debe ser necesario ajustarios nuevamente. Sin
embargo, después de colocar los mangos en su
posicién de operacion, los cables podrian que-
dar muy tirantes o muy flojos. Si es necesario
ajustarios, consulte “Cémo revisar y ajustar ios
cables”, en la seccidn de Servicio v Ajustes.

Cémo ensamblar el cortanieves

(si es parte de la unidad)

Los cortanieves se usan para abrir una pasada

a través de la nieve cuando ésta @s mas profun-

da gue el alojamiento de la barrena.

1. {Figura 10} Afloje los sujetadores (2) que
afirman las barras de corte de acumula-
cién (1) al alojamiento de a barrena.

2. Levante las barras de corte de acumula-
cion (1) a la altura deseada.

3. Apriete los sujetadores (2).

Coémo preparar el motor

NOTA: El motor fue enviado de la fabrica con
aceite. Revise el nivel de aceite. Ahada aceite
segun sea necesario. El motor no contiene
GASOLINA.



ADVERTENCIA: Siga las instrue-
A ciones del fabricante del motor en

cuanto al tipo de combustible y
aceite que se debe usar. Use siempre un
contenedor de combustible seguro. No fu-
me al echarle gasolina al motor. Cuando
esté en un recinto cerrado, no le eche ga-
solina al tanque. Antes de echar [a gasoli-
na, apague el motor. Deje enfriar el motor
por varios minutos.

Revise el acelte. Siga las instrucciones del fabri-
cante del motor en cuanto al tipo de combustible
y aceite que se debe usar. Antes de usar la uni-
dad, lea la informacién sobre seguridad, opera-
cidn, mantenimienic y almacenamienic.

jAtencion! Antes de utilizar la unidad:

O Revise los sujetadores. Compruebe que
todos estén bien apretados.

O En los modelos de arranque eléctrico, la
unidad ha sido enviada con el cable del
sistema de arranque enchufado al mo-
tor. Antes de utilizar Ia unidad, sirvase
desenchufar el cable de arranque del
motor.

OPERACION

NOTA: Las ilustraciones comienzan en la
pagina 2.

Conozca su quitanieves (Figura 2)

Lea este manual de instrucciones y las reglas
de seguridad antes de operar 2l quitanieves.
Compare la ilustracion con el quitanieves para
familiarizarse con la ubicacion de los diversos
controles y ajustes.

Palanca del propulsor de traccion {1} -~ Selec-
ciona el movimiento hacia adelante ¢ hacia atras.

Manivela de direccion de descarga (2) — Cam-
bia la direccion del tubo de descarga.

Tubo de descarga {3) —~ Cambia la distancia ala
que la nieve es lanzada.

Contirol del tubo de descarga (4) ~ Controla la
operacion del tubo de descarga.

Palanca del propulsor de la barrena (5) ~ Arran-
ca y para la barrena y el impelente {recogedor y
lanzador de nieve).

Palanca de cambio de velocidades (6) - Selec-
ciona la velocidad de avance y retroceso del guita-
nigves.

Patin de ajuste de altura (7) ~ Ajusia la distancia
del suelo al alojamiento de la barrena.

Liave de encendido (8) ~ Se debe inseriar para
arrancar el motor.

Botdn cebador (9) ~ Inyecta combustible directa-
mente en el carburador para producir arrangues
rapidos cuando hace frio.
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Boton de arrangue eléctrico (10} ~ En modelos
con arranque eléctrico se usa para arrancar el mo-
for.

Enchufe del motor (11) - En modelos de arran-
que eléctrico, se usa para conectar un cable de su-
ministro eléctrico de 220 voltios.

Manija del arranque manual {12) - Se usa para
arrancar el moior a manoc.

Control de aceleracion (13) - Controla fa veloci-
dad del motor.

Control de cebado (14) — Se usa para arrancar el
motor cuando esta frio.

Barras de corte de acumulacion de nieve (18) —
(st esth equipado) Abren un sendero a fravés de la
nieve cuando la acumulacion de ésta es mas alta
que el alojamiento de la barrena.

Pasadores de seguridad (19} - Para proteger la
maguina, estos pasadores de seguridad especia-
les estén disefiados para romperse en el caso de
que galgln objeto quede atascado en el alojamien-
to de la barrena. Si se usan permnos mas duros, és-
tos destruiran la proteccion que proveen los
pasadores de seguridad.

Cémo controlar la descarga de la nieve

ADVERTENCIA: Nunca dirija la
descarga de nieve hacia los trans-

etntes.

ADVERTENCIA: Pare siempre el
A motor antes de destapar ef tubo de

descarga o el alojamiento de la ba-
rrena, y antes de dejar solo el guitanieves.

1. (Figura 2} Gire la manivela de direccién de
descarga (2) para cambiar la direccion de
lanzamiento de la nieve.

2. (Figura 12} Empuje la palanca del tubo de
descarga (2) hacia adelanie para lanzar la
nieve hacia arriba vy lejos. Jale la palanca
del tubo de descarga (2) hacia atrds para
lanzar la nieve hacia abajo.

Coémo parar 1a descarga de nieve

(Figura 2}

1. Para detener la descarga de nieve, suelle la
palanca del propulsor de la barrena (5).

2. Para parar las ruedas, suelte 1a palanca del
propulsor de traccion (1).

3. Para parar el motor, mueva la palanca de
control de aceleracion (13) a la posicidn de
apagado y saque la llave de encendido (8).

Como avanzar y retroceder (Figura 12)

1. Para que el quitanieves avance, enganche la
palanca del propulsor de traccion (1). A
medida gque el quitanieves comienza a avan-
zar, empuje la patanca de cambios (3) a la
velocidad deseada. Sujete firmemente los
mangos y guie el quitanieves a lo largo del
sendero que desea limpiar. No trate de em-
puiar el quitanieves.

2. Para hacer que el quitanieves retroceda, jale
la palanca de cambios (3) a la posicion de
retroceso.
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Como lanzar la nieve (Figura 2)

1. Enganche la palanca del propulsor de la
barrena (5).

2. Para dejar de lanzar nleve, sueite la palanca
del propulsor de la barrena (5).

ADVERTENCIA: Operar un guita-
A nieves puede hacer que objelos

extrafios sean lanzados a los ojos
de las personas, lo cual puede producir
heridas graves. Use siempre anleojos o
gafas de seguridad para proteger los ojos
durante la operacion del guitanieves. Se
recomienda el uso de gafas de seguridad
estandar o una careta de seguridad de vis-
ta amplia sobre los anteojos.

Coémo usar los pasadores de bloqueo
en las ruedas (Figura 27}

Cada rueda va sujeta al eje ¢on un pasador de
bloquec. La unidad ha side enviada con este
pasador en la posicion de blogueo. Para que
pueda maniobrar la unidad con mayor facilidad
en condiciones de poca nieve, desconecte el
pasador de blogueo de la manera siguiente:

1. Jale iz perilla {1) hacia afuera para desen-
ganchar el pasador de bloqueo.

2. Para dejar la unidad en la posicion desblo-
queada, gire fa perilla (1) 1/4 de vuelta (90
grados).

Pasos previos al arrangue del motor

1. Anies de arrancar el motor 0 hacerle servicic
© mantenimiento, familiaricese con el quita-
nieves. Asegurese de entender el funciona-
miento v la ubicacidn de todos los controles.

2. Revise la tension del cabie del embrague
antes de arrancar el motor. Ver “Ajuste del
cable del embrague” en la seccidn de mante-
nimienio de este manual.

3. Aseglirese de que todos los sujetadores es-
{an apretados.

4. Asegirese de que los patines de ajuste de
altura estan debidamente ajustados. Ver
“Cémo ajustar ia altura de los patines” en la
seccion de mantenimiento de este manual.

5. Revise la presién de las llantas. La presién
correcta es de 14 PSI| {1 BAR) a 17 PSI
{1,25 BAR). No exceda la presion de aire
méxima gue aparece indicada en el lado de
la llanta.

Como parar el motor (Figura 2)

Para parar el motor, mueva la palanca de ace-
leracion (3) a la posicion de parada y saque la
llave de encendido (8). Mantenga ia llave de
encendido (8) en un iugar seguro. El motor no
arranca sin ia llave de encendido (8).

Cémo hacer arrancar ¢l motor (Figura 2)

Modelos equipados con arrangue eléctrico

NOTA: Es posible instalar un juego de arran-
que elécirico en motores de arrangue ma-
nual. Hay juegos de arranque eléctrico
disponibles en el centro de servicio autoriza-
do mas cercano.



ADVERTENCIA: El arranque esta

equipado con un cordon y enchufe

de tres clavijas disefiado para fun-
cionar con corriente doméstica de 220 vol-
tios de C.A. El cordén de alimentacion debe
estar conectado a tierra en todo momento
para evitar la posibilidad de descarga eléc-
trica que puede lesionar al operador. Siga
cuidadosamente todas las instrucciones de
Ia seccidn “Arranque del motor”. Aseglre-
se de que el cableado de su casa es un sis-
tema de tres cables conectado a tierra. Si
no esta seguro, pregintele a un electricista
licenciado. Si su casa no tiene un sistema
de tres cables conectado a tierra, no use
este arranque eléctrico bajo ninguna cir-
cunstancia. Si su sistema esté conectado a
tierra pero no dispone de un enchufe de
{res agujeros conectado a tierra, haga que
un electricista licenciado instale el enchufe
en cuestion. Para conectar el cordon de
alimentacién de 220 voltios de C.A,, conecte
stempre el cordén al enchufe (11} del motor
primero. Luego, conecle el otro extremo en

11. fArrangue manual) Jale rapidamente la ma-

nija de arranque manual (12). No suelte la

manija de arranque manual (12) inmediata-
mente después de jalarla. Deje que la mani-

ja {12) vueiva lentamente a su posicion
original.
12. 51 el motor no arranca a {08 5 6 6 intenios,

vea las instrucciones en ia “Tabla de localiza-

cidn y reparacion de averias”.

13. (Arranque eléctrico} Cuando el motor
arranca, suelte el botén de arranque eléc-
trico {10) y mueva el conirol de cebado
{14} a Ia posicién de 1/2 cebado. Cuando ef
motor esté andando uniformemente, mueva
el control de cebado (14} a la posicidn de
apagado.

14.(Arranque elécirico} Desconecte primero el

cordon de alimentacion del enchufe de tres
agujeros. Luego, desconecte el cordon de
alimentacion del enchufe del motor (11).
NOTA: Cuando la temperatura esté por

debajo de los 0°F {(~18°C), deje que ¢l mo-
tor se calienie durante varios minutos an-

. Con el motor en marcha, jale rapidamente la

manija de arranque manual {(12) res o cua-
{ro veces con un movimiento de brazo com-
pleto y continuo. Esto produce un traqueteo
fuerte que no le hace dafio ni al motor ni at
arrangue.

Apague ef motor. Limpie toda la nieve y la
humedad de ios cables, de las palancas de
control y de la cubierta del carburador. Mue-
va también varias veces ¢l control de acele-
racion (13), el control de cebado (14} v la
manija de arrangue manual (12).

Como quitar la nieve o desechos del
alojamiento de la barrena (Figura 2)

ADVERTENCIA: No intente quitar la
nieve o desechos que se hayan

acumulado en el alojamiento de la

barrena sin tomar las siguientes precaucio-
nes.

1.

Suelte la palanca del propulsor de la ba-
trena (5).

el enchufe de tres agujeros conectado a lie- tes de comenzar a lanzar nieve. 2. Mueva el control de aceleracién (13) ala
rra. Cuando desconecte el cordon de ali- 15. Cuando lance nieve, haga funcionar el motor posicidon de parada.
mentacién, desenchufe siempre el extremo siempre con el control de aceleracion (13) 3. Quite (no gire} la Have de encendido (8).
del enchufe de tres agujeros primero. en la posicion de répido. 4. Desconecte ei cable de la bujia.

5. No ponga las manos en ¢ alojamiento de la

Cémo hacer arrancar un motor frio (Figura 2)

1. Revise el aceite del motor.

2. Uene el tanque de combustible con gasolina

regular sin plomo. Ver “Cédmo preparar el
motor”.

3. Asegurese de que la palanca del propulsor

de traccidn (1) y la palanca del propulsor
de 1a barrena (5) estan desenganchadas.

4. Mueva la palanca de aceleracion (13) a ia
posicion de rapido.

5. Inserte la llave de encendido (8) en la ranu-

ra de encendido. Aseglrese de que la llave
de encendido (8) encaje en posicidn. No

ADVERTENCIA: Nunca deje correr
A el motor deniro de un recinto cerra-

do o en areas con poca ventilacion.
Los gases de escape del motor contienen
monodxido de carbono, que es un gas ino-
doro y mortal. Mantenga las manos, los
pies; el pelo y las ropas sueltas alejadas de
las partes en movimiento ubicadas en el
motor o la barrena del quitanieves. La tem-
peratura del silenciador y de las piezas al-
rededor del silenciador pueden exceder los
150°F. Evite el contacto con estos compo-
nentes.

Cémo hacer arrancar un motor caliente
(Figura 2)

barrena (4) ni el tubo de descarga (3). Use
una barra u otra herramienta similar para qui-
far la nieve o desechos.

Sugerencias para el lanzamiento de
nieve

1.

Para obilener la méxima eficiencia del quita-
nieves, cambie la velocidad de marcha y NO
la velocidad del motor. El motor esta disefia-
do para funcionar al maximo rendimiento a
toda aceleracién y debe hacerse funcionar
en la posicidn de rapido en tode momento.
En nleve profunda, moiada o congelada, re-
duzea la velocidad de avance. Silas ruedas
patinan, reduzca también la velocidad de
avance.

gire Ia llave de encendido (8). Quite lalla- i & molor ha estado corriendo y todavia esté 2. El lanzamiento de nieve mas eficiente se lo-
ve de encendido adicional y gurdela enun  c@liente, deje el control de cebado (14) en la gra cuando la nieve se quita inmediatamente
lugar seguro. posicion de apagado y no pulse el boton de después de la nevada.
. cebado (8). Si el motor no arranca, sigalasins- g p it let te ia ni bre-
6. Mueva el control de cebado (14) a la post- . - . Para quitar completamente ia nieve, sobre
cién de cebado tolal. g;g’:!mones de la seccidn “Arrangue del motor en ponga levemente las pasadas del quitanie-
7. (Arranque eléctrico) Conecte el cordén de ) ) ves. ) _
alimentacion en el enchufe {11) ubicadoen ~ NOTA: No use el boton cebador (9) para 4. Cuando sea posible, descargue la nieve a
el motor. arrancar un motor caliente. favor del viento.
8. (Arranque elécirico) Enchufe el otro extre- 5. Parai UEO normal, fge los pa(tiines de magera
: ' i ue ia barra ragpadora quede a un 1/8 de
mo dei cordon de alimentacion en el enchufe  Arranque de un motor con el arranque eléctri- o a e [ i ,’; .
de 220 voltios de C.A. de tres agujeros co- co congelado (Figura 2) pulgada por encima de los patines. Para su
nectado a tierra. (Ver la ADVERTENGIA en perficles de nleve exiremadamente apisona-
esta seccién). Si el arranque eléctrico estd congelado y no ha- da, ajuste los patines hacia arriba de manera
9. Optima el botén de cebado (9). Cada vez ce girar &l motor, siga las siguientes instruccio- que ie‘\ bgrra raspadora toque el suelo. _
que oprima e! botén de cebado (9), espere nes. 6. La maguina no debe recoger y lanzar pie-
dos segundos. Para saber el nimero de ve- 4, Jale la manija de arrangue manual (12) io g_faf o gre;ya. En fumrfécses ?e gravarodngto,
ces que hay que optimir ¢ botén de cebado As afuer: ible. Nije los patines a 1-1/4 Ge pligada por deba-
mas ajuera posibie de la barra 1 dora. Ver “Ajuste de la
{9}, vea las instrucciones del fabricante del 2. Suelte rapidamente la manija de arranque jo de la barra raspa "0 a. ver “Aju
motor. ’ \ e altura de ios patines” en la seccion de man-
: o manual (12). Deje que la manija de arran- tenimiento.
10.(Arranque eléctrico) Oprima ef boton de ue manual {12) se enrolle rdpidamente. . .
(arranq?ze eléctrico ()1 0}phasta que i motor . 4 . ( . ) p 7. Despues de cada trabajo, deje que el motor
arranque. No haga girar el motor por més de Si el motor sigue sin arrancar, repita fos dos pa- funcione en marcha lenta por unos minutos.
10 segunﬁos cada vez. El arranque eléctrico  S°° anteriores hasta que arrangue. Luego, conti- Asi se derrite la nigve y el hielo acumulados
tiene proteccion térmica. Si el arranque elég-  US CON 1as instrucciones de "Arranque del en el motor.
trico se recalienta, se parard y se puede vol.  MOtOr en frio”. 8. Limpie el quitanieves después de cada uso.
ver a activar s6lo uha vez que se ha enfrinde  Para evitar el posible congelamiento del arran- 9. Quite el hielo, la nieve y s desechos de fo-

que manual y de los controles dei motor, proce-
requiere una espera de 5 a 16 minutos para da como se indica a continuacidn después de
permitirie al arrangue que se enfrie. cada trabajo de remocion de nieve.
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do el quitanieves. Enjudguelo con agua para
quitarle toda la sal y ofros productos quimi-
cos. Seque el quitanieves con un trapo.

hasta alcanzar una temperatura segura. Se



RESPONSABILIDADES DEL CLIENTE

TABLA DE MANTENIMIENTO

REGISTROS DE SERVICIO

Anote [as fechas en que
se le haga mantenimiento
regular.

Prime-

Antes ras Cada Cada Cada Cada
2 5

de ca-
da uso | horas horas

Antes

guar-
FECHA DEL SERVICIO

Revisar ol nivel de acoite defmotor © | -

Cambiar el aceite del motor

Hevisar el combustible

Vaolar el tanque de

Revisar el ajuste dei cable del embrague de
ta barrena
(Ver “Ajuste del cable™

Lubricar todos los puntos de giro

‘Lubricar ¢! eje de la barrena
{Ver*Cambio de pernos deruptura’):

t Ajustar después de las primeras 10 horas de uso y cada 25 horas, posteriormente.

MANTENIMIENTO

NOTA: Las ilustraciones comienzan en la
pagina 2.

Consulte la siguiente seccion de mantenimiento
para mantener ia unidad en buenas condiciones
de funcionamienio. Toda la informacion respecto
al manienimiento del motor se encuentra en las
instrucciones del fabricante del motor. Lea este
manual antes de arrancar el motor.

ADVERTENCIA: Anies de hacer
A una inspeccion, reparacion o ajus-

te {excepto en el carburador), des-
conecte el cable de 1a bujia.

Recomendaciones generales

La garantia de este quitanieves no cubre partes
gque hayan sido sometidas a abuso ¢ negligen-
cia por parie del operador. Para recibir el valor
completo de la garantia, el operador debe man-
tener el quitanieves de acuerdo con las instruc-
ciones de este manual.

Se deben hacer algunos ajusies periddicamente
para mardener el quitanieves en condiciones
optimas de operacién.

Después de cada uso
® Vea st hay piezas suelias ¢ danadas.
= Apriete los sujetadores que estén sueltos.

® Hevise y hagale mantenimiento a la barrena.
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= Revise los controles para asegurarse de que
funcionan correctamente.

® S alguna parte estéa gastada o dafada,
cambiela inmediatamente.

Todos los ajustes gue aparecen en la seccidn de

Mantenimienio deben hacerse por io menos

una vez cada estacion.

Segtin sea necesario

Los siguientes ajustes se deben hacer mas de

una vez por estacién.

1. Ajuste la correa del propulsor de la barrena
después de las primeras 2 & 4 horas, a mitad
de la estacidn, y dos veces cada estacién de
ahi en adelante. Ver “Como ajustar la correa
dei propulsor de la barrena” en la seccidn de
mantenimiento.

Lubricacién

Cada 10 horas (Figura 17)
1. Lubrigue los accesorios Zerk (1) cada diez
horas con una pistola engrasadora.

2. Cada vez que cambie un perno de seguri-
dad, engrase también el eje de la barrena.
3. Lubrigue todos los puntos de giro.

Cada 25 horas

Engranaje de rotacion del tubo de descarga
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(Figura 5} Lubricar el engranaje de rotacion
del tubo de descarga (1) con aceite de auto-
movil.

Paries que no se deben lubricar

1.

2.

Tedos los cojinetes y casquillos tienen lubri-
cacién permanente.

La caja de engranajes de la barrena se lubri-
ca en la fdbrica y no requiere lubricacién adi-
cional. Si por aiguna razdn el lubricante se
escapa, haga que un fécnico del centro de
servicio autorizado revise la caja.

Como ajustar la altura de los patines
(Figura 2)

Este quitanieves tiene dos patines (7) cuya altu-
ra se puede ajustar. Estos patines elevan la par-

te delantera del quitanieves. Para superficies
duras normales, tales como aceras o entradas
de automdvil pavimentadas, ajuste los patines

de la siguierte manera.

1.

2.

Ponga el quitanieves en una superficie nive-
lada.

Asegurese de gue las dos llantas tienen la
misma presion de aire. La presién correcta
es de 14 PS1 (1 BAR) a 17 PSI (1,25 BAR).
No exceda la presion de aire maxima gue
aparece indicada en ¢l lade de ia llanta.
Ponga los pernos de seguridad adicionales
(que se encuentran en la bolsa de piezas)
debaio de cada extremo de ia barra raspa-
dora {15} junio a los patines ajustables (7).

. Afloje las tuercas de moniaje (16) gue suje-

fan ios patines ajustables (7). Para bajar la
parie delantera del quitanieves, suba ios pa-
tines ajustables (7). Apricte las tuercas de
montaje (16).



NOTA: Para las superficies pedregosas o
irregulares, suba la parie delantera del quita-
nieves bajando los patines ajustables (7).

ADVERTENCIA: Aseglirese de
A mantener 1a altura necesaria sobre

el suelo del area que se va a lim-
piar. St el impulsor golpea objetos tales
como grava, piedras u otros desechos, los
puede lanzar con suficiente fuerza como
para causar lesiones personales, daios a
la propiedad o dafios al quitanieves.

Coémo ajustar la barra raspadora
{Figura 2)

Después de mucho uso, la barra raspadora
{15) se habra gastado. La barra raspadora
(15), v los patines, se deben ajustar para que
haya un espacio libre de 1/8 de pulgada entre la
barra raspadora (15) y la acera 0 el area que
se va & despejar.

1. Ponga el quitanieves en una supertficie nive-
lada.

2. Asegtrese de que las dos llantas tienen la
misma presién de aire. La presién correcta
es de 14 PSI (1 BAR) a 17 PSI {1,25 BAR).
No exceda la presion de alre méxima que
aparece indicada en el lado de a Hanta.

3. Afloje las tuercas y pernos de cabeza redon-
deada que sujetan la barra raspadora (15}
al alojamiento de 1a barrena (4).

4. Ajuste la barra raspadora {15) de modo que
quede a una distancia de 1/8 de pulgada de
ia acera o el area gue se va a despejar.

5. Apriete las tuercas y pernos de cabera re-
dondeada. Asegirese de que la barra ras-
padora (15) esta paralela a la acera 0 area
que se va a despejar.

6. Para que la barra raspadora (158) dure mas
tiernpo, quitela y méntela al revés.

Como sacar la cubierta contra nieve

Para Hegar a la bujia, debe retirar la cubierta

contra nieve de la siguiente manera:

1. (Figura 13) Sague el botdn del cebador (1).

2. Retire la llave de ENCENDIDO/APAGADO
{2).

3. Quite los cuatro tornilios de montaje (3).

4. (Figura 14} Saque lentamente la cubterta
contra nieve (4). Asegirese de que la man-
guera det cebador y el cable de ignicidn es-
fen conectados.

5. Para instalar la cubieria contra nieve {4),
primero compruebe que la manguera del
cebador y el cable de ignicion estén conecta-
dos.

8. (Figura 15) Monte |la cubierta contra nieve
{(8) en el motor y aseglrela con los cuatro
{omillos de montaje.

7. (Figura 16} Alinee la lengileta (5) del botén
del cebador (6) con la ranura (7) de la cu-
bierta contra nieve.

8. Conecte el boton del cebador {6) con &l
vastago del cebador (7). Aseglrese de que
botdn del cebador {6) esté instalado correc-
tamente. Si ef botén del cebador (6) no es-
ta bien instalado, cebador no funcionara.

Revision y ajuste de los cables

El cable del propuisor de traccién y el cable del

propulsor de la barrena vienen ajustados de fa-

brica. Durante el usc normal, ef cable se puede
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estirar y hay que revisarlo y ajustario como se
indica a continuacion.

Revisién de los cables (Figura 18)

1. Para comprobar que el ajuste esté correcto,
desconecte el accesorio “Z” (1) de la pa-
lanca del propulsor (2).

2. Mueva la palanca del propulsor {2) hacia
adelante hasta que toque el tope de plasti-
co (3).

3. Elcable de control estd correctamente ajus-
tado si ef centro del accesorio “Z” (1) esta
alineado {4) con el agujero en la palanca
del propulsor (2) y el cable no esta flojo.

Ajuste del cable del propulsor de 1a barrena

1. Vacie el tanque de gasolina. Ponga el guita-
nieves verticalmente scbre la parte delantera
dei alojamiento de la barrena.

ADVERTENCIA: Vacie el tanque de
gasolina al aire libre, lejos de fuen-
tes de ignicion.

2. (Figura 18) Desconecle ef accesorio "Z” (1)
de la palanca del propulsor (2).

3. (Figura 18) Jale la cubierta del resorte para
dejar el resorte {5) al descublerio. Meta el
cable (6) a través del resorte (5) para dejar
al descubierto el extremo cuadrado (7} dei
cable (6).

4. Sujete el extremo cuadrado (7) con slicates
y ajusie la confratuerca (8) hacia adeniro o
hacia afuera hasta que el cable no esté flojo.

5. Pase el cable (8} otra vez por el resorte (5).

6. (Figura 18} Conecte ¢l accesorio ”Z” (1} a
la palanca del propulsor (2).

NOTA: Cuando ajuste la correa del propulsor

de fa barrena, revise y ajuste también el ca-

ble.

Coémo ajustar las correas

Las correas se estiran con & uso normatl. Si
necesita ajustar las correas debido al uso o esti-
ramienio, proceda como se indica a continua-
cidn.

Como ajustar la correa del propulsor de
la barrena

Si el quitanieves no lanza nieve, revise el ajuste
del cable del propulsor de ia barrena. Ver “Como
revisar y ajustar 108 cables” en la seccién de
mantenimiento. St el ajuste esta bien, revise lue-
go el estado de la correa del propulsor de ia ba-
rrena. Si la correa estd dafada, cambiela. Ver
“Cdmo cambiar las correas” en la seccidn de
mantenimiento. Si la correa esta floja, ajistela
de la siguiente manera.

1. Desconecte el cable de la bujia.

2. (Figura 20} Quite el tornillo (2) de la cubier-
ta de la correa (1). Quite la cubierta de la
correa (1).

3. (Figura 21} Alloje la tuerca (2) de la polea
tensora (3). Mueva la polea tensora (3) 1/8
de puigada hacia la correa del propulsor
de la barrena (4).

4. Apriete la tuerca (2).
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5. {Figura 22) Presione ia palanca del propul-
sor de la barrena. Revise la tensidn de la co-
rrea del propulsor de la barrena (4). Si
estd ajusiada correctamente, ia correa del
propulsor de ka barrena (4) se desvia 1/2
pulgada (5) al aplicarsele una presidén mode-
rada. Si el ajuste no esta bien, repita el pro-
cedimiento de ajuste.

6. (Figura 20} Instale la cubierta de la correa
{1). Apriete el tornillo {2).

7. Revise el gjuste del cable det propulsor de fa
harrena. Ver “Revision y ajuste de los ca-
bles” en la seccién de mantenimiento.

8. Conecte el cable de |a buiia.

C_é)mo ajustar la correa del propulsor de frac-

cion

Después de diez horas de uso, aproximadamen-

te, la correa nueva se habra estirado y requerira

un gjuste de Ia tensidn. Ademas, si su quitanie-
ves experimenta una pérdida de potencia hajo
trabajo pesado, revise la condicion de la correa
det propuisor de traccion. Se esta dafada o flo-
ja, reemplécela (ver “Cémo reemplazar las co-
rreas” en esta seccién del manual).

1. Desconecte el cable de la bujia.

2. Desbloguee los pasadores de las ruedas iz-
quierda y derecha. Vea “Cédmo usar los pa-
sadores de bloqueo” en la seccion de
Operacion.

3. {Figura 20) Saque el tornillo (2) de la cu-
bierta de la correa (1). Retire ia cubierta de
la correa {1).

4. {Figura 21) Afloje ia tuerca de la polea ten-
sora de traccion (12). Mueva la polea ten-
sora de traccidn {12) 1/8 de pulgada hacia
la correa del propulsor de traccién (13).

5. Apriete la tuerca (2).

6. {Figura 22) Empuije hacia abajo la palanca
del propulsor de traccidn. Revise la tension
en la correa del propulsor de fraccion (4).
Sl el ajuste esté correcto, la correa del pro-
pulsor de traceion (4) desviaréd 1/2 pulgada
{5) cuando se apligue una presidn modera-
da. Si el ajuste esta incorrecto, repita el ajus-
te.

NO estire demasiado la correa. Si

A 1a correa esta demasiado tensa, el

propulsor no se desenganchara.
Antes de usar, revise la tension de la co-
rrea siguiendo las instrucciones que apare-
cen en el paso 8.

7. {Figura 20) Instale ia cubierta de la correa
(1). Apriete el tornillo (2).

8. Conecte el cable de la buila. Antes de usar,
revise la tensién de la correa de la manera
siguiente:

a. Desbloguee los seguros de las ruedas
izquierda y derecha. Ver “Cémo usar los
pasadores de seguridad de las ruedas”
en la seccién de Operacion.

b. Mueva la palanca de cambios a NEU-
TRO.

¢. NO enganche la palanca del propuisor de
fraccion.

d. Arrangue el motor.

. Mueva lentamente la palanca de cambios
hacia adelante. Observe st los gjes giran.
Si lo hacen, la correa del propulsor de
fraccion esta muy tirante.

f. Siia correa estd muy tirante, vueiva a
ajustaria. Revise la tension de la correa
después de cada ajuste, antes de usar la
unidad.



9. Cuando el ajuste esté correcto, el quitanie-
ves no experimentara una pérdida de poten-
cia bajo trabajo pesado y el propulsor se
desengancharg autométicamente cuando se
suelte la palanca del propulsor de tragcidn.

Correa del propulsor de traccion

Cémo reemplazar las correas

Lasg correas del propulsor han sido construidas
especialmente y deben reemplazarse con ¢o-
rreas de repuesto de fabrica disponibles en el
centro de servicio autorizado més cercano.

Algunos pasos requieren la asistencia de oira
personz.

Cémo sacar fa correa del propulsor de la barre-
na

Si la correa del propulsor de ta barrena esta da-
fada, el quitanieves no lanza nieve. Gambie las
correas dafiadas de la siguiente manera.

1. Desconecte el cable de la bujia.

2. {Figura 23} Aflcje los pernos {3) que hay a
cada lado det panel de fondo (2).

3. Quite o panel de fondo (2).

4. (Figura 20) Quite el tornillo {2} de la cubier-
ta de la correa (1). Quite la cubierta de la
correa (1).

5. (Figura 21) Aflcie la guia de la correa (9).
Aleje ia guia de 1a correa (9} de ia polea
doble {10).

6. Aleie ia polea tensora (3) de la correa del
propulsor de fa barrena {4).

7. Quite la antigua correa del propulsor de la
barrena {4) de la polea doble (10) y de la
polea del propulsor de la barrena (11) del
motor. Cambie la correa del propulsor de
la barrena {4) por una correa de repuesto
criginal de fabrica disponible en un centro de
servicio autorizado.

8. Instale ia nueva correa del propulsor de la
barrena {4) en la polea doble (10) y ia po-
lea del propulsor de la barrena (11).

9. Ajuste de la correa del propulsor de la ba-
rrena {4). Ver “Ajuste de la correa del propul-
sor de la barrena” en la seccién de
mantenimiento.

10. Ajuste de la guia de la correa de 12 barrena
{9). Ver "Ajuste de la guia de la correa” en la
seccion de mantenimiento.

1. (Figura 20) Instale la cubietta de la correa
{1). Apriete &l tornillo (2).

12. Revise el gjuste de los cables. Ver “Revision
y ajuste de ios cables” en la seccién de man-
fenimiento.

13.(Figura 23) Instale ¢l panel de fondo (2).

14. Apriete los pernos (3) a cada lado del panel
de fondo (2).

15.Conecte el cable de la bujia.

Como sacar la correa del propulsor de trac-

cidn

3i el quitanieves no avanza, revise la correa del

propulsor de traccién para ver si estd gastada o

danada. Si la correa del propulsor de traccidn

esta gastada o dafiada, cambiela de la siguiente
manera.

1. Desconecte el cable de la bujia.

2. Quite la correa del propulsor de la barrena.
Ver “Como sacar |a correa del propulsor de
ia barrena” en la seccién de mantenimiento.
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3. (Figura 21} Afloie la guia de 1a correa(s)
del propulsor de traccion {15). Separe la
guia de la correa(s) del propulsor de trac-
cidn (15) de la correa del propulsor de
traccion (13).

4. Afloje la tuerca de la polea tensora del pro-
pulsor de traccion (12). Aleje la polea (12)
lo méas que pueda de ia correa del propul-
sor de traccion (13) v luego apriste ia fuer-
ca en la polea (12).

5. Quite la antigua correa del propulsor de
traccion (13) de la polea doble més peque-
fia (10). Entonces, saque la polea doble
{10} y la vieja correa del propulsor de trac-
cion (13). Cambie la correa del propulsor
de traccidn (4) por una correa de repuesto
original de fabrica disponible en un centro de
servicio autorizado.

6. Instale la nueva correa del propulsor de
traccion (13) en la polea del propulsor de
traccion{14) y en el eje motor (15).

7. Instale la polea doble {(10) en el ¢je motor.
Luego, monte ia correa del propulsor de
traccion (13) en la polea doble (10) mas
pequena. Apriete firmemente la polea doble
{10} al eje motor.

8. Ajuste de la guia de la correa(s) del pro-
pulsor de traccién (9). Ver “Ajuste de la
guia de ia correa” en la seccién de manteni-
miento.

9. Instale y ajuste la correa del propulsor de
la barrena (4). Ver “Como sacar la correa
det propulsor de la barrena” en la seccidn de
Servicio y Ajustes.

10. Ajuste la guia de 1a correa de la barrena
(9). Ver “Ajuste de la guia de la correa de la
barrena” en la seccidn de Servicio y Ajustes.

11. (Figura 23} Instale i panel de fondo (2).

12. Aptiete los pernos (3) a cada lado del panel
de fondo {2).

13.(Figura 20} Instale la cubierta de la correa
(1). Apriste el tornillo (2).

14. Revise el ajuste de los cables. Ver “Revision
y ajuste de los cables” en la seccion de man-
tenimiento.

15.Conecte el cable de la bujia.

NOTA: Después de diez horas de operacion,

aproximadamente, una correa nueva se esti-

rara y requerira un ajuste de la tension. Ver

“Como ajustar 1a correa del propulsor de

traccion” en la seccidn de Servicio y Ajustes.

Coémo ajustar la guia de la correa de la

barrena (9) .

1. Desconecte el cable de la bujia.

2. (Figura 20} Quite el tornillo (2). Quite la cu-
bierta de la correa (1).

3. (Figura 2} Oprima la palanca del propulsor
de la barrena (5).

4. (Figura 24) Mida la distancia de la gufa de
la correa (2) a la correa del propulsor de
la barrena {3). La distancia correcta (4} es
1/8 de pulgada {3,175 mm).

5. Sies necesario ajustarla, affoje el perno de
momntaje de ia guia de 1a correa (2). Mueva
la guia de la correa (2) a la posicién co-
rrecta {(4). Apriete ei pernc de montaje de la
gufa de la correa (2).

6. (Figura 20) Instale la cubierta de la correa
(1). Apriete el tornillo {2).

7. Conecte el cable de la bujia.
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Coémo ajustar las guias de la correa del

propulsor de traccién

1. Desconecte el cable de la bujia.

2. {Figura 2) Enganche la palanca de propul-
&i6n de la barrena (5).

3. (Figura 20) Saque ¢! fornillo (2). Retire ia
cubierta de la correa (1).

4. {Figura 25) Mida la distancia (6) entre la
guia de la correa (3) y ia correa del propul-
sor de traccion {4). Si es necesario un ajus-
te, afloje la guia de la correa (3) v
establezca la distancia (6) para la guia de
la correa {(3) a 1,6 mm (1/16 de pulgads).

5. Mida la distancia (7) enire la guia de la co-
trea (8) vy ia cotrea del propulsor de trac-
cidn (4). Si es necesario un ajuste, afloje ia
guia de la correa (8) y establezca la distan-
cia {7) para la guia de la correa {8) a 4,8 mm
{3/16 de pulgada).

6. (Figura 20} Instale la cubierta de la correa
{1). Apriete el tornillo {2).

7. Conecte ¢l cable de la bujia.

Comeo reemplazar ios pernos de
seguridad de la barrena

Las barrenas estan unidas al eje de barrenas
con pemos de seguridad especiales. Estos per-
nos estan disefiados para romperse y proteger
la méaquina si un objeto se atasca en el aloja-
miento de la barrena. No use pernos duros
pues perderd la proteccion de los pernos de se-
guridad.

ADVERTENCIA: Por razones de
A seguridad y para proteger la ma-

quina, use solamente pernos de
seguridad originales.

Para cambiar un perno de seguridad roto, pro-
ceda de la siguiente manera. Hay pernos de
seguridad adicicnales en la bolsa de piezas de
ensamblaje.

1. {Figura 2} Mueva ¢l control de aceleracién
{13) a la posicion de parada. Desenganche
todos ios controles.

2. Desconecte el cable de la bujia. Asegdrese
de que todas las pieras mdéviles se han dete-
nido.

3. {Figura 17} Lubrique el accesorio Zerk (1)
{si lo hay} del eje de la barrena con una pis-
tola engrasadora.

4. {Figura 26} Alinee el agujero de la barrena
con el del eje de la barrena. Instale el nuevo
perno de sequridad (2), el espaciador (3} y
la contratuerca (4).

5. Conecte el cable de la buifa.

Como preparar el quitanieves para
guardario
ADVERTENCIA: No vacie el tanque
A de gasolina estando dentro de un
edificio, cerca del fuego o mientras

fuma. Los vapores de la gasolina pueden
causar explosiones o incendios.

1. Vacte el tanque de combustible.

2. Deje el motor en marcha hasta que se le
acabe la gasolina.

3. Escurra e aceite del motor mientras esié ca-
liente. Liene el motor con aceite nuevo.

4. Quite la bujia del cliindro. Eche una onza de
aceite en el cilindro. Jale lentamente la manté-
ja de arranque manual para que el aceite
proteja el cilindro. Instale una nueva bujia en
el cilindro.



5. Limpie completamente el quitanieves.

6. Lubrique todos los puntos de lubricacién. Ver
ia seccion de mantenimiento.

7. Asegurese de que todas las wercas, pernos
y fornilios estan bien asegurados. Inspeccio-
ne todas las piezas visibles para ver si estan
danadas, rotas o gastadas. Cambielas si es
necesarioc.

8. Cubra las piezas de metal sin proteccidn del
alojamiento del lanzador, la barrena y el im-
pulsor con lubricante aerosol contra ia oxida-
cién.

9. Ponga fa unidad en un local gue tenga buena
ventilacién.

10.8l la maquina debe dejarse al aire libre, pon-
gala sobre bloques para evitar que toque i
suslo.

11. Cubra el quitanieves con una cubierta pro-
teciora adecuada gue no retenga humedad.
No use plastico.

Cémo hacer un pedido de piezas de
repuesto

Las piezas de repuesto se muestran en las
Gltimas paginas de este manual ¢ en un libro de
piezas de repuesto separado.

Use sélo las piezas de repuesto autorizadas o
aprobadas por el fabricante. La letra gue
aparece gl final del ndmero de la pieza indica el
tipo de acabado de ésta. C para cromado, Z
para zinc, PA para conjunto comprado
{Purchased Assembly). Es importante que
incluya esta informacion cuande pida una pieza
de repuesto. No use aditamentos ni accesorios
que no sean especificamente recomendados
para esta unidad. Para oblener las piezas de
repuestc apropiadas, debe proporcionar el
niimero del modelo de su guitanieves {vea la
placa de datos).

Las piezas de repuesto, con la excepeién del
motor, la transmisién, el eje fransversal ¢ el
diferencial, estan disponibles en ia tienda donde
se comprd la quitanieves o en un centro de
setrvicio recomendado por la tienda o en un
distribuidor central de piezas para cortacésped
de Murray, Inc., enumeradc en la lista que se
encuentra al final de este manual de
instrucciones.

Si no puede conseguir piezas de repuesto o
setvicio de la manera indicada arriba, entonces
comuniguese con;

HAYTER LIMITED,

G

Service Department,
Spelibrook,

Bishop's Stortford,
Hertfordshire. CM23 4BU.

MURRAY, INC.

international Sales

P.O. Box 268

Brentwood, Tennessee USA 37024
1-800~-251-8007

Fax (615) 373-6633 No se aceptaran llamadas
con cobro revertido.

Las piezas de repuesto para el motor, el eje
transversal ¢ ia transmisién, estan disponibles
en uno de los centros de servicio autorizados
por el fabricante, los que enconirard en las
péaginas comerciales de su guia de teléfonos.
Ademas, consulte las garantias individuales del
motor o de la transmisidn para pedir las piezas
de repuesto.

Cuando haga un pedido por favor envie la
siguiente informacién:

(1) NUmero de modeio

(2) NOmerg de serie

(3) NUmero de pieza

(4) Cantidad.

TABLA DE LOCALIZACION Y REPARACION DE AVERIAS

PROBLEMA

CAUSA

CORRECCION

Dificultad al arrancar

Bujia defectuosa.

Cambie la bujia.

Agua ¢ suciedad en el sistema de combustible.

Use el escurridor de la taza del carburador para
enjuagar v voiver a llenar el tanque con
combustible fresco.

El motor funciona erraticamente

Linea de combustible bloqueada, tanque de
gasolina vacio, o gasolina afeja.

Limpie ta linea de combustible; revise el
suministro de combustible; péngale gasoiina
fresca.

El motor se para

La unidad estéd funcionando con la palanca de
cebado en posicidén de CEBADO (CHOKE).

Ponga la palanca de cebado en posicién de
MARCHA (RUN).

El motor funciona erraticamente;
Perdida de potencia

Agua o suciedad en el sistema de combustible.

Use el escurridor de la taza del carburador para
enjuagar y voiver a ilenar el tanque con
combustible fresco.

Vibracién excesiva

Piezas sueltas: impulsor danado

Apague el motor inmediatamente y desconecte
el cable de la buila. Apriete los pernos y haga
ias reparaciones necesarias. Si la vibracion
continlia, haga gue un mecanico competente le
haga setrvicio a la unidad.

La unidad no se mueve por st sola

La correa del propulsor estéd suelta o dadada.

Cambie la correa propuisora.

La unidad no lanza nieve

La correa del propulsor de la barrena esté suelta
o dafada.

Ajuste la correa del propulsor de la barrena;
cambiela si esta danfada.

El cable de control de la barrena no esta
ajustado correctamente.

Ajuste el cable de control de ia barrena

Los pernos de seguridad estan rotos

Cambie los pernos de seguridad

El tubo de descarga esté tapado.

Pare of motor inmediatamente y desconecte el
cable de la bujia. Limpie el tuho de descarga y
&l inferior del algjamienic de la barrena.

Objeto extrano atascado en ia barrena

Pare el motor inmediatamente y desconecte el
cable de la bujia. Quite el objeio de la barrena.

F-031074L
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MODEL 629909x54B

18
19
F-031074L

Part No.
761332
002xg7
028x76
710026
15011069
710247
71063
71015
37x127
585416
1501368

Description
CORD, STARTER
ENGINE

BOLT, CARRIAGE 5/16-18
RETAINER, PUSH
NUT, HEX 5/16-18
PULLEY, ENGINE
WASHER

WASHER .381D
SCREW, 3/8-24X1.00
BELT, HYDRO DRIVE
BELT, AUGER V 4L
GUIDE, BELT

Key No.

94

Ref. Auger Housing

Page

Part No.
1501201
71060
710097
1501062E245
310169
25x020
1501295E245
1501333E245
1501214
F-031074L

REPAIR PARTS
ENGINE

Description

GUIDE, BELT

WASHER, SPTLK .31X.58X.08
SCREW, 5/16-24X 0.75
FRAME ASSEMBLY
PLATE, ENGINE MOUNT
SCREW, TAP 1/4-20 X .63
SCREW, TAP 5/16-18 X .50
FRAME, MOTOR BOX
PANEL, BACK — HYDRO
KEY, ENGINE

OWNER'S MANUAL



MODEL 629909x54B

F-031074L

Ref. Engine

25-8

212
213
215
225
226
227
229
650

Part No.
1501311E717
310169
1501334E245
1501496

*

021X11
1501366
1501361
71063
71045
025X19
1501566

Description

COVER, BOTTOM
SCREW, 1/4-20 X 0.62
FRAME, EXTENSION - HYDRO

PLUG, HEYCO

REPAIR PARTS
HYDRO DRIVE

TRANSMISSION, HYDRO (314-0410) *

RIVET, BLIND

ARM, CONTROL EXTENSION
BRACKET, DRIVE CABLE

WASHER

NUT, HEX JAM — 3/8-16

SCREW
AXLE, WHEEL

* For service on the HYDRO-GEAR Transmission, model number 1501353:

CONTACT: Your local HYDRO-GEAR Authorized service dealer.
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MODEL 629909x54B

F-031074L

Key No.
103

106
106
107
108
110
111

i12
122
145
148
149
160
162
167
168

169

Part No.
1501369 YZ

711682
761761
165x159
761675 YZ
585781
711617
1501370 YZ
780055
165x155
50793

590
1501171
26X306
71067
761187

761167

REPAIR PARTS
FRAME

Description
IDLER ASSEMBLY, AUGER

PIN, HAIR .38DIAX1.64LG
PIN, CLEVIS 3/16” DIA
SPRING, TENSION
ASSY., SPRING ATTACH
BOLT, 3/8-16X1.25 CARR.
WASHER, FLAT
BRACKET, IDLER
SCREW, TAP 5/16--18 X .50
SPRING, CLUTCH
PULLEY, IDLER

NUT, JAM 3/8-16
COVER, BELT

SCREW, TAP

WASHER, FLAT

PAD, FOAM

LID, TOOL BOX
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MODEL 629909x54B

F-031074L

Key No.

480

482

484

485

490

4

493

499

500

510

511

514

520

521

522

523

524

525

527

540

541

544

530

551

552

533

554

Part No.

583146
2601022
156x112
1501158
582057 YZ
43848
061X92
710026
1501713E245
760655E717
340720
710026
760597E717
760598E717
9524

3943

73826
53757
70984
762379E717
340720
710026
1501576
1501672
06x115
15x146
578063

1501216

99

REPAIR PARTS
AUGER HOUSING

Description

PULLEY, 4L 8.40 OD
KEY, SQUARE 3/16 X 3/4
NUT, 1/2-20

SPACER, FRICTION PULLEY
RETAINER, BALL BRNG
BEARING, BALL

BOLT, HEX 5/16-18X .50
NUT, 5/16-18 HEXWDFLLK
HOUSING, ASSY
BLADE, SCRAPER
BOLT, 5/16-18X.75

NUT, 5/16-18

AUGER, ASSY, LH
AUGER, ABSY, RH
SCREW, 1/4-20 X 1.75
SPACER, SLEEVE

NUT, 1/4-20

BEARING, FLANGE
SCREW, 5/16-18X .75
SKID, HEIGHT ADJUST
BOLT, 5/16-18 X .75
NUT, 5/16-18

BRUSH, CLEANOUT
CLIP, RETAINER
SCREW

NUT

BLOCK

KiT, SHEAR BOLT
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MODEL 629909x54B

Key No.
720

723
724
725
726
727
728
739
740
741
744
745
750
751
753
759
756
760
762
764
770
771
772
773
774
785
787
790
7H
795
796
798
799
800
801
802

803
F-031074L

Part No.
1501381E717

%128
7288
71072
71062
71044
7289

4049
1501363
1501451
1673
15x145
1501449E717
25x021
1501465
579860
308146
71042
310169
1501367 YZ
1501375 YZ
7288
50786
714072
71046
71045
304728
578926E701
578924E701
576002 YZ
002x53
71038
8417
584673
73664
71081
71071

Description
ASSY., HANDLE

BOLT

SCREW
WASHER
WASHER

NUT

STOPR, PLASTIC
BUMPER
CABLE, DRIVE
CABLE, AUGER

SPRING, AUGER CLUTCH

NUT, HEX - 1/4-20
HMANDLE, LOWER
SCREW
ASSEMBLY, ROD
SPOOL, CABLE
BOOT, SPRING
NUT, 5/16-24
SCREW 1/4-20X0.63
BRACKET, CONTROL
BRACKET, SHIFT
SCREW

SPRING

WASHER

NUT, HEX, 3/8-16
NUT, HEX, 3/8-16
KNOB, SHIFT

ROD, ASSY LH
ROD, ASSY RH
BRACKET, CAM
SCREW

NUT, NYLOCK

CAM LOCK

PIN, SPRING PIVOT
NUT, PUSH ON

PIN, COTTER

WASHER
101

REPAIR PARTS

HANDLE



MODEL 629909x54B REPAIR PARTS
CONTROL PANEL

794

Ref.Key# 790

Ref. Key# 791

Key Key

No.  PartNo. Description No.  PartNo. Description

730 1501358E701 CLUTCH HANDLE LM 766 302000 SCREW, 5/16-18 X 1.75
731 1501357E701 GLUTCH HANDLE RH 767 71060 WASHER

732 337380 GRIP, CLUTCH LEVER 768 15X144 NUT, 5/16-18

760 1501486 PANEL, CONTROL 792 905531 BOLT, 1/4-20 X 0.50
761 316042 SCREW 794 15X116 NUT, 1/4-20

765  578866E717 BRACKET, PANEL
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MODEL 629909x54B

Ref. Control Panel
Page

Key No.
621
622
625
626
627
628
629
830
831

632
F-031074L

Ref. Handle Page

Part No.

762343
1501455
071372
578921
201686
901736
1501401
1501402
1501330
028x79

REPAIR PARTS
HEADLIGHT

Description
LIGHT, HALOGEN
HARNESS, WIRE
TIE, CABLE
BRACKET, LIGHT
SCREW #8 X .50
WASHER, FLAT
COVER

COVER

FRAME

NUT, PUSH
103



MODEL 629909x54B REPAIR PARTS
DISCHARGE CHUTE

580

Ref. Auger Housing Page
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MODEL 629909x54B

F-031074L

Key No.
580

582
584
585
586
587
600
601
602
603
604
606
807
609
810

611

Part No.
761168E717

578088
71038
578088
6711

71038
761329E717
2x100
71071
71038
762322
585214 YZ
02x 101
15x1456
337227

1501282

105

Description
CHUTE, UPPER W/REMOTE

SCREW, 5/16-18 X.75
NUT

SCREW, 5/16-18 X.75
PLASTIC WASHER

NUT

CHUTE, LOWER W/REMGTE
BOLT

WASHER, FLAT

NUT

FLAP

CHUTE COLLAR

BOLT

NUT

RETAINER, RING INNER

RETAINER, RING OUTER

REPAIR PARTS
DISCHARGE CHUTE



MODEL 629909x54B REPAIR PARTS
CHUTE ROD

856

- 855

@@/

854

- 862

%@(
Ref. Handle Assy 860

863

@
(3/@

864
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MODEL 629909x54B REPAIR PARTS
CHUTE ROD

Key No. Part No. Description
852-1  1501533YZ  ASSEMBLY, YOKE & ROD

8522 164x37 WASHER, CURVED SPRING
852-3 1501067 GEAR, CHUTE ROTATION 9T
852-5 579493 PIN, CGOTTER

852-6 1501308E717  BRACKET, GEAR MOUNT
8527 1501293 PIN, HAIR

852-8 1501075 YZ ASSEMBLY, YOKE ADAPTER YZ

852-9 711682 PIN, HAIR
852-10 578060 PIN, UNIVERSAL JOINT
852-11 578309 PIN, CLEVIS
852-13 578063 HOUSING, UNIVERSAL
854 307399 KNOB, SLEEVE
855 309312 FLATWASHER
856 73664 NUT, PUSH ON 3/8”
860 1501456 EYE BOLT 3/8-16X6.00
861 148 GROMMET, EYE BOLT
862 1501457 BOOT, EYE BOLT
863 71045 NUT, 3/8-16 HEXJAM
864 71072 FLATWASHER .406X.81X.066
865 309344 ADAFPTER, BOOT
867 71046 NUT, 3/8-16 HEXNYL
868 002X98 BOLT, CARRIAGE 1/4-20 X 1.00
869 15x145 NUT, 1/4-20

870 1501074 YZ CRANK, ASSY CHUTE
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MODEL 629909x54B

Key No.
965
967
968
969
970
971

972
F-031074L

Part No.
318468
310088
73787
15x143
313676
306447 YZ
71391

Description

TENSION SPRING

BOLT, SHOULDER
FLATWASHER

NUT

SCREW, 5/16-18 X 0.75
BRACKET, GABLE CHUTE
NUT, 5/16-18

108

N

t/

ef. Control Panel

\

Part No.

95105
071372
1501393
313676
780220
71045
304728

REPAIR PARTS
REMOTE CONTROL

995

Description

TRIM STRIP, BLACK

TIE, GABLE

CABLE, CHUTE DEFLECTOR
SCREW

WIRE FORM, CHUTE CABLE
NUT, 3/8-16

KNOB, SHIFT



MODEL 629909x54B REPAIR PARTS
WHEELS

Ref. Frame Page

Key No. Part No. Description Key No. Part No. Description
653  01x193 SCREW, 1/4-20X1.75 680 1501479 TIRE & RIM, LEFT
654  15x145 NUT, 1/4-20 681 1501032E701  DISC, WHEEL
655 1501114 BEARING, AXLE 682 2001066 SCREW
671 712120 FLATWASHER 683 1501644 HUB, WHEEL LOCK
673 1501138 BUSHING, WHEEL 684  164X34 SPRING
675 1501479 TIRE & RIM, RIGHT 685  1501033YZ  PIN, LOCK
676 73839 SCREW, 1/4-20X2.25 686 1501034 KNOB
677  15x145 NUT, 1/4-20 687  32X79 PIN
678 239 RING, RET
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MODEL 629909x54B

REPAIR PARTS
GEAR CASE

Key No.
300

301
303
304
305
308
310
3N
312
313
314
315

F-031074L

Part No.
896

805
910828

71100
330434
53749
780151
53743
53748
760528
897
53730

Description
CASE, GEAR, RH

CASE, GEAR, LH
SCREW, 5/16-24 x 1.00
NUT, 5/16-24

SCREW, 516-24 x 1.50
PLUG, PIPE 0.25-18
SEAL, OIL

BEARING, SLEEVE
WASHER, FLAT
SHAFT, AUGER OUTPUT
GASKET, GEAR BOX
WORM GEAR

Key No.

110

318
320
321
322
323
324
326
327
330
340

Part No.
73905

53737
583126
48275
50684
48275
50795

53732

53731
150H147E717
333431

Description
KEY, WOODRUFF #91

RING, QUAD 0.824 1D
BEARING, FLANGE
WASHER, FLAT
BEARING, ROLLER
WASHER, FLAT

KEY

WORM

BEARING, SLEEVE
IMPELLER

100z TUBE LUBRIPLATE
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EG-Konformitatserklarung

entsprechend der Richtlinie 98/37/EG
entsprechend der Richtlinie 89/336/EWG
entsprechend der Richtlinie 2000/14/EG

EC Certificate of Conformity
conforming to Directive 98/37/EC
conforming to Directive 89/336/EEC
conforming to Directive 2000/14/EC

(F) Déclaration de conformité pour la CEE
conforme & la directive 98/37/CE
conforme & la directive 89/336/CEE
conforme & la directive 2000/14/CE

(D Certificato di conformita’ comunitario
conforme alla Direttiva 98/37/CE
conforme alla Direttiva 89/336/CEE
conforme alla Direttiva 2000/14/CE

(E) Declaracién de Conformidad
segun la directiva 98/37/CE

segun la directiva 89/336/CEE
segun la directiva 2000/14/CE

EG-Conformiteitsverklaring
overeen komstig de Richtlijn 98/37/EG
overeen komstig de Richtlijn 89/336/EEG
overeen komstig de Richtlijn 2000/14/EG

(P) Declaragéo de conformidade
conforme com a Diretiva 98/37/CE

conforme com a Diretiva 89/336/CEE
conforme com a Diretiva 2000/14/CE

(s) EU-konformitetsintyg
Overensstdmmande med direktiv 98/37/EG

dverensstammande med direktiv 89/336/EEG
Overensstammande med direktiv 2000/14/EG

(N) EU-konformitetserklzring

overholder direktiv 98/37/EF
overholder direktiv 89/336/EQS
overholder direktiv 2000/14/EF

(©K EU-overensstemmelseserklaering
overholder direktiv 98/37/EF
overholder direktiv 89/336/EQF
overholder direktiv 2000/14/EF

(SP) EY:n vaatimustenmukaisuustodistus
naudattaa direktiivia 98/37/EY
naudattaa direktiivid 89/336/ETY
naudattaa direktiivia 2000/14/EY
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Wir / We / Nous / Noi / Nosotros / Wij / Nés / Vi / Vi/ Vi [ Me MURRAY, INC.
219 FRANKLIN ROAD, BRENTWOOD, TN USA 37027

erkiaren in alleiniger Verantwortung, dal das Produkt

declare in sole responsibility, that the product

déclarons sous notre seule responsabilité que le produit

dichiariamo sotto la nostra piena responsabilita che il prodotto 629909x548

declaramos bajo responsabilidad propia que el producto (Fabrikat, Typ) (Make, model) (Marque, modéle) (Marca, tipo)

verklaren enig in verantwoording, dat het produkt {Marca, modelo} {Fabricant, type) {Marca, modelo) (Fabrikat, typ)
declaramos com responsabilidade prépria que o produto {Fabrikat, type) {Maerke, type) (Merkki, mali)

intygar med ensamansvar att nedanstaende produki

erklzerer som eneansvarlig at produkiet

erklzerer som eneansvarlig, at produktet

iimoitamme yksin vastaavamme, etta tuote

auf das sich diese Erklarung bezieht, den einschifgigen Anforderungen der Richtlinie 98/37/EG, der Richtiinie 2000/14/EG und der Richtlinie
89/336/EWG und aktuelien Ergénzungen entspricht

to which this certificate applies, conforms to the requirements of Directive 98/37/EC |, Directive 2000/14/EC and Directive 89/336/EEC and
current amendments

faisant Tobjet de la déclaration est conforme aux prescriptions stipulées dans la Directive 98/37/CE, la directive 2000/14/CE et la
directive 89/336/CEE et ses modifications courantes

cui la presente dichiarazione si riferisce, € conforme ai requisiti de Direttiva 98/37/CE, della Direttiva 2000/14/CE e della Direttiva
89/336/CEE e correnti emendamenti

al cual se refiere la presente declaracién corresponde a las exigencias de la directiva 98/37/CE, de 1a directiva 2000/14/CE y de la
directiva 89/336/CEE y enmiendas vigentes

waarop deze verklaring betrekking heeft, overeenkomt met de eisen van de richtlijn 98/37/EG, de richiliin 2000/14/EG en de richtlijn
89/336/EEG en huidige wijzigingen

ao que se refere esta declaracfo corresponde as exigéneias da Directiva 98/37/CE, Directiva 2000/14/CE e Directiva B9/336/CEE ¢
actuais alteracdes

for vilket detta intyg galler, uppfyller kraven enligt direktiv 98/37/EG, direktiv 2000/14/EG och direktiv B9/336/EEG samt allmana tillagg
som denne erklzering vedrorer, opplyller krav i direktiv 98/37/EF, direktiv 20600/14/EF og direktiv 89/336/EGS og aktuelle vedlegg
som denne erklzering vedrorer, overholder krav i direktiv 98/37/EF, direktiv 2000/14/EF og direktiv 89/336/ELF og sndringer

johon 1ama ilmoitus liittyy, vastaa direkliivissa 98/37/EY, direkliivissa 2000/14/EY, direktiivissd 89/336/ETY ja nykyisissad muutoksissa
mainitiuja vaatimuksia

Zursachgerechien Umsetzung der EG-Richtlinien wurde(n) folgende Norm{en) und/oder technische Spezifikation(en) herangezogen:
ISO 8437; 1994, BS EN 1033:1996, EN ISO 3744;1995, EN [SO 11201; 1996

To effect correct application of the EEC Directives, the following standards and/for technical specifications were consulted: 180 8437;
1994, BS EN 1033:1998, EN [SO 3744;1995, EN ISO 11201; 1996

Pour metire en pratique les Directives de la CEE, il a été fenu compte de la/des norme(s) et/ou de la/des spécification(s) technique(s)
suivante(s): ISO 8437; 1994, BS EN 1033:1996, EN IS0 3744;1995, EN ISO 11201; 1998

Per urrappropriato riscontro della normativa CEE, & (sono) stata(e) consultata(e) lafe) seguente() normal(e) efo specificalche)
tecnica(che): ISO 8437; 1994, BS EN 1033:1996, EN [SO 3744;1995, EN ISO 11201; 1998

Con el fin de realizar de forma adecuada las exigencias en las normativas de la CEE (fué(ron) consultada(s) la(s) siguiente(s)
normativa(s) y especificacion(es) técnica(s): ISO 8437; 1994, BS EN 1033:1996, EN ISO 3744;1995, EN [SO 11201; 1996

Om de EG-richtliinen in juiste vorm om te zetten, is/zijn van volgende norm(en) en/of technische specificatie(s) gebruik gemaakt: 1ISO
8437; 1994, BS EN 1033:1996, EN ISO 3744;1995, EN iSO 11201; 1996

Com o fim de realizar de forma apropriada as exigéncias nas normas da C.E.E. consultou—-se a(s) seguinte(s) norma(s) e/ou
especificacdo(bes) téenica(s): 1ISO 8437; 1994, BS EN 1033:1996, EN IS0 3744;1995, EN ISC 11201; 1996

Foljande norm(er) och/eller teknisk{a) specifikation{er) har legat till grund 6r ett fackmassigt inférande av de | EU-normerna: 1ISO 8437;
1994, BS EN 1033:1998, EN [SO 3744;1995, EN ISO 11201; 1996

Felgende normer og/eller tekniske spesifikasjoner er lagt til grunn for gjennomferelse av EU—retningslinjenes: ISO 8437; 1994, BS EN
1033:1996, EN ISO 3744;1995, EN iSO 11201; 1996

Til gennemforelse af de EF—direktivet er felgende standard{er) og/eller tekniske specifikation(er) anvendt: ISO 8437; 1984, BS EN
1033:1996, EN ISO 3744;1995, EN 1S0O 11201; 1996

ETy--direkiiivien oikean soveltamisen varmistamiseksi on kiytetty seuraavia standardeja ja/tai teknisid erittelyjd: 1SO 8437; 1994, BS
EN 1033:1996, EN ISO 3744;1995, EN 1SO 11201; 1998
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Bauart SCHNEEFRASE
Category SNOW THROWER
Categorie CHASSE-NEIGE
Categoria SPAZZANEVE
Categoria QUITANIEVES
Categorie SNEEUWRUIMER
Categoria CANHAQ DE NEVE
Kategori SNOSLUNGA
Kategori SNUOFRESER
Kategori SNEBLAESER
Kategoria LUMILINKO
Fabrikmarke / Make / Marque / Marca / Marca / Merk / Marca /Fabriksméarke / Merke / MURRAY

Maerke [ Merkki

Typ / Type / Type / Tipo / Tipo / Model / Tipo / Typ / Type / Type / Tyyppi 9HP /20
Erldarter Schalleistungspegel

Declared sound power level

Niveau de puissance acoustique déclaré

Livello di poteniza acustica dichiarato

Nivel declarado de potencia aclstica 108 dB (A)
Erkend geluidsvermogensniveau

Nivel de ruido motriz declarado

Angiven ljudniva

Deklarert lydniva

Deklareret lydniveau

{imoitettu aanen tehotaso

Gemessener Schalleistungspegel

Measured sound power level

Niveau de puissance acoustique mesuré

Livello di potenza acustica misurato

Nivel medido de potencia aclstica 102 dB (A)

Gemeten niveau van geluidssterkie
Nivel de potencia acistica medido
Uppmétt ljudstyrksniva

Mait fydniva

Méit lydniveau

Mitattu 8anentehotaso

Art des Raumwerks

Type of snow removal device

Genre du dispositif de déneigement

Tipe di dispositivo di rimozione della neve
Tipo de dispositivo de remocion de nieve
Type sneeuwverwijderingsapparaat

Tipo de dispositivo de remogao de neve
Typ av sndaviagsningsanordning

Type freserredskap

Type snefiemelsesanordning
Lumenpoistovilineen tyyppi

ROTIERENDE SCHNEESCHRAUBE
ROTATING AUGER

FRAISE ROTATIVE
TRIVELLA RUOTANTE
CUCHILLA GIRATORIA
ROTEREND BOORBLAD
PARAFUSO ROTATIVO
ROTERANDE SKRUV
ROTERENDE SKRUE
ROTERENDE SKRUE
PYORIVA SYOTTOKIERUKKA

Schnittbreite / Width of cut / Largeur de coupe / Ampiezza di

taglio / Ancho de corte / Snijbreedte / Extensao do corte / Skirbredd /
Snittbredde / Skaerebrede / Leikkuujélien leveys

115
rev. 1
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Name und Adresse der in der Européischen Gemeinschaft etablierten benannten Stelle
fur Richtlinie 2000/14/EG; Konformitatsbewertungsverfahren nach Anhang V

Name and address of the notified body established in the European Community for
Directive 2000/14/EC; Conformity assessment procedure according to Annex V

Nom et adresse de Porganisme notifié établi dans la Communauté européenne pour la
directive 2000/14/CE; procédure d'évaluation de la conformité according to Annex V.

Nome e indirizzo dell'organismo notificato stabilito nella Comunita Europea per Direttiva
2000/14/CE; procedura di valutazione della conformita secondo Allegato V:

Nombre y direccion del organismo notificado establecido en la Comunidad Europea
para la Directiva 2000/14/CE; procedimiento de evaluacién de la conformidad de
acuerdo al Anexo V:

Naam en adres van de aangemelde instantie gevestigd in de Europese Gemeenschap
voor richtlijn 2000/14/EG; conformiteitsbeoordelingsprocedure volgens bijlage V:

Nome e morada do organismo notificado na Comunidade Europeia para Directiva
2000/14/CE; procedimento de avaliagdo da conformidade de acordo com Anexo V-

Namn och adress pa godké&nnande organ inom EU f6r foreskrift 2000/14/EG; forfarande
for beddmning av dverensstimmelse i enlighet med bilaga V:

Navn og adresse til godkjennende organ innen EU for direkiivet 2000/14/EF;
konfirmitetsvurderingsprosedyre | henhold til anneks V:

Navn og adresse pa det bemyndigede organ, som er etableret | De Europasiske
Feellesskaber for direktiv 2000/14/EF; procedure for overensstemmelsesvurdering iflg.
annex V:

Euroopan yhteistn alueella olevan ilmoitetun laitoksen nimi ja osoite direktiivin
2000/14/EY mukaisesti; vaatimustenmukaisuuden arviointimenettely Liitteen V
mukaisesti:

SNCH
11, Route de Luxembourg
L - 5230 Sandweiler

Brentw TN A 2002.08.2

Director, Intemnational Sales

YYYY MM DD
{Ort und Datum der Ausstellung) (Name, Funktion und Unterschrift des Befugten)
(Place and date of issue) (Name and job function of authorized person)
{Lieu et date) (Nom, fonction et signature de la personne autorisée)
(Luogo e data del rilascio) (Nome, qualifica e firma dellincaricato)
{Lugar y fecha de expedicion) (Nombre, funcién y firma del encargado)
(Plaats en datum van de verklaring) (Naam, functie en handtekening van bevoegd persoon)
{Lugar e data de emissdo) (Nome, cargo e assinatura do responsavel)
{Utfardat ort/datum) (Namn, befattning och underskrift av behérig medarbetare)
{Sted og datum) (Bemyndigtes navn, funksjon og underskrift)
{Sted og dato) (Bemyndigedes navn, funktion og underskriff)
(Hmoitus annettu paikka ja paivays) (Valtuutetun henkildn nimi ja tehtéva)
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